Protokół nr 19/2015
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej i Przewodniczących pozostałych Komisji w dniu 04.12.2015 r.

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna Centrum Integracji Społecznej
Czas trwania Komisji – 15:00 – 16:30
Przewodnicząca posiedzenia –Teresa Cieślińska Przewodnicząca Komisji Gospodarczej.

Głównym tematem posiedzenia było podsumowanie i wydanie opinii na temat projektu budżetu gminy na 2016 rok.

Na początek Przewodnicząca Komisji Teresa Cieślińska poprosiła Przewodniczących pozostałych komisji o przedstawienie stanowiska swoich komisji na temat projektu budżetu gminy na 2016 rok.
Radna Urszula Nowakowska Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska poinformowała, że nie było głosowania w komisji dotyczącego projektu budżetu. Każdy wysłuchał objaśnień przedstawionych przez Panią Skarbnik i przyjął te informacje do przemyślenia.
Radna Małgorzata Lewczuk Przewodnicząca Komisji Oświaty poinformowała, że jej komisja nie zgłosiła żadnych uwag do projektu budżetu gminy na 2016 rok.
Radna Urszula Nowakowska dodała, że na posiedzeniu komisji ona sama wnioskowała o to, żeby znalazły się pieniądze na drogę osiedlową przy blokach dawnego PGR, przynajmniej na zrobienie projektu. Wówczas Pan Wójt wyjaśnił, że może to być zrealizowane w trakcie roku budżetowego. Ponadto radna poinformowała, że dwie komisje – Ochrony Środowiska i Komisja Oświaty przegłosowały wniosek o przystąpieniu w najbliższej perspektywie do rozbudowy Urzędu Gminy. Ona również była wnioskodawczynią tego pomysłu, argumentując trudnymi warunkami pracy urzędników, ale dodała również, że chodzi także i o samych petentów, aby warunki załatwiania różnych spraw w Urzędzie były dla nich wygodniejsze.
Budynek Urzędu Gminy od wielu lat czeka na rozbudowę, bo robi się w nim za ciasno. Nawet przejęcie Biura Rady nie rozwiązało problemu. 
Za akceptacją tego wniosku byli również członkowie Komisji Gospodarczej. Przewodnicząca tej komisji uważała, że trzeba przypominać Wójtowi o tym, żeby w następnym roku ujął ten projekt w budżecie, bo jest to ważna sprawa.

Radna Grażyna Kiliś Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że również jej komisja nie zgłaszała wniosków i uwag do projektu budżetu gminy na 2016 r.

Radna Urszula Nowakowska zasugerowała, że może jeszcze teraz po przemyśleniu tematu ktoś z obecnych na komisji ma jakieś uwagi do projektu budżetu na 2016 rok.
W związku z tym prowadząca obrady radna Teresa Cieślińska zapytała obecnych, czy mają jakieś uwagi, wnioski do budżetu.
W odpowiedzi na to, radny Marcin Gągolewski zgłosił dwa wnioski. Wnosił o wprowadzenie nowego zadania inwestycyjnego w Starym Orzechowie  polegającego na modernizacji dróg 250/2 i drogi składającej się z działek 11 i 196 w Starym Orzechowie. Wyjaśnił, że modernizacja pierwszej z wymienionych dróg będzie w II etapach, ponieważ pierwszy wykonano w 2014 roku.  Na obu drogach należy wykonać nawierzchnię asfaltową. Droga składająca się z działek 155 i 196 położona jest od strony ropociągu, wzdłuż dawnego toru kolejowego.  Jest to odcinek ok.400-500 metrów o nawierzchni żwirowej. W poprzednim roku mieszkańcy wyrazili zgodę na poszerzenie tej drogi.
W załączeniu do protokołu wniosek radnego Marcina Gągolewskiego złożony również na piśmie.
Radny Andrzej Górecki zwrócił uwagę na sposób wykonywanych dróg. Jego zdaniem jak nie będzie kontynuacji pokrywania dróg asfaltem, które były wcześniej pokryte innym materiałem to nie zda to egzaminu. Bo drogi te w tej chwili są uciążliwe dla mieszkańców. Jak pada deszcz to jakaś biała maź zostaje na kołach samochodów, a jak jest gorąco to się kurzy. Dlatego uważał, że drogi te powinny być jak najszybciej przykryte asfaltem, bo już po roku czasu jak nie ma asfaltu, droga nie nadaje się do użytku.
Radna Urszula Nowakowska miała inne zdanie. Oświadczyła, że na jej terenie są takie drogi i mieszkańcy w tym i ona są zadowoleni.
Radny Marcin Gągolewski uzupełnił informacje dotyczące drugiej drogi, którą zgłosił. Jest to odcinek przy hydroforni w Orzechowie. Część tej drogi została zrobiona w 2014 roku. 
Następnie na skutek zgłoszonego wniosku radny Marcin Gągolewski zaproponował pokrycie tego wydatku ze środków zaplanowanych na drogę w Zapieckach w ramach puli 900.000,00 zł. Uważał, że inwestycje w Orzechowie są pilniejsze.
 Dalszej części radny Marcin Gągolewski wystąpił z wnioskiem o przesunięcie środków na remont bloków kolejowych w Wójtostwie ( remont dachu).
W załączeniu do protokołu wniosek radnego Marcina Gągolewskiego w wersji pisemnej.
Radna Grażyna Kiliś oświadczyła, że w tej sprawie odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na której przeanalizowano temat bloków i w efekcie komisja wystąpiła z wnioskiem o przedstawienie i zapytanie o zdanie mieszkańców w kwestii sprzedaży im tych lokali.
Radny  Andrzej Górecki niezadowolony z takiego postępowania, przypomniał że  był  za tym, aby spotkać się z tymi ludźmi i przedstawić im na co mogą liczyć. Było mówione, że komisja spotka się z mieszkańcami tego bloku w Orzechowie, dlatego czuje niedosyt, że nie doszło do tego spotkania, tylko  coś się zaczyna i nie kończy. 
Radna Grażyna Kiliś wyjaśniła, że sprawa jest w toku. Na razie trwa oczekiwanie na odpowiedź w sprawie sprzedaży bloków. Jeśli taka będzie dalsze czynności będą uzależnione od tej decyzji. Dodała również, że z rozeznania Komisji  Rewizyjnej wynika, że zostały zrobione tam pilne remonty, naprawiono dach, elektryczność. Wymieniono okno i poprawiono rynnę.
Co do dachu radny Marcin Gągolewski powiedział, że nie jest on naprawiony. Była co prawda ekipa pracowników coś tam załatali, ale dalej dach przecieka.
Radna Teresa Cieślińska uważała, że skoro informacje o przeprowadzonym remoncie wyszły z Urzędu Gminy to nie ma podstaw sądzić, że nie został on zrobiony.
Radny Marcin Gągolewski zaproponował, aby sprzedać choć z 1ha ziemi, którą razem z blokami przejęła Gmina i za te pieniądze wykonać remont tych budynków
Radny Andrzej Górecki nie uważał, aby remonty spadły na barki gminy, to mieszkańcy powinni zadbać o te mieszkania i bloki. Nie rozumiał dlaczego Gmina ma dokładać do tych osób, wśród których są też dobrze sytuowani. Na dodatek środki, które wpływają za czynsz są bardzo małe, bo i opłaty te są nieduże i na dodatek prawie połowa tych osób nie płaci w ogóle czynszu.

W związku ze zgłoszonym wnioskiem Przewodnicząca posiedzenia radna Teresa Cieślińska zapytała radnego Marcina Gągolewskiego o propozycję pokrycia tego wydatku.
Odpowiedział, że przemyśli to i propozycję przedstawi na sesji.
Adam Stawicki redaktor Gazety Nowodworskiej zapytał, czy ktokolwiek kontrolował ten remont.
Radny Marcin Gągolewski powiedział, że był na drugi dzień po tym remoncie i nic tam nie było zrobione. Dach dalej przeciekał. Mieszkańcy mówili, że pracownikom zajął godzinę ten remont.
Radny Andrzej Górecki zaproponował radnemu Gągolewskiemu jako radnemu z tamtego terenu, aby podjął się mediacji z tymi mieszkańcami.
Radny Marcin Gągolewski stwierdził, że nie widzi problemu ,ale wątpił w skutek tych mediacji uważając, że nic one nie dadzą.
Radna Urszula Nowakowska podkreśliła, że bloki o których mowa przez 40 lat były własnością Kolei i nikt się tym nie interesował. Teraz zostało to przejęte przez Gminę, ale żeby można było partycypować w kosztach naprawy dachu czy czegoś innego to trzeba mieć pieniądze, a 50% tych ludzi nie płaci czynszu, tych 20 paru złotych, to jak może do tego podchodzić inny mieszkaniec gminy płacący podatki, które na to idą. Radna zaznaczyła, że w całej sprawie są dwie strony, z jednej Gmina ma coś dać, a z drugie mieszkańcy nie płacą czynszu. Z jednej strony mówi się, że nic tam nie zostało zrobione, a z drugiej są faktury na zakup papy.
Radny Marcin Gągolewski powiedział, że w 2013 roku miał być zrobiony remont dachu i wtedy została zakupiona papa, ale Kierownik KZB wówczas p.Calak powiedział, że nie ma na to czasu, bo są robione drogi. Stąd faktury na papę.
Radna Grażyna Kiliś wyjaśniła, że faktury na papę są z tego roku.
Radna Małgorzata Lewczuk po konsultacji telefonicznej z Przewodniczącym Rady Gminy poinformowała, że dach już po zrobieniu remontu był poprawiany, bo jeszcze gdzieś przy kominie przeciekał. Pracownicy gospodarczy naprawili te miejsca masą bitumiczną. Rynna też została poprawiona.

W podsumowaniu punktu dotyczącego projektu budżetu na 2016 rok, przeprowadzono głosowanie w sprawie wyrażenia opinii w tej sprawie.
Nad projektem budżetu głosowali członkowie Komisji Gospodarczej oraz Przewodniczący pozostałych Komisji. Ogólna liczba osób głosujących – 7, w tym:
5 radnych głosowało „za” pozytywną opinią, 2 „wstrzymało się od głosu” (radny Andrzej Górecki, radny Dariusz Radwański).
W sprawach różnych
Radny Andrzej Górecki poruszył temat kładki przy moście w Pomiechówku, którą projektuje Gmina, a w jednej z gazet lokalnych napisano, że GDDKiA nic na ten temat nie wie, jak to możliwe, zastanawiał się radny.
Radna Małgorzata Lewczuk z informacji, które posiada wie, że kładka miała powstać w maju tego roku, ale to się przeciągnęło. Również była zdziwiona tym, że GDDKiA nic na ten temat nie wie.
Radny Artur Bonas  powiedział, że ostatnio na spotkaniu o bezpieczeństwie p.Wójt wypowiadał się, że kładka jest na etapie koncepcji. Możliwe, że GDDKiA nie została jeszcze poinformowana. Konsultacje pewnie będą dopiero na etapie projektu.
Radny Andrzej Górecki ponownie poruszył kwestię zawiadamiania radnych sms-ami na  posiedzenia komisji, sesji i inne wydarzenia. Wystąpił z wnioskiem o uruchomienie systemu sms-owego dla grupy składającej się z radnych gminy z powiadamianiem o komisjach, sesjach i innych spotkaniach, w których dobrze byłoby żeby uczestniczyli radni.
Radna Urszula Nowakowska była przeciwko twierdząc, że ona chce aby powiadamiano ją telefonicznie, bo nie czyta sms-ów.

Wobec powyższego radni zaproponowali, aby powiadomienia sms-owe były dodatkowym sposobem oprócz kontaktu telefonicznego, a nie wyłącznym.

Wszyscy radni przegłosowali tę propozycję jednogłośnie „za”.

Radny Dariusz Radwański zgłosił wniosek w sprawie wymiany spróchniałych desek na kładce w Kosewku.

Na tym posiedzenie zakończono.
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