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Z posiedzenia Komisji Rewizyjnej w dniu 23.11.2015 r.

Komisja odbyła się w Urzędzie Gminy. Obradom przewodniczyła Grażyna Kiliś Przewodnicząca Komisji.
Udział wzięli:
- członkowie Komisji, w pełnym składzie
oraz 
Wanda Karabin Urząd Gminy.

Tematem posiedzenia była sprawa bloków mieszkalnych w Wójtostwie nr 26 i nr 27.

Wanda Karabin przedstawiła informacje dotyczące tych budynków.
Za zgodą Wojewody Mazowieckiego i Rady Gminy Pomiechówek,  Gmina przejęła przedmiotową nieruchomość od Skarbu Państwa w dniu 22 listopada 2011 r.
W skład darowanej nieruchomości wchodzi zabudowana działka gruntu o powierzchni 8 612 m2 , droga o powierzchni 9 358 m2 , zasiedlone trzy budynki mieszkalne wielorodzinne oraz budynki gospodarcze. Łączna powierzchnia zabudowy budynków mieszkalnych wynosi 377 m2, a powierzchnia zabudowy budynków gospodarczych to 109 m2.
W budynkach mieszkalnych znajduje się 10 lokali o łącznej powierzchni 385,5 m2 . Powierzchnia poszczególnych lokali wynosi w granicach od 24,9 m2 do 62 m2. Wszystkie lokale są przedmiotem najmu.
Lokale zaklasyfikowane są do lokali o niskim standardzie z powodu braku w nich centralnego ogrzewania i urządzeń wodno-kanalizacyjnych. Punkt poboru wody, z którego korzysta większość mieszkańców, znajduje się na posesji i jest obsługiwany za pomocą pompy elektrycznej. Za pobór energii z pompy oraz oświetlenia klatki schodowej płaci Gmina Pomiechówek, miesięczna opłata kształtuje się na poziomie od 2 do 4 zł.
 Mieszkańcy, którzy sami doprowadzili wodę do zajmowanego lokalu, opłacają koszty energii elektrycznej zużytej do jej dostarczenia.
Budynki te to stare, przedwojenne budownictwo w złym stanie technicznym, które  dotychczas nie były poddane gruntownemu remontowi.
Obecnie miesięczny czynsz najmu za 1 m2 powierzchni użytkowej lokalu wynosi 0,68 zł, jest obniżony z powodu niskiego standardu wynajmowanych lokali.  Miesięczny czynsz wynosi od 16,93 zł do 42,16 zł. Na bieżąco czynsz opłacany jest przez 6 lokatorów, zaległości w opłacie czynszu ma 4 lokatorów.


Aktualnie w obu budynkach zameldowanych jest 25 osób.
Od czasu przejęcia przedmiotowych budynków, tyj. W roku 2012 i 2013 zostały wykonane prace remontowe, głównie w zakresie bieżącej naprawy zniszczonych dachów i remont niesprawnej instalacji elektrycznej.
W tym roku wyremontowano dach na jednym z budynków, zamówiono okno do wymiany, poprawiono instalację elektryczną.

Komisja przeprowadziła szeroką dyskusję w temacie.
Stwierdzono, że Gmina nie zaniedbuje swoich obowiązków, bo sukcesywnie w miarę możliwości finansowych wykonywane są bieżące remonty i naprawy.
Zastanawiano się nad przyszłością tych budynków.
Zasugerowano ewentualną sprzedaż lokali obecnym najemcom, poddając Wójtowi Gminy rozważenie tej kwestii.
Celem zorientowania się jakie jest stanowisko mieszkańców, Komisja zaproponowała wystąpienie do nich z zapytaniem, czy są zainteresowani wykupieniem lokali po obniżonych cenach.
Powyższy wniosek komisja skierowała do Wójta Gmina.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:
                                                                                                                         Grażyna Kiliś
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