Protokół nr VIII/2015
z Uroczystej VIII Sesji Rady Gminy Pomiechówek, która odbyła się w dniu 27 maja 2015 r. w hali sportowej.
Początek sesji - godz.16:30
Uroczysta Sesja Rady Gminy została zorganizowana z okazji 25-lecia Samorządności i Dnia Samorządu Terytorialnego.
Patronat na przedsięwzięciami rocznicowymi objął Prezydent RP Bronisław Komorowski.
Obradom przewodniczył radny Jan Drzazgowski Przewodniczący Rady Gminy.
Udział wzięli:
- Radni Gminy Pomiechówek
- Wójt Gminy Dariusz Bielecki
- z-ca Wójta Mariusz Łempicki
- Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska
- Sekretarz Gminy Monika Lubelska
- Radca Prawny Edyta Frączak-Szatkowska
- Starosta Nowodworski Magdalena Biernacka
-v-ce Starosta Paweł Calak
- Prezydent Miasta Legionowa Roman Smogorzewski
- radna Sejmiku Województwa Mazowieckiego Kinga Gajewska
- radny Powiatu Nowodworskiego Andrzej Lenart
- z-ca Kierownika Posterunku Policji w Pomiechówku Grzegorz Gajewski
- Kierownik Ośrodka Szkoleniowego NIK Janusz Smulski
- Prezes Akcji Katolickiej Mariola Burzyńska
- Leśniczy Nadleśnictwa Czarnowo Robert Banach
- Dyrektor Gimnazjum w Pomiechówku Alfred Dzwonek
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Pomiechówku Adam Szatkowski
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Orzechowie Marzena Bryjak
- Dyrektor Szkoły Podstawowej w Goławicach Sławomir Nadolski
- Kierownik Biblioteki Publicznej w Pomiechówku Ewa Mróz
- Kierownik KZB w Pomiechówku Piotr Kownacki
- Kierownik OPS w Pomiechówku Wanda Mucha
- Prezes Stowarzyszenia osób z dziećmi niepełnosprawnymi Wanda Wyka
- Kierownik Środowiskowego Ogniska Wychowawczego w Kosewie Teresa Boszko
- dr historii Piotr Oleńczak
- Jubilaci 50-lecia pożycia małżeńskiego
-  sołtysi wsi
oraz inni goście zebrani na uroczystości.
Ad.1
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski otworzył VIII uroczystą sesję Rady Gminy, powitał zebranych i na podstawie listy obecności radnych stwierdził prawomocność obrad.
W Sesji uczestniczyli wszyscy radni, czyli 15 osób.
Lista obecności radnych - załącznik nr 1
Lista obecności sołtysów - załącznik nr 2
Ad.2
Proponowany porządek obrad, przyjęto bez uwag.
Porządek obrad - załącznik nr 3
Ad.3
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał projekt uchwały upamiętniającej wydarzenia 1990 r.
Rada Gminy Pomiechówek jednogłośnie - 15 głosami "za" przyjęła powyższą uchwałę.
Uchwała Nr VIII/55/2015 - w załączeniu do protokołu.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Jan Drzazgowski odczytał list Marszałka Senatu RP Bogdana Borusewicza na temat obchodów pierwszych po II wojnie światowej całkowicie wolnych wyborów i 25-lecia odrodzenia samorządu terytorialnego - załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.4
Radni nie wnieśli uwag, zapytań do przedstawionego dokumentu "Ocena zasobów pomocy społecznej Gminy Pomiechówek" - załącznik nr 5
Wyjaśnienie:
Zgodnie ze zmianami przepisów wynikającymi z Ustawy z dnia 18 marca 2014 r. o zmianie Ustawy
o Pomocy Społecznej oraz Ustawy o Świadczeniach Opieki Zdrowotnej, Ośrodek Pomocy Społecznej przygotował "Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2014 i prognozę na rok 2015 i 2016" w oparciu o analizę sytuacji społecznej i demograficznej. Ocena ma stanowić podstawę do planowania budżetu na roik następny. Zgodnie z zapisem art.16a ust.4 cytowanej ustawy Organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego przedstawia do 30 kwietnia Radzie Gminy opracowaną ocenę.
Ad.5
Do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr V/36/2015 Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 31 marca 2015 r. w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, stanowiących własność Gminy Pomiechówek - nie wniesiono uwag i nie zgłoszono pytań.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał projekt uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie - 15 głosami "za".
Uchwała Nr VIII/56/2015 - w załączeniu do protokołu.
Wyjaśnienie:
Zmiana w uchwale Nr V/36/2015 Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 31 marca 2015 r. w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej, stanowiących własność Gminy Pomiechówek dotyczy:
1) w  § 1 uchyla się pkt 8 oraz załącznik nr 8 do uchwały - Regulamin strzelnicy reballowej:
2) w § 1 po punkcie 11 dodano punkt 12 w brzmieniu: - Regulamin korzystania z terenu rekreacyjnego "Wiking" , stanowiący załącznik Nr 12 do uchwały.
3) Załącznik, o którym mowa w punkcie 2 nadano w brzmieniu załącznika do podjętej uchwały.
Ad.6
Zmiany Uchwały Budżetowej na 2015 rok, zostały omówione na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji w dniu 25.05.2015 r.
W podjętym temacie, głos zabrał radny Marcin Gągolewski, który miał wątpliwości co do przesunięcia 35.000,00 zł na zjazd tyrolski i strzelnicę. zauważył, że na kilku ostatnich sesjach od początku nowej kadencji Rady są dorzucane pieniądze na tego typu inwestycje. Biorąc pod uwagę to, że na wsiach w tak zwanej Polsce "B' nie ma pieniędzy nawet na jakieś drobne rzeczy, to przesunięcie tych pieniędzy jego zdaniem jest niezasadne.
Wyjaśnił, że wypowiedź jego miała formę uwagi do zmian budżetowych.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał projekt uchwały zmieniającej budżet na 2015 rok.
Wyniki przeprowadzonego głosowania:
- głosów "za" - 14
- głosów "przeciw" - 0
- głosów "wstrzymujących" - 1 (radny Marcin Gągolewski)
Uchwała Nr VIII/57/2015 - w załączeniu
Ad.7
Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek, nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał projekt uchwały, którą przegłosowano z wynikiem:
14 radnych "za"
1 radny (m.Gągolewski) wstrzymał się od głosu.
Głosów "przeciw" nie było.
Uchwała Nr VIII/58/2015 - w załączeniu.
Ad.8
Przystąpiono do realizacji punktu dot. sprawozdania z działalności finansowej i gospodarczej gminy za 2014 rok i rozpatrzenie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy z tego tytułu.
1) Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Nr Ci.130.2015 z dnia 22 kwietnia 2015 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Pomiechówek sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2014 rok- załącznik nr 6
Wyjaśnienie:
Opinia RiO jest pozytywna.
2) Dorota Młyńska, członek Komisji Rewizyjnej odczytała Uchwałę Komisji Rewizyjnej w sprawie opinii dotyczącej wykonania budżetu gminy Pomiechówek za 2014 r. i wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pomiechówek - załącznik nr 7
Wyjaśnienie:
Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie i wystąpiła z wnioskiem do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.
3) Dorota Młyńska, członek Komisji Rewizyjnej odczytała Uchwałę Składu Orzekającego RiO w Warszawie Nr Ci.156.2015 z dnia 07 maja 2015 r. w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Pomiechówek z dnia 28 kwietnia 2015 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Pomiechówek - załącznik nr 8
Wyjaśnienie:
Opinia RiO jest pozytywna.
Następnie Wójt Dariusz Bielecki w krótkiej prezentacji multimedialnej zaprezentował i omówił dokonania minionego roku, zwracając szczególną uwagę na priorytetowe zadania, jak komunikacja lokalna, punkt opieki dziennej dla małych dzieci, przedszkole z CIS.
Przedsięwzięcia te i inne o których mówił Wójt realnie wpływają na jakość życia mieszkańców.
W omawianym przez Wójta temacie były między innymi takie informacje jak:
Samofinansowanie Gminy jest na poziomie 47,55%, co świadczy o tym, że struktura dochodów gminy jest bardzo silna, dzięki czemu możliwe jest coroczne stawianie na  kolejne inwestycje.
Nadwyżka operacyjna, tak w uproszczeniu to kwota z art.243 pozwalająca planować w wieloletnim okresie inwestycje ze źródeł kredytowych.
Turystyka, to jeden z filarów rozwoju gminy. Zrealizowano dwa duże projekty turystyczne, w skład których wchodzą m.in promenada, park linowy.
Ponadto: przedszkole z Centrum Integracji Społecznej, rozbudowa targowiska gminnego, to jedne z kluczowych inwestycji.
Także rozwój infrastruktury sportowej.
Podsumowując rok 2014 Wójt powiedział, że wiele zadań i każda wydana złotówka przekłada się na poprawę jakości życia mieszkańców, m.in. poprzez modernizację i rozbudowę infrastruktury drogowej, wodno-kanalizacyjnej, a także uruchomienie transportu lokalnego, bardzo potrzebne i ułatwiające życie przedsięwzięcie.
Przygotowanie terenów pod rozwój gospodarczy, stworzenie Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Realizacja projektów wspierających rozwój turystyczny, projektów przeciw wykluczeniu cyfrowemu, zakup komputerów dla osób najbardziej potrzebujących i wiele innych inwestycji, które udało się zrealizować w ubiegłym roku.
4) debata budżetowa
Radny Marcin Gągolewski powiedział:
"Szanowni Państwo!.Na tej prezentacji wygląda to naprawdę super, ale nie wszyscy wiedzą, że to wszystko powstało kosztem ogromnych kredytów, w które została wpędzona nasza gmina. Są to kredyty, których spłata nastąpi po 2020 roku. Poza tym większość tych inwestycji jest robiona w centrum gminy, czyli w Pomiechówku i w Brodach. Natomiast w miejscowościach ościennych takich jak: Orzechowo czy Błędowo wygląda to nie najlepiej".
Radny oświadczył, że  jest to uzasadnienie do jego wstrzymania się od głosu przy sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2014 rok.
Radny Andrzej Górecki uważał, że pożyczki bierze się wtedy kiedy dają, a nie wtedy kiedy się chce. Bierze się je wtedy, kiedy mamy zdolność kredytową i będziemy wiedzieć jak je spłacać, np. teraz kiedy budujemy bibliotekę i płacimy za nią 2 mln 500 tys., a prawdopodobnie gmina wykłada 400 czy 800 tys. zł, a reszta jest umarzalna, no to kiedy mamy brać te pożyczki, jak nie teraz - zastanawiał się radny. Poza tym tłumaczone było, że przedszkole trzeba pobudować tam, gdzie mieszka najwięcej ludzi, tak robią wszyscy. Pewne rzeczy, takie jak: szkoła, kościół, przychodnia muszą być w centrum. Tak samo było kiedy budowano kanalizację. Jeśli do zrobienia jest kilometr kanalizacji, a przy drodze mieszka zaledwie 5 osób, to nie ma sensu. Opłacalne jest to w momencie, kiedy przy takiej drodze mieszka 100 osób.
Radny zaprzeczył też stwierdzeniu, iż dzieli się Pomiechówek na klasę "A' i "B". Zdaniem radnego doskonałym przykładem jest transport gminny. Przecież komunikacja gminna to nie tylko transport jedynie dla mieszkańców Brodów, Brodów Parceli, za która wydaje się ponad 300 tys. Najbardziej na tym korzystają miejscowości ościenne.
Jeszcze raz trzeba zapytać, czy stać na by było, żeby przedszkole pobudować samodzielnie, albo taką bibliotekę. Inne gminy biorą z nas przykład, a pożyczki każdy ma. Tak samo i rodzina ma kredyty, gmina również je ma. Tylko gmina ma o tyle lepiej, że dopływ pieniądza będzie zawsze, a czasami w rodzinie ktoś traci pracę i nie ma z czego spłacać. Jeżeli bierzemy pożyczki i wydajemy je nie na znaczki, czy kwiatki, ale na to co ludziom jest potrzebne, to tak trzeba działać - podsumował radny.
Na poparcie tych słów radna Teresa Cieślińska wymieniła całą listę inwestycji, które powstały na terenie mniejszych miejscowości. Wśród nich były świetlice wiejskie np. w Czarnowie, Nowym Modlinie, przebudowa drogi w Goławicach Pierwszych i Drugich, Nowym Orzechowie, Wólce Kikolskiej, Wymysłach, Nowym Modlinie, Woli Błędowskiej, Pomiechowie, ul.Plażowa, Starym Orzechowie,chodnik itd.
Radna zaznaczyła, że to wszystko nie dzieje się tylko w Pomiechówku w centrum, ale w całej gminie. Podkreśliła, że ważnym przedsięwzięciem realizowanym na terenie gminy jest budowa przydomowych oczyszczalni, które powstają nie w centrum, ale w miejscowościach ościennych.
Pozyskujemy ogromne pieniądze z Unii Europejskiej i innych źródeł zewnętrznych, które cały czas przeznaczamy na rozwój gminy Pomiechówek. Wiele inwestycji robionych jest w centrum, ale przyjdzie taki moment, chociaż mam wrażenie że to już nastąpiło, że będą rozwijać się miejscowości ościenne. W 2014 roku zostało zrobione bardzo dużo i myślę, że przez te kadencję zostanie jeszcze sporo zrobione dobrego - powiedziała radna.
Radny Marcin Gągolewski sprostował jedną z wymienionych inwestycji. Mianowicie chodnik w Starym Orzechowie, który jeszcze nie powstał.
Radna Teresa Cieślińska wytłumaczyła że chodziło o dokumentację na ten chodnik.
Na tym zakończono debatę budżetową.
5) Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy za 2014 rok.
Wyniki głosowania:
- głosów "za" - 14
- głosów "przeciw" - 0
- głosów "wstrzymujących" - 1 (radny Marcin Gągolewski)
Uchwała Nr VIII/59/2015 - w załączeniu.
6) Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2014 rok.
Wyniki głosowania:
- głosów "za" - 14
- głosów "przeciw" - 0
- głosów "wstrzymujących" - 1 (radny Marcin Gągolewski)
Uchwała Nr VIII/60/2015 - w załączeniu
Przewodniczący Rady pogratulował Wójtowi uzyskania absolutorium.
Do gratulacji i życzeń dalszych sukcesów w imieniu całej rady dołączyła się radna Małgorzata Lewczuk.    
Ad.9
Wójt Dariusz Bielecki w swym wystąpieniu zaznaczył, że po raz pierwszy rozpatrzenie sprawozdania i absolutorium odbywa się na Uroczystej Sesji Rady Gminy. Jest to świadomie zrobione po to, aby procedura ta odbyła się z udziałem społecznym, żeby mieszkańcy poznali jak wygląda realizacja budżetu i jak wiele pracy wymaga ten wielki trud rozwoju gminy.
Wójt podziękował radzie gminy, która od wielu lat konsekwentnie jest organem realizującym samorządność i wspierającym te działania.
O tym rozwoju, podkreślił wójt, decyduje także każdy mieszkaniec poprzez zebranie sołeckie.
Należy pamiętać też, że te 25 lat samorządności, to także 10 lat Polski w Unii Europejskiej i członkostwo w NATO. Dzisiaj podczas kryzysu, dużego niepokoju na świecie, jesteśmy w tych instytucjach i organizacjach, przez co czujemy się bezpiecznie, podkreślił Wójt i dodał, że te 25 lat w Pomiechówku to ciężka praca w kierunku rozwoju i okres ten trzeba podsumować z wielkim optymizmem, bez narzekania, gdyż Polska dokonała olbrzymiego skoku cywilizacyjnego, np. pod względem rozwoju gospodarczego. W Pomiechówku również powstała Specjalna Strefa Ekonomiczna. Będzie to miejsce w którym przedsiębiorcy zainwestują, wybudują hale, będą miejsca pracy dla wielu osób. Do budżetu gminy wpłyną podatki. Przyczyni się to również  do tego, że nasze dzieci, wnuczkowie będą pracować w gminie Pomiechówek.
Podsumowując te 25 lat, Wójt życzył optymizmu i zachęcał do współpracy i wsparcia w działaniach na rzecz rozwoju gminy, aby kontynuować i utrzymać wysoki standard życia w gminie Pomiechówek.
Starosta Powiatu Nowodworskiego Magdalena Biernacka podziękowała za zaproszenie na uroczystą sesję Rady Gminy Pomiechówek w czasie której mogła poznać Radę Gminy i mieszkańców. Następnie  złożyła Wójtowi gratulacje za tak zrealizowany budżet, co może być przykładem dla innych samorządów. Co do obchodzonej rocznicy Pani Starosta na ręce Wójta i Przewodniczącego Rady przekazała list gratulacyjny od Powiatu Nowodworskiego z okazji jubileuszu 15-lecia Samorządności oraz przypadającego Dnia Samorządu Terytorialnego.
Ad.10
Uroczysta sesja była okazją, by wręczyć pamiątkowe tabliczki tym, którzy w ostatnich latach w sposób szczególny angażowali się w działalność samorządową. Wśród wyróżnionych znaleźli się radni obecnej kadencji,  sołtysi wsi takich miejscowości jak: Śniadówko, Kosewko, Wójtostwo, Bronisławka, Nowe Orzechowo, wybrani pracownicy Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych gminy. Pamiątkową tabliczkę otrzymała także Pani Mariola Borzyńska, prezes Akcji Katolickiej. Za wieloletnią dobrą pracę podczas pełnienia funkcji sołtysa w minionych latach, wyróżniono Pana Tadeusza Bieżońskiego.
Ad.11
Tradycją podczas obchodów rocznicy samorządności stało się uroczyste wręczenie dowodu tożsamości tegorocznym 18-latkom. Podczas sesji pierwszy dokument tożsamości odebrał Pan Jakub Skrzeczkowski.
Podkreślił, że po raz pierwszy uczestniczy w sesji Rady Gminy, a z nowego uprawnienia wyborczego zamierza skorzystać podczas najbliższych wyborów parlamentarnych.
Ad.12
Podczas uroczystej sesji wręczone zostały medale Prezydenta RP dla par za długoletnie pożycie małżeńskie. Otrzymali je Państwo:
Krystyna i Edward Cychowscy
Elżbieta i Franciszek Dziewulscy
Zofia  i Bronisław Kaliś
Teresa i Henryk Kuciak
Teresa i Wiesław Kulesza
Jerzy i Krystyna Kwiatkowscy
Elżbieta i Kazimierz Machnaccy
Bogumiła i Jan Płucienniczak
Emilia i Sylwester Składanek
Maria i Mieczysław Strzelczak
Irena i Eugeniusz Szafrańscy
Ad.13
Kolejnym elementem uroczystej sesji był wykład dr historii Piotra Oleńczaka pn. "Dzieje Pomiechówka w II RP".
Ad.14
W sprawach różnych, radny Marcin Gągolewski zapytał z jakiego klucza były rozdawane tabliczki sołtysom, skoro są sołtysi drugą kadencję, a czasami i dłużej i nie otrzymali tych tabliczek, a radni którzy są kilka miesięcy radnymi pierwszą kadencję otrzymali taką pamiątkową tabliczkę.
Radny nie uzyskał odpowiedzi, uznano że jego wystąpienie było niestosowne do okoliczności.
Ad.15
Na tym Przewodniczący Rady zamknął Uroczystą Sesję Rady Gminy, zapraszając jednocześnie na urodzinowy tort.
Protokołowała:
1

