Protokół nr X/2015
z X Sesji Rady Gminy Pomiechówek, która odbyła się w dniu 25 września 2015 r. w sali konferencyjnej CIS
W obradach, którym przewodniczył Jan Drzazgowski Przewodniczący Rady Gminy, udział wzięli: radni, Wójt Gminy, zastępca Wójta, Skarbnik Gminy, Sekretarz Gminy, Radca Prawny, Kierownicy jednostek i Wydziałów organizacyjnych gminy, sołtysi wsi, przedstawiciele lokalnej prasy i inni.
Lista obecności:
radnych - załącznik nr 1 do protokołu
sołtysów - załącznik nr 2 do protokołu
osób zaproszonych - załącznik nr 3 do protokołu.
Ad.1
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski otworzył X Sesję Rady Gminy, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad. W Sesji uczestniczyli wszyscy Radni - 15
Ad.2
Przystępując do ustalenia porządku obrad, Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski zaproponował zmianę polegającą na zamianie kolejności punktów 10 i 11 w ten sposób, żeby punkt 11 został zrealizowany przed punktem 10. Powyższe uzasadnił tym, że wybór ławników zaplanowany w punkcie 10 ze względu na procedurę głosowania tajnego zajmie więcej czasu niż punkt 11, w który przewiduje się zatwierdzenie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego dla wsi Nowy Modlin. Propozycja ta wynikła z prośby projektantki planu uczestniczącej w sesji i  dotyczyła względów czasowych.
Wniosek przegłosowano 14 głosami "za", przy 1 "wstrzymującym" (M.Gągolewski).
Radna Urszula Nowakowska wystąpiła z wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad punktu 17- podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania z budynków świetlic oraz klubów wiejskich na terenie gminy Pomiechówek, ponieważ uchwała ta nie jest przygotowana. Była zmieniana trzy razy. Ostatnia wersja regulaminu została przekazana radnym przed sesją i nie było możliwości zapoznania się z tym materiałem i zajęcia jakiegoś stanowiska.
Radna uważała, że nie jest to sprawa tak bardzo pilna skoro w takich miejscowościach jak Kosewo i Szczypiorno nie było przez 40 lat regulaminu. Dlatego proponowała przesunięcie tego tematu na następną sesję i jeszcze raz przeanalizowanie tych poprawek, ponieważ w tych ustaleniach w jednym z punktów jest zapisane, że wszelkie spotkania w  świetlicach mogą odbywać się za pisemną zgodą Wójta.
To bardzo ogranicza możliwości korzystania ze świetlicy i uważam, że jeszcze raz trzeba to przeanalizować i wyszczególnić które spotkania w świetlicy są dla mieszkańców wsi dla dobra danego sołectwa i te powinny być wyłączone z pisemnego zgłaszania o możliwość skorzystania z sali. Świetlice te budowane były z udziałem społeczeństwa, z dużym zaangażowaniem, a to całkowicie ogranicza możliwość korzystania ze świetlicy, bo bywa tak, że rano Rada Sołecka czy mieszkańcy potrzebują skorzystać wieczorem, czy nawet za 2-3 godziny ze świetlicy. Jeżeli klucz jest dostępny u kogoś na wsi to powinni mieszkańcy mieć możliwość skorzystania z niej w każdym czasie. Oczywiście pod nadzorem, żeby nic nie zostało zniszczone i żeby ktoś był odpowiedzialny
 za to, ale nie tak żeby każdą rzecz, którą chce się robić trzeba zgłaszać do Urzędu Gminy - uważała radna.
Poza tym, dodała U.Nowakowska, do radnych dotarło kilka projektów uchwały. W pierwszej z nich są wyszczególnione miejscowości- Nowy Modlin, Błędowo, Kosewo, Szczypiorno i Czarnowo. Co jest z pozostałymi świetlicami, gdzie jest majątek zakupiony przez Urząd Gminy ze środków budżetowych. Chodzi o świetlice w Stanisławowie i Pomiechowie. Czy tam będzie jakiś regulamin dotyczący tych obiektów w zakresie korzystania z majątku gminy. Ponadto, jeżeli chodzi o Kosewo, jest tam świetlica, która pochodzi z mienia gminnego. Zgodnie z obowiązującą ustawą na którą powołano się na wstępie uchwały czyli o samorządzie gminnym,  mieszkańcom danej wsi zostają prawa, które mieli od początku zanim to stało się własnością gminy.
W ustawie wyraźnie jest mowa, że te prawa pozostają. A uchwała ta całkowicie zabraniałaby korzystania z tych praw. Tym bardziej my jako radni nie powinniśmy czegoś zabraniać wbrew prawu - podsumowała radna U.Nowakowska.
Radna Teresa Cieślińska oświadczyła, że w pełni popiera zdanie radnej U.Nowakowskiej.
Radna Urszula Nowakowska dodała jeszcze, że na posiedzeniu komisji kiedy dyskutowano na temat tej uchwały czterech radnych u których są takie świetlice miało wiele wątpliwości co do takiej formy tej uchwały i regulaminu.
Radna uważała, że najpierw trzeba to przeanalizować z radnymi tych miejscowości, gdzie są te świetlice. Chodzi o to, żeby były one udostępniane mieszkańcom do korzystania, a nie zamknięte.
Wójt Dariusz Bielecki nie zgodził się z kwestią przedstawioną przez radną odnośnie praw nabytych, bo czegoś takiego nie ma. Wszystkie obiekty są własnością gminy Pomiechówek, która jest administratorem tych świetlic. I dlatego od dłuższego czasu jest mowa o tym, żeby stworzyć te regulaminy. Po ostatniej komisji wysłuchano radnych i uzgodniono te kwestie w kierunku naniesienia zmian, które w dalszej części posiedzenia omówi Kierownik Wydziału Inwestycji Małgorzata Zakolska.
Wójt zaznaczył, że funkcjonują nowe obiekty w Nowym Modlinie i Błędowie. Jest potrzeba wynajmu tych pomieszczeń, zgłaszają się kolejni chętni. Trzeba mieć jeszcze świadomość, że podjęta uchwała ma dodatkowy termin wejścia w życie. W związku z tym okres ten będzie jeszcze przedłużony i praktycznie w tym roku nie będzie możliwości korzystania z tych obiektów.
Dlatego Wójt zaproponował nie przedłużanie tej sprawy, proponując omówienie jeszcze raz dokładnie wszystkich zmian.
Uważał, że zaproponowany regulamin jest przejrzysty, jasno określa zasady korzystania z tych obiektów. Do tego zaproponowano harmonogram zajęć, które będą się w świetlicach odbywały. W każdej z nich będzie funkcjonować stanowisko opiekuna. Będzie to osoba sprawująca nadzór nad świetlicą. W każdym obiekcie będzie dostępny harmonogram zajęć. Spowoduje to pełną przejrzystość funkcjonowania świetlic. Forma pisemna pozwolenia spowoduje to, że nie wolno będzie udostępniać świetlicy bez wiedzy administratora, na którym ciąży odpowiedzialność materialna nad tym mieniem.
Natomiast przypadki pilnego odbycia spotkania w świetlicy też są do uregulowania, np. można złożyć pismo do opiekuna tego samego dnia w którym będzie się korzystać ze świetlicy. Takie sytuacje też można pogodzić z rzeczywistością. Wtedy ten tygodniowy termin powiadamiania można skrócić. Takie przypadki znajdą odzwierciedlenie w regulaminie.
Na koniec Wójt zaznaczył, że chciałby aby regulamin w dniu dzisiejszym został jeszcze raz omówiony i proponował pozostawienie w porządku obrad rozpatrzenie przyjęcia tej uchwały, aby nie przedłużać terminu wejścia w życie tych przepisów.
Radna Urszula Nowakowska zaznaczyła, że jest za przyjęciem części wypowiedzi Wójta, jeżeli chodzi o wynajem. Zgadza się z tym, że to należy uregulować na piśmie. Jej zastrzeżenia dotyczyły normalnego korzystania ze świetlic przez mieszkańców, które się ogranicza. Wracając do Kosewa radna oczekiwała, że w tej kwestii wypowie się Radca Prawny.
Ona zaś uważała inaczej niż Wójt i na dowód tego przytoczyła przepis prawny, który mówi, że Rada Gminy nie może uszczuplać dotychczasowych praw sołectwa do korzystania z mienia bez zgody zebrania wiejskiego. Wszystkie przysługujące dotychczas mieszkańcom prawa użytkowania mienia gminnego pozostają nie zmienione.
Radca Prawny Jacek Nieścior zaznaczył, że ustawa tak nie mówi, to co odczytała radna jest komentarzem do art.137,138 ustawy o samorządzie gminnym. O uszczuplaniu praw można mówić wtedy gdy tworzone jest sołectwo i z artykułu tej ustawy wynika, że Gmina wyposaża w majątek m.in. w świetlicę i określa zasady korzystania z tego majątku. Wtedy ten komentarz o którym mówiła radna nie wchodzi w grę. Sołectwo na dzień dzisiejszy nie ma tytułu prawnego do tej świetlicy. W związku z tym majątek ten jest tylko i wyłącznie własnością Gminy i tylko ona poprzez Uchwały Rady Gminy decyduje o formie korzystania z tego i ustala opłaty.
Zapis ten jest jak najbardziej aktualny, ale nie do tego stanu faktycznego i prawnego jaki jest w tym przypadku.
 Radna Urszula Nowakowska nie zgodziła się z tym, bo sama pisała decyzję przenoszącą mienie wiejskie na własność na własność gminy. I wszelkie prawa istniejące na tej nieruchomości pozostają i nie ulegają likwidacji. Są to prawa mieszkańców sołectwa, którzy budowali te obiekty i mieli prawo do korzystania z nich. Podobna sytuacja jest ze stawem w Kosewie, który pochodzi z mienia gminnego i jakieś prawa mieszkańcy posiadają. To samo było ze świetlicą, którą budowali mieszkańcy. Nikt im tych praw nie zabrał. Ale teraz skoro mają obowiązek zgłaszania do Gminy pisemnego wniosku o udostępnienie tej sali, to zabiera się mieszkańcom jakieś prawo.
Radca Prawny Jacek Nieścior zaznaczył, że celem tego wszystkiego jest uregulowanie kwestii korzystania ze świetlic, a nie pozbawianie jakichkolwiek praw.
Radna Urszula Nowakowska dodała, że przeanalizowała kilkadziesiąt regulaminów i uchwał Rady Gminy i takich zaostrzonych zapisów nigdzie nie było. To co pan mecenas mówi jest bez pokrycia i wczytania się w przepis prawny.
Wójt podkreślił istotną kwestię, to że budowa świetlic jest dofinansowana z funduszy unijnych. Obecnie z tych środków klub w Kosewie przechodzi modernizację. Kilkaset tysięcy złotych idzie na ten obiekt. I nawet z tych względów regulaminy muszą być. Będą w nich określone zasady korzystania z tych obiektów.
Podobnie jest w przypadku innych obiektów budowanych z funduszy unijnych, np. hala sportowa czy boisko.
Radna Iwona Sagatyńska zauważyła, że w uchwale nie ma nic na temat świetlic przejętych w formie umowy-użyczenia, chodzi o Stanisławowo i Pomiechowo.
Wójt Dariusz Bielecki wyjaśnił, że przyjęcie regulaminów jest pewnym procesem. Świetlice w Pomiechowie i Stanisławowie są odłożone na jakiś czas, np. w Stanisławowie trzeba z właścicielem czyli wspólnotą gruntową wsi ustalić zasady korzystania.
Radna Teresa Cieślińska zapytała co się będzie działo w przypadku pilnej potrzeby skorzystania ze  świetlicy, np. z dnia na dzień.
Wójt powtórzył jeszcze raz, że wszystko jest do ustalenia. Można dopisać w regulaminie, że istnieje możliwość w wyjątkowych sytuacjach skrócenie tygodniowego okresu.
Radna Dorota Młyńska zauważyła, że taki zapis jest już w regulaminie.
W związku z tym Wójt wyjaśnił, że przepis ten reguluje takie sytuacje. Wystarczy podać informację do opiekuna i złożyć pisemny wniosek, wtedy również administrator dostaje taką. Zapis ten powoduje, że to będzie funkcjonować sprawnie. Może być kilka przypadków że nie da się przewidzieć tego tygodniowego terminu. Oznacza to, że w regulaminie nie ma zapisów, które utrudniałyby korzystanie ze świetlic.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski zaproponował omówienie najnowszej wersji regulaminu, co uczyniła Małgorzata Zakolska Kierownik Wydziału Inwestycji.
Zaznaczyła, że do regulaminu wprowadzono kilka zmian w związku z sugestiami i propozycjami radnych, które padły na komisji.
W postanowieniach ogólnych w I rozdziale, w punkcie 6 usunięto zapis "każdorazowe". Nowe brzmienie punktu: Udostępnienie świetlicy/klubu następuje za pisemną zgodą administratora obiektu.
W rozdziale II zasady korzystania ze świetlicy/klubu dodano w punkcie 5 zapis:
Udostępnienie obiektu odbywać się będzie w formie pisemnego zgłoszenia co najmniej z tygodniowym wyprzedzeniem. W wyjątkowych sytuacjach dopuszcza się skrócenie tego okresu. Zgłoszenie powinno zawierać dane organizatora przedsięwzięcia, osoby odpowiedzialnej pełnoletniej, przewidywaną ilość uczestników, czas i godzinę w których się one będą odbywać.
Dodatkowo z regulaminu usunięto pkt 6, który mówił o zasadach odpłatności, ponieważ jest on ujęty w treści uchwały w § 1 pkt 2.
Radny Andrzej Górecki biorąc pod uwagę to, że sprawa budzi tyle emocji, zaproponował przyjęcie tego regulaminu czasowo, do końca roku, aby  przepisy te mogły już niedługo wejść w życie. Potem można to zmienić.
Na tym dyskusję zakończono.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek radnej Urszuli Nowakowskiej - zdjęcie punktu 17 z porządku obrad.
Za przyjęciem wniosku głosowało 5 radnych (U.Nowakowska, T.Cieślińska, M.Gągolewski, W.Śliwińska, I.Sagatyńska)
przeciw głosowało 4 radnych
6 radnych wstrzymało się od głosu.
W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada Gminy większością głosów postanowiła o zdjęciu punktu 17 z porządku obrad.
W dalszej kolejności przegłosowano porządek obrad po zmianach, który przyjęto 14 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym".
Porządek obrad - załącznik nr 4 do protokołu
Ad.3
Protokół z IX Sesji został przyjęty 14 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym" (M.Gągolewski)
Ad.4
Informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Pomiechówek za I półrocze 2015 r. - przyjęto bez uwag.
Zarządzenie Nr 78/2015 Wójta Gminy Pomiechówek w  sprawie : przedstawienia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Pomiechówek, kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowych instytucji kultury i samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej za I półrocze 2015 r. - załącznik nr 5 do protokołu.
Ad.5
Zmiany Uchwały Budżetowej na 2015 rok omówiła Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska.
Poinformowała, że od ostatniej komisji zostały jeszcze naniesione zmiany.
Następnie je przedstawiła.
Po stronie dochodowej zmiany dotyczą zwiększenia z tytułu wykonania dochodów ponad przyjęty plan, czyli realizacja wykonania planu jest większa od przyjętego.
- w rozdz.70005 gospodarka gruntami i nieruchomościami, zwiększa się o kwotę 4.000,00 zł,
- w rozdz.75618 wpływy z innych opłat stanowiące dochody jednostek samorządu terytorialnego,
- wpływy z opłaty eksploatacyjnej, wykonanie ponad plan, zwiększenie o kwotę 2.000,00 zł,
- 80104 przedszkola. Wpływy z różnych dochodów -80.000,00 zł. Są to wpływy z innych Gmin stanowiące refundację kosztów za dzieci uczęszczające do Przedszkola w Pomiechówku z innych Gmin.
- zwiększenie części oświatowej subwencji ogólnej ze środków rezerwy - 300.000,00 zł,
- zwiększenie dochodów z tytułu zwrotu części wydatków wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w roku 2014. Zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim do 31 sierpnia Wojewoda ma obowiązek przekazać środki na rachunek Urzędu Gminy,
- 23.694,23 zł - refundacja przy wydatkach bieżących,
- 81.613,16 zł - refundacja przy wydatkach majątkowych.
zwiększenia po stronie dochodowej dotyczą korekty dochodu dotyczącego refundacji środków zrealizowanych na inwestycję pod nazwą budowa kanalizacji i przydomowych oczyszczalni ścieków oraz budowa sieci wodociągowej wraz z budową spinek wodociągowych.
Jest to korekta do wysokości rzeczywistego wykonania i do rzeczywistego dofinansowania realizacji tego zadania.
W związku z tym zmniejszeniu ulega:
§ 083 wpływy z usług - 56.808,13 zł
§ 6207 - 384.985,39 zł.
Po stronie wydatkowej zwiększenia dotyczą:
W pozycji wydatków bieżących:
- rozdz.60004 § 4300 wydatki związane ze zwiększeniem liczby kursów komunikacji lokalnej oraz zabezpieczenie realizacji umowy do końca br. - 40.000,00 zł
- w rozdz.72095 zabezpieczenie środków na zwrot dotacji wraz z odsetkami dot. projektu "wejdź do sieci, zyskaj więcej". W związku z otrzymanym pismem i korektą wydatków kwalifikowanych zwrot ten należy dokonać.
Kwota zabezpieczonych środków - 20.826,25 zł
- w rozdz.75022 § 303 zabezpiecza się środki na wypłatę diet dla radnych - 36.000,00 zł, w związku ze zwiększeniem kwot diet podjętych uchwałą Rady Gminy,
- w rozdz.75023 zwiększa się wydatki na bieżące zadania statutowe - 77.205,46 zł,
- w rozdz.75095§ 303 - zabezpieczenie środków na wypłatę diet dla sołtysów - 18.600,00 zł. Zwiększenie to wiąże się z podjętą przez Radę Gminy uchwałą w sprawie diet dla sołtysów.
- w rozdz.80101 § 427 zwiększa się środki w związku z otrzymaniem środków z rezerwy subwencji oświatowej - 300.000,00 zł,
W wydatkach majątkowych zwiększenia dotyczą:
- środków na wykonanie dokumentacji projektowej dróg gminnych - 20.000,00 zł,
- zabezpiecza się środki na udzielenie dotacji dla Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim z przeznaczeniem na zakup samochodu - 19.133,45 zł
- zabezpieczenie środków na realizację nowego zadania inwestycyjnego pn."budowa wodociągu w miejscowości Błędowo ulica Brzozowa" - 20.000,00 zł,
- zabezpieczenie środków na realizację nowego zadania inwestycyjnego pn. "wykonanie dokumentacji dot. modernizacji obiektów użyteczności publicznej na terenie Gminy Pomiechówek"- 100.000,00 zł,
 Zmniejszenia dotyczą:
 w pozycji wydatków bieżących:
rozdz.616 § 421 zakup materiałów na podstawie zapotrzebowania do końca roku - 10.183,38 zł
- w rozdz.80101 i 80110 zmniejszenie środków na zadania statutowe w placówkach oświatowych na podstawie zapotrzebowania do końca br. - 73.406,99 zł
- rozdz.904,913 § 4300 - zmniejszenie środków na podstawie wykonania do końca br. -19.000,00 zł
W pozycji wydatków majątkowych dokonuje się korekty wydatków dotyczących realizacji inwestycji pod nazwą "budowa kanalizacji i przydomowych oczyszczalni ścieków oraz kompleksowa rozbudowa sieci wodociągowej wraz z budową spinek wodociągowych" do wysokości rzeczywistego wykonania.
Zadanie to jest już rozliczone i w tej chwili trwa oczekiwanie na refundację poniesionych środków.
Zmniejszenia dotyczą:
§ 6507 - 367.340,02 zł
§ 6509 - 264.070,12 zł
Pozostałe zmiany dotyczące  przesunięć między klasyfikacją budżetową nie mają wpływu na wynik budżetu.
Poza tym Uchwałą Budżetową dokonana została zmiana w pozycji przychodów, które zostały zwiększone o kwotę 68.250,78 zł z wolnych środków.
Kwota rozdysponowanych wolnych środków po zmianach wynosi 183.058,58 zł z przeznaczeniem na rozchody.
Kwota rozchodów także uległa zmianie i zwiększyła się o kwotę 200.000,00 zł z przeznaczeniem na wykup obligacji komunalnych.
Po zmianie kwota rozchodów wynosi 1.277.500,00 zł
Zwiększenia rozchodów o kwotę 200.000,00 zł ma związek z następnymi Uchwałami dotyczącymi zmian i uchylenia uchwał w sprawie wykupu i emisji obligacji komunalnych.
Wraca się do pierwotnego terminu wykupu obligacji komunalnych, który przesuwany był na rok 2021, a wykupuje się w bieżącym roku. Stąd zwiększenie po stronie rozchodów.
Radny Marcin Gągolewski poprosił o uszczegółowienie kwoty 100.000,00 zł jako zabezpieczenie środków na wykonanie dokumentacji modernizacji obiektów użyteczności publicznej na terenie Gminy Pomiechówek. Zapytał o jakie dokładnie obiekty chodzi.
Wójt Dariusz Bielecki wyjaśnił, że przygotowywana jest dokumentacja do aplikowania o środki na modernizację obiektów użyteczności publicznej, budynki szkolne i klub w Szczypiornie. Pod uwagę bierze się również modernizację przedszkola na terenie Szkoły w Orzechowie. Potem będzie robiona dalsza analiza i będziemy wnioskować o kolejne obiekty.
Radny Marcin Gągolewski odnośnie zwiększenia na zadania statutowe kwoty 70.000,00 zł poprosił o uszczegółowienie tego wydatku.
Skarbnik Kamila Gronczewska wyjaśniła, że zwiększenie to zostało rozdzielone na trzy paragrafy i wynika z zapotrzebowania na realizację zadań do końca br. W załączniku nr 2 w rozdz.75023 szczegółowo oznaczono na jakie paragrafy i w jakiej wysokości kwota ta została zabezpieczona.
Radny Marcin Gągolewski przedstawił swoje zdanie odnośnie zabezpieczonej kwoty 19.000,00 zł dla Policji w Nowym Dworze Mazowieckim na zakup samochodu. Poinformował, że na jednej z komisji padły takie argumenty, że inwestujemy w bezpieczeństwo itd, ale to nie jest zadanie gminy, więc nie powinno się dawać na to żadnych środków. Jako argument mówiono, że chodzi o bezpieczeństwo, a on nie może się doczekać od kilku lat chodnika w Orzechowie, a to też jest bezpieczeństwo i jest to zadanie własne Gminy.
Kolejna sprawa, którą poruszył radny dotyczyła zabezpieczenia środków na wypłatę diet dla radnych. Dla niego jest to sprawa kontrowersyjna, bo Radni podwyższyli sobie diety i to dosyć dużo bo łącznie ok. 36.000,00 zł rocznie i takie pieniądze trzeba zabezpieczyć w budżecie. Dlatego radny proponował, aby na najbliższej sesji obniżyć diety dla radnych do poziomu z poprzedniej kadencji, bo nie wygląda to tak, żeby Rada super pracowała. Zabiera się   szkołom 73.000,00 zł z zadań statutowych, natomiast zwiększa się środki na diety dla radnych, które obecnie wynoszą 2.500,00 zł miesięcznie więcej w stosunku do poprzedniej kadencji. Teraz miesięcznie z tego tytułu wypłacane jest 16.500,00 zł, a przedtem było to 14.000,00 zł.
Radny apelował o podjęcie takiej uchwały na następnej sesji, bo zdecydowanie jest przeciwny podnoszeniu diet.
Radna Małgorzata Lewczuk zwracając się do radnego Gągolewskiego powiedziała: nic nie stoi na przeszkodzie, aby zrzekł się Pan swojej diety na rzecz którejś ze szkół, np. w Orzechowie.
Radny Andrzej Górecki odpowiadając p.Gągolewskiemu zaznaczył, że miał to uczynić już na poprzedniej sesji, kiedy radny przyszedł z paniami z bloków w Wójtostwie, które straszyły telewizją i Bóg wie czym jeszcze.
"Pamiętam jak głosowaliśmy diety, to wtedy Pan Marcin wstał i zapytał, po co radnemu takie duże diety.  Znowu w lipcu czy sierpniu zarzucał Pan, że nie powinniśmy brać diet, bo nie pracujemy, a przyszedł Pan na komisję i mówi, że są potrzebne pieniądze na naprawę rynny w tych pana słynnych blokach. Po to jest ta dieta. Bo fajnie to brzmi co Pan mówi, a prasa potem napisze, że jedyny sprawiedliwy Marcin Gągolewski nie chce diet. Będzie fajny artykuł. Tylko ten oportunizm i działanie pańskie "pod publiczkę" jest takie, że gdyby było gołębiem, to teraz by tu ich leciało całe stado. Niech Pan powie ile czasu przeznaczył na ten blok przez lipiec i sierpień. Ani razu nie spotkał się Pan z radnymi i nie był w Gminie. Ja w tym czasie byłem ze 30 razy w gminie, są koledzy, którzy z gminy prawie nie wychodzą. Te 300 zł na rynnę mógł Pan dorzucić z tej diety, mogę dać jeszcze wiele innych przykładów, gdzie mógłby Pan zainwestować swoją dietę. Ja mogę Panu pokazać, że swoją dietę inwestuję na cele społeczne".
Radca Prawny Jacek Nieścior wyraził zdziwienie stwierdzeniem radnego M.Gągolewskiego, który mówił, że bezpieczeństwo nie należy do zadań własnych gminy, że nie ma podstaw, żeby przeznaczyć środki na zakup samochodu dla Policji w Nowym Dworze Mazowieckim. "Proszę zapoznać się z ustawą o samorządzie gminnym i o Policji wtedy Pan stwierdzi, że są podstawy prawne żeby samorządy przekazały takie środki na zakup tego samochodu.
Radna Teresa Cieślińska zaznaczyła, że nie jest to podwyżka diet dla radnych, tylko to co zabrakło w budżecie w ubiegłym roku. Jest to zabezpieczenie wypłat do końca roku.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski zaznaczył, że radny Gągolewski notorycznie opuszcza komisje, przez co jest niedoinformowany i teraz na sesji próbuje zabłysnąć i nie wiadomo ku czemu ma to służyć. Trzeba przychodzić na komisje, gdzie każdy temat jest omawiany bardzo szczegółowo i wtedy będzie Pan doinformowany i nie będzie Pan działał "pod publiczkę".
Radny Marcin Gągolewski nie zrażony tymi wypowiedziami dodał, że w naszej gminie są dosyć wysokie diety, bo np. w Radzie Powiatu radny ma zaledwie 850 zł, a są gminy gdzie radny miesięcznie ma 100  lub 200 zł.
"Ja proponuję obniżyć te diety, a Państwo w taki chamski sposób tego bronicie i próbujecie mnie przedstawić jako populistę. Kiedy było głosowanie za podwyżką diet było 14 do 1, bo ja wstrzymałem się od głosu i będę to podtrzymywał. A teraz nagle kiedy trzeba zwiększyć kwotę o 36.000,00 zł na diety, a zmniejszyć na szkoły, to ja się z tym nie zgadzam"
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski dodał, że są gminy gdzie diety są o wiele, wiele wyższe jak u nas i wszystko funkcjonuje. Poza tym jest to zabezpieczenie diet radnych do końca roku.
Radny Andrzej Górecki oświadczył, że dziwi się temu, że wyborcy radnego M.Gągolewskiego pozwalają pobierać tę dietę, skoro jest tak nieskutecznym radnym. W niczym nie może skutecznie zabrać głosu i jest obciążeniem dla tego społeczeństwa.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski poruszył jeszcze jedną sprawę, którą jak zaznaczył nie zamierzał przedstawiać na sesji, ale sytuacja go do tego zmusiła. Powiedział o tym, że w dniu 17.09.2015 r. na Komisji Oświaty i Komisji Ochrony Środowiska wprowadził Pan Gągolewski radnych w błąd twierdząc, że dach na blokach w Wójtostwie został zapaćkany jakąś mazią, co jest nieprawdą, bo remont trwał  od 11 do 16 września i został zakończony. Co zostało tam zrobione wyjaśni Komisja Rewizyjna w stosownym czasie i zostanie to Panu przedstawione.
W dalszej części Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały budżetowej, którą w głosowaniu przyjęto 13 głosami "za", przy 2 głosach "wstrzymujących" ( radny Marcin Gągolewski, radna Urszula Nowakowska).
Uchwała Nr X/83/2015 - w załączeniu.
Ad.6
Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek omówiła Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska.
Zostały wprowadzone zmiany wynikające z Uchwały Budżetowej. Ponadto zostały zmienione kwoty w rozchodach w poszczególnych latach w związku z uchwałami, które są w następnych punktach porządku obrad i dotyczą wykupu emisji obligacji komunalnych, gdzie w kwietniu br. podejmowane były uchwały w sprawie wydłużenia terminu wykupu na 2021 i 2023 rok. Teraz  przywraca się pierwotny termin wykupu tych obligacji tj. na grudzień 2015 r. z 2021 r. i na I kwartał 2016 r. z roku 2023.
Ponadto w roku 2016 została dokonana zmiana przy rozchodach w jednej z rat kredytu na kwotę 624.000,00 zł i dostosowano zgodnie ze wskaźnikiem wynikającym z artykułu 243 w poszczególnych latach.
Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto 14 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym" ( radny M.Gągolewski).
Uchwała Nr X/84/2015 - w załączeniu.
Ad.7
Do projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/43/2015 Rady Gminy Pomiechówek z dnia 27.04.2015 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIX/239/2013 z dnia 13.08.2013 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu - nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie - 15 głosami "za".
Uchwała Nr X/85/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.8
Do projektu uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr VI/44/2015 Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 27.04.2015 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/273/2013 z dnia 02.12.2013 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz zasad ich zbywania i wykupu - nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie - 15 głosami "za".
Uchwała Nr X/86/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.9
Do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXXIII/273/2013 Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 02.12.2013 r. w sprawie emisji obligacji komunalnych oraz  zasad ich zbywania i wykupu - nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą przyjęto jednogłośnie - 15 głosami "za".
Uchwała Nr X/87/2015 - w załączeniu.
Ad.11
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pomiechówek w zakresie jednostek A,B,C i D dla wsi Nowy Modlin.
Radna Urszula Nowakowska poprosiła, aby pani projektantka omówiła uwagi złożone do projektu planu.
Pani Agnieszka Niezabitowska poinformowała, że wszystkie uwagi zostały uwzględnione. Dotyczyły one rodzaju usług. Wprowadzona zmiana dotyczy usług nieuciążliwych i zapisu w § 6 ust 2 zakazującego lokalizowania przedsięwzięć mogących znacznie oddziaływać na środowisko. Jeżeli chodzi o wiatraki, też to zostało uwzględnione i wykreślone z zapisów planu.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie - 15 głosami "za".
Uchwała Nr X/88/2015 - w załączeniu
W tym miejscu Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski ogłosił przerwę w obradach.
Po przerwie
przystąpiono do realizacji punktu 10 - wybór ławników do sądów powszechnych na kadencję od 2016 do 2019 roku.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski wprowadzając do tematu, poinformował że na ostatniej sesji został powołany Zespół ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.
Zespół ukonstytuował się następująco:
radny Andrzej Górecki został Przewodniczącym zespołu,
radny Artur Bonas zastępcą Przewodniczącego
w skład zespołu wchodzi także dwóch członków:
radna Grażyna Drzazgowska
radny Benedykt Pawlak
Przewodniczący Rady przekazał głos Przewodniczącemu Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników radnemu Andrzejowi Góreckiemu.
na początek radny odczytał pismo Krajowej Rady Sędziów Społecznych, w którym zawarto przesłanie dotyczące naboru kandydatów na ławników.
Pismo w teczce "wybory ławników sądowych".
Następnie Przewodniczący Zespoły radny Andrzej Górecki poinformował, że ławnicy będą wybrani na kadencję 2016-2019. Kadencja ławnika zarówno do Sądu Okręgowego, jak i Rejonowego trwa 4 lata. Ławników wybierają Rady Gminy, których obszar jest właściwy dla tych sądów, w głosowaniu tajnym. Kandydatów na ławników mogą zgłaszać: radni, Prezesi właściwych sądów, organizacje społeczne i zawodowe, z wyłączeniem partii politycznych oraz co najmniej 50 obywateli posiadających czynne prawo wyborcze.
W naszym przypadku do Sądu Okręgowego zgłoszenia dokonał Prezes Sądu Okręgowego, rekomendując 2 osoby. Natomiast do Sądu Rejonowego zgłoszenia dokonała wymagana prawem grupa obywateli.
W dalszej części Przewodniczący Zespołu radny Andrzej Górecki odczytał Opinię Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników z dnia 4 września 2015 r. na temat kandydatów na ławników - załącznik nr 6 do protokołu.
Następnie Przewodniczący Zespołu radny Andrzej Górecki przedstawił zasady głosowania:
Radni wybierają 2 ławników do Sądu Okręgowego w Warszawie, spośród 2 zgłoszonych kandydatów oraz 1 ławnika do Sądu Rejonowego w Nowym Dworze Mazowieckim, spośród 1 kandydata.
Zgłoszeni kandydaci:
Witold Niedbałko do Sądu Okręgowego Warszawa-Praga w Warszawie
Alina Hofman do Sądu Okręgowego Warszawa -Praga w Warszawie
Barbara Wołoszyn do Sądu Rejonowego w Nowym Dworze Mazowieckim
Głosowanie przeprowadza wybrana spośród radnych Komisja Skrutacyjna.
Głosowanie jest tajne, odbywa się przy pomocy kart do głosowania. Kandydaci na ławników umieszczeni są na jednej karcie do głosowania, kolejno do Sądu Okręgowego w porządku alfabetycznym i do Sądu Rejonowego 1 kandydatka. Radny dokonuje wyboru poprzez postawienie przy nazwisku każdego kandydata znaku "x" w kratce obok wyrazu "ta" opowiadając się w ten sposób za wyborem lub w kratce obok wyrazu "nie" opowiadając się w ten sposób przeciwko wyborowi tego kandydata. Jeżeli radny na karcie do głosowania:
- postawi przy nazwisku kandydata znak "x" jednocześnie w kratce obok wyrazu "tak" i w kratce obok wyrazu "nie",
- nie postawi przy nazwisku kandydata znaku "x" obok wyrazu "tak ani obok wyrazu "nie",
- lub wypełni kartę w sposób niezgodny z ustaleniami:
jego głos uważa się za ważny bez dokonania wyboru ( głos neutralny, tzw. "wstrzymujący się")
Po przeprowadzeniu głosowania Komisja Skrutacyjna ustala wyniki głosowania i sporządza protokół, który podpisują osoby wchodzące w skład Komisji Skrutacyjnej.
Wyniki głosowania ogłasza Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej poprzez odczytanie protokołu na sesji. Wybór ławników następuje zwykłą większością głosów przy obecności co najmniej połowy ustawowego składu Rady.
Przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski zaproponował, aby do Komisji Skrutacyjnej powołać te osoby, które są w składzie Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników tuj.
-radny Artur Bonas
- radna Grażyna Drzazgowska
- radny Benedykt Pawlak
Radni ci wyrazili zgodę na powołanie ich w skład Komisji Skrutacyjnej.
Przegłosowano zaproponowany przez Przewodniczącego skład Komisji Skrutacyjnej 13 głosami "za", przy 2 głosach "wstrzymujących".
Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się następująco:
Radny Artur Bonas został Przewodniczącym Komisji.
Członkowie: radna Grażyna Drzazgowska i radny Benedykt Pawlak.
Przeprowadzono głosowanie tajne, poprzez wyczytanie kolejno nazwisk radnych, którzy podchodzili do odrębnie ustawionego stołu, zaznaczali głos i wrzucali kartę do urny.
Po głosowaniu. Komisja Skrutacyjna ustaliła wyniki głosowania. Przewodniczący Komisji Artur Bonas odczytał protokół:
Za wyborem Pana Witolda Niedbałko ławnika do Sądu Okręgowego głosowało 14 radnych, 1 głos "wstrzymujący się"
Za wyborem Pani Aliny Hofman ławnika do Sądu Okręgowego głosowało 14 radnych, 1 głos "wstrzymujący się".
Za wyborem Pani Barbary Wołoszyn ławnika do Sądu Rejonowego głosowało 14 radnych, 1 głos "wstrzymujący się".
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały w sprawie wyboru ławników, którą w głosowaniu przyjęto 14 głosami "za" ( w głosowaniu nie brała udziału radna Wioletta Śliwińska, chwilowo nieobecna na sali obrad).
Uchwała Nr X/89/2015 - w załączeniu
Ad.12
Do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości w Pomiechówku (Macharzeniec) - nie wniesiono uwag.
Temat został omówiony na posiedzeniach komisji.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą przyjęto jednogłośnie - 15 głosami "za".
Uchwała Nr X/90/2015 - w załączeniu.
Ad.13
Do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogę gminną w Pomiechówku - nie wniesiono uwag. Temat został omówiony na posiedzeniach Komisji.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie - 15 głosami "za".
Uchwała Nr X/91/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.14
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pomiechówku.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski poinformował, że temat był omawiany na posiedzeniach komisji. Przypomniał, że w skład Rady wchodzi Wójt Gminy jako Przewodniczący Rady,  przedstawiciel Wojewody Mazowieckiego oraz dwie osoby wybrane spośród radnych.
Jeżeli chodzi o przedstawiciela Wojewody, został nim Pan Adam Szatkowski.
Jeżeli chodzi o osoby wybrane spośród radnych, na posiedzeniach Komisji zgłoszono kandydaturę radnej Teresy Cieślińskiej i radnego Andrzeja Malasiewicza, którzy wyrazili zgodę na wybranie ich do składu rady Społecznej SPZOZ.
Innych kandydatur nie zgłoszono.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały wraz z zaproponowanym składem Rady Społecznej, czyli:
Dariusz Bielecki - Przewodniczący Rady Społecznej
Adam Szatkowski, członek Rady, przedstawiciel Wojewody
Teresa Cieślińska, członek Rady
Andrzej Malasiewicz, członek Rady
Uchwałę przyjęto jednogłośnie - 15 głosami "za".
Jednocześnie ustalono w uchwale, że pierwsze posiedzenie Rady Społecznej odbędzie się w dniu 27.10.2015 r. o godz.15:00 w Urzędzie Gminy.
Uchwała Nr X/92/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.15
Do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu pracy komisji stałych i doraźnych Rady Gminy - nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto 14 głosami "za", przy 1 głosie "wstrzymującym się" ( radny Marcin Gągolewski)
Uchwała Nr X/93/2015 - w załączeniu.
Ad.16
Do projektu uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych - nie wniesiono uwag.
Temat został omówiony na posiedzeniach komisji.
Po odczytaniu treści uchwały, przeprowadzono głosowanie w wyniku którego została ona przyjęta jednogłośnie - 15 głosami "za".
Uchwała Nr X/94/2015 - w załączeniu.  
Ad.17 - zdjęty z porządku obrad
Ad.18
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Pomiechówek
między Sesjami Rady Gminy Pomiechówek
w kadencji 2014 - 2018
 
w okresie: 25 sierpnia 2015 r. – 25 września 2015 r.
 
1.     Udział w posiedzeniach Komisji Rady Gminy.
2.     Przyjmowanie interesantów.
3.     Koordynacja robót budowlanych związanych z rozbudową biblioteki gminnej 
w Pomiechówku i filii w Kosewie oraz termomodernizacją budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Pomiechówku i budynku TPD w Kosewie.
4.     Koordynacja prac związanych z wykonaniem wypożyczalni rowerów i sprzętu turystycznego oraz rozbudową systemu karty pomiechowskiej o zarządzanie dostępem do atrakcji turystycznych.
5.     Koordynacja prac związanych z budową ciągów pieszo-rowerowych i pieszych 
w ulicach Polna, Ludowa, Sportowa i Wczasowa w Pomiechówku.
6.     Wydanie decyzji celu publicznego na budowę odcinka sieci gazowej średniego ciśnienia w miejscowości Pomiechówek w drodze wewnętrznej stanowiącej przedłużenie ulicy Krótkiej (25.08.2015 r.).
7.     Zawarcie umowy z Komunalnym Zakładem Budżetowym na realizację przebudowy drogi gminnej w Nowym Orzechowie oraz nadzór nad realizacją prac (26.08.2015 r.).
8.     Podpisanie umowy z PIRUET s.c. na rozbudowę lodowiska gminnego w ramach realizacji projektu „Aktywnie nad Wkrą – etap II” (26.08.2015 r.).
9.     Podpisanie umowy z firmą ALKBUD Usługi Inwestycyjne na wykonanie dokumentacji projektowej rozbudowy skrzyżowania DK 62 z drogą gminną 
nr 240556 W w Stanisławowie (26.08.2015 r.).
10.  Udział w Uroczystym Otwarciu Pierwszego Innowacyjnego Dworca Systemowego 
w Nasielsku (28.08.2015 r.).
11.  Udział w rozpoczęciu roku szkolnego 2015/2016, wręczenie powołania Dyrektor Szkoły Podstawowej w Starym Orzechowie na kolejną kadencję (01.09.2015 r.).
12.  Udział w VI i VII posiedzeniu Zespołu Planistycznego Zlewni Wkry w Płońsku 
(01.09.2015 r.).
13.  Udział w zebraniach sołeckich w sprawie funduszu sołeckiego 
(04-28.09.2015 r.).
14.  Udział w IX Sejmiku Turystycznym Województwa Mazowieckiego w Pułtusku (09.09.2015 r.).
15.  Podpisanie umowy z firmą IZZCOM na zakup i dostawę sprzętu komputerowego 
i oprogramowania na potrzeby modernizacji serwerowni w urzędzie gminy 
(10.09.2015 r.).
16.  Gminno-Parafialne Dożynki w Gminie Pomiechówek (12-13.09.2015 r.).
17.  Ogłoszenie konsultacji dotyczących projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Pomiechówek z organizacjami pozarządowymi 
na 2016” (14.09.2015 r.).
18.  Wprowadzenie nowego rozkładu jazdy Komunikacji Lokalnej (15.09.2015 r.).
19.  Złożenie dokumentacji do weryfikowanego wniosku w zakresie postępowania przetargowego dotyczącego zadania pn. „Rozwiązywanie problemów sanitacji 
w gminie Pomiechówek poprzez budowę kanalizacji i wykonanie przydomowych oczyszczalni ścieków oraz kompleksowa rozbudowa sieci wodociągowej wraz 
z budową spinek wodociągowych” (15.09.2015 r.).
20.  Przekazanie do Kuratorium Oświaty w Warszawie zweryfikowanych danych 
do rządowego programu pomocy uczniom „Wyprawka szkolna 2015’’ z terenu gminy Pomiechówek (17.09.2015 r.).
21.  Przekazanie do Kuratorium Oświaty w Warszawie informacji w Systemie Informacji Oświatowej dotyczącej placówek oświatowych w gminie Pomiechówek (18.09.2015 r.).
22.  Udział w Pikniku Rodzinnym w Goławicach Drugich (19.09.2015 r.).
23.  Spotkanie z przedstawicielami Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie. Omówienie harmonogramu działań nad  „Strategią rozwoju gminy Pomiechówek  na lata 
2015-2020” (20.09.2015 r.).
24.  Podpisanie aneksu do umowy o dofinansowanie z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, kanalizacji oraz wodociągu na terenie gminy Pomiechówek (21.09.2015 r.).
25.  Spotkanie z konserwatorem zabytków panem Rafałem Nadolnym w sprawie koncepcji rozwoju Fortu III w Pomiechówku (22.09.2015 r.).
26.  Udział w Radzie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej (24.09.2015 r.).
 
Pytania do sprawozdania:
Radna Urszula Nowakowska poprosiła o przybliżenie tematu z punktu 25
spotkanie z Konserwatorem zabytków w sprawie koncepcji rozwoju fortu III w Pomiechówku.
Wójt Dariusz Bielecki wyjaśnił, że kwestia przejęcia III fortu prowadzona jest od 2007 roku. W czasie tego spotkania nastąpiły ostatnie uzgodnienia z konserwatorem zabytków, ponieważ potrzebna jest jego opinia, aby Agencja Mienia Wojskowego ten obiekt przekazała gminie. Było to jedno z ostatnich roboczych spotkań z konserwatorem w tej sprawie. Jak będą wszystkie uzgodnienia dotyczące procedury przekazania fortu fortu, zostaną przedstawione radnym - zapewnił Wójt.
Ad.19
W punkcie - interpelacje i zapytania radnych,
radna Urszula Nowakowska zapytała, czy wiadomo co ma powstać na terenie dawnego ośrodka POM w Nowym Modlinie. Jaka inwestycja będzie tam prowadzona, bo w tej chwili jest tam porządkowanie, czyszczenie terenu.
Wójt zaznaczył, że Inwestor który zakupił ten teren działa samodzielnie, również proces uzyskania  pozwolenia na budowę odbywa się w Powiecie, ale z tego co mu wiadomo, po rozmowie z Inwestorem uzyskał informację, że ma tam powstać studio filmowe.
Radny Marcin Gągolewski kontynuował sprawę zamieszczania przed każdą sesją projektów uchwał  na stronie internetowej gminy, żeby sołtysi i mieszkańcy mogli się zapoznać z tymi materiałami.
Wójt odpowiedział, że temat ten zostanie uzgodniony z Przewodniczącym Rady Gminy i stanowisko w tej sprawie zostanie oficjalnie przedstawione.
Ad.20
Sprawy różne.
Głos zabrała radna Urszula Nowakowska mówiąc, że skoro został zdjęty punkt 17 z porządku obrad, to może radni spotkaliby się jak najszybciej, aby wypracować jakieś konkretne propozycje tego regulaminu. Radna zaproponowała, aby spotkanie to odbyło się w dniu 6 października 2015 r. w świetlicy w Nowym Modlinie o godz.18:00
Radny Andrzej Górecki uważał, że temat ten można przepracować na komisjach, a nie w świetlicy we wsi Nowy Modlin.
Wobec tego, radna U.Nowakowska wycofała swoją propozycję.
Ad.21
W związku z tym, że porządek obrad został wyczerpany, Przewodniczący Rady Gminy o godz.10:30 zamknął X Sesję Rady Gminy Pomiechówek.
Protokołowała:
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