Protokół nr 13/2015
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska w dniu 30.06.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Urszula Nowakowska Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska, udział wzięli:
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska w pełnym składzie,
- radna Teresa Cieślińska, Przewodnicząca Komisji Gospodarczej,
- Beata Wyszyńska, sołtys wsi Nowy Modlin,
- Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska
- Tomasz Gawroński, firma Eko-Mark
- Monika Januszewska, Stowarzyszenie "Boryna"Wymysły
- Anna Cichocka "Tygodnik Nowodworski"
- Paulina Filipiak "Goniec Lokalny"
Porządek posiedzenia:
1. Zaopiniowanie wniosku w sprawie możliwości odzysku (przetwarzania) odpadów na działce zlokalizowanej we wsi Nowy Modlin.
2. Informacja na temat wyboru ławników na kadencję 2016-2019 oraz zapoznanie się z przebiegiem zgłaszania kandydatów na ławników.
3. Sprawy różne.
Ad.1
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska odczytała pismo Pana Sebastiana Tometczak o wyrażenie opinii przez tutejszy Urząd w zakresie możliwości odzysku (przetwarzania) odpadów poza instalacją na działce o nr ewid. 316/16 we wsi Nowy Modlin. Przedmiotowy odzysk polegałby na wypełnianiu istniejącego wyrobiska odpadami do rzędnych przyległych terenów nieprzekształconych, przy czym warstwę powierzchniową o grubości od 1 do 1,5 m formowano by w sposób zapewniający jej funkcję glebotwórczą lub w sposób odpowiadający docelowemu przeznaczeniu terenu tzn. zieleń urządzona.
Jak napisano we wniosku, do wypełniania wyrobisk, używane byłyby odpady obojętne, pochodzące z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz niezanieczyszczona gleba i ziemia ( w tym kamienie).
Ponadto wnioskodawca zaznaczył, że otrzymał ofertę na zakup w/w działki we wsi Nowy Modlin.
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska wyjaśniła, że działka  316/16 w Nowym Modlinie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego wsi Nowy Modlin jest zapisana jako podstawowe przeznaczenie terenu pod zieleń urządzoną, towarzyszące to obiekty i urządzenia sportowe, obiekty małej architektury i infrastruktura techniczna.
W związku z tym, na tym terenie nie ma możliwości składowania odpadów - gruzu, ziemi i innych tego rodzaju.
Poza tym poinformowała, że Wójt Gminy wydaje tylko opinię, a Starosta wydaje decyzję. Bierze pod uwagę przede wszystkim to, co jest zapisane w planie.
Radna Teresa Cieślińska zaznaczyła, że jako mieszkanka tej okolicy mniej więcej orientuje się jak to wszystko wygląda.  O różnych porach mijane są  samochody z nazwą "Byś", nawet wczoraj, gdy wracała z Urzędu w godzinach przedpołudniowych mijała trzy potężne zestawy z naczepami. Jechały one już puste, więc nie mogła stwierdzić co one tam wiozły. Zdarza się to w godzinach 6:00, 7:00 rano, wtedy  "Byś" wiezie jakieś śmierdzące rzeczy.
Radna zaznaczyła, że mogłaby to sprawdzić i jechać za nimi, ale boi się, że może razem
z samochodem zostać zakopana tym potężnym sprzętem, który tam pracuje i nikt nie będzie wiedział, gdzie jej szukać.
Takie przejścia miała już kiedyś z "Czajką", gdy zaczęto wozić wszystkie odpady z tej oczyszczalni. Wtedy zaryzykowała, stanęła swoim samochodem naprzeciw, broniąc wjazdu. To potem miała "Wołomin". W tamtym czasie  udało się mieszkańcom skutecznie zablokować ten proceder.
W przedmiotowej sprawie radna uważała, że ten Pan chce zalegalizować to co już robi.
Na spotkaniu w Nowym Modlinie, mieszkańcy poruszali różne sprawy m.in. mówili o tym, że z firmy p.Tometczak wydzielają się jakieś gazy. Można przypuszczać, że przywożone są tam jakieś odpady organiczne.
To co ma teraz powstać, to  następne wysypisko śmieci.
Absolutnie, nawet mowy nie ma, żeby tam cokolwiek jeszcze raz powstało - oponowała radna i dodała, że jakieś 300 metrów dalej jest ujęcie wody, które zasila 3/4 terenu gminy, nie dziś, nie jutro, nie za 5, ale za 10 lat to przeniknie  głęboko w struktury wodne i co wtedy. Będziemy nagle nowe odwierty robić, bo okaże się, że woda nie nadaje się do spożycia, tylko dlatego, że ktoś chce sobie zrobić legalne wysypisko śmieci - mówiła radna.
Radna Iwona Sagatyńska też jest zdania, że absolutnie nie powinno się poszerzać tego typu inwestycji na terenie naszej Gminy. W Nowym Modlinie z powodu istniejących tam od lat zakładów składowania i przetwarzania różnego rodzaju odpadów mieszkańcy mają już wystarczająco  uciążliwe warunki bytowania. Ponadto na spotkaniu w Nowym Modlinie mieszkańcy głośno wyrażali swoje opinie mówiąc,  że jeżdżą tam szambiarki z nieczystościami. Mając takie sygnały od mieszkańców, radna jest również przeciwko temu, żeby cokolwiek tam jeszcze zostało zwożone.
Radna Wioletta Śliwińska podzielała pogląd swojej przedmówczyni.
Radny Artur Bonas nie tylko, że jest temu przeciwny, to jeszcze uważa, że należy doprowadzić do likwidacji tego, co jest tam do tej pory. Nie wie w jaki sposób to można zrobić, ale uważa, że to nie powinno tam w ogóle funkcjonować.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska, słysząc o kontrolach z WIOŚ, zapytała, czy na terenie zakładów w Nowym Modlinie zostały one przeprowadzone.
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska oświadczyła, że WIOŚ przeprowadził kontrolę w firmie Eko-Mark, w tłuszczarni i u p.Tometczak, ale nie ma jeszcze żadnych wyników. W Eko -Zysku kontrola cały czas trwa.
Radny Artur Bonas  uważał, że jak będą wyniki tej kontroli, Komisja powinna spotkać się na następnym posiedzeniu i sprawę przedyskutować, zastanawiając się co gmina może w tym kierunku zrobić. Dodał też, że tutaj będzie potrzebne jakieś współdziałanie czynnika społecznego, bo czegoś takiego nie powinno być na terenie gminy. Pamięta jak już w poprzedniej kadencji rady, nie będąc jeszcze radnym brał udział w posiedzeniach komisji i już wtedy, radni na czele z Przewodniczącym Komisji Ochrony Środowiska Andrzejem Góreckim bardzo się denerwowali, że coś takiego tam działa. Był to bardzo duży problem, często poruszany na komisjach.
Jeżeli my jako radni nie będziemy w stanie nic zrobić, to będziemy musieli to zrobić czynnikiem społecznym - podsumował radny.
Jak słychać z wypowiedzi, zaznaczyła Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska, już 5 radnych nie zgadza się z tym.
Zaznaczyła, że doskonale tę sytuację zna od samego początku. Kiedyś to był dziewiczy teren, z jeziorkiem, zielenią. Ludzie chodzili tam na spacery. Była brukowa droga, która jest nieujętym w rejestrze zabytkiem. Teraz jest to wszystko pozagradzane, na tej drodze gminnej są takie krzaki, że zasłaniają wszystko i jednocześnie droga jest nieprzejezdna. Są tam takie sterty ziemi, żeby nie przejeżdżać koło tego terenu. Wszystko zaczęło się od tego, że jeszcze p.Stolarski chciał tam sprowadzić pyły z produkcji czarnych pustaków. Raport, który był wtedy zrobiony wskazywał, że jest to na poziomie 0,01% uciążliwości, czyli nie przekraczało granicy. Ludzie zbuntowali się, narobili krzyku i tak opinia społeczna zadziałała, że nawet nie wpłynęło to na komisję, tylko bezpośrednio załatwiono problem na wsi. Ale po jakimś czasie  p.Tometczak chcieli przeprowadzić rekultywację tego terenu i przywozić tam różne odpady. Też był taki wniosek jak dziś o wydanie opinii, z tym że nikogo ze wsi nie powiadomiono. Mieszkańcy mimo to dowiedzieli się opłotkami. Na komisji była Pani Tometczak i 3 osobowa grupa mieszkańców, w tym radna. Miano tam różnego rodzaju odpady składować. Wtedy mieszkańcy zaparli się i na żadne szkodliwe odpady nie wyrazili zgody. Był tam zapis, że ma być to gruz, szkło, ziemia, piasek, żwir. Wtedy to zaopiniowano i wydano decyzję. Przez jakiś czas stosowano się do tego, ale gdy była sytuacja z zaginięciem dziecka, którego szukali wszyscy mieszkańcy, przy okazji odkryto, że tam na skarpie znajdują się różnego rodzaju odpady. Zgłaszane to było wielokrotnie, mieszkańcy podpisywali się pod tym, ale odzew był taki, że jest tam wszystko w porządku.
Poza tym radna dodała: Słyszałam, że p.Tometczakowie robią u siebie nasyp i ziemia ta usypywana jest na pola rolników, więc chcą pozyskać nowe tereny.
Jeżeli chodzi o mnie jestem tym bardziej przeciwna widząc co się dzieje na tym terenie. Jestem na "nie", bo jest to to samo co w tej chwili jest robione - podsumowała radna.
sołtys wsi Nowy Modlin Beata Wyszyńska oświadczyła, że w związku z tym, że teren p.Tometczak graniczy z jej działką to nie raz było czuć nieprzyjemny zapach  stamtąd. Ostatnio widziała tam szambiarkę koloru czerwonego. Potwierdził to również jeden z jej sąsiadów.
Podsumowując powyższe - Komisja rekomenduje Panu Wójtowi opinię negatywną wyrażoną jednogłośnie przez wszystkich członków Komisji Ochrony Środowiska. Negatywne nastawienie do tematu przedstawiały inne zgromadzone na komisji osoby, w tym: radna Teresa Cieślińska, przedstawicielka Stowarzyszenia "Boryna" w Wymysłach - Monika Januszewska, sołtys wsi Nowy Modlin - Beata Wyszyńska.
Ponadto radny Artur Bonas w imieniu wszystkich radnych  przedstawił stanowisko dotyczące rozwoju działalności na terenie gminy.
Radni uważają, że w Pomiechówku,  Gminie o walorach turystyczno- wypoczynkowych nie ma miejsca na tego typu przedsięwzięcia.
Radny dodał, że takie stanowisko było podnoszone już w poprzedniej kadencji Rady.
Radna Iwona Sagatyńska dopytywała, czy rekultywacja terenu obejmowała jakiś okres.
p.Monika Januszewska Stowarzyszenie "Boryna" zasugerowała sprawdzenie, czy Państwo Tometczak są właścicielami użytkowanego terenu.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska zaznaczyła, że jest to tym bardziej szkodliwe, bo w pobliżu znajduje się 7 studni głębinowych, z tego 2 indywidualne we wsi, jedna dostarczająca wodę dla 3/4 części gminy oraz na Osiedlu.
Jeżeli już mamy jeden przykład, to na drugi się nie zgodzimy. Tam podobno koparki nocą pracują i wykopują  jakieś głębokie doły i dlatego jak jest kontrola to nic nie znajdują, bo odkrywki są pobierane z wyższej warstwy gruntu.
Ad. 2
Informacja na temat wyboru ławników na kadencję 2016-2019 oraz zapoznanie komisji z przebiegiem zgłaszania kandydatów na ławników.
Wybory Ławników Sądowych na lata 2016-2019
INFORMACJA NA TEMAT WYBORÓW ŁAWNIKÓW SĄDOWYCH
NA KADENCJĘ 2016 - 2019
 
Zgodnie z ustawą z dnia 27 lipca 2001 r. - Prawo o ustroju sądów powszechnych (Dz. U. z 2015 r. poz. 133 ze zm.) oraz rozporządzeniem Ministra Sprawiedliwości z dnia 9 czerwca 2011 r. w sprawie sposobu postępowania z dokumentami złożonymi radom gmin przy zgłaszaniu kandydatów na ławników oraz wzoru karty zgłoszenia (Dz. U. Nr 121, poz. 693) do dnia 30 czerwca 2015 r. przyjmowane są zgłoszenia kandydatów na ławników.
 
Ławnikiem może być wybrany ten, kto:
1. posiada obywatelstwo polskie i korzysta z pełni praw cywilnych i obywatelskich;
2. jest nieskazitelnego charakteru;
3. ukończył 30 lat;
4. jest zatrudniony, prowadzi działalność gospodarczą lub mieszka w miejscu kandydowania co najmniej od roku;
5. nie przekroczył 70 lat;
6. jest zdolny, ze względu na stan zdrowia, do pełnienia obowiązków ławnika;
7. posiada co najmniej wykształcenie średnie.
Do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy ławnikiem powinna być wybrana osoba wykazująca szczególną znajomość spraw pracowniczych.
 
Ławnikami nie mogą być:
1. osoby zatrudnione w sądach powszechnych i innych sądach oraz w prokuraturze;
2. osoby wchodzące w skład organów, od których orzeczenia można żądać skierowania sprawy na drogę postępowania sądowego;
3. funkcjonariusze Policji oraz inne osoby zajmujące stanowiska związane ze ściganiem przestępstw i wykroczeń;
4. adwokaci i aplikanci adwokaccy;
5. radcy prawni i aplikanci radcowscy;
6. duchowni;
7. żołnierze w czynnej służbie wojskowej;
8. funkcjonariusze Służby Więziennej;
9. radni gminy, powiatu i województwa.
Nie można być ławnikiem jednocześnie w więcej niż jednym sądzie.
 
Kandydatów na ławników mogą zgłaszać radom gmin prezesi właściwych sądów, stowarzyszenia, inne organizacje społeczne i zawodowe, zarejestrowane na podstawie przepisów prawa, z wyłączeniem partii politycznych, oraz co najmniej pięćdziesięciu obywateli mających czynne prawo wyborcze, zamieszkujących stale na terenie gminy dokonującej wyboru, w terminie do dnia 30 czerwca ostatniego roku kadencji.
Zgłoszenia kandydatów na ławników dokonuje się na karcie zgłoszenia.
Do zgłoszenia kandydata na ławnika dokonanego na karcie zgłoszenia dołącza się następujące dokumenty:
1. informację z Krajowego Rejestru Karnego dotyczącą zgłaszanej osoby;
2. oświadczenie kandydata, że nie jest prowadzone przeciwko niemu postępowanie 
o przestępstwo ścigane z oskarżenia publicznego lub przestępstwo skarbowe;
3. oświadczenie kandydata, że nie jest lub nie był pozbawiony władzy rodzicielskiej, 
a także, że władza rodzicielska nie została mu ograniczona ani zawieszona;
4. zaświadczenie lekarskie o stanie zdrowia, wystawione przez lekarza, o którym mowa w art. 55 ust. 2a ustawy z dnia 27 sierpnia 2014 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 581), stwierdzające brak przeciwwskazań do wykonywania funkcji ławnika;
(cyt. „Świadczeń z zakresu podstawowej opieki zdrowotnej może udzielać lekarz, z którym Fundusz zawarł umowę o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej albo który jest zatrudniony lub wykonuje zawód u świadczeniodawcy, z którym Fundusz zawarł umowę o udzielanie świadczeń podstawowej opieki zdrowotnej:
1)   posiadający tytuł specjalisty w dziedzinie medycyny rodzinnej lub
2)   odbywający szkolenie specjalizacyjne w dziedzinie medycyny rodzinnej, lub
3)   posiadający specjalizację II stopnia w dziedzinie medycyny ogólnej, lub
4)   posiadający specjalizację I stopnia w dziedzinie medycyny ogólnej, lub
5)   posiadający specjalizację I lub II stopnia lub tytuł specjalisty w dziedzinie chorób wewnętrznych, lub
6)   posiadający specjalizację I lub II stopnia lub tytuł specjalisty w dziedzinie pediatrii
- w zakresie swoich kwalifikacji potwierdzonych odpowiednimi dokumentami, z zastrzeżeniem art. 14 ustawy z dnia 24 sierpnia 2007 r. o zmianie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. Nr 166, poz. 1172), zwany dalej „lekarzem podstawowej opieki zdrowotnej"" - art. 55 ust. 2a ustawy z dnia 27 sierpnia 2014 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych)
5. dwa zdjęcia zgodne z wymogami stosowanymi przy składaniu wniosku o wydanie dowodu osobistego.
Dokumenty wymienione w pkt 1-4 powinny być opatrzone datą nie wcześniejszą niż trzydzieści dni przed dniem zgłoszenia.
Koszt opłaty za wydanie informacji z Krajowego Rejestru Karnego oraz opłaty za badanie lekarskie i za wystawienie zaświadczenia lekarskiego ponosi kandydat na ławnika.
· Zasady uzyskiwania informacji z Krajowego Rejestru Karnego
http://bip.ms.gov.pl/pl/rejestry-i-ewidencje/krajowy-rejestr-karny
 
Do zgłoszenia kandydata na ławnika dokonanego na karcie zgłoszenia przez stowarzyszenie, inną organizację społeczną lub zawodową, zarejestrowaną na podstawie przepisów prawa, dołącza się również aktualny odpis z Krajowego Rejestru Sądowego albo odpis lub zaświadczenie potwierdzające wpis do innego właściwego rejestru lub ewidencji dotyczące tej organizacji.
Powyższe dokumenty powinny być opatrzone datą nie wcześniejszą niż trzy miesiące przed dniem zgłoszenia.
Koszt opłaty za wydanie aktualnego odpisu z Krajowego Rejestru Sądowego albo odpisu lub zaświadczenia z innego właściwego rejestru lub ewidencji ponosi podmiot, którego dotyczy odpis lub zaświadczenie.
· Zasady uzyskiwania informacji z Krajowego Rejestru Sądowego
http://bip.ms.gov.pl/pl/rejestry-i-ewidencje/okrajowy-rejestr-sadowy/
 
Do zgłoszenia kandydata na ławnika dokonanego na karcie zgłoszenia przez obywateli dołącza się również listę osób zawierającą imię (imiona), nazwisko, numer ewidencyjny PESEL, miejsce stałego zamieszkania i własnoręczny podpis każdej z pięćdziesięciu osób zgłaszających kandydata.
Osobą uprawnioną do składania wyjaśnień w sprawie zgłoszenia kandydata na ławnika przez obywateli jest osoba, której nazwisko zostało umieszczone jako pierwsze na liście.
 
Zgłoszenie kandydata na ławnika składa się do rady gminy, na obszarze której kandydat jest zatrudniony, prowadzi działalność gospodarczą lub mieszka co najmniej od roku (Biuro Rady Gminy Pomiechówek, pokój nr 13 tel.(22)765-27-26
 
TERMIN ZGŁASZANIA KANDYDATÓW MIJA 
30 CZERWCA 2015 ROKU
 
Zgłoszenie, które wpłynęło do Rady Gminy Pomiechówek po upływie terminu określonego w art. 162 § 1 ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. - Prawo o ustroju sądów powszechnych, tj. po 30 czerwca 2015 r., lub nie spełniające wymagań formalnych, o których mowa w art. 162 § 2-5 w/w ustawy i rozporządzeniu Ministra Sprawiedliwości z dnia 9 czerwca 2011 r. w sprawie sposobu postępowania z dokumentami złożonymi radom gmin przy zgłaszaniu kandydatów na ławników oraz wzoru karty zgłoszenia, pozostawia się bez dalszego biegu. Termin do zgłoszenia kandydata nie podlega przywróceniu.
Ponadto art.163 § 1 ustawy -Prawo o ustroju sądów powszechnych mówi, że wybory ławników odbywają się najpóźniej w październiku roku kalendarzowego, w którym upływa kadencja dotychczasowych ławników.
§ 2. Przed przystąpieniem do wyborów rada gminy powołuje zespół, który przedstawia na sesji rady gminy opinie o zgłoszonych kandydatach, w szczególności w zakresie spełnienia przez nich wymogów określonych w ustawie.
W związku z tym, że na najbliższej sesji zostanie podjęta uchwała o powołaniu zespołu o którym mowa powyżej, zaproponowano aby z każdej komisji wytypować po jednej osobie do składu tego zespołu.
Komisja Ochrony Środowiska zaproponowała kandydaturę radnego Artura Bonasa, który wyraził na to zgodę.
Ad.3
Sprawy różne.
Radny Artur Bonas zgłosił sprawę odkrytej rury gazowej w miejscowości Kikoły.
Wystąpił z prośbą o poinformowanie Komisji przez Urząd Gminy, co się dzieje w tym kierunku, czy jakieś działania są podejmowane. Podobno przyjeżdża tam raz w miesiącu ekipa gazownicza i sprawdza, czy to jeszcze jest, czy nie ma. Jest to w parowie, także przy dużych opadach deszczu to wszystko jest wymywane. Sprawa jest niebezpieczna. Docierały do niego nieoficjalne informacje, że podobno prowadzone jest postępowanie sądowe w kwestii ustalenia właściciela tego terenu.
Radna Teresa Cieślińska poinformowała, że jest to na drodze powiatowej.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska uważała, że to gazownia jest odpowiedzialna za to.
Komisja w powyższym temacie wystąpiła z wnioskiem o podjęcie działań przez Urząd Gminy w celu zabezpieczenia terenu, gdzie znajduje się odkryta rura gazowa w Kikołach.
Radna Iwona Sagatyńska wystąpiła z wnioskiem o informacje na temat zakładu tłuszczarni w Nowym Modlinie. Kiedy powstał zakład, czy były wprowadzone normy o ilości przyjmowanych odpadów i czy są one zgodne ze stanem obecnym.
Komisja zapoznała się z tematem dotyczącym złożonego wniosku w sprawie instalacji fotowoltanicznej w Stanisławowie.
Radna Iwona Sagatyńska poinformowała, że w sprawie tej odbyło się zebranie wiejskie. Inwestycja dotyczy tylko i wyłącznie terenu Stanisławowa, jest to po prawej stronie za GS-em w stronę lasu.
Teren ten jest przeznaczony pod produkcję i usługi.
Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna poinformowała, że Inwestor - Siłownie Wiatrowe S.A. w Warszawie złożył wniosek ( na kilkanaście działek) o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przedsięwzięcia polegającego na budowie elektrowni słonecznej w postaci ogniw fotowoltanicznych o łącznej mocy do 4,4 MW, służącej do wytwarzania energii, usytuowanej w obrębie wsi  Stanisławowo.
18 czerwca br. wpłynęła do Urzędu Gminy opinia sanitarna od Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, stwierdzająca możliwość odstąpienia od konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
W uzasadnieniu napisano, że przedsięwzięcie polega na budowie elektrowni słonecznej w postaci ogniw fotowoltanicznych o mocy 4,4 MW. Teren przeznaczony jest pod zabudowę przemysłową i magazynową ( w tym elektrownię słoneczną).
Farma będzie składała się z ogniw fotowoltanicznych zamontowanych na konstrukcji stołów o powierzchni ok. 10m2. Projektowany obiekt pozwoli na rolnicze użytkowanie terenu.
Przedmiotowy teren będzie użytkowany na zasadach dzierżawy na 24,5 roku z wpisem do KW.
Radna Iwona Sagatyńska oświadczyła, że na zebraniu część osób się zgodziła na to, a część nie. Jeden Pan będzie składał sprzeciw. Miał zastrzeżenie do tego, że nie odpowiada mu to, że po sąsiedniej stronie będzie miał te panele, że ograniczy mu to użytkowanie terenu, czy spadek wartości działki. Padło też pytanie do inwestora o sprecyzowanie w jaki sposób będzie chciał odprowadzić tą energię.
Agnieszka Szajna  wyjaśniła, że w rozmowie telefonicznej Inwestor poinformował, że kabel będzie wkopany w ziemię i odprowadzony do stacji GPZ przy PKP w Pomiechówku.
Nie było informacji którędy będzie przebiegał przewód energetyczny.
W dalszej części radny Artur Bonas zapytał o szczepienia psów u pani na ulicy Wojska Polskiego w Pomiechówku.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że lekarz weterynarii Pan Wasilewski potwierdził, że zaszczepił 90 psów. Pani Jaworska obiecała, że dostarczy do Urzędu Gminy zaświadczenia o szczepieniu jak poczuje się lepiej, bo była chora.
 Radna Iwona Sagatyńska  w sprawie czipowania psów, zapytała czy jest możliwość wprowadzania na bieżąco tych czipów, które były zakupione przez Gminę do bazy danych.
Agnieszka Szajna poinformowała, że jest to możliwe. Sprawą ta zajmie się pracownik Urzędu Gminy.
Monika Januszewska ze Stowarzyszenia "Boryna" zainteresowana była odpowiedzią na złożone do Urzędu Gminy pismo w sprawie budowy transformatora i linii napowietrznej na terenie, gdzie miała być produkcja oleju parafinowego. Jej obawy budził fakt, że pomimo braku zezwolenia na inwestycję, coś tam się zaczyna dziać.
Sprawa pozostała do wyjaśnienia, ponieważ nikt z osób obecnych na komisji nie miał żadnej wiedzy w tym temacie.
Komisja zapoznała się z podaniami:
1) radnego Marcina Gągolewskiego i sołtys Anny Gągolewskiej wsi Stare Orzechowo w sprawie budowy chodnika przy kaplicy w Starym Orzechowie.
Komisja nie ma nic przeciwko tej inwestycji i uważa, że powinna być ona realizowana w miarę środków posiadanych w budżecie. Tym bardziej, że pewne prace już tam zostały wykonane.
2) Wniosek sołtysa wsi Wólka Kikolska o wykonanie dwóch latarni przy posesji nr 1 w jego wsi.
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Teresa Cieślińska proponowała przełożyć temat do budżetu na 2016 rok.
Komisja  Ochrony Środowiska  jest za tym, żeby przeznaczać fundusz sołecki na takie drobne sprawy i inwestycje.
3. Rada Pedagogiczna Gimnazjum w Pomiechówku wystąpiła z prośbą o przyznanie regularnego wsparcia finansowego dla uczennicy A.Kwiatkowskiej.
Komisja jest za tym, żeby przydzielić jakieś środki na ten cel, jeżeli jest taka możliwość. Tym bardziej jest to zasadne, że w sprawie występuje Rada Pedagogiczna, znająca sytuację tej uczennicy.
Radny Artur Bonas poprosił przedstawicielkę Stowarzyszenia "Boryna" o udostępnienie mu statutu tej organizacji.
Na tym protokół zakończono.
Komisja zakończyła się o godz.14:40
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji:
Urszula Nowakowska
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