Protokół nr 16/2015
z posiedzenia Komisji Oświaty w dniu 14.10.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Małgorzata Lewczuk Przewodnicząca Komisji Oświaty, udział wzięli:
- członkowie Komisji, w pełnym składzie
oraz
Wanda Karabin
Wanda Mucha Kierownik OPS Pomiechówek
Porządek posiedzenia:
1. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
   1) przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok,
   2) zmian w statucie Ośrodka Pomocy Społecznej.
2. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
   1) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie (dz.nr 110/4, 104/49)
   2) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie (teren o pow.1,5 ha)
   3) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogi gminne w Stanisławowie (dz.nr 19/2,21/2)
   4) nabycia nieruchomości gruntowej w Śniadówku.
3. Zaopiniowanie pism, które wpłynęły do Rady Gminy z zakresu kompetencji Komisji Oświaty.
4. Sprawy różne.
Ad.1
Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Wanda Mucha omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Pomiechówek z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok. Poinformowała, że co roku Rada Gminy podejmuje uchwałę w sprawie przyjęcia Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Dokument został przygotowany w oparciu o ustawę o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Program zawiera cele, szczegółowe zadania, jakie mogą być realizowane na zasadzie powierzenia, zasady współpracy Gminy z organizacjami pozarządowymi, formy współpracy:
- finansowe, na zasadzie udzielenia dotacji,
- niefinansowe, różne uzgodnienia, konsultacje, charakter doradczy z organizacjami pozarządowymi, udzielanie wsparcia w pozyskiwaniu środków.
Priorytetowe zadania publiczne na 2016 r., które w I kolejności Gmina będzie wspierać:
- kultura fizyczna i sport,
- osoby niepełnosprawne,
- przeciwdziałanie patologiom i uzależnieniom społecznym
co nie wyklucza katalogu wszystkich innych zadań publicznych.
Program obejmuje okres realizacji - 2016 rok.
Sposób realizacji programu, zasady organizowania konkursu ofert.
W 2016 roku planuje się środki na realizację tego programu na poziomie roku 2015, które wyniosą 238.000,00 zł, w tym:
- dotacja na dzienne ośrodki wsparcia - 88.000,00 zł,
- dotacja na kulturę i sport - 150.000,00 zł
Program był podany do konsultacji społecznych w okresie od 14 do 28 września na stronie internetowej Gminy Pomiechówek. Organizacje miały możliwość wniesienia uwag, ale żadna nie wpłynęła.
2) Zmiana w statucie Ośrodka Pomocy Społecznej.
Wanda Mucha poinformowała, że wynika to z tego, że z dniem 1.10.2015 r. Wójt Gminy przekazał Kierownikowi OPS do realizacji zadania wynikające z Karty Dużej Rodziny. Zmiana dotyczy rozdziału I postanowienia ogólne. W § 2 dodano w ust.1 pkt 18 "ustawy z dnia 5.12.2014 r. o Karcie Dużej Rodziny (Dz.U.z 2014 r. poz.1803),
- dotychczasowy ust 1 pkt 18 staje się ust 1 pkt 19.
Ad.2
Wanda Karabin omówiła projekty uchwał w sprawie:
1) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie (dz.nr 110/4,104/49), z przeznaczeniem pod usługi publiczne,
2) nieodpłatne przejęcie od ANR terenu w Nowym Modlinie o powierzchni 1,5 ha od strony Kosewka przy Lasach Państwowych pod inwestycję otwarty zbiornik gromadzący wody opadowe i roztopowe, tzw. mini retencja.
3) Stanisławowo, przejęcie od ANR terenu o powierzchni 1,033 m2 z przeznaczeniem pod drogę gminną.
4) nabycie nieruchomości gruntowej w Śniadówku.
Mieszkańcy tej wsi starają się o to, aby powstał u nich plac zabaw lecz nie ma tam terenu gminnego. W związku z tym z zebrania wiejskiego wyszła inicjatywa nabycia takiego terenu z funduszu sołeckiego z 2016 i 2017 roku. Wpłynęła oferta od osoby fizycznej, która chce sprzedać działkę o powierzchni 1742m2 przy drodze powiatowej. Właściciele zgodzili się na płatność w ratach na 2 lata. Proponują cenę 40 zł za m2 tj. ok.70.000 zł na dwa lata po 35.000 zł. Cena będzie jeszcze negocjowana.
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe.
Ad.3
Komisja zaopiniowała pisma, które wpłynęły do Rady Gminy z zakresu kompetencji Komisji Oświaty.
1) Komisja przyjęła do wiadomości oświadczenie p.Karoliny Ciosek o rezygnacji z funkcji sołtysa wsi Goławice Pierwsze. W najbliższy piątek 16.10.2015 r. odbędą się wybory nowego sołtysa wsi.
2) Do Rady Gminy Pomiechówek zwrócił się p.Dominik Nowak z prośbą o dofinansowanie zakupu stroju sportowego.
Przewodnicząca Komisji Małgorzata Lewczuk wyjaśniła, że tego typu pisma będą rozpatrywane wtedy, kiedy będzie regulamin przyznawania dofinansowania dla najzdolniejszej młodzieży. Regulamin ma być stworzony w najbliższym czasie. W tej chwili nie ma podstaw prawnych do przydzielenia takich środków.
Radny Marcin Gągolewski zauważył, że podobne pismo było pół roku temu, wtedy mówiono że trzeba opracować regulamin, ale nic się od tamtej pory nie dzieje.
Przewodnicząca Komisji dodała, że skoro jest kolejne pismo to widać, że jest zainteresowanie tego rodzaju pomocą. To wskazuje na to, że ten regulamin musi powstać jak najszybciej.
Radny Marcin Gągolewski wnioskował o jak najszybsze opracowanie takiego regulaminu.
3) pismo do Przewodniczącego Rady Gminy  od Dyrektora Gimnazjum w Pomiechówku z prośbą o interpretację treści punktu 3, rozdział VIII Regulaminu przyznawania dodatków dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i w szkołach prowadzonych przez Gminę Pomiechówek.
Do powyższego zagadnienia ustosunkowała się prawnik Edyta Frączak -Szatkowska następująco:
w odpowiedzi na przedstawione pytanie w kwestii interpretacji zapisów uchwały informuję, co następuje.
Na wstępie należy zauważyć, że wykładnia w zakresie kontekstu językowego ma przede wszystkim ustalić językowy sens tekstu przepisów prawa. Opiera się ona na dwóch tradycyjnych metodach postępowania, na wykładni gramatycznej – językowej oraz na tzw. wykładni logicznej. Wykładnia gramatyczna ma ustalić znaczenie wyrażeń i zwrotów użytych w tekście przepisów prawa (analiza semantyczna). Wykładnia logiczna polega na wysnuciu za pomocą rozumowania i wnioskowania z tekstu przepisów prawa takich reguł, które są w nim bezpośrednio wyrażone.
Zgodnie z powołana uchwałą Rady Gminy Pomiechówek z dnia 24.10.2014r. w sprawie: ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, za wysługę lat, nagród oraz niektórych innych składników wynagrodzenia a także szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i w szkołach prowadzonych przez Gminę Pomiechówek dodatek mieszkaniowy nauczycielowi przysługuje w zależności od liczby osób w rodzinie uprawnionego nauczyciela. Zgodnie z zapisem par. 16 usyt. 3 Regulaminu ,,Do członków rodziny, o której mowa w ust. 2 zalicza się nauczyciela oraz wspólnie z nim zamieszkujących: współmałżonka oraz dzieci i rodziców pozostających na jego wyłącznym utrzymaniu."
Należy zauważyć, że takie sformułowanie zapisu może budzić wątpliwości interpretacyjne, kogo należy zaliczyć do członków rodziny nauczyciela.
Rozważeniu należy poddać czy małżonek nauczyciela, do wliczenia go jako członka rodziny w celach obliczenia dodatku, może być osobą zatrudnioną czy ma być osobą pozostającą na wyłącznym utrzymaniu nauczyciela. Dokonując wykładni logicznej zapisu powyższej regulacji należy zauważyć, że słowo ,,współmałżonek zostało oddzielone od słowa ,,dzieci i rodzice pozostające na jego wyłącznym utrzymaniu" spójnikiem ,,oraz". Interpretując powołany przepis uważam, że słowo "oraz" w analizowanym przepisie należy czytać jako użyte w znaczeniu enumeracyjnym, wyliczającym. W konsekwencji do współmałżonka nie ma zastosowania część zdania ,,pozostających na jego wyłącznym utrzymaniu". Wobec tego małżonek niezależnie czy jest zatrudniony czy pozostaje na wyłącznym utrzymaniu małżonka nauczyciela jest zaliczany do członków rodziny, co ma wpływa na wysokość dodatku.
Na marginesie wskazuję, że trudności interpretacyjne może budzić również zapis,, dzieci i rodziców pozostających na jego wyłącznym utrzymaniu." Należy zastanowić się czy osoby te kwalifikują się również jako członkowie rodziny w sytuacji kiedy są na utrzymaniu nauczyciela, czy również nauczyciela i jego małżonka. Wykładnia językowa może budzić wątpliwości i wskazywać, że są to dzieci i rodzice pozostające jedynie na utrzymaniu nauczyciela (sytuacja kiedy nauczyciel nie ma małżonka lub małżonek również pozostaje na wyłącznym utrzymaniu nauczyciela). Uznając jednak racjonalność uchwałodawcy skłaniam się ku stanowisku, ze chodzi tu o dzieci i rodziców pozostających na wyłącznym utrzymaniu nauczyciela i jego małżonka, niezależnie czy małżonek jest on zatrudniony.
Wobec powyższego, aby w praktyce zapisy powyższe nie budziły trudności interpretacyjnych w przyszłości, należałoby podjąć próbę ich ponownego zredagowania wykluczającego dowolność stosowania zapisów uchwały.
 Ad.4
W sprawach różnych nikt nie zabrał głosu.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Oświaty:
Małgorzata Lewczuk
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