Protokół nr 14/2015 Komisji Rewizyjnej
z posiedzenia Komisji Gospodarczej i Komisji Rewizyjnej w dniu 13.10.2015 r.
Komisja odbyła się w sali konferencyjnej CIS.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Teresa Cieślińska Przewodnicząca Komisji Gospodarczej udział wzięli:
- członkowie Komisji Gospodarczej, w pełnym składzie,
-członkowie Komisji Rewizyjnej, w pełnym składzie
- radny Artur Bonas
- radna Iwona Sagatyńska
pracownicy Urzędu Gminy w osobach:
Wanda Karabin, Agnieszka Szajna, Piotr Mychliński
oraz Wanda Mucha Kierownik OPS.
Porządek posiedzenia:
1. Omówienie tematu dotyczącego bloków we wsi Wójtostwo.
2. Zaopiniowanie  pism, które wpłynęły do Rady Gminy.
3. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
     1) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie (teren AGNR)
     2) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie (dz.nr 110/4, 104/49)
     3) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogi gminne w Stanisławowie (dz.nr 19/2, 21/2)
     4) nabycia nieruchomości gruntowej w Śniadówku.
4. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
    - przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok,
    - zmian w statucie Ośrodka Pomocy Społecznej.
5. Sprawy różne.
Ad.1
Wanda Karabin przedstawiła temat bloków w Wójtostwie. Poinformowała, że sprawa ta była szeroko omawiana w 2010 r. gdy była podejmowana uchwała o przejęciu tych bloków na rzecz Gminy.
Budynki te powstały wiele lat przed II wojną światową. Wybudowane zostały przez Kolej Państwową, ponieważ była tam stacja kolejowa. Tory zostały zdemontowane przed wojną, bloki zostały. Było to Skarbu Państwa, bez tytułu prawnego. Pracownicy Kolei dawno się wyprowadzili, zajęli to różni lokatorzy. Przez wiele lat trwała przepychanka gminy ze Skarbem państwa, czyli Koleją o regulację stanu prawnego, ponieważ ludzie chcieli płacić czynsz, a nie wiedzieli komu. Starosta ówczesny Pan Kapusta zrobił zasiedzenie przy udziale Gminy na rzecz Skarbu Państwa. Trwało to długo, bo około 8 lat. Skarb Państwa jak uzyskał tytuł własności to na wniosek naszej Gminy w 2011 roku7 darował tę nieruchomość Gminie, za zgodą Wojewody Mazowieckiego. Od 22.11.2011 r. nieruchomość ta jest własnością Gminy Pomiechówek. W związku z powyższym od 2012 roku można było pozawierać umowy najmu. Budynki te są stanie bardzo złym. Łącznie jest tam 10 lokali mieszkalnych o powierzchni różnej, od    ponad 20 metrów do ponad 60 metrów. Wszyscy lokatorzy mają zawarte umowy najmu od 2012 r.
Według informacji uzyskanej z Wydziału Księgowo-Budżetowego, czynsz płaci 6 osób na bieżąco,
4 osoby mają zaległości, niektórzy nawet ponad 1.000 zł.
Czynsz jest bardzo niski z tego tytułu, że nie ma tam doprowadzonej wody i kanalizacji. Ujęcie wody jest to studnia na pompę elektryczną za którą płaci Gmina. Z tego względu czynsz wynosi 68 gr za 1m2 na miesiąc. Nie można naliczyć większego, bo stan techniczny budynków jest zły i nie ma doprowadzonej infrastruktury.
Za prąd pobierany w związku z użytkowaniem pompy wychodzi niedużo, płaci do Gmina.
Niektórzy lokatorzy doprowadzili sobie wodę ze studni na własny koszt.
Radna Teresa Cieślińska zapytała, czyją własnością jest działka położona przed pierwszym blokiem. Jest ona bardzo ładnie zagospodarowana. Kto jest jej właścicielem, jak wyglądają opłaty za tą działkę, na jakiej zasadzie ktoś korzysta z wody.
Wanda Karabin poinformowała, że woda podłączona jest ze studni. Działka na której stoją bloki ma około 1 ha powierzchni. Niektórzy lokatorzy powycinali krzaki, porobili sobie ogródki. Są tam też komórki, garaże, za które nie pobierane są opłaty z tego tytułu, że lepiej jak ktoś sobie to użytkuje niż miałoby to zarosnąć krzakami.
Wszystko, co znajduje się na tej działce jest stanem zastanym.
Radny Andrzej Górecki zauważył, że w blokach tych 60 metrowy lokal kosztuje 42 zł, a 20 metrowy 24 zł miesięcznie, czyli rocznie w granicach 150-200 zł za mniejszy lokal. Podkreślił, że Gmina jest tak dobra, że daje to prawie gratis. Zasugerował " to wszystko co wpłacą, dajmy im te pieniądze niech się tym rządzą i za to remontują, zobaczymy na ile to wystarczy. A ktoś przyszedł na sesję podburzony przez  naszego kolegę i mówi, że powinno im się tam wszystko zrobić, tylko pytam za co? Bo gdyby chciał tym ludziom w jakiś sensowny sposób pomóc to inaczej by to załatwił, np. mówiąc co chcą zrobić i ile mają wpływu za czynsz, wtedy z tym przyjść do gminy i w jakiś rozsądny sposób to załatwić. Może najpierw trzeba uświadomić tym ludziom ile gmina może zrobić za te pieniądze, które płacą. A tak zbulwersowała nas jedna sprawa, że kolega radny chciał sobie wyrobić autorytet u prasy, żeby fajnie napisała jaki on jest dobry radny, jak on tam działa i dlatego podburzył te panie".
Radny proponował, aby przekazać radnemu M.Gągolewskiemu informacje jak to wygląda, ile jest pieniędzy, które płacą za czynsz i niech wtedy się zastanowi co z tym zrobić. Nie na tym to polega żeby za kogoś coś robić, bo nie będziemy zdrowym ludziom pomagać. Mieszkają tam ludzie, którzy mają zdrowe ręce i mogą normalnie pracować i płacić za to. Albo urealnimy im czynsze, żeby cokolwiek za to można było zrobić, albo zróbmy posiedzenie komisji, przedstawiając wykaz prac do zrobienia, które przygotuje Wydział Inwestycji ze wskazaniem ile to będzie kosztowało. Niech zastanowią się ci ludzie jak to mają pokryć. My możemy robić za tyle za ile wpływa pieniędzy, zastanówmy się czy Gmina ma do nich dokładać, jeśli tak to dlaczego. Ja np. wolę dołożyć do tego, komu się dom spalił, czy dotknął go inny kataklizm, a nie zdrowym ludziom- powiedział radny Górecki.
Radna Teresa Cieślińska oświadczyła, że będąc tam na miejscu widać było kontrast między tymi ludźmi. Są osoby, które powymieniały sobie okna i dbają o to wszystko, ale są też tacy, którzy nic nie robią i nie płacą czynszu.
Radny Andrzej Górecki dodał, że może należałoby się zastanowić nad sprzedażą tych mieszkań, wtedy będą mieć swoje i będą tak użytkować jak każdy z nas. Jesteśmy gotowi do pomocy, tylko na jakichś rozsądnych zasadach - podkreślił radny i dodał: Nie ma nic prostszego jak powołanie Komisji, która oceni co tam już zostało zrobione od 2011r. za jakie pieniądze i co jest jeszcze  do zrobienia. Trzeba poddać Wójtowi pomysł sprzedania tego, jeśli nie potrzebne są nam mieszkania komunalne. Jeśli chcemy to zatrzymać trzeba zrobić wykaz niezbędnych prac, ocenić ich koszt i ewentualnie urealnić czynsz, bo ciężko coś zrobić za czynsz 24 czy 42 zł miesięcznie.
Wanda Karabin poinformowała, że nie ma podstaw do podwyższenia czynszu. Można to zrobić wtedy jak zostanie podwyższony standard tych bloków, czyli podłączyć wodę, zrobić kanalizację i przeprowadzić remonty.
Radny Andrzej Górecki uważał, że dlatego ważne jest spotkanie z tymi ludźmi żeby przedstawić im te zamierzenia, czyli zaproponować sprzedaż, ewentualnie jeśli się zgodzą podwyższyć standard i potem czynsz i z tego można przeznaczyć pieniądze na utrzymanie tych obiektów. Uważam, że innej drogi nie ma jak tylko zawołać i się dogadać z tymi ludźmi - podkreślił radny.
Radna Grażyna Kiliś zapytała, czy mieszkańcy ci mają podpisane umowy na odbiór odpadów.
Agnieszka Szajna poinformowała, że 8 osób ma zawarte umowy, w stosunku do dwóch są prowadzone postępowania. Duża część osób nie płaci za śmieci, z tego 5 rodzin płaci, a pozostali nie. Poszły upomnienia, niektórzy składają pisma o częściowe umorzenie.
Radna Grażyna Kiliś zapytała, czy mieszkańcy ci korzystają z pomocy społecznej.
Kierownik OPS Wanda Mucha poinformowała, że korzystały dwie rodziny, teraz tylko jedna.
Wanda Karabin dodała, że w blokach tych zameldowanych jest 25 osób.
Radny Andrzej Górecki wystąpił z wnioskiem o wyjaśnienie do końca tego roku kwestii płatności z tytułu odbioru odpadów dot. bloków w Wójtostwie.
W podsumowaniu tematu - Komisja proponuje zorganizowanie pod koniec listopada br. wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarczej i Komisji Rewizyjnej, z udziałem przedstawicieli bloków w Wójtostwie, radnego tamtego terenu, pracowników Urzędu Gminy odpowiedzialnych za prowadzenie sprawy dot. bloków.
Komisja wnioskuje o przygotowanie na to spotkanie wykazu najpilniejszych prac wraz z wyceną w tych blokach.
Celem spotkania będzie przeprowadzenie rozmowy z mieszkańcami na temat dalszych zamierzeń co do tych bloków. Sugerowano rozważenie sprzedaży mieszkań lokatorom, ewentualnie podniesienie standardu lokali i w następstwie podwyższenie czynszu, z którego  można będzie wygospodarować środki na utrzymanie bloków.
zasugerowano rozważenie spotkania w Szkole Podstawowej w Starym Orzechowie.
Ad.2
Komisja rozpatrzyła podania, które wpłynęły do Rady Gminy.
1) Mieszkańcy Osiedla Nadleśnictwo w Pomiechówku zwrócili się z prośbą o podłączenie wodociągu gminnego do ich bloków.
Piotr Mychliński z Wydziału Inwestycji wyjaśnił, że dokumentacja techniczna jest zrobiona wraz z przyłączami do poszczególnych bloków. Jest zrobiona spinka od strony Goławic i od strony Pomiechówka. Jest to odcinek około 750 m, szacunkowy koszt 100.000,00 - 150.000,00 zł. Jest zgoda Lasów Państwowych na przeprowadzenie wodociągu po ich terenie. W tym roku nie będzie to robione. Przedsięwzięcie to jest przygotowywane do ujęcia we wniosku o pozyskanie funduszy z zewnątrz.
Komisja przychyliła się do wniosku mieszkańców.
2) Anna Wesołowska ul.Koralowa Pomiechówek  wystąpiła z wnioskiem o przestawienie boksów dla psów ustawionych na terenie oczyszczalni ścieków z uwagi na to, że psy zakłócają ciszę nocną.
Radna Iwona Sagatyńska poinformowała, że tam nie ma dużej ilości psów. W tym momencie są cztery, więc ich uciążliwość nie jest duża.
Agnieszka Szajna dodała, że na terenie oczyszczalni przez 24 godziny ktoś zawsze jest i nikt nie słyszał w nocy, aby te psy ciągle szczekały. Zdarza się to wtedy, gdy podejdzie jakieś dzikie zwierzę lub ktoś się kręci w pobliżu.
Wyjaśniła ponadto, że po wstępnych uzgodnieniach z Kierownikiem KZB Panem Piotrem Kownackim ustalono przeniesienie tych boksów w inne miejsce na oczyszczalni, gdzieś z daleka od zabudowań mieszkańców.
3) Bogdan Kaliś Stare Orzechowo wystąpił z wnioskiem o przejęcie przez Gminę ścieżki komunikacyjnej położonej przy hydroforni w Starym Orzechowie z przeznaczeniem na drogę i wyłączenie tego gruntu z podatku, który płaci.
 Wanda Karabin wyjaśniła, że jest to teren między ogrodzeniem przy hydroforni w Starym Orzechowie, a działką prywatną. Jest to zwyczajowe przejście, szerokości około 1,5m do parowy przy szkole. Pan Kaliś chce, żeby tą ścieżkę przejęła Gmina, wnioskuje w tej sprawie od 2012 roku. Sprawa ta jest rozpoznawana w ramach tworzonego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Stare Orzechowo. Wyniki tego planu dadzą odpowiedź, czy będzie możliwość przejęcia tej ścieżki. Jest złożona uwaga do planu, która będzie rozpoznawana w ramach tego planu. Odnośnie podatku, nie jest prawdą, że pan Kaliś go płaci, ponieważ jest to sklasyfikowane jako nieużytek.
4) Pismo sołtysa wsi Wólka Kikolska o wykonanie dodatkowego oświetlenia na wsi.
Piotr Mychliński wyjaśnił, że jest tam istniejący słup, na dwa dodatkowe potrzebna jest dokumentacja, koszt ok.5.000 zł.
Komisja zaproponowała przeznaczenie na ten cel pieniędzy z funduszu sołeckiego.
5) Anna Pietrucin - pismo w sprawie przywrócenia przystanku autobusowego u zbiegu drogi powiatowej z drogą krajową.
Radna Teresa Cieślińska poinformowała, że przystanek który tam był przewrócił się i poszedł do remontu i już nigdy nie wrócił w to miejsce. Chodzi o to, żeby przywrócić go na dawne miejsce.
Piotr Mychliński wyjaśnił, że zrobiony jest projekt stałej organizacji ruchu. W najbliższych dniach powinien przyjechać projektant z uzgodnieniami z Policji. Jest to kwestia tygodnia, może dwóch i przystanek powróci na swoje miejsce.
Radna Teresa Cieślińska dodała, że Starostwo Powiatowe pozytywnie się do tego ustosunkowało, pod warunkiem że zostaną uporządkowane pobocza. Zasugerowała, żeby zrobił to Zakład Komunalny.
Piotr Mychliński wyjasnił, że z tym jest problem, bo nie jest to teren Gminy.
Radny Andrzej Górecki zauważył, że te szczegóły są w gestii urzędników. Proponował zrbienie tego w taki sposób, aby przystanek był bezpieczny.
6) Komisja przyjęła do wiadomości pismo Pani Karoliny Ciosek w sprawie rezygnacji z funkcji sołtysa wsi Goławice Pierwsze.
W najbliższym czasie odbędą się wybory nowego sołtysa tej wsi.
7) Zbigniew Nagiel wystąpił z prośbą o wsparcie ze strony Gminy w kwestii udzielenia pomocy i umorzenia podatku w związku z pożarem budynku gospodarczego.
Wanda Mucha Kierownik OPS poinformowała, że pan Nagiel otrzymał pomoc z OPS w wys. 2.000 zł.
Komisja jest za umorzeniem podatku rolnego.
8) pismo Pana Dominika Nowaka pozostawiono bez rozpatrzenia do zorientowania się na temat możliwości udzielenia wsparcia finansowego z budżetu gminy.
Ad. 3
Wanda Karabin omówiła projekty uchwał w sprawie:
1) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości od Agencji Nieruchomości Rolnych w Nowym Modlinie o powierzchni 7,22 ha.
Jest to działka przy samym lotnisku o powierzchni 4 ha i druga obok cmentarza, też w okolicach lotniska. Powyższy teren zostanie przeznaczony na usługi publiczne.
2) nieodpłatne przejęcie nieruchomości od ANR w Nowym Modlinie - terenu o powierzchni 1,5 ha. Jest to grunt położony w północnej części wsi, przy granicy z Kosewkiem, przy Lasach Państwowych. Są tam rowy melioracyjne. Planowane przeznaczenie terenu - gromadzenie wód opadowych i roztopowych, aby w razie suszy były rezerwy wody.  Jest to na cele inwestycji infrastrukturalnych, służących  wykonaniu zadań własnych gminy w zakresie zaopatrzenia w wodę.
3) nieodpłatne przejęcie nieruchomości od ANR pod drogi gminne w Stanisławowie - dz.nr 19/2, 21/2.
W związku z uchwaleniem nowego planu zagospodarowania przestrzennego w Stanisławowie jest projektowana droga gminna od zakrętu przy III forcie do terenów inwestycyjnych Nowego Modlina. Jest tam również część gruntów ANR, które chce pozyskać Gmina z przeznaczeniem pod drogę o powierzchni 1,033m2.
4) nabycie nieruchomości gruntowej w Śniadówku.
Mieszkańcy Śniadówka chcą, aby wybudowano u nich plac zabaw, ale nie ma tam terenu gminnego. W związku z tym trwają rozmowy w sprawie zakupu nieruchomości od prywatnej osoby. Taka propozycja wpłynęła od mieszkańców Śniadówka, którzy oferują Gminie sprzedaż działki o powierzchni 1,1742m2  przy drodze powiatowej. Wieś przeznaczyła na zakup tej nieruchomości fundusz sołecki przez kolejne 2 lata. Ci Państwo proponują cenę 40 zł za m2, zgadzają się na płatność w ratach w roku 2016 i 2017.
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe,
Ad.3
Wanda Mucha Kierownik OPS omówiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu współpracy z organizacjami pozarządowymi na 2016 rok.
Program został przygotowany na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie. Precyzuje zasady, cele i formy współpracy z organizacjami pozarządowymi. Gmina może zlecać na zasadzie zlecenia lub wspierania pewnych zadań publicznych, z których priorytetowymi są:
- osoby niepełnosprawne,
- sport i kultura,
- prowadzenie Środowiskowych Ognisk Wychowawczych.
Planowana kwota na 2016 rok jest na poziomie tego roku i wynosi 238.000,00 zł, w tym:
- 150.000,00 zł - dotacja na sport i kulturę,
- 88.000,00 zł - na prowadzenie Ognisk Wychowawczych.
Drugi projekt uchwały, który omówiła Wanda Mucha dotyczył zmiany w statucie Ośrodka Pomocy Społecznej.
Do statutu wprowadzono nowe zadania w zakresie realizacji Karty Dużej Rodziny. Wójt Gminy w wydanym zarządzeniu upoważnił Kierownika OPS do realizacji zadań wynikających z Karty Dużej Rodziny. Zmiany te należy wprowadzić do statutu OPS. W rozdz.I postanowienia ogólne w § 2,
- ust.1 pkt 18 otrzymuje brzmienie:
"18) Ustawy z dnia 5 grudnia 2014 r. o Karcie Dużej Rodziny (Dz.U.z 2014 r. poz.1863)".
- dotychczasowy ust.1 pkt 18 staje się ust.1 pkt 19.
Ad.4
Sprawy różne.
Radny Dariusz Radwański zapytał, czy teren przy kładce w Kosewku został już przejęty przez Gminę.
Wanda Karabin odpowiedziała, że w tej chwili jest pisany protokół uzgodnień i sprawa zostanie przekazana do notariusza. Pod koniec października, początek listopada będzie sprawa sfinalizowana.
Radny Andrzej Górecki zapytał, kiedy zostanie przejęty przez Gminę grunt na Księżej Górze tzw. "Macharzeniec".
Wanda Karabin odpowiedziała, że na pewno w tym roku, ale kiedy dokładnie jeszcze nie wie.
Radny Benedykt Pawlak wystąpił z wnioskiem o postawienie lustra przy wyjeździe z bocznej ulicy od nowych bloków na główną drogę osiedla przy ulicy Wojska Polskiego w Pomiechówku. Obecnie samochody wyjeżdżające z bocznej ulicy muszą zbyt daleko wysunąć się na drogę główną, żeby ocenić sytuację na drodze, wtedy zdarza się że dochodzi do zderzeń pojazdów. Lustro poprawiłoby widoczność i ułatwiło bezpieczny wyjazd z bocznej ulicy.
Radni proponowali przeznaczenie na ten cel funduszu sołeckiego.
Radny Andrzej Malasiewicz wystąpił z wnioskiem o naprawę nawierzchni ulicy Akacjowej i sąsiednich, które zostały wykonane metodą "powierzchniowego utwardzania".
Radny Andrzej Górecki wystąpił z wnioskiem o rozliczenie pieniędzy wydatkowanych na uporządkowanie grobu nieznanego żołnierza na cmentarzu w Pomiechowie.
Na tym protokół zakończono.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:
Grażyna Kiliś
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