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Z posiedzenia Komisji Oświaty, która odbyła się w dniu 28.06.2016 r. w sali konferencyjnej Biblioteki Publicznej w Pomiechówku.

W posiedzeniu,  któremu przewodniczyła Małgorzata Lewczuk, Przewodnicząca Komisji, udział wzięli:
- członkowie Komisji Oświaty, w pełnym składzie
Oraz
p.Ewa Mróz, Dyrektor Biblioteki
p. Agnieszka Brzezińska-Brańska, Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury,
dr Jarosław Krzewiński, Dyrektor SPZOZ,
p.Grażyna Kiliś, Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej

zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.

Porządek posiedzenia:
1. Sprawozdanie z działalności biblioteki publicznej w Pomiechówku za 2015 rok.
2. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Pomiechówku, za 2015 rok.
3. Informacja z działalności SPZOZ Pomiechówek za 2015 rok.
4. Sprawy różne.
Ad.1
p.Ewa Mróz przedstawiła sprawozdanie z działalności biblioteki. Na początek jako gospodarz budynku powitała wszystkich obecnych w sali konferencyjnej biblioteki.
Po czym przystąpiła do omówienia przygotowanego materiału zawierającego sprawozdanie z działalności placówki – w załączeniu do protokołu.
Po zakończonym  wystąpieniu Dyrektor Biblioteki, głos zabrała p.Agnieszka Brzezińska-Brańska. Ze swej strony dodała, że rok ubiegły był specyficzny w funkcjonowaniu biblioteki i GOK. Zarówno grupa jednej jak i drugiej placówki nie była w pełni zadowolona z sytuacji, że obie instytucje zmuszone były do równoległego działania w jednym budynku. Zajęcia GOK i funkcjonowanie biblioteki odbywały się jednocześnie, nawzajem sobie przeszkadzano, ale jakoś trzeba było to pogodzić i chyba się to udało – podsumowała Dyrektor GOK. To również był powód spadku w statystyce osób korzystających z biblioteki, ale jest to w pełni uzasadnione.
Dyrektor Biblioteki E.Mróz dodała, iż jest przekonana o tym, że mimo tych trudności obie placówki świetnie sobie poradziły, nawzajem sobie pomagano i wspierano się, aczkolwiek działalność obu instytucji jest zupełnie inna.
Radny Marcin Gągolewski serdecznie pogratulował Dyrektor Biblioteki pozyskiwania dodatkowych środków, dzięki temu możliwe były akcje w szkołach, na piknikach itp. Są to małe pieniądze, ale bardzo ważne. Często może bardziej istotne niż duże projekty- podkreślił radny.
Ad.2
p.Agnieszka Brzezińska-Brańska, Dyrektor GOK przedstawiła sprawozdanie z działalności prowadzonej przez nią placówki kultury. Na wstępie podkreśliła, że działalność Gminnego Ośrodka Kultury jako jednej z dwóch samorządowych instytucji kultury koncentruje się przede wszystkim na  animacji życia społeczno-kulturalnego, w ramach którego prowadzone są następujące działalności:
- zajęcia edukacji artystycznej i kulturowej, są to stałe zajęcia.
Druga rzecz to jest prowadzenie wydarzeń kulturalnych dla poszczególnych grup – dzieci, młodzieży, dorosłych ( Seniorzy).
Trzeci blok działalności, to kwestia uczestnictwa, czy współodpowiedzialności za organizację imprez gminnych. W tym roku od kwietnia sytuacja zmieniła się w ten sposób, że GOK zajmuje się główną koordynacją imprez, natomiast instytucje pozostałe pomagają w wyznaczonych odcinkach tych przedsięwzięć.
Następnie p.Dyrektor omówiła szczegółowo działalność GOK – zgodnie z załączonym sprawozdaniem.
Po zakończonym wystąpieniu, głos zabrał radny Marcin Gągolewski, który podobnie jak w przypadku biblioteki, wyraził duże uznanie dla prowadzonej działalności w GOK. Pogratulował „ wychodzenia poza GOK i współpracy z wieloma instytucjami. Widać, ż tworzycie fajny zespół” – podkreślił radny.
Dyrektor GOK A.Brzezińska-Brańska dodała, że GOK dostał się do programu „Dom Kultury w Polsce”. Jest to specjalny program szkoleniowy dla Ośrodków Kultury w Polsce, których jest około 2,5 tysiąca w całym kraju, a  my dostaliśmy się jako jeden z dwunastu. Jest to jakby kontynuacja programu „Dom Kultury Plus – inicjatywy lokalne” z 2013 roku. 
Podkreśliła, że cały zespół łącznie z nią stara się, aby GOK był Domem Kultury Plus, czyli nie tylko miejscem, gdzie jest jakaś oferta, ale zmiana w tą stronę, aby mniej proponować na rzecz stwarzania miejsca i warunków do rozwoju potencjału mieszkańców, gdzie docelowym modelem jest takie funkcjonowanie, abyśmy byli nieustannie  wsłuchani w głosy mieszkańców, zwłaszcza tych chętnych. A tych, którzy są niechętni starać się ożywiać przez te działania. Jest to trudne i czasochłonne, ale przynosi efekty po latach minimum dziesięciu. Dyrektor podkreśliła, iż ma nadzieję, że również w Radzie zwłaszcza u osób z Komisji Oświaty znajdzie wsparcie w tym działaniu. Chodzi o to, aby innym osobom tłumaczyć, że tak naprawdę zadaniem instytucji kultury nie jest6 prowadzenie życia opartego na rozrywce, ale istotą Ośrodka Kultury jest to, aby budować wspólnotę społeczną i tak działać, żeby ludzie współpracujący z GOK potrafili być lepszymi ludźmi, obywatelami, sąsiadami i umieli poradzić sobie w świecie współczesnym i żeby też mieli z tego satysfakcję. Przy okazji p.Dyrektor zaprosiła do współpracy z GOK-iem, zaznaczając: jesteśmy dla Państwa jako radnych otwarci.
A propo Orzechowa, mówiła p.Dyrektor, mam takie poczucie, że obszar tn jest trochę nie doinwestowany w sensie działalności kultury. Rozmawiałam z Dyrektor Szkoły o wprowadzeniu takich działań, chociaż pewne kroki już są, bo grupa uczniów ze szkoły w Orzechowie przygotowała jasełka tyle, że nie ma tego w sprawozdaniu, bo odbyło się to w styczniu tego roku. Tak, że małymi kroczkami postaramy się iść w tą stronę. Mam też nadzieję, że Radni poprą ewentualną rozbudowę GOK jako inwestycję w infrastrukturę, co pociągnie za sobą inwestycję w kapitał ludzki, bo żeby się dużo działo nie wystarczy mieć budynek, ale muszą być ludzie, którzy będą działać – podsumowała Dyrektor GOK.
Ad.3
Informację z działalności Samodzielnego Publicznego zakładu Opieki zdrowotnej przedstawił Dyrektor tej placówki dr Jarosław Krzewiński.
Powiedział, że podobnie jak w latach poprzednich realizowany jest kontrakt z NFZ w obszarze podstawowej opieki zdrowotnej i stomatologii, gdzie podstawową materią działania są osoby ubezpieczone z terenu gminy Pomiechówek, ale nie tylko, bo np. są też pacjenci z innych rejonów. Na koniec 2015 roku liczba pacjentów liczyła 4362 i jest to tendencja zwyżkowa, bo w maju tego roku było 4475 osób. Placówka jest samodzielna finansowo tzn. że nie dostaje żadnych pieniędzy z gminy.
W SPZOZ zatrudnionych jest 3 lekarzy, w tym 2 medycyny rodzinnej i 1 stomatolog, 2 wykształcone pielęgniarki po licencjacie, położna, asystentka stomatologiczna.
Pracownicy niemedyczni:
- księgowa,
- pracownik administracji,
- rejestratorka medyczna,
- sekretarka medyczna,
- sprzątaczka.
SPZOZ realizuje badania laboratoryjne.
W 2015 roku udzielono 20628 porad lekarskich, z tego porad czynnych około 13 000, reszta to porady z zakresu systemu kontaktu z ochroną zdrowia ( np. wypisanie recept powtórkowych czy zgłaszanie się w imieniu innej osoby).
Wykonano ponad 7200 zabiegów w gabinecie zabiegowym ( zastrzyki, opatrunki itp.),
- pielęgniarki wykonały prawie 360 odwiedzin w domu chorego.
- w gabinecie stomatologicznym przyjęto prawie 3500 pacjentów, wykonano ponad 100 uzupełnień protetycznych.
Sposób finansowania placówki polega na stawce kapitacyjnej, czyli na pacjenta. Pod koniec roku przez około 2 miesiące zajęło wprowadzanie kontroli zarządczej w obszarze dostępu do danych osobowych, przetwarzania szeregu procedur.
W ubiegłym roku z powodu braku możliwości pozyskania środków zewnętrznych nie udało się rozpocząć remontu placówki, ale wygląda na to, że w tym roku w lipcu uda się to realizować.
Na potrzeby głównie pielęgniarek używany jest samochód służbowy, który liczy już 7 lat, ale nadal jest sprawny technicznie. Od 2015 roku wydano 22 karty onkologiczne, które powodują przyjęcie pacjenta w szybkim trybie do diagnostyki.
Dyrektor SPZOZ poruszył jeszcze jeden temat, którego od kilku lat nie można przełamać. Chodzi o profilaktykę w szkołach. Odkąd wyprowadzono medycynę ze szkół z powodu wycofania się NFZ z możliwości kontraktowania gabinetów stomatologicznych w szkołach, wymarła także profilaktyka. Powód finansowania stomatologii w szkołach był prozaiczny. Ustawa o powszechnym ubezpieczeniu zdrowotnym nie może zakładać ograniczenia dostępu dla określonej populacji, a dla innych nie, a ponieważ gabinety stomatologiczne działają w systemie otwartym, to oczywiste jest, że przychodzą ludzie np. z Warszawy. Natomiast nie można było wprowadzić coś takiego, że w szkole przyjmowana jest grupa uczniów, a ktoś spoza szkoły nie i tego nie udało się przełamać. Dlatego gabinety w szkołach poupadały, niestety rodzice pomimo tego, że jest wyznaczony 1 dzień na profilaktykę, nie korzystają z tego zupełnie. Stomatologia finansowana z NFZ, jeśli chodzi o obecność w gminach to w co drugiej gminie województwa Mazowieckiego istnieje, czyli u nas jest i tak dobrze, że w ogóle jest stomatologia. Jakieś 2 lata temu próbowano temat profilaktyki stomatologicznej nagłośnić na zebraniach z rodzicami, ale to nie zadziałało. 
W dalszej części, Dyrektor SPZOZ nawiązał do planowanego w tym roku remontu placówki.  Wyjaśnił, że SPZOZ jest zobowiązany do wykonywania kontraktu z NFZ| w sposób ciągły. Nie można się przenieść w inne miejsce, ponieważ podpisany kontrakt z NFZ jest na adres Słoneczna 57, dlatego nawet czasowo nie można kontraktu wykonywać w innym miejscu. Rozważano postawienie kontenera, lecz według szacunków sprzed 2 lat, to na te 4 miesiące trwania remontu, wynajem kontenerów kosztowałby ok. 100.000 zł. Uznano, że jest to za drogie rozwiązanie, dlatego przez okres remontu SPZOZ również będzie prowadził działalność w tym budynku. W przetargu zaznaczono, aby prace remontowe były prowadzone w taki sposób, aby umożliwiły ciągłość pracy SPZOZ.
Radna Małgorzata Lewczuk zapytała, czy w tej nowej perspektywie, już kiedy Ośrodek będzie po remoncie, rozważana jest kwestia zatrudnienia pediatry.
Dr Jarosław Krzewiński oświadczył, że jest taki plan. Taka potrzeba istnieje, przewidywany jest gabinet pediatryczny.
Radna Małgorzata Lewczuk poruszyła temat rejestracji do lekarzy w okresie nadmiernych zachorowań. Zdarza się, że aby dostać się do lekarza to trzeba czekać nawet i 3 dni,
Dr Jarosław Krzewiński wyjaśnił, że to wynika z ograniczonych możliwości przerobowych lekarzy.
Ad.4
W sprawach różnych, na początek radna Małgorzata Lewczuk zaproponowała spotkanie komisji przed rozpoczęciem roku szkolnego, w celu objazdu wszystkich szkół i przedszkola oraz sprawdzenie ich stanu przygotowania do nowego roku szkolnego. Spotkanie tej komisji zostanie ustalone pod koniec sierpnia. Proponowała także, aby w tym czasie ustalić z Dyrektorami, o której dokładnie planują rozpoczęcie roku szkolnego po to, aby uczniowie ze szkół mogli uczestniczyć we Mszy świętej, która jest odprawiana na rozpoczęcie roku szkolnego.

Na tym Przewodnicząca zamknęła posiedzenie Komisji Oświaty.
Obrady zakończono o godz.16:30
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Przewodnicząca Komisji Oświaty:
Małgorzata Lewczuk
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