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Z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 02.09.2016 r. w sali konferencyjnej CIS.


W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie oraz radny Andrzej Górecki, Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna, Kierownik Wydziału Nieruchomości Małgorzata Zakolska – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Pani Urszula Nowakowska otworzyła posiedzenie, powitała zebranych i przedstawiła porządek obrad, według którego obradowano:
1. Informacja z Wydziału Ochrony Środowiska dotycząca nowych wniosków o wydanie decyzji środowiskowych dla podmiotów gospodarczych na terenie gminy oraz poinformowanie Komisji na temat sprawy wywożenia ziemi na terenie „Macharzeńca”.
1. Informacja o realizacji i planach inwestycyjnych w zakresie budowy kanalizacji i wodociągów na terenie gminy Pomiechówek.
1. Zapoznanie się z odpowiedziami na wnioski Komisji z ostatniego posiedzenia.
1. Omówienie sprawy wytyczenia i utwardzenia dojścia  do stacji PKP Brody Warszawskie, z wyjazdem w teren.
1. Sprawy różne.
Na prośbę p.Małgorzaty Zakolskiej obrady rozpoczęto od omawiania p-ktu 2 – Informacja o realizacji i planach inwestycyjnych w zakresie budowy kanalizacji i wodociągów na terenie gminy Pomiechówek.
p.Małgorzata Zakolska podkreśliła, że realizowane jest to, co zostało zapisane w budżecie. W ramach zadania – wykonanie dokumentacji projektowej sieci kanalizacji sanitarnej prowadzone są prace projektowe w czterech miejscowościach : Stanisławowo, Nowy Modlin, Czarnowo z częścią Pomiechówka. Prace te są już prawie zakończone, z tym że dokumentacje te trzeba jeszcze uzupełnić o decyzje środowiskowe, opinie, uzgodnienia, które są potrzebne do wystąpienia o pozwolenie na budowę. Na jesieni będzie nabór wniosków o dofinansowanie, więc do tego czasu będzie kompletna dokumentacja i można będzie aplikować o dofinansowanie tego przedsięwzięcia. Równolegle z tym toczyła się procedura zmiany polegająca na rozszerzeniu aglomeracji. 6 września 2016 r. na Zarządzie Sejmiku Mazowieckiego temat ten ma stanąć i powinna być podjęta uchwała o rozszerzeniu granic aglomeracji Pomiechówek. Jest to na tyle ważne, że program do którego Gmina chce przystąpić i złożyć wniosek ma takie wytyczne, że muszą być te miejscowości położone w obrębie aglomeracji Pomiechówek. Jest też dokumentacja, która powstawała w zeszłym roku, a teraz jest trochę poprawiana i uzupełniana. Dotyczy to terenu Specjalnej Strefy Ekonomicznej. Tam jest kompleksowo przygotowana dokumentacja drogowa, z oświetleniem oraz kanalizacji sanitarnej i deszczowej. W tym roku są pieniądz w budżecie na projekt zbiornika retencyjnego. W związku z tym ta „deszczówka” ze względu na ten zbiornik jest trochę przeprojektowana. Tutaj również ma być nabór wniosków o dofinansowanie jeszcze w tym roku. Wtedy Gmina będzie aplikować o te środki. Poza tym w budżecie pojawiło się zadanie pn. budowa odcinków sieci wodociągowej w Śniadówku, Szczypiornie i w Pomiechowie ( lub w Pomiechówku, do sprawdzenia). Są to prace, które przewidywane są do wykonania we współpracy z mieszkańcami. Będzie je wykonywał Komunalny Zakład Budżetowy. Na to wszystko jest przeznaczona kwota 30.000,00 zł. Obecnie trwa etap ustaleń co do zakresu tych prac.

Radny Artur Bonas jeśli chodzi o kanalizację Czarnowo z częścią Pomiechówka, o jaką część tej miejscowości chodzi.
Małgorzata Zakolska chodzi o włączenie do istniejącej sieci ulicy Topolowej, która ewidencyjnie przebiega w granicy Pomiechówka.
Radna Urszula Nowakowska zapytała o Pomiechówek, ale tą część kanalizacji, która jest nie zrobiona, czyli w ulicy Wojska Polskiego.
Małgorzata Zakolska wyjaśniła, że to wchodzi w zakres prac łącznie ze Stanisławowem, które będzie skanalizowane poprzez przejście przez tereny Pomiechówka. Jest wpięcie w ulicy Wojska Polskiego.
Radna Urszula Nowakowska zapytała o odpłatność, jeżeli chodzi o naniesienie na mapy po zrobieniu kanalizacji. Czy każdy będzie robił to we własnym zakresie, czy będzie to w ramach całego zadania.
Małgorzata Zakolska odpowiedziała, że kosztami kwalifikowanymi, czyli takimi na które można uzyskać dofinansowanie, jest budowa sieci w drogach wraz z odcinkami od kanału głównego do wejścia na posesję i zakończona urządzeniem kanalizacyjnym, którym jest przepompownia ścieków. To wszystko jest w ramach dofinansowania. Natomiast odcinki położone na działkach prywatnych, czyli  od budynku do tej przepompowni, będą po stronie właściciela działki. To, co będzie Gmina wykonywała później musi zostać oddane do użytkowania i zainwentaryzowane geodezyjnie. 
Rana Iwona Sagatyńska zapytała, czy do programu będzie złożony jeden wniosek, czy będą to dwa odrębne zadania.
Małgorzata Zakolska Wniosek na budowę kanalizacji w tych 4 miejscowościach to jest odrębne zadanie związane z aglomeracją, jest to z innego Programu dofinansowywane. Natomiast co do rozwoju infrastruktury na terenach SSE, będzie to zupełnie inny odrębny konkurs. Będą to dwa odrębne wnioski.

Ad.1
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska przedstawiła wnioski o wydanie decyzji środowiskowych dla przedsięwzięć na terenie gminy. Toczą się trzy takie sprawy:
1) Firma Eko-Zysk złożyła wniosek na przedsięwzięcie polegające na budowie instalacji do oczyszczania ziemi zawierającej metale ciężkie i związki organiczne ulegające rozkładowi. Funkcjonowanie tej instalacji będzie polegało na oczyszczaniu ziemi w procesie recyklingu i odzysku innych materiałów nieorganicznych. Do tego wymagany jest raport środowiskowy, ponieważ jest to przedsięwzięcie, które może zawsze znacząco oddziaływać na środowisko. Będą usuwane z ziemi związki organiczne ulegające procesowi biodegradacji lub też metale ciężkie w procesie przemywania gruntu. Będzie to wymywanie, które spowoduje usunięcie metali z ziemi, a związki metali zostaną zatrzymane w kolumnie jonitowej. Drugi proces to biologiczne oczyszczanie gruntów stosowane z powodzeniem od wielu lat technologią bezodpadową i prowadzącą do rozkładu związków organicznych z wytworzeniem dwutlenku węgla i wody. Firma Eko-Zysk w złożonym wniosku napisała, że podstawową zaletą jest brak związków będących produktami ubocznymi, a końcowym produktem jest dwutlenek węgla i woda.
2) Modernizacja oczyszczalni ścieków w Dębem w zakresie gospodarki ściekowej i osadowej z zastosowaniem odnawialnych źródeł energii na terenie istniejącej oczyszczalni w Dębem. Jest to przedsięwzięcie poprawiające stan techniczny istniejącego zakładu oczyszczania ścieków. Istotnym elementem jest poprawa gospodarki energetycznej poprzez wykorzystanie energii OZE, wytwarzanej w instalacji fotowoltanicznej. We wniosku napisano, że przedsięwzięcie składa się z następujących zadań:
- przebudowy układu technologicznego,
- optymalizacji układu wizualizacji sterowania,
- optymalizacji układu zasilania w energię elektryczną,
- przebudowy pozostałych elementów i wyposażenia oczyszczalni,
- budowa instalacji fotowoltanicznej.
Jest to zaklasyfikowane do przedsięwzięć potencjalnie znacząco oddziaływujących na środowisko. Oczyszczalnia w Dębem znajduje się w większości na terenie Orzechowa, dlatego Gmina Pomiechówek prowadzi to postępowanie.
3) Budowa stacji paliw oraz budynku handlowo-usługowego, parkingu, wiaty, myjni z infrastrukturą towarzyszącą na działkach w Pomiechówku, położonych przy granicy ze Stanisławowem, po lewej stronie od Pomiechówka, jadąc w kierunku Stanisławowa, przed III fortem – działki nr 208 o powierzchni 5702m2, działka nr 209/1 o pow.3436m2, działka nr 209/2 o pow.900 m2 (droga dojazdowa z krajówki). Inwestor – firma Map Inwestment Sp. z o.o. z Legionowa. Jest to inwestor i zarazem właściciel wymienionej nieruchomości. W ramach planowanego przedsięwzięcia jest projektowana ogólnodostępna stacja paliw, pracująca w systemie dziennym i nocnym, zaopatrująca w paliwa płynne i gazowe pojazdy osobowe, dostawcze i ciężarowe. Ponadto przewiduje się budynek obsługi stacji, punkt kasowy zlokalizowany przy wiacie naddystrybutorowej. Budynek będzie posiadał pomieszczenia higieniczno-sanitarne  dla pracowników oraz pomieszczenia przeznaczone do pracy ze stanowiskami kasowymi. Przewiduje się również budynek handlowy wraz z miejscami postojowymi i komunikacją kołową o powierzchni ok. 900m2 oraz myjnia bezdotykowa, czterostanowiskowa, obsługująca ok 300 pojazdów w ciągu doby.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy znana jest opinia sąsiadów tego przedsięwzięcia.
Agnieszka Szajna poinformowała, że na razie trwa etap uzgodnień w RDOŚ i powiadamiania sąsiadów o tym, że prowadzona jest procedura środowiskowa. Na razie nikt nie był zainteresowany.
Radny Artur Bonas zapytał, czy podano przewidywany termin rozpoczęcia i zakończenia prac.
Agnieszka Szajna na pewno po uzyskaniu pozwolenia na budowę prace się rozpoczną. Szczegółowych  dat nie podała.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy jest przy tego typu przedsięwzięciach strefa ochronna od budynków mieszkalnych.
Agnieszka Szajna jest strefa i w tym przypadku jest ona zachowana.

W dalszej części Agnieszka Szajna poinformowała nt. „Macharzeńca”. Starosta, na wniosek Gminy, przeprowadził wizję tego terenu. Potem napisał do Gminy, że w dniu wizji na terenie działki nie były prowadzone żadne prace ziemne, brak jakiegokolwiek sprzętu ciężkiego. Przewodniczący Wspólnoty Gruntowej Brody Nowe oświadczył, że na terenie działki prowadzone są prace mające na celu uporządkowanie terenu m.in. czyszczenie zbiornika wodnego. Hałdy ziemi znajdujące się na brzegu zbiornika zostaną zagospodarowane na terenie działki. Stwierdzono, że na dzień dzisiejszy brak jest podstaw do prowadzenia postępowania na podstawie ustawy – prawo wodne i prawo geologiczne. Do pisma załączono protokół z przeprowadzonej wizji lokalnej. Oprócz Starosty obecny był pracowni Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Gminy, członek wspólnoty gruntowej wsi, geolog, kierownik wydziału ochrony środowiska ze Starostwa. Starosta stwierdził, że nie ma tam prac, które kolidowałyby z ochroną środowiska, czy prawem geologicznym. Starosta jest najważniejszym Organem, który mógłby to skontrolować i stwierdzić, czy coś się tam dzieje niezgodnego z prawem. Na całej długości tego terenu przy rzece jest obszar chronionego krajobrazu, również Macharzeniec w części jest tym objęty.
Radny Artur Bonas zapytał, czy nie potrzeba specjalnych zgód na wjechanie ciężkim sprzętem, jeśli jest to teren objęty ochroną.
Agnieszka Szajna nie jest to potrzebne, jedynie tylko wtedy, gdyby prace zagrażały bezpieczeństwu.
Radny Artur Bonas zapytał, czy może być stamtąd wywożona ziemia.
Agnieszka Szajna  z tego co stwierdzono, ziemia nie jest stamtąd wywożona.
Radny Andrzej Górecki twierdził, że wszyscy wiedzą o tym, że ziemia jest stamtąd wywożona, konkretnie czarnoziem.
Agnieszka Szajna oświadczyła, że ona takich informacji nie ma, bo nikt z zainteresowanych osób tego nie zgłaszał. Ziemia nie może być stamtąd wywożona, powinna być zagospodarowana na terenie tej nieruchomości. Dodała, że przypilnuje tego, aby Starosta jeszcze raz przyjechał i sprawdził, czy to jest dobrze zagospodarowane.
Radny Andrzej Górecki twierdził, że ten który ma tam swój sprzęt wywozi ziemię, która jest sprzedawana.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, jakim symbolem jest to oznaczone w ewidencji gruntów, czy figuruje to jako woda, czy jako nieużytek. Jeśli są to wy, to przepisy o ochronie wód powinny to regulować.
Radny Artur Bonas zapytał, czy była zgoda na wycięcie drzewa przy Macharzeńcu na wysokości pierwszego budynku na Księżej Górze.
Radna Iwona Sagatyńska odpowiedzała, że była na to zgoda, ponieważ pytała o to w momencie gdy wycinali to drzewo.
Radny Andrzej Górecki jeszcze raz podkreślił, że człowiek który tam kopie sprzedaje ten czarnoziem, co mu nie przeszkadza, ale szkoda mu tej wody, bo za 5 lat już tego stawu nie będzie i nikt się tym nie będzie interesował. Wtedy zostaną tylko góry piasku. Przedstawiciele Wspólnoty też o tym wiedzą, nawet mieli pretensje, że Gmina to monitowała i się tym zainteresowała.
Radna Urszula Nowakowska zaproponowała, aby z Urzędu wszcząć postępowanie w sprawie tego Macharzeńca. Poprosić aktualnego Przewodniczącego Wspólnoty Gruntowej wraz z osobą, która doprowadziła do stworzenia tych hałd, celem pouczenia, wyjaśnienia tych spraw.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że Gmina nie może przeprowadzić takiego postępowania, tylko Starosta, bo on ma to w zakresie swoich obowiązków.

         Wobec tego proponowała radna Urszula Nowakowska napisać pismo do Starosty, że Urząd Gminy nie jest usatysfakcjonowany protokołem z kontroli, ponieważ hałdy te są na terenie Obszaru Chronionego Krajobrazu i prosi się o wyciągnięcie konsekwencji na podstawie odpowiednich artykułów prawnych. Zdejmowanie wierzchniej warstwy ziemi jest zabronione w całym kraju, a jeżeli się ja zdejmuje to trzeba ją z powrotem nawieźć na ten teren lub inny wskazany przez Starostwo.
Agnieszka Szajna sprecyzowała, że to nie jest zdejmowanie ziemi, ale był to namuł wybierany z tego zbiornika.
Idąc tym tropem radny Andrzej Górecki zaproponował, aby Komisja ochrony środowiska wyszła z wnioskiem takim, że dochodzą głosy o wywożeniu ziemi z tego zbiornika i że komisja przypomina o tym, że ziemi nie można wywozić, tylko można ją zagospodarować na terenie Macharzeńca. Jeśli tak nie jest, to działają wbrew prawu. O tym trzeba poinformować Wspólnotę Gruntową, aby potem nie tłumaczyli się, że nic o tym nie wiedzieli. Takie pismo powinno do nich pójść.
Wniosek Komisji:
Wysłanie pisma do Przewodniczącego Wspólnoty Gruntowej Brodów Nowych z poinformowaniem o zakazie wywożenia ziemi z Macharzeńca.
Radny Andrzej Górecki w dwej wypowiedzi zaznazył, że zagłosowałby inaczej za przejęciem szkoły ponadgimnazjalnej gdyby nie liczył na to, że z czasem ten Macharzeniec wejdzie w zasoby gminy. Dlatego, że ta szkoła i dodatkowo Macharzeniec kończy promenadę i to wszystko powinno stanowić całość. Dlatego nie chciałby żeby teraz ktoś sobie wywoził stamtąd ziemię i niszczył to. Jest jeszcze czas, żeby to uratować, bo jeszcze trochę i może być za późno. Chodzi o to, żeby się jakoś dogadać ze wspólnotą i ten teren przejąć. Na razie jak pójdzie takie pismo, że wywożona jest stamtąd ziemia, to może coś poskutkuje i zaprzestaną tego. Może też zdecydują się przekazać to gminie.
Radna Urszula Nowakowska zauważyła, że o przejęciu Macharzeńca mówi się od wielu lat, ale ona sceptycznie podchodzi do tematu przekazania tego za darmo, bo na ogół nikt nic swojego nie daje. Tak samo i członkowie Wspólnoty mają swoją własność i oni o tym decydują, ale muszą też dbać o to, żeby tego nie dewastować. Natomiast o kupnie tego można cały czas rozmawiać, bo wątpliwe jest żeby wspólnota przekazała to za darmo.
Radny Andrzej Górecki wobec tego oświadczył, że można się zastanowić i jakieś pieniądze na ten Macharzeniec przeznaczyć, żeby to kupić.

Ad.3
Komisja zapoznała się z odpowiedziami na wnioski z posiedzenia, które odbyło się w dniu 10.06.2016 r. – w załączeniu do protokołu.
Radna Iwona Sagatyńska po zapoznaniu się z odpowiedzią w sprawie utrudnienia dojazdu do łąk miedzy Czarnowem i Pomiechówkiem, wystąpiła o doprecyzowanie odpowiedzi na pytanie, jak jest z dostępem do linii brzegowej rzeki, czy dojazd od strony Czarnowa jest traktowany jako droga pożarowa.
Jednym z wniosków Komisji było przygotowanie wykazu dzikich wysypisk śmieci na terenie gminy.
Temat ten przedstawiła Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska. Poinformowała, że jest 5 takich pozycji. Było dużo więcej, ale kilka z nich udało się zlikwidować, chociażby w Czarnowie na skarpie, czy też na poboczu drogi w kierunku Nasielska, przy skręcie na fort. Należy to do Powiatu, który co roku jest wzywany do uprzątnięcia tego. Wszędzie wszczęte są postępowania o likwidacji wysypisk. Są to:
- w Nowym Orzechowie, w lesie. Jest to teren prywatny,
- na terenie prywatnym w Stanisławowie są dwa wysypiska. Jedno jest na terenie wspólnoty gruntowej wsi, przy prochowni. Drugie przy drodze, która prowadzi do Nowego Modlina.
Na początek po wszczęciu postępowania trzeba dać szansę na uprzątnięcie tych wysypisk. Jeśli to nie zostanie usunięte, wtedy wydawana jest decyzja na uprzątnięcie i ściągnięcie za to pieniędzy, co jest trudne. W związku ze zmianą przepisów ustawy o odpadach istnieje możliwość przekazania środków, które wpływają za odbiór odpadów komunalnych, na uporządkowanie dzikich wysypisk, ale dotychczas nie było to stosowane.
Radny Artur Bonas zapytał, jaki jest czas od wszczęcia postępowania do usunięcia śmieci.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że jest z tym różnie, bo czasami właściciel terenu robi to etapami. By6wa tak, że po uprzątnięciu znowu pojawiają się tam śmieci. Taka procedura trwa nieraz około roku.
Następnie Agnieszka Szajna kontynuowała temat dzikich wysypisk. Poinformowała, że jest jeszcze w Kosewie na tzw. poligonie. Są tam trzy takie działki, na których znajduje się gruz budowlany, jakiś sprzęt samochodowy. Jest to teren prywatny. Właściciel prosi, żeby dać mu dłuższy czas na uprzątniecie tego.
Radna Wioletta Śliwińska przypomniała, że już 2 lata temu zgłaszała dwa takie wysypiska. Jest to we wsi Pomocnia, przy figurce, gdzie znajduje się azbest, drugie w Błędówku.
Radny Andrzej Górecki nawiązał do poruszonej sprawy azbestu. Zaznaczył, że odbiór i utylizacja tego materiału jeszcze do 2020 roku będzie dofinansowywane, później do 2032 roku trzeba uprzątnąć  ten azbest, ale nie będzie to już dofinansowane. W związku z tym zasugerował, aby w czasie gdy zadanie to będzie jeszcze dofinansowane,  warto byłoby zwrócić uwagę na to, że np. część rur wodociągowych jest z azbestu. Może warto to uzgodnić z Kierownikiem KZB, żeby je wymienić korzystając przy tym z dofinansowania, bo później takiej możliwości już nie będzie.
Ponadto radny zapytał, jak wygląda sprawa z piecami.
Agnieszka Szajna poinformowała, że w dniu 08.09.2016 r. o godz.18:00 w CIS odbędzie się spotkanie w sprawie pieców, na którym będą podpisywane umowy. Jeśli ktoś się rozmyślił, może jeszcze zrezygnować, a na jego miejsce wejdzie inna osoba z listy rezerwowej, która została utworzona.
Radny Andrzej Górecki po zapoznaniu się z odpowiedziami na wnioski komisji, ustosunkował się do punktu w sprawie podjęcia rozmów z PKS o przywrócenie kursów komunikacji PKS na terenie gminy. Zaznaczył, że teraz jest tak, że na transport lokalny Gmina dokłada ok 300.000,00 zł. Z ogólnego punktu widzenia można powiedzieć, że jest to z korzyścią dla mieszkańców, ale nikt nie myśli co będzie za 5,10 czy więcej lat. Czy nadal stać będzie gminę na utrzymanie tego transportu, poza tym jest wiele innych zadań, które utrzymuje gmina. Co będzie, jeśli skończą się fundusze unijne. To, że teraz jest dofinansowanie i dużo się buduje nie oznacza, że zawsze tak będzie. Dojdzie też jeszcze szkoła ponadgimnazjalna. Do wszystkiego trzeba dokładać, ale kiedyś te pieniądze się skończą, zaczną się remont, których na razie nie ma, bo jest wszystko nowe. Czasami trzeba lepiej się zastanowić nad tym co teraz się dzieje. Podobnie jest ze Strefą Ekonomiczną, nie wiadomo jak będzie to się rozwijać. Chciałby już dzisiaj wiedzieć jakie firmy tam wejdą, bo różnie się o tym mów. Na razie wierzy w obrany kierunek, że on jest faktycznie dobry, ale jak ktoś za chwilę powie, że jeszcze ze 2 mln trzeba wziąć, to coraz gorzej będzie mu za tym rękę podnosić. Nad pewnymi rzeczami trzeba się zastanawiać, tak jak kiedyś bez przemyślenia sprzedano działki przy ul.Nasielskiej. Tych, których za tym rękę podnieśli, najchętniej by ukarał – powiedział radny.
Ad.4
Radny Artur Bonas poinformował komisję na temat pisma, które zostało wysłane do Dyrektora Zakładu Linii Kolejowych w Warszawie w sprawie wytyczenia, utwardzenia i oświetlenia bezpiecznego dojścia do stacji PKP Brody Warszawskie. Od tamtej pory nic się nie zmieniło, przyszły tylko zwrotki potwierdzające dostarczenie pisma, nie ma na razie żadnej odpowiedzi z PKP.
Ad.5
Sprawy różne.
Rany Artur Bonas ponowił wniosek o przejście dla pieszych na ulicy Szkolnej. W związku z tym, że nie jest ono możliwe do wykonania ze względu na wjazd do pawilonów, radny zaproponował porozumienie się z właścicielami pawilonów w kierunku wypracowania stanowiska co do zrobienia wjazdu i przejścia dla pieszych, ponieważ jest tam zbyt duży ruch żeby nie było tego przejścia. Ponadto radny zgłosił wniosek o uzupełnienie oznakowania, jeżeli chodzi o nazwę ulicy Szkolnej. Brakuje takiej tablicy na rogu tej ulicy z ulica Modlińską. Ponadto wnioskował o naprawienie lub wymianę skrzywionego słupka, na którym jest tabliczka z nazwą ulicy Modlińskiej.  Wnioskował także o wystąpienie do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie zainstalowania oświetlenia pomiędzy wsią Stanisławowo a wsią Pomiechówek. Obecnie jest tak, że we wsi Stanisławowo jest oświetlenie, ale przy III forcie jest ciemno. Później dopiero zaczynają się latarnie od Pomiechówka, przy witaczu. 
Radna Iwona Sagayńska uzupełniła powyższe wnioskując o to, aby latarnie te zostały ustawione w taki sposób, żeby oświetlały nie tylko ulicę, ale i chodnik dla pieszych.
Radny Artur Bonas wystąpił z wnioskiem o ustawienie tabliczek, które będą informowały o lokalizacji targowiska gminnego dlatego, że teraz jest tylko jedna mała tabliczka naprzeciwko figurki św. Anny, która jest zasłonięta roślinami i jest mało widoczna.
Radna Iwona Sagatyńska wnioskowała o oczyszczenie drze i przystanków autobusowych z reklam i wszelkiego rodzaju świstków, które są tam poprzyczepiane. Być może na przystankach należy powiesić informację, że jest to zabronione.
Radny Artur Bonas zastanawiał się, czy jest to zawarte w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Dodał, że podobny problem jest ze sprzątaniem przy pojemnikach PCK, wokół których jest pełno śmieci.  
W nawiązaniu do powyżej poruszonych spraw – Komisja wnioskuje o sprawdzenie, czy w regulaminie o utrzymaniu czystości i porządku na terenie gminy jest zapis regulujący kwestie zaśmiecania poprzez zamieszczanie różnego rodzaju ogłoszeń, reklam przystanków autobusowych, drzew itp. a także porządku wokół pojemników PCK.
Radna Wioletta Śliwińska wystąpiła z wnioskiem o postawienie znaku ograniczenia prędkości na ulicy Brzozowej w Błędowie.
Radny Artur Bonas zapytał, jak jest rozwiązana sprawa z parkingami przy rozbudowywanym budynku na ulicy Modlińskiej  naprzeciw restauracji „Magnolia”. Czy powinna być określona liczba miejsc parkingowych, jeżeli chodzi o sklepy np. Top Market, pawilony handlowe. Czy kwestie te regulują jakieś przepisy.
Radna Urszula Nowakowska poruszyła temat budowanej drogi powiatowej od krajówki w kierunku do Janowa. Planowane było też rondo przy osiedlu po PGR w miejscu, skąd odchodzi droga do Stanisławowa. Niedawno mieszkańcy dowiedzieli się, że to rondo w ramach tej inwestycji nie będzie robione, chociaż jest plan i pozwolenie na budowę, ale nie ma wykonawstwa. Rondo to służyłoby przejazdowi wszystkich samochodów ciężarowych od strony GS Stanisławowo, omijając wieś Nowy Modlin w części zabudowanej. Mieszkańcy jak dowiedzieli się, że tego ronda nie będzie, wystosowali za pośrednictwem Urzędu Gminy pismo do Starostwa. W związku z tym, że jest to bardzo ważna sprawa, związana również z bezpieczeństwem ruchu drogowego, radna zwróciła się do członków komisji o poparcie wniosku mieszkańców, do czego się przychylono.
Komisja wnioskuje o to, żeby Starostwo włączyło budowę ronda do wykonania przy obecnie realizowanej inwestycji.
Na tym zakończono część merytoryczną posiedzenia. Następnie  Komisja udała się w teren celem sprawdzenia, jak wygląda dojście do stacji PKP Brody Warszawskie.
Na miejscu Komisji towarzyszyła przedstawicielka mieszkańców bloku Brody Warszawskie. Wszyscy przeszli odcinek od bloku do torów kolejowych. Jest to wąska ścieżka prowadząca przez las, zarośnięta wokół trawą, która wtedy była dokładnie wykoszona. Dalszy odcinek trasy prowadzi wzdłuż torów kolejowych, którego podłożem na całej długości jest piasek i glina. Poza aspektem komfortu dojścia istnieje również sprawa bezpieczeństwa, ponieważ ścieżka, jako jedyne dojście do stacji położona jest wzdłuż torów kolejowych na nasypie.
Komisja potwierdziła, że istnieje konieczność urządzenia w miarę komfortowego i bezpiecznego dojścia do stacji. Z uwagi na to, że teren ten jest własnością Kolei, do której już skierowano pismo w tej sprawie, proponowano zaczekać na odpowiedź. W zależności od tego jakie będą ustalenia i propozycje Kolei,  Komisja wróci do tematu i podejmie stosowne wnioski.

Na tym posiedzenie zakończono o godz.16:00

Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska:
                                                                         Urszula Nowakowska
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