
Protokół nr 27/2016 Komisji ochrony środowiska 
Z posiedzenia Komisji Oświaty i Komisji Ochrony Środowiska w dniu 17 maja 2016 r.

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna CIS
Czas trwania posiedzenia – 13:00 – 14:15
W obradach, którym przewodniczyła radna Małgorzata Lewczuk, Przewodnicząca Komisji Oświaty, udział wzięli:
- członkowie Komisji Oświaty (nieobecny radny Marcin Gągolewski) – lista obecności w załączeniu,
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym, składzie – lista obecności w załączeniu
Oraz
Kamila Gronczewska, Skarbnik Gminy
Magda Swoch-Goździkowska z Wydziału Geodezji i Gospodarki Gruntami Urzędu Gminy.
Porządek posiedzenia:
1. Przedstawienie wniosku dotyczącego wykupu nieruchomości przez gminę Pomiechówek.
1. Omówienie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Pomiechówek za 2015 rok.
1. Dyskusja dot. pkt 2.
1. Sprawy różne.
1. Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1
Magdalena Swoch-Goździkowska poinformowała, że do Urzędu Gminy wpłynął wniosek właścicieli nieruchomości położonej we wsi Śniadówko w sprawie wykupienia tejże nieruchomości przez Gminę w związku z brakiem możliwości użytkowania tej nieruchomości zgodnie z przeznaczeniem.
Wyjaśniła, że od 2011 roku obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego wsi Śniadówko, w którym przeznaczając tereny pod zabudowę mieszkaniową, wyznaczono także drogi dojazdowe do nich. Zwykle drogi te są wyznaczane po już istniejących, bądź po terenach publicznych, ale nie zawsze jest taka możliwość i w tym przypadku tak było. Wyznaczono drogę po terenach prywatnych. W poprzednio obowiązującym planie nieruchomość ta była rolna, w obecnym planie została przeznaczona pod zabudowę mieszkaniową i w znacznej części pod drogę dojazdową, co uniemożliwia jej zabudowanie. Dodała, że z właścicielami tej nieruchomości były prowadzone rozmowy z Wójtem, który zaproponował nieruchomość zamienną położoną w Cegielni Kosewo, ale nie wyrazili na to zgody, tylko złożyli wniosek o wykup przez Gminę nieruchomości w Śniadówku. Powierzchnia działki wynosi 14 arów, z czego mniej więcej połowa jest przeznaczona pod drogę.



Radna Urszula Nowakowska stwierdziła, że na dzień dzisiejszy w budżecie nie ma takich pieniędzy, ale przyszłościowo jak będzie budowana ta droga, to będzie konieczność wykupienia tego terenu.

Komisja poparła powyższą opinię i jednogłośnie wydano opinię, iż na dzień dzisiejszy wniosek zostaje odrzucony i sprawa odłożona do czasu budowy drogi.

Ad.2
Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska omówiła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2015 rok.
Na wstępie poinformowała, że jak co roku obowiązek ustawowy nakłada na Wójta Gminy przygotowanie takiego sprawozdania w terminie do 31.03.2016 r. i takie zostało przekazane do Rady Gminy.
Do sprawozdania dołączono:
- sprawozdanie z wykonania planu finansowego, biblioteki publicznej gminy Pomiechówek,
- sprawozdanie z wykonania planu finansowego, Gminnego Ośrodka Kultury w Pomiechówku,
- sprawozdanie finansowe z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Pomiechówku,
Oraz
- informację o stanie mienia gminy Pomiechówek.
Dołączono także sprawozdania finansowe, które zostały sporządzone na dzień 31.12.2015 r.
Następnie p.Skarbnik przystąpiła do omawiania wykonania budżetu za 2015 rok, rozpoczynając od wykonanych dochodów gminy.
Plan dochodów po zmianach wynosił 36.000.763,65 zł i został wykonany w kwocie 33.766.066,21 zł, tj. 93,79%, w tym:
- dochody bieżące wykonano w kwocie 27.435.143,72 zł, tj.92,54%
- dochody majątkowe wykonano w kwocie 6.330.922,49 zł, tj.99,59%.
Struktura wykonanych dochodów w ujęciu procentowym przedstawia się następująco:
dochody własne – 90,59%
w tym:
· podatki i opłaty lokalne -88,16%
· dochody z mienia komunalnego (sprzedaż, najem, dzierżawa, przekształcenie użytkowania wieczystego) – 94,55%,

· udział w podatku dochodowym od osób fizycznych – 100,87%

· udział w podatku od osób prawnych – 119,07%

· pozostałe dochody – 57,14%


Wykonanie tych dochodów niż pierwotnie było zakładane jest mniejsze ze względu na to, iż na etapie planowania strony dochodowej i wydatkowej planowany jest zawsze po stronie dochodów bieżących VAT, który ma wpłynąć od zrealizowanych inwestycji w danym roku. W momencie, kiedy ten zwrot wpływa na konto Urzędu, zdejmowane jest to z wydatków majątkowych i ze strony dochodowej, ale w momencie planowania musi być ten VAT zabezpieczony. Dopiero w momencie, gdy jest on rozliczany z Urzędem Skarbowym nie stanowi on kosztów realizacji inwestycji i dopiero wtedy jest zdejmowany – wytłumaczyła Pani Skarbnik i dalej kontynuowała wykonanie dochodów.

Dotacje zostały wykonane w wysokości 97,07% planu, w tym:
· dotacje na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień – 100,00%
· dotacje na zadania bieżące – zadania zlecone – 99,91%
· dotacje na zadania własne – 99,76%
· dotacje w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich – 92,54%
· dotacje na realizację inwestycji i zakupów inwestycyjnych – 100,00%

Środki na dofinansowanie własnych inwestycji gmin otrzymane od pozostałych jednostek – 100,00%
Subwencje ogólne – 100,00%
P.Skarbnik wyjaśniła, że niepełne wykonanie planu, jeżeli chodzi o dotacje przekazane przez Wojewodę na zadania zlecone oraz na zadania własne, dotyczy sytuacji kiedy niewykorzystane kwoty tych dotacji zostają zwracane.
Skutki obniżenia górnych stawek podatków za okres sprawozdawczy wyniosły 1.329.569,00 zł, w tym:
Skutki obniżenia górnych stawek podatku od nieruchomości:
- od osób fizycznych – 819.061,00 zł
- od osób prawnych – 238.998,00 zł
Skutki obniżenia górnych stawek w podatku od środków transportowych:
- od osób fizycznych – 165.503,00 zł
- od osób prawnych – 83.075,00 zł
Skutki obniżenia górnych stawek w podatku rolnym:
- od osób fizycznych – 21.320,00 zł
- od osób prawnych – 1.612,00 zł
Skutki udzielonych ulg i zwolnień obliczone za okres sprawozdawczy ( bez ulg i zwolnień ustawowych):
- podatek od nieruchomości od osób prawnych – 13.118,00 zł
Skutki decyzji wydanych przez Wójta:
- umorzenia zaległości podatkowych – 23.456,90 zł

Na dzień 31 grudnia 2015 r. należności budżetu gminy wyniosły 2.006.050,78 zł
Udział należności budżetu gminy w stosunku do wykonanych dochodów wynosi 5,94%.

Następnie Skarbnik Gminy p.Kamila Gronczewska omówiła wykonane wydatki budżetu gminy za 2015 rok.
Plan wydatków budżetowych po zmianach wynosił 34.906.322,23 zł i został wykonany w kwocie 32.549.418,68 zł, co stanowi 93,25% wykonania ogółem.
Plan wydatków bieżących wykonany został w ujęciu procentowym w 94,57%.
Plan wydatków majątkowych w 88,22%. Wykonane wydatki bieżące stanowią 80,20%, a wydatki majątkowe stanowią 19,80% ogólnego wykonania wydatków budżetowych.
Wykonanie poniżej 90% w wydatkach majątkowych wynika z rozliczenia zadania inwestycyjnego, kanalizacyjnego, przydomowe oczyszczalnie ścieków – zrealizowane w 2015 roku i rozliczenia podatku VAT, który był zaplanowany również po stronie wydatkowej. W momencie, kiedy Urząd Skarbowy dokonał zwrotu, wydatki majątkowe zostały pomniejszone o tę kwotę, stąd wykonanie to było poniżej 90% - wytłumaczyła p.Skarbnik.
Dalej wyjaśniała, że tabela nr 3 obrazuje stopień zaawansowania realizacji programów wieloletnich. Wskazane są tu przedsięwzięcia, które są realizowane w okresie kilku lat budżetowych i są to zadania jednoroczne. 
Przy wydatkach bieżących realizowane przedsięwzięcia w 2015 roku to:
- „Aktywnie nad Wkrą – rozwój turystyki” w gminie Pomiechówek – wykonanie 99,70% planu oraz „Aktywnie nad Wkrą – rozwój turystyki „ II etap – wykonano 98,33% planu.
- „Wejdź do sieci – zyskaj więcej, przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu” w gminie Pomiechówek – 91,54%
- wydatki majątkowe realizowane w ramach programów wieloletnich, to również związane z turystyką. Są to wydatki w projektach „Aktywnie nad Wkrą” I i II etap, zostały zrealizowane i zakończone w roku 2015.
Ponadto w wydatkach wieloletnich pojawiło się przedsięwzięcie dotyczące budowy kanalizacji i wykonania przydomowych oczyszczalni ścieków – 81,34% ze względu na to, że został odliczony podatek VAT z tej inwestycji.
W 2015 roku rozliczono również zadanie dotyczące budowy świetlicy wiejskiej w Błędowie i Nowym Modlinie. Zostało to rozliczone na początku 2015 roku.
W wydatkach majątkowych zostało wykonane zadanie inwestycyjne dot. nabycia nieruchomości w obrębie wsi Nowy Modlin. Są to grunty, które zostały sprzedane do Specjalnej trefy Ekonomicznej. W dalszym ciągu trwają rozmowy z Agencją Nieruchomości Rolnych co do sposobu zwrotu tych środków. W momencie kiedy to będzie ustalone wtedy zostanie to wprowadzone do budżetu.
Wykonanie dokumentacji technicznej na sieć kanalizacji sanitarnej w miejscowości Pomiechówek, Nowy Modlin, to zadanie zostało rozliczone i wykonane w 100%.
- zakup nieruchomości gruntowej zabudowanej w miejscowości Pomiechówek, budynek przy ul.Kupieckiej. W 2015 roku została wpłacona ostatnia rata. W 2015 roku pojawiło się także zadanie dot. przebudowy budynku Przychodni Zdrowia. Zadanie to jest kontynuowane w roku 2016 i planowane do realizacji w II półroczu.
Następna tabel nr 4 przedstawia zestawienie zadań inwestycyjnych, których realizacja następowała w ciągu jednego roku budżetowego. Zestawienie zawiera 43 zadania, które zostały zrealizowane.
Tabela nr 5 przedstawia zestawienie zakupów majątkowych, które były zrealizowane w 2015 roku.
Ponadto do sprawozdania dołączona została informacja o wykonaniu planu finansowego biblioteki, GOK, SPZOZ.
Jeżeli chodzi o bibliotekę, w zeszłym roku zostały przekazane dwie dotacje. Jedna podmiotowa na działalność statutową biblioteki, która została w 100% zrealizowana oraz dotacja celowa czyli wkład gminy do realizacji inwestycji  modernizacji biblioteki i też został w 100% zrealizowany i rozliczony.
W przypadku GOK dotacja została wykonana w kwocie o 9.000 zł mniejszej niż przewidywał plan. Kwota ta została zwrócona na rachunek Urzędu Gminy pod koniec grudnia zeszłego roku, dlatego że Gminny Ośrodek dysponował również środkami z innych tytułów i pieniędzy wystarczyło na działalność w ciągu roku.
Do sprawozdania z wykonania budżetu dołączono także informację o stanie mienia gminy na dzień 31.12.2015 r. W tej informacji wskazane są m.in. dochody uzyskane na dzień 31 grudnia 2015 r.  Z tytułu wykonywania prawa własności, wpływy z opłaty za trwały zarząd, użytkowanie, służebność, użytkowanie wieczyste nieruchomości, stanowiły kwotę 76.339,32 zł. Dochody z najmu i dzierżawy – 115.941,15 zł. Wpływy z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności – 59.407,56 zł. Wpływy z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości – 3.799.740,71 zł. Wpływy ze sprzedaży składników majątkowych – 180,00 zł. Razem dochody z tytułu gospodarowania mieniem gminnym na dzień 31.12.2015 r. – 4.051.608,78 zł.
Pytania:
Radna Urszula Nowakowska – nawiązała do zaległości podatkowych od nieruchomości od osób prawnych. Na koniec roku 2015 poszczególne spółki miały duże zadłużenia z tego tytułu.
Skarbnik p.Kamila Gronczewska wyjaśniła, że są to sprawy, które ciągną się już od dłuższego czasu i cały czas trwa postępowanie egzekucyjne. Należności te wciąż widnieją na ich kontach, aczkolwiek podejmowane są wszelkie działania, aby te należności wyegzekwować, ale nie jest to łatwy proces.
Radna Urszula Nowakowska w stosunku do firmy „Amers” egzekucja ta jest nieskuteczna.
Skarbnik – w tym przypadku chodzi o to, że spółki te nawzajem się sprzedają i majątek ten przechodzi od jednej do drugiej firmy, aczkolwiek na koncie tej spółki widnieje ta zaległość. Podjęto próbę dochodzenia odpowiedzialności od wspólników.
Radna Urszula Nowakowska jeżeli chodzi o zobowiązania zaciągniętych kredytów jest wykazana kwota 23.950.559,75 zł
 Skarbnik sprecyzowała, że taki był stan zadłużenia na dzień 31 grudnia 2015 r.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy dodatkowo kwota 2.006,50 zł należności dochodzi do tego zadłużenia.
Skarbnik wyjaśniła, że tego nie łączy się z zadłużeniem gminy. Są terminy zapłaty, w których sukcesywnie należności te będą spłacane.
Radna Urszula Nowakowska jeżeli chodzi o zobowiązania finansowe gminy, prawie 24 mln zł. Zapytała do kiedy jest okres spłaty.
Skarbnik wyjaśniła, że do 2024 roku.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy na dzień dzisiejszy gmina ma zdolność finansową w zakresie spłat tych należności.
Skarbnik gdyby tak nie było, to Regionalna Izba Obrachunkowa nie wydałaby pozytywnej opinii na temat wykonania budżetu, która wpłynęła do Urzędu w dniu 14.04.2016 r. Dodała, że w międzyczasie Komisja Rewizyjna uchwaliła wniosek opiniujący wykonanie budżetu i  udzielenie absolutorium dla Wójta i też jest pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat wniosku Komisji.
Radna Małgorzata Lewczuk w rozdz.630 – turystka „Aktywnie nad Wkrą”, niewykonanie planu ze względu na nieprzekazanie środków przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Projektów Unijnych do końca 2015 r.
Skarbnik wyjaśniła, że już te środki wpłynęły, na ostatniej sesji zostały  wprowadzone do planu.

W dalszej części Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska.
Poinformowała, że ustawa o finansach publicznych obliguje do przekazywania tych sprawozdań Radzie Gminy, która następnie je zatwierdza.
Bilans z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego, rachunek zysków i strat jednostki, zestawienie zmian w funduszu jednostki, sporządza się na podstawie ewidencji księgowej na dzień 31 grudnia danego roku.
Najważniejszym sprawozdaniem jest bilans jednostki do którego załącza się te dwa pozostałe.
Bilans podzielony jest na stronę aktywów i pasywów. Największe wartości po stronie pasywów to aktywa trwałe na które składają się wartości niematerialne, są to np. wartości występujące w Urzędzie Gminy – wartość programów komputerowych i licencji, która jest użytkowana powyżej 1 roku – 76.812,31 z. Wszystkie te pozycje są wykazywane w kwotach netto, czyli po ujęciu amortyzacji.
- środki trwałe na kwotę 104.223,450,77 zł. Są to środki już zamortyzowane, czyli w kwotach netto,
- środki trwałe w budowie ( inwestycje) -2.800.819,86 zł. Są to środki, które znajdują się na koncie inwestycji i podlegają rozliczeniu na środek trwały. Są to m.in. inwestycje, które będą realizowane w różnych okresach, czy też zadania, które na dany dzień jeszcze nie zostały rozliczone.
- należności długoterminowe – 1.289.378,38 zł,
- materiały – 255.046,15 zł. Są to wszystkie te składniki, które nie zostały ujęte w kosztach, czyli nie wzięte do eksploatacji na dzień 31 grudnia,
- należności krótkoterminowe, w tym z tytułu dostaw i usług – 126.312,64 zł ( woda i kanalizacja)
- pozostałe należności – 3.964.432,41 zł. Są to środki pieniężne na rachunkach bankowych, w tym wszystkich jednostek organizacyjnych gminy, na dzień 31 grudnia – 605.117,50 zł w tym również środki zakładowego funduszu świadczeń socjalnych.
Po stronie pasyw wskazano stan funduszu jednostki na dzień 31 grudnia. Jest to 101.976.876,25 zł oraz wynik finansowy, czyli zysk w wys.6.337.998,76 zł.
- zobowiązania i rezerwy – 3.648.203,35 zł wymienione są tu zobowiązania z tytułu dostaw i usług. Zobowiązania z tytułu ubezpieczeń i innych świadczeń oraz zobowiązania z tytułu dodatkowych wynagrodzeń rocznych.
- pozostałe zobowiązania,
- sumy depozytowe ( vadia, zabezpieczenia), które po upływie terminu podlegają rozliczeniu i zwrotowi na rachunek danego wykonawcy zadania.
- fundusze specjalne,
- fundusz świadczeń socjalnych – 92.569,51 zł,
- rozliczenia międzyokresowe – przychody, które wynikają z rozliczenia wieloletniego, np. należności zahipotekowane, decyzje o zajęciu pasa drogowego – 1.289.378,38 zł.
  Zestawienie w funduszu zmian jednostki zawiera informacje co w ciągu roku wpływało na ten fundusz, jakie były zwiększenia, zrealizowane wydatki budżetowe za dany rok, dochody oraz jakie środki były przekazywane na inwestycje, na dotacje.
Rachunek zysków i strat określa wszystkie pozycje, które miały wpływ na wynik finansowy – przychody, koszty w podziale na amortyzacje, zużycie materiałów, na usługi obce, podatki i opłaty, wynagrodzenia, ubezpieczenia społeczne i inne świadczenia i pozostałe koszty.

Na tym Skarbnik K.Gronczewska zakończyła omawianie sprawozdań finansowych.
Pytań do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono.

Ad.3
W sprawach różnych poruszono następujące tematy.
Rana Iwona Sagatyńska zasugerowała możliwość wcześniejszego sprawdzenia harmonogramu zajęć odbywających się w Sali obok, tak żeby nie kolidowało to z obradami komisji.
Radny Artur Bonas poruszył temat zmiany harmonogramu odbioru odpadów, które są mniej korzystne niż wcześnie, bo odpady są rzadziej zabierane.
Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska skonsultowała z członkami swojej komisji potrzebę zwołania posiedzenia w najbliższym czasie. 
Komisja widzi taką potrzebę. Dokładny termin i tematy ustali Przewodnicząca Komisji.

Więcej spraw nie zgłoszono.


Na tym Przewodnicząca posiedzenia radna Małgorzata Lewczuk zamknęła obrady.

Protokołowała:
Teresa Leszczyńska
Insp. ds. obsługi Rady Gminy
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