[bookmark: _GoBack]Protokół nr XXIV/2017
z Nadzwyczajnej XXIV Sesji Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 19 stycznia 2017 r.

Obrady odbyły się w sali konferencyjnej Centrum Integracji Społecznej w Pomiechówku, rozpoczęły się o godz.8:00 i zakończyły o godz.8:45.
Przewodniczył im Jan  Drzazgowski – Przewodniczący Rady Gminy.
W sesji na ogólny skład 15-tu radnych, uczestniczyło 14-tu ( nieobecna radna Teresa Cieślińska).
Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto udział wzięli:
- Dariusz Bielecki Wójt Gminy
- Mariusz Łempicki z-ca Wójta
- Bożena Śliwińska Sekretarz Gminy
- Kamila Gronczewska Skarbnik Gminy
- Janusz Pągowski – Radca Prawny
- Monika Piłkowska-Końska Kierownik Wydziału Pozyskiwania Środków Zewn.
- Michał Skrobot – przedstawiciel Wykonawcy Programu Rewitalizacji Gminy
i inni – zgodnie z listą osób zaproszonych, która stanowi załącznik nr 2
oraz sołtysi wsi – załącznik nr 3
Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy Jan Drzazgowski otworzył sesję, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad.
Następnie poinformował, że sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy, który odczytał. Pierwotnie ustalony termin sesji na dzień 17.01.2017 r. na wniosek Wójta został przesunięty na dzień 19.01.2017 r. 
W załączeniu do protokołu:
Wniosek Wójta o zwołanie sesji w trybie nadzwyczajnym – załącznik nr 4
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o zwołaniu sesji na dzień 17.01.2017 r. wraz z zaproponowanym przez Wnioskodawcę sesji porządkiem obrad – załącznik nr 5
Pismo Wójta Gminy o przesunięcie terminu sesji  - załącznik nr 6
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o zmianie terminu sesji – załącznik nr 7
Ad.2
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/183/2016 Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 17.11.2016 r. w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji gminy Pomiechówek na lata 2016 – 2010 z perspektywą do 2030 r.
1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały Budżetowej na 2017 r.
1. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenie stawki tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności.
1. Podjęcie uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach prowadzonych przez Gminę Pomiechówek.
1. Zamknięcie sesji.
Do przedstawionego porządku obrad – nie wniesiono uwag i wniosków.

Ad.3
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/183/2016 Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 17.11.2016 r. w sprawie przyjęcia Programu Rewitalizacji gminy Pomiechówek na lata 2016 – 2020 z perspektywą do 2030.
Temat był wstępnie omówiony na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy.
Podjęto dyskusję:
Radna Urszula Nowakowska zaznaczyła, że w materiale jest dwukrotnie napisane, że Gmina Pomiechówek jest odległa o 7 km od Mazowieckiego Portu Lotniczego Warszawa – Modlin, co zdaniem radnej jest nieścisłe, bo  wieś Nowy Modlin i Kosewo wchodzą w skład Gminy Pomiechówek i bezpośrednio graniczą z terenami lotniska. Wniosła także uwagi do opisu terenu z placem zabaw i świetlicą w Nowym Modlinie, gdzie napisano, że nie ma tam oświetlenia, co również jest niezgodne z rzeczywistością, bo oświetlenie tam jest, na razie częściowe w postaci 6 lamp. Nie znalazła też w tym dokumencie informacji, które dokładnie miejscowości weszły do obszarów rewitalizacji. Na samym końcu tego opracowania wymienionych jest 9 miejscowości, natomiast ten obszar zdegradowany był w 16 miejscowościach. Dlaczego część tych miejscowości została odrzucona, jakie kryteria były przyjęte do tych ustaleń – pytała radna.
p.Michał Skrobot przedstawiciel wykonawcy Programu Rewitalizacji  wyjaśnił, że diagnoza składała się z II części. Ten dokument jest lokalnym Programem Rewitalizacji, natomiast wytyczne z Urzędu Marszałkowskiego wynikały i były zbieżne z ustawą dotyczącą rewitalizacji, która nakazuje wyznaczenie w pierwszej kolejności obszarów zdegradowanych. Obszary rewitalizacji są zawężonym obszarem na obszarach zdegradowanych. Jest też powiedziane, że część projektów może być realizowana poza obszarem rewitalizacji. W przypadku gminy Pomiechówek obszary rewitalizacji są w miejscowościach, gdzie jest możliwość realizowania projektów społecznych i obejmują w swoim zasięgu działki gminne. Jeżeli chodzi o inwentaryzację terenów w  Nowym Modlinie wyjaśnił, że w momencie kiedy była robiona nie stwierdzono, żeby na placu zabaw było oświetlenie.
Radna Urszula Nowakowska dodała, że wtedy mogło jeszcze nie być oświetlenia, ale teraz jak materiał jest omawiany już jest, bo zostało założone. 
p.Michał Skrobot odpowiedział, że od tworzenia rewitalizacji w międzyczasie doszły inne elementy, np. ogrodzenie w Błędowie. W związku z tym nie było możliwości wniesienia tego do programu. Takie poprawki można wnieść przy tworzeniu nowego dokumentu. Jeżeli chodzi o odległość do lotniska wyjaśnił, że liczy się ona od centrum miejscowości Pomiechówka.
Radny Marcin Gągolewski zapytał, dlaczego ten dokument jest ujęty tak bardzo ogólnikowo. Powypadały projekty, które składali mieszkańcy. W poprzednim dokumencie, który był przyjęty kilka sesji temu, były ujęte wnioski mieszkańców, natomiast teraz tego nie ma. Nasuwa się pytanie nad sensownością konsultacji społecznych skoro teraz wszystko zostało uogólnione – oświadczył radny.
p.Michał Skrobot wyjaśnił, że po konsultacjach z Urzędem Marszałkowskim pierwszą uwagą było to, że dokument jest za bardzo rozbudowany. Trzeba było bardziej syntetycznie podejść do procesu rewitalizacji. Zespół Projektowy co prawda nie do końca zgadza się z opinią ekspertów Urzędu Marszałkowskiego, ale przypuszcza iż jest to związane z tym, że sposób finansowania i rozdzielenia środków będzie taki, że nie pozwoli zrealizować wszystkich projektów, m.in. wskazano że projekty związane z poprawą bezpieczeństwa i dostępności infrastruktury drogowej i dostępności lokalnych centrów integracji społecznych w gminie Pomiechówek na pewno nie będą finansowane z programu rewitalizacji i dlatego zalecono je zlikwidować. W odczuciu Zespołu dokument, który był wyczerpujący w pierwszej wersji faktycznie poprzez okrojenie przestał być tak komplementarny jak to zakładano na początku, uwzględniając wszelkie głosy mieszkańców. Natomiast w obecnym dokumencie projekty społeczne, które były nadsyłane we wnioskach zostały uwzględnione, ale z tym że zostały one ukryte pod nazwą nowych projektów.
Monika Piłkowska – Końska Kierownik Wydziału Pozyskiwania Środków Zewnętrznych dodała, że ogólna nazwa nie oznacza, że projekty te nie zostaną zrealizowane. Pod ogólną nazwą można więcej zrealizować projektów, bo dużo rzeczy będzie do tego pasować.
Dyskusję zakończono.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
- za – 13 radnych
- przeciw – 0
- wstrzymał się od głosu – 1 radny (Marcin Gągolewski)
Uchwała Nr XXIV/207/2017 – w załączeniu.
Ad.4
Przystąpiono do podjęcia uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XXIII/197/2016 Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 16.12.2016 r. w sprawie Uchwały Budżetowej na 2017 rok.
Temat był omówiony na wszystkich komisjach Rady Gminy.
Pytań, uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Uchwała Nr XXIV/208/2017 – w załączeniu.
Ad.5
Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenie stawki tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności.
Radny Marcin Gągolewski zwrócił uwagę, że to już kolejna podwyżka w tym roku. Była już podwyżka cen biletów komunikacji lokalnej, teraz podwyżka cen za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Stwierdził, że najbardziej dotnie to rodziny wielodzietne, osoby starsze, samotne. Może nie jest to duża kwota, ale na 5-cio osobową rodzinę wychodzi 78 zł rocznie. Dla samotnych osób starszych to jest 15,60 zł rocznie. Nie jest to może jakaś odczuwalna kwota, natomiast ilość wytwarzanych odpadów w tych rodzinach nie wzrośnie – uważał radny.
Mariusz Łempicki z-ca Wójta odnośnie uchwały dotyczącej stawek za odpady wyjaśnił, że kwoty te wynikają z kalkulacji. Uwzględniono m.in. cenę zaoferowaną przez firmę odbierającą odpady. Ponadto wprowadzono dodatkowe elementy jak odbiór odpadów zielonych, który będzie miał miejsce 2 razy w miesiącu od marca do listopada i popiołu, od listopada do marca. Zaznaczył, że  to nie jest podwyżka tylko stawka wynikająca z kalkulacji kosztów. Odnośnie komunikacji lokalnej, zostały wprowadzone opłaty za korzystanie z tej komunikacji i jest to symboliczna złotówka. Od tego roku zwiększono liczbę kursów na 11 i przedłużono godziny dojazdów od 4 –tej rano do 20-tej.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, jak wygląda sprawa z PSZOK. W kosztach jest wyszczególniony wynajem tego punktu za kwotę 96.000 zł. Wcześniej była mowa o tym, że PSZOK zostanie wybudowany przy oczyszczalni ścieków. Czy ten projekt całkowicie upadł, bo za wynajem PSZOK jest dość duża kwota. Akurat tyle o ile wzrośnie dochód po podwyżce za śmieci, bo łącznie jest 1.361.000 zł, a 96.000 zł PSZOK, to 8-9% całości kosztów – stwierdziła radna.
Mariusz Łempicki z-ca Wójta  wyjaśnił, że koszt miesięczny za korzystanie z PSZOK wynosi 8.000 zł, jest to nieduża kwota. Jeżeli chodzi o budowę tego punktu poinformował, że jest kompletna dokumentacja projektowa. W przypadku możliwości pozyskania środków zewnętrznych byłoby to realizowane, bo budowa PSZOK to kwota rzędu ok 1 mln zł. Podkreślił, że po rozmowach z firmą, która prowadzi ten punkt, uzyskano informację, że śmieci jest bardzo dużo, PSZOK się zwraca i jest potrzebny.
Radna Iwona Sagatyńska w związku z tym, że w lipcu wchodzi w życie nowelizacja ustawy śmieciowej zapytała, czy obecne założenia uwzględniają wszystkie wytyczne z tej ustawy.
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska potwierdziła, że wszystkie zmiany, które mają wejść zostały uwzględnione.

Na tym dyskusję zakończono.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
- za – 13 radnych
- przeciw – 0
- wstrzymał się od głosu – 1 radny ( Marcin Gągolewski)
Uchwała Nr XXIV/209/2017 – w załączeniu.
Ad.6
Podjęcie uchwały w sprawie określenia opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w szkołach prowadzonych przez Gminę Pomiechówek.
Temat omówiono na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Gminy.
Pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odcztał treść uchwały, którą w głosowaniu podjęto jednomyślnie – 14 głosami „za”.
Uchwała Nr XXIV/210/2017 – w załączeniu.

Ad.7
W związku z tym, że porządek obrad został wyczerpany, Przewodniczący Rady Gminy o godz.8:45 zamknął XXIV Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Pomiechówek.

Protokołowała:  
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