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z XXII Sesji Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 17.11.2016 r.

Obrady odbyły się w sali konferencyjnej Centrum Integracji Społecznej w Pomiechówku i rozpoczęły się o godzinie 8:00, a zakończyły o 9:30.
Obradom przewodniczył radny Jan Drzazgowski Przewodniczący Rady Gminy.
Na sesji obecni byli wszyscy radni (15 osób) – zgodnie z listą obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu.
Ponadto udział wzięli:
- Dariusz Bielecki Wójt Gminy
- Mariusz Łempicki z-ca Wójta
- Bożena Śliwińska Sekretarz Gminy
- Kamila Gronczewska Skarbnik Gminy 
- radca Prawny Edyta Frączak-Szatkowska
 i inni  - zgodnie z listą obecności osób zaproszonych, która stanowi załącznik nr 2 oraz sołtysi wsi, zgodnie z listą obecności, stanowiącej załącznik nr 3 do protokołu.

Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy Jan Drzazgowski  otworzył XXII Sesję Rady Gminy, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad.
Ad.2
Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad.
Radny Marcin Gągolewski wystąpił z wnioskiem o zdjęcie z porządku obrad punktu 7, ponieważ nie otrzymał załącznika do uchwały, czyli programu rewitalizacji gminy Pomiechówek.
Wyjaśniono mu, że w tej sprawie poszła informacja do radnych o tym, że program ten jest zamieszczony na stronie urzędu Gminy i można się było zapoznać z tym dokumentem. Z uwagi na jego objętość nie był dołączony do materiałów na sesję.
Po wyjaśnieniu przegłosowano wniosek radnego Mariusza Gągolewskiego.
Za przyjęciem wniosku głosował tylko radny Marcin Gągolewski ( 1 głos), przeciw 14 radny.
Wniosek został odrzucony.
Następnie przegłosowano proponowany porządek obrad, który przyjęto 14 głosami „za”, przy 1 glosie „wstrzymującym” ( M.Gągolewski)
Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.


Ad.3
Stosunkiem głosów 14 „za”, 1 „wstrzymujący” (radny Marcin Gągolewski) – przyjęto protokół z poprzedniej XXI Sesji Rady Gminy.
Ad.4
W tym miejscu obrad Wójt Gminy Dariusz Bielecki wręczył nowo wybranemu sołtysowi wsi Goławice Pierwsze Panu Piotrowi Fronczakowi zaświadczenie o wyborze, jednocześnie pogratulował mu wyboru i życzył sukcesów w pełnionej funkcji.
Do życzeń i gratulacji w imieniu całej Rady dołączył się Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski.

Ad.5
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski przedstawił in formację z analizy oświadczeń majątkowych radnych gminy Pomiechówek za 2015 rok – załącznik nr 5 do protokołu.
oraz 
informację Wojewody Mazowieckiego z wyników analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy Dariusza Bieleckiego i Przewodniczącego Rady Gminy Jana Drzazgowskiego – załącznik nr 6 
oraz
informację Wójta gminy Pomiechówek o złożeniu oświadczeń majątkowych za 2015 rok przez pracowników samorządowych – załącznik nr 7
Ad.6
Do sprawozdania z działalności oświaty w gminie Pomiechówek w roku szkolnym 2015/2016 – nie wniesiono uwag.
Temat był omawiany na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy.
W/w sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Ad.7
Do projektu uchwały w sprawie przyjęcia programu rewitalizacji gminy Pomiechówek na lata 2016 – 2020, z perspektywą do 2030 roku – nie wniesiono uwag.
Pytań, wniosków – nie zgłoszono. Temat dokładnie omówił na posiedzeniu wszystkich komisji przedstawiciel wykonawcy tego dokumentu – Michał Skrobot.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” (radny Marcin Gągolewski)
Uchwała Nr XXII/183/2016 – w załączeniu
Ad.8
Do projektu uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Pomiechówek dla wsi Nowy Modlin – nie wniesiono uwag, nie zgłoszono pytań.
Temat był omawiany na posiedzeniu wszystkich komisji Rady.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednomyślnie – 15 głosami „za”.
Uchwała Nr XXII/184/2016 – w załączeniu.
Ad.9
Zmiany uchwały Budżetowej zostały omówione na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy.
Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska jeszcze raz je przypomniała i zasygnalizowała, że od czasu komisji została wprowadzona jeszcze jedna poprawka do budżetu, które omówiła.
Poinformowała, że zmiany zostały wprowadzone zarówno do struktury dochodów, jak i wydatków. Do dochodów budżetowych zostały wprowadzone zmniejszenia, jak i zwiększenia dotyczące planowanego wykonania dochodów na dzień 31 grudnia 2016 r. Wprowadzone zostały zwiększenia oraz zmniejszenia dotacji celowych na zadania z zakresu pomocy społecznej oraz na zadania z zakresu edukacyjnej opieki wychowawczej.
Zgodnie z decyzją Wojewody po stronie dochodów majątkowych zostało wprowadzone zmniejszenie dotyczące planowanego dofinansowania realizacji zadania dotyczącego przebudowy i adaptacji budynku przychodni zdrowia, w wysokości 554.014,56 zł. 
Po stronie wydatków, przy strukturze wydatków bieżących zostały wprowadzone zmiany zarówno zwiększające jak i zmniejszające. Zmiany te są spowodowane koniecznością zabezpieczenia realizacji zadań statutowych do końca bieżącego roku. 
W pozycjach – drogi, gospodarka nieruchomościami, urząd gminy, szkoły – po stronie wydatków majątkowych wprowadzono zwiększenia i zmniejszenia dotyczące zadań inwestycyjnych, i tak:
Po stronie wydatków majątkowych zwiększenia w rozdziale 614 – drogi publiczne gminne, dokonano zwiększenia wydatku inwestycyjnego o kwotę 20.000 zł, z przeznaczeniem na realizację zadania dotyczącego opracowania dokumentacji projektowej infrastruktury drogowej i nieruchomości gminnych, objętych WMSSE, podstrefa Pomiechówek. Wartość inwestycji po zmianie 45.000 zł.
W rozdz.720 informatyka – pozostała działalność, wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne dotyczące opracowania systemu informatycznego wraz z zakupem sprzętu do obsługi komunikacji lokalnej – 35.000 zł. Dotyczy to konieczności zakupu oprogramowania do wspólnego rozliczania podatku od towarów i usług. Obowiązek ten obejmuje gminne jednostki organizacyjne od stycznia 2017 roku. Jest to tzw. centralizacja podatku VAT. Gmina występuje jako podatnik i jednostki organizacyjne wspólnie rozliczają się. Należy dostosować wszystkie systemy informatyczne tak, aby ten przekaz informacji i przekaz danych mógł następować z jednostkami. Stad też potrzeba zakupu takiego oprogramowania. Kwota 7.400,00 zł. Środki na realizację tego zadania zostały przesunięte z innych pozycji klasyfikacji budżetowych. W związku z tym wprowadzona zmiana nie ma wpływu na wynik budżetu, jest on dalej nadwyżkowy. Jedynie zmieniła się klasyfikacja poszczególnych paragrafów. Ogólna kwota wydatków nie uległa zmianie.
Następna zmiana w pozycji wydatków majątkowych dotyczy oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych. Wprowadzone zostały środki na zakup konstrukcji drewnianych, plac zabaw – 7.000,00 zł, z przeznaczeniem dla Szkoły Podstawowej w Starym Orzechowie.
W rozdz.915 wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne na podstawie zmiany dokonanej w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Brody, Brody Parcele, zgodnie ze złożonym wnioskiem przez to sołectwo.
W rozdz.995 pozostała działalność, gospodarka komunalna, wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne dotyczące opracowania studium wykonalności dla projektów objętych programem rewitalizacji gminy Pomiechówek. Kwota 50.000,00 zł
Przy zmniejszeniach wydatków bieżących, zgodnie z zapotrzebowaniem środków do końca bieżącego roku na realizację wszystkich zadań statutowych objętych wydatkami budżetu.
Po stronie wydatków majątkowych zmniejszenia w pozycjach tam, gdzie realizacja zadań w końcowym etapie została wykonana w mniejszej wysokości niż to zaplanowano.
Odstąpienie od realizacji zadania dotyczącego modernizacji pomieszczeń zajętych pod działalność OSP w Pomiechówku.
W rozdz.85 195 – pozostała działalność, zmniejszenie środków na realizację zadania dot. przebudowy i modernizacji budynku przychodni zdrowia. Zadanie to zostało rozpisane na rok 2016 i 2017. Te zmiany zostały także wprowadzone do WPF oraz do wykazu przedsięwzięć. Po zmianach wartość realizacji zadania w roku 2016 wynosi 300.000,00 zł, na rok 2017 zaplanowano kwotę 660.600,00 zł.
W rozdz.901 – gospodarka ściekowa i ochrona wód, odstąpienie od realizacji zadania dotyczącego dokumentacji projektowej sieci kanalizacyjnej w Pomiechówku, w tym w ramach funduszu sołeckiego, zgodnie ze złożonym wnioskiem na dokonanie takiej zmiany przez sołectwo.
W rozdz.995 – gospodarka komunalna, pozostała działalność, odstąpienie od realizacji zadania dot. wykonania placu zabaw na potrzeby punktu opieki dziennej, ponieważ punkt ten znajduje się teraz w przedszkolu i dzieci korzystają tam z placu zabaw. Nie ma konieczności wykonania tej inwestycji.
Do Uchwały Budżetowej zostały także wprowadzone zmiany o wysokościach rozchodów. Zaplanowano wcześniejszy wykup obligacji komunalnych, który w pierwotnym terminie przypadał  na 22 grudnia 2017 r. W związku z większym wykonaniem planu dochodów kwota 600.000,00 zł zostałaby wpłacona w 2016 roku i ta zmiana została też wprowadzona do uchwały budżetowej.
W związku z dokonanymi zmianami przy uchwale budżetowej wprowadzono także zmiany do WPF tak, aby zachodziła zgodność w strukturze dochodów i wydatków, przychodów i rozchodów oraz zadań inwestycyjnych, które są ujęte w wykazie przedsięwzięć do WPF.

Pytań, uwag do projektu uchwały nie wniesiono.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski  odczytał treść uchwały zmieniającej budżet, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie – 15 głosami „za”.
Uchwała Nr XXII/185/2016 – w załączeniu.

Ad.10
Do zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej – nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, która następnie przegłosowano i przyjęto jednogłośnie – 15 głosami „za”.
Uchwała Nr XXII/186/2016 – w załączeniu.

( Obrady opuściła radna Teresa Cieślińska. Od tego momentu Rada obradowała w 14 osobowym składzie)

Ad.11
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.
Uwag, wniosków nie zgłoszono.
Temat został wcześniej omówiony na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Następnie odbyło się głosowanie w którym uchwałę podjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” ( radny Andrzej Górecki)
Uchwała Nr XXII/187/2016 – w załączeniu.

Ad.12
Do projektu uchwały w sprawie zmian w Uchwale dotyczącej określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji podatkowych –  nie zgłoszono uwag.
Temat został również omówiony na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Uchwała Nr XXII/188/2016 – w załączeniu
Ad.13
Do projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu udzielania świadczeń pomocy zdrowotnej dla nauczycieli szkół i placówek, dla których organem prowadzącym jest gmina Pomiechówek – nie zgłoszono uwag.
Temat był omawiany na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Uchwała Nr XXII/189/2016 – w załączeniu
Ad.14
Do projektu uchwały w sprawie wysokości pensum dla dyrektorów szkół i przedszkola – nie zgłoszono uwag.
Temat również omówiono wcześniej na komisjach.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Uchwała Nr XXII/190/2016 – w załączeniu

W tym miejscu Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach.
Po przerwie kontynuowano obrady:
W punkcie 15
Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej przejęcia przez gminę Pomiechówek zadania z zakresu właściwości Powiatu Nowodworskiego w zakresie utrzymania dróg powiatowych w granicach administracyjnych gminy Pomiechówek.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Temat również był omawiany na komisjach Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” (radny Marcin Gągolewski)
Uchwała Nr XXII/192/2016 – w załączeniu.
Ad.17
Do projektu uchwały w sprawie programu współpracy gminy Pomiechówek z organizacjami pozarządowymi – nie wniesiono uwag.
Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski  odczytał treść uchwały, którą przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Uchwała Nr XXII/193/2016 – w załączeniu
Ad.18
Do projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości – nie wniesiono uwag.
Temat również był omówiony na komisjach Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Uchwała Nr XXII/194/2016 – w załączeniu.
  
Ad.19
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy miedzy sesjami Rady Gminy – stanowi załącznik nr 9 
W swym wystąpieniu Wójt Gminy Dariusz Bielecki na wstępie podziękował za współudział w pracach związanych z programem rewitalizacji. Podziękował radnym za przyjęcie tego programu i za udział społeczny w konsultacjach w wyniku czego wpłynęło ponad 150 wniosków. Ponad 30 projektów umieszczono w tym programie. Wójt zaznaczył, że dokument ten będzie podstawą starania się o pozyskanie środków zewnętrznych. Gminny Program Rewitalizacji obejmuje znaczną część naszej gminy i jest szansa na sfinansowanie wielu inwestycji, np. drogowych, społecznych i innych. Następnym krokiem będzie umieszczenie tego Programu na liście Marszałka Województwa, co pozwoli dalej aplikować o środki zewnętrzne. Jest to kolejny dokument, po strategii rozwoju gminy, który pozwoli świadomie rozwijać gminę – podkreślił Wójt i ocenił pozytywnie przebieg prac nad tym dokumentem za co podziękował całemu zespołowi, który się w to włączył.  Kolejną sprawą, która przedstawił Wójt to temat komunikacji  lokalnej. Poinformował, że w roku 2017 komunikacja ta będzie funkcjonować w szerszym zakresie. Zostanie zwiększona liczba kursów, będą cztery busy zamiast trzech. Intencją tego jest to, aby jak najszybciej można było dojechać do centrum Pomiechówka, do pracy, szkoły, ośrodka zdrowia, Kościoła. Komunikacja ta się sprawdziła, widać częstotliwość korzystania z niej i dlatego będzie ona się rozwijać. Wójt zachęcił przy tym do wyrabiania Karty Pomiechowskiej z tego względu, że od stycznia w busach będą czytniki i z tą kartą podróż będzie tańsza. Każdy mieszkaniec i nie tylko, bo również osoby z zewnątrz, mogą wyrobić sobie taką kartę i z niej korzystać.
Następnie Wójt poruszył temat podatków. Podkreślił, że jego propozycja utrzymania podatków na tym samym poziomie, a nawet i niższym spotkała się z poparciem radnych. Został obniżony podatek od nieruchomości w strefie ograniczonego użytkowania lotniska Modlin, gdzie uwzględniono wniosek mieszkańców. W końcowym etapie – informował Wójt – jest program wymiany pieców. Gmina Pomiechówek najliczniej wykorzystała środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, bo około 100 pieców udało się wymienić. Około 90% pieców już wymieniono. Wójt zaznaczył, że akcja wymiany pieców będzie kontynuowana w roku 2017. Wójt poinformował też o tym, że Gmina Pomiechówek uzyskała wyróżnienie na Międzynarodowych Targach w Kielcach jako gmina przyjazna rowerzystom. To też świadczy o tym, że starania odnośnie rozwoju turystyki są dostrzegane. Jest to mobilizujące do dalszych działań w tym kierunku. Są m.in. przygotowane projekty budowy ścieżek rowerowych. Ponadto Wójt nadmienił, że został złożony projekt budżetu na 2017 rok do Rady Gminy i Regionalnej Izby Obrachunkowej.  Poinformował, że procedura tworzenia budżetu trwała kilka miesięcy, odbyły się spotkania sołeckie, z których wnioski będą ujęte w tym projekcie. Można powiedzieć – podkreślił Wójt- że jest to budżet obywatelski, bon każdy wniosek nawet ten najmniejszy został rozpatrzony. Udział społeczeństwa w tworzeniu projektu budżetu jest znaczny.
Na koniec Wójt poinformował, że 4 grudnia odbędzie się art.-bazar. Jest to największy ART bazar na Mazowszu. W tym roku przygotowano wiele niespodzianek m.in. będzie występ zespołu teatralnego z Goławic. Planuje się także uruchomienie iluminacji świątecznej, tu też szykuje się niespodzianka – podkreślił Wójt i jeszcze raz w imieniu własnym i Pani Dyrektor GOK zaprosił do wzięcia udziału w tym wydarzeniu.
Radna Urszula Nowakowska nawiązała do wypowiedzi Wójta dotyczącej komunikacji lokalnej. W związku z tym, że na sesji jest dużo sołtysów, zaproponowała odczytanie załącznika do tej uchwały, w którym podane są ceny i ulgi za przejazdy tą komunikacją.
Wójt zaproponował skserowanie tego załącznika, który można będzie odebrać w biurze rady.
Ad.20
W punkcie interpelacje i zapytania rannych – nikt nie zabierał głosu.
Ad.21
W sprawach różnych – radny Andrzej Górecki poruszył temat przeprowadzonego pod koniec września protestu zwanego „czarnym marszem”.  Oświadczył, że nie ma w tym nic dziwnego, bo każdemu można protestować i uczestniczyć w różnego rodzaju marszach, gdyby nie to, że marsz ten odbył się na terenie szkoły i temu kategorycznie się sprzeciwiał: „Uważam, że jest to niepotrzebne, bo mamy ważniejsze rzeczy do zrobienia niż uczestniczyć na terenie szkoły w takich marszach. Nie życzę sobie tego” i dodał: Każdy ma prawo protestować, ale uważam że w szkole i na terenie szkolnym nie ma miejsca na żadne akcje polityczne. Teren szkoły powinien być od takich spraw odizolowany”.  Na koniec jeszcze raz powtórzył, że nie ma nic przeciwko takim marszom, ale jako radny i obywatel Pomiechówka ma zastrzeżenia do tego, aby teren szkoły był rozgrywką jakichkolwiek akcji politycznych.

Ad.22
W związku z tym, że porządek obrad został wyczerpany, Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski o godzinie 9:30 zamknął XXII Sesję Rady Gminy.

Protokołowała:
3

