Protokół nr XX/2016
z Nadzwyczajnej XX Sesji Rady Gminy Pomiechówek, z dnia 25.08.2016 r.

Obrady odbyły się w sali konferencyjnej Centrum Integracji Społecznej w Pomiechówku, rozpoczęły się o godz.12:00 i zakończyły się o godz.12:45.

W sesji na stan 15-tu radnych uczestniczyło 14-tu (nieobecny radny Dariusz Radwański).

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto udział wzięli:

- Dariusz Bielecki Wójt Gminy

- Mariusz Łempicki z-ca Wójta

- Bożena Śliwińska  Sekretarz Gminy

- Kamila Gronczewska Skarbnik Gminy

- Edyta Frączak-Szatkowska Radca Prawny

- Wanda Karabin Kierownik Wydziału Nieruchomości

- Małgorzata Rosłońska z-ca Kierownika Wydziału Ochrony Środowiska

i inni – zgodnie z listą obecności osób zaproszonych, która stanowi  załącznik nr 2

oraz sołtysi wsi – załącznik nr 3

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Jan Drzazgowski dokonał otwarcia sesji nadzwyczajnej, powitał przybyłych na obrady radnych, zaproszonych gości, stwierdził prawomocność obrad.

Następnie poinformował, że sesja została zwołana na wniosek Wójta Gminy, który odczytał.

Wniosek Wójta – załącznik nr 4 do protokołu.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wydania opinii do projektu planu aglomeracji przedłożonego przez Sejmik Województwa Mazowieckiego.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Pomiechówek porozumienia dotyczącego prowadzenia przez Gminę Pomiechówek szkoły ponadgimnazjalnej – Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im.gen. Władysława Sikorskiego w Pomiechówku.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie od Powiatu Nowodworskiego nieruchomości położonej przy ulicy Ogrodniczej 6 w Pomiechówku i ustanowienia hipoteki.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Uchwały Budżetowej na 2016 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek.

Porządek obrad – został przyjęty przez radnych poprzez glosowanie 13 głosami „za”  przy 1 „wstrzymującym się” (radny M.Gągolewski)  i stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad.3

Do projektu uchwały w sprawie wydania opinii do projektu planu aglomeracji przedłożonego przez Sejmik Województwa Mazowieckiego – radni nie wnieśli uwag ani zastrzeżeń.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, następnie przeprowadził głosowanie, w wyniku którego uchwała została przyjęta 14 głosami „za” – jednogłośnie.

Uchwała Nr XX/166/2016 – w załączeniu do protokołu.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy Jan Drzazgowski odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Pomiechówek porozumienia dotyczącego prowadzenia przez Gminę Pomiechówek szkoły ponadgimnazjalnej – Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im.gen. Władysława Sikorskiego w Pomiechówku.

Radna Teresa Cieślińska zapytała, czy Rada Powiatu Nowy Dwór Mazowiecki podjęła uchwałę o przekazaniu tej szkoły.

Ze strony stołu prezydialnego padła odpowiedź, że tak.

Radny Marcin Gągolewski zabrał głos: „Szanowni Państwo! Wydaje mi się, że przejęcie zadania Powiatu, jakim jest utrzymanie szkoły ponadgimnazjalnej jest dużym błędem dlatego, że co roku będziemy dokładać do tej szkoły co najmniej pół miliona, a jak spadnie liczba uczniów, to jeszcze więcej. Przez to wypadną inwestycje typu dwie, trzy drogi w gminie. Nie widzę uzasadnienia na przejęcie tej szkoły, ponieważ jest to zadanie Powiatu, szkoła ma dosyć dobrą renomę, jest tam sporo uczniów, nie ma jakiegoś zagrożenia dla tej szkoły, Powiat wywiązuje się ze swoich zadań, więc nie jest zasadne przejmowanie tej szkoły. Tym bardziej, że jak się zmieni organ prowadzący, czy będzie to Gmina, czy Powiat, to wcale nie spowoduje jakiegoś większego rozwoju tej placówki, a co roku trzeba dawać mnóstwo pieniędzy, które lepiej zainwestować w szkoły gminne typu Szkoła w Orzechowie, gdzie od kilku lat staramy się o salę sportową. W ostatnich latach przybyło bardzo dużo dzieci, wzrost w ciągu ostatnich 5 lat o ok. 300%, ale okazuje się, że dzieci nadal ćwiczą na korytarzu. Nie ma hali sportowej, natomiast Państwo chcecie wydawać pieniądze do nie swoich zadań, tylko Powiatu Nowodworskiego, co jest moim zdaniem, dużym błędem”.
Wójt Dariusz Bielecki podziękował radnym, że na wczorajszym posiedzeniu Komisji była akceptacja dla tej decyzji, która jest bardzo ważna, bo stanowi o rozwoju Gminy Pomiechówek. Jest ona również korzystana dla Samorządu Powiatowego i dla Samorządu Gminnego. Wymagała gruntownych przemyśleń i reformy oświaty w Powiecie. Szkoła w Pomiechówku ma duże szanse na rozwój, kiedy będzie administrowana przez Gminę.  To samorząd lokalny najlepiej wie, jakie są potrzeby jeżeli chodzi o rynek pracy, jak kształcić młodzież, żeby potem skutecznie znalazła pracę. Jest to decyzja pozwalająca na rozwój tej placówki, jak również odpowiednie zagospodarowanie tej nieruchomości na cele publiczne. W perspektywie będzie również potrzeba miejsca, żeby rozbudować kolejne placówki, więc pod tym względem też jest to ważne. Ostatni argument dla słuszności tej decyzji to wpływ na rozwój rodziny, który rozpoczęto poprzez wpływ na wychowanie wczesno- przedszkolne. Już roczne dziecko ma zapewnioną przez Gminę opiekę. Przejęcie szkoły to inwestycja w przyszłość, zarazem wielka odpowiedzialność, to współpraca z Dyrekcją wszystkich placówek oświatowych. Ten pomysł będzie wyzwaniem w kierunku kształtowania młodego człowieka i wprowadzenia go w dorosłe życie. „To jest mądra decyzja, a takie potrafimy podejmować. Jestem przekonany, że dzisiaj podejmujemy bardzo dobrą decyzję, która pozwoli lepiej żyć następnym pokoleniom. Wszyscy mamy obawy, ale jestem przekonany, że przy współpracy wszystkich środowisk, będzie to dobra decyzja dla rozwoju gminy i jej mieszkańców” – podsumował Wójt.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Jan Drzazgowski przeprowadził glosowanie, którego wynik był następujący:

- „za” 13 radnych

- „przeciw” 1 radny (M.Gągolewski)

- „wstrzymało się” 0

Uchwała Nr XX/167/2016 – w załączeniu.

Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie od Powiatu Nowodworskiego nieruchomości położonej przy ul.Ogrodniczej 6 w Pomiechówku i ustanowienia hipoteki.

Radni nie zgłosili uwag.

Głowanie:

- „za” – 13 radnych

- „przeciw” – 0

- „wstrz,” – 1 radny (M.Gągolewski)

Uchwała Nr XX/168/2016 – w załączeniu

Ad.6

Do projektu uchwały w sprawie zmian Uchwały Budżetowej na 2016 rok – nie wniesiono uwag. Temat został dokładnie omówiony na posiedzeniu wszystkich komisji.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały, następnie przeprowadził głosowanie:

- „za” – 13 radnych
- „przeciw” – 0

- „wstrz.” – 1 (radny Marcin Gągolewski)

Uchwała Nr XX/169/2016 – w załączeniu

Ad.7

Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek – nie wniesiono uwag. Temat został również omówiony na posiedzeniu wszystkich komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść uchwały i przeprowadził głosowanie, w wyniku którego:

„ za” głosowało 13 radnych

„przeciw” 0

„wstrzymał się od głosu” 1 radny (Marcin Gągolewski)

Uchwała Nr XX/170/2016 – w załączeniu

Ad.8

W związku z tym, że porządek obrad został zrealizowany, Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski ogłosił zamknięcie XX Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy.

Protokołowała:
1

