Protokół nr 45/2017
z posiedzenia Komisji Gospodarczej z Przewodniczącymi pozostałych Komisji Rady Gminy       w dniu 5 grudnia 2017 r.
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W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Teresa Cieślińska Przewodnicząca Komisji Gospodarczej udział wzięli członkowie komisji gospodarczej, w pełnym składzie oraz Przewodniczący pozostałych komisji Rady Gminy, zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.
Tematem posiedzenia, zgodnie z procedurą uchwalania budżetu gminy, było podsumowanie i zaopiniowanie projektu budżetu gminy Pomiechówek na 2018 rok.
Obradowano według następującego porządku obrad:
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności posiedzenia.
2. Przedstawienie przez Przewodniczących Komisji opinii i ewentualnych wniosków dot. projektu budżetu gminy na 2018 rok swoich Komisji.
3. Podsumowanie i wydanie opinii nt. projektu budżetu gminy na 2018 r.
4. Zamknięcie posiedzenia.
Ad.1
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej Teresa Cieślińska otworzyła posiedzenie, powitała zebranych i stwierdziła prawomocność obrad.
Ad.2
Przewodniczący pozostałych komisji rady gminy poinformowali, że podczas omawiania projektu budżetu na posiedzeniu wszystkich komisji w dniu 29 listopada 2017 r. nie było wniosków i uwag do omawianego dokumentu. Wszystkie zapytania i niejasności zgłaszane przez radnych, zostały na bieżąco wyjaśniane. Wobec powyższego stwierdzono, że wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt budżetu na 2018 rok.
Następnie Komisja Gospodarcza i Przewodniczący pozostałych Komisji Rady Gminy zapoznali się z autopoprawką do  projektu budżetu na 2018 r.
W § 3 ust. 2 zapis: Przychody budżetu w wysokości 2.565.663,00 zł ..” zmienia się na zapis: „ przychody budżetu w wysokości 3.065.663,00 zł…”.
Uwag  do powyższego nie wniesiono.
W trakcie dyskusji radny Andrzej Górecki zaznaczył, że do przygotowanego projektu budżetu nie wnosi uwag i wniosków i jest za jego przyjęciem w przedstawionej wersji, ale ma nadzieję że plan ten będzie w następnym roku wielokrotnie nowelizowany i dzięki temu liczy, że wejdą inwestycje i inne zadania, nie ujęte w pierwotnej wersji. Jego zdaniem oprócz tego co zostało zaplanowane do uwzględnienia w przyszłym roku ważnym przedsięwzięciem i takim na który przyszedł najwyższy czas jest budowa nowego budynku Urzędu Gminy, co poparli pozostali radni. Ważną kwestią, którą również będzie popierał radny A.Górecki jest budowa kładki w Kosewku.
Radna Teresa Cieślińska podkreśliła, że dużo rzeczy jest robionych w centrum Pomiechówka, nikt nie protestuje i zgadza się z tym, bo wie, że ta część Gminy jest najważniejsza, ale inni mieszkańcy tejże samej gminy też chcieliby, aby w ich miejscowościach uwzględniono podstawowe potrzeby, co jest bardzo mało w porównaniu z tym co robi się w centrum. Chodzi o drogi, poza tym mieszkańcy z Wymysłów chcieliby klub wiejski, jakiś mały budynek na spotkania mieszkańców, bo takiego miejsca we wsi brakuje. „Jest to drobiazg w porównaniu z inwestycjami, które są robione w centrum. My nie mamy dużych żądań, nie chcemy pałacu kultury, ale tylko podstawowej potrzebnej do życia rzeczy”. 
Zdaniem radnego Andrzeja Góreckiego pod względem inwestycji na wsiach nie jest źle. Wiele dróg zostało wybudowanych.
Radny Dariusz Radwański proponował zorganizowanie objazdu całej gminy, aby zobaczyć jaki jest stan dróg i co zostało zrobione. Przyznał, że w Kosewku trwa remont ulicy Głębokiej z czego mieszkańcy są zadowoleni, ale jest też droga łącząca Wymysły ze Szczypiornem, gdzie nie ma szans na przejazd nią żadnym samochodem ze względu na zły stan.
Radni zgodzili się, że objazd jest dobrym pomysłem, tylko powinno się przeznaczyć na to więcej czasu i wyjazd zaplanować z rana np. o godz.8:00.
Ad.3
W podsumowaniu przebiegu posiedzenia i  wcześniejszego posiedzenia wszystkich komisji z dnia 29.11.2017 r. na którym omawiano projekt budżetu gminy na 2018 rok, Komisja Gospodarcza stwierdza, że:
1) Projekt budżetu wpłynął do Rady Gminy w dniu 15.11.2017 r. czyli w ustawowym terminie i zawiera wszystkie elementy wynikające z art.184 ustawy o finansach publicznych oraz Uchwały Nr LII/299/10 Rady Gminy Pomiechówek z dnia 28.09.2010 r. w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy Pomiechówek.
2) W uzasadnieniu przedstawiono kwoty dochodów z poszczególnych źródeł i podstawy ich kalkulacji oraz udział ważniejszych pozycji w dochodach gminy.
3) Przedstawiono również kwoty planowanych wydatków w działach z uzasadnieniem wydatkowania ich na poszczególne rodzaje działalności i rodzaje wydatków.
Komisja stwierdza, że planowane realne dochody budżetu zapewniają finansowanie podstawowych i niezbędnych zadań realizowanych w Gminie w 2018 roku. Ponadto w wydatkach ujęto najważniejsze, priorytetowe zadania i kontynuację przedsięwzięć istotnych dla rozwoju gminy. W związku z powyższym Komisja Gospodarcza pozytywnie opiniuje projekt budżetu gminy Pomiechówek na 2018 rok, z tym że radny Andrzej Górecki oświadczył: „ mam nadzieję, że w miarę pozyskiwanych środków powinniśmy skupić się na takich inwestycjach, które nie są jeszcze w budżecie ujęte, a są niezbędne dla rozwoju Gminy Pomiechówek”.
Dodał też, że dla niego budowa pasażu nad rzeką za kwotę 6 mln zł, w tym 1 mln środki własne, na dzień dzisiejszy nie ma uzasadnienia, tym bardziej że nie ma jeszcze przygotowanych parkingów. Wolałby ten 1 mln zł przełożyć na inne zadania, bo jego zdaniem są inwestycje, które z dofinansowaniem czy bez, będą realizowane i do takich należą sale gimnastyczne przy szkołach, bo to jest potrzebne, czy kanalizacja. Natomiast uważał, że robienie czegoś co nie jest potrzebne lub w miejscu zalewowym mija się z celem: „Po co nam jakieś pająki i inne rzeczy. Zaczną przyjeżdżać autokary z różnych stron, których nie będzie gdzie postawić, bo nie ma parkingów. Już teraz jest z tym problem jak tylko przyjeżdżają kajakarze. Żeby coś takiego robić najpierw trzeba być przygotowanym w infrastrukturę, przede wszystkim mieć parkingi”. 
Ad.4
Na tym zakończono posiedzenie.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej:
Teresa Cieślińska
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