Protokół nr 49/2018 Komisji Gospodarczej
z posiedzenia Komisji Gospodarczej I Komisji Rewizyjnej, która odbyła się w dniu 11 kwietnia 2018 r. w sali konferencyjnej CIS.


W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Teresa Cieslińska Przewodnicząca Komisji Gospodarczej, udział wzięli:
- członkowie Komisji Gospodarczej, w pełnym składzie,
- członkowie Komisji Rewizyjnej, w pełnym składzie
Oraz 
Piotr Kownacki Prezes PPW „Wkra” Pomiechówek
Jolanta Żuk Kierownik Środowiskowego Ogniska Wychowawczego w Szczypiornie
Barbara Orzechowska kierownik Klubu dla dzieci i młodzieży w Nowym Modlinie
- zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.

Obradowano według następującego porządku:
1. Sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku za 2017 rok.
1. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi – działalność dziennych ośrodków wsparcia w Szczypiornie, Kosewie i Nowym Modlinie.
1. Sprawy różne.

Rozpoczęto od punktu 2.
Kierownik Środowiskowego Ogniska Wychowawczego w Szczypiornie – Jolanta Żuk omówiła działalność Ognisk w Kosewie i Szczypiornie w 2017 r.
W/w sprawozdanie w załączeniu do protokołu.
W dalszej części p.Jolanta Żuk poinformowała, że w okresie od 18 września do końca grudnia 2017 r. zaczął funkcjonować Klub dla dzieci i młodzieży w Nowym Modlinie. W październiku podjęto działania, żeby ten klub znalazł się w strukturach Towarzystwa Przyjaciół Dzieci. Od 4 stycznia 2018 r. w struktury zarządu Gminnego TPD został włączony klub dla dzieci i młodzieży w Nowym Modlinie.

O działalności tego Klubu opowiedziała p.Barbara Orzechowska.
Przygotowane przez nią sprawozdanie – w załączeniu do protokołu.
Ad.1
Sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku omówił p.Piotr Kownacki – Prezes PPW „Wkra” Pomiechówek.
W/w sprawozdanie – w załączeniu
Dyskusja – pytania, wnioski, uwagi:
Radny Andrzej Górecki proponował przedstawienie najważniejszych spraw z działalności KZB, w szczególności dot. wpływów i problemów.
Piotr Kownacki poinformował, że były problemy odnośnie hydrantów, ale został wykonany spis, który przekazano do jednostek straży pożarnej. Przygotowano wykaz hydrantów sprawnych w 100% w poszczególnych miejscowościach, ze wskazaniem lokalizacji GPS. Teraz strażacy nie powinni mieć problemu z dotarciem do sprawnych hydrantów. Wymieniono i udrożniono hydranty w newralgicznych punktach, czyli tam, gdzie jest najłatwiejszy dojazd. W mniejszych miejscowościach zapewniono 3-4 hydranty zawsze sprawne. Nasadki też zostały przekazane, są one uniwersalne pasujące prawie do wszystkich hydrantów. Pozostałe jeszcze nie sprawne hydranty będą w miarę sukcesywnie wymieniane w tym roku, np. wieś Bronisławka przeznaczyła na ten cel fundusz sołecki, chcą  mieć 5 nowe hydranty. Następnie P.Kownacki omówił temat wozów asenizacyjnych. W części na skutek działań Urzędu Gminy, które wynikają z przepisów prawa, bo wysyłano informacje do mieszkańców nt. ujawnienia zbiorników bezodpływowych, powstał efekt taki, że jest nawał zgłoszeń o szambiarkę. Na skutek tego obecnie jest bardzo długi czas oczekiwania na szambiarkę, do 3 tygodni. W związku z tym jest pomysł uruchomienia doraźnie drugiej szambiarki, żeby rozładować te kolejki. Obecnie funkcjonuje jedna szambiarka SCANIA i druga pomocnicza VOLVO, która jest mniejsza. Trzecia jest już wycofana z użytkowania. Żeby uruchomić drugą szambiarkę potrzebny jest kierowca i dlatego taka osoba jest poszukiwana. Chodzi o zatrudnienie przynajmniej czasowo z tego względu, że napływ większej liczby zgłoszeń o szambiarkę jest okresowy, np. przed świętami, czy teraz, gdy wyszły pisma z Urzędu Gminy.
Radny Andrzej Górecki zasugerował rozważenie wprowadzenia harmonogramu wybierania ścieków w poszczególnych miejscowościach, bez zgłoszeń i wprowadzenie zapłaty ryczałtowej miesięcznej, według stanu pobranej wody.
Piotr Kownacki sceptycznie był nastawiony do takiego rozwiązania, nie uważał to za dobre rozwiązanie, bo np. na wsiach wodę zużywa się także do innych celów zewnętrznych. Nie ma też obowiązku zamontowania podlicznika.
Radna Teresa Cieślińska również uważała, że nie jest to dobry pomysł, bo po c miałaby przyjeżdżać szambiarka, jak ktoś nie ma ścieków do oddania, bo np. wyjechał na jakiś czas. Według niej lepsze byłoby zatrudnienie kierowcy, który będzie jeździł drugim wozem asenizacyjnym w razie zwiększonej liczby zgłoszeń, a gdyby zatrudniona osoba niebyła potrzebna na szambiarkę to wtedy mogłaby wykonywać inne prace.
Zdaniem Piotra Kownackiego na dzień dzisiejszy najlepszym wyjściem jest zatrudnienie kierowcy na drugą szambiarkę na 4-5 godziny dziennie, aby rozładować nawał zgłoszeń na te usługi.
Kolejnym problemem – mówił p.Kownacki – jest też to, że zdarzają się „puste” kursy, bo ludzie zamawiają szambiarkę, a potem dowiadując się, że trzeba długo czekać rezygnują i wynajmują inny wóz, nie odwołując zamówionego kursu. Dlatego od paru dni wprowadzono system wcześniejszego kontaktu telefonicznego z zamawiającym, aby potwierdzić aktualność kursu szambiarki. W dalszej części P.Kownacki przedstawił temat spółki. Poinformował, że jest to na etapie ustaleń prawnych pod względem przygotowania dokumentacji m.in. akt notarialny zawiązania spółki, przeprowadzenie inwentaryzacji itp. Wszystko to przygotowują prawnicy. Potem pozostaje rejestracja, nadanie nr NIP, REGON, KRS. Proces zamykania zakładu budżetowego i tworzenie nowego podmiotu będzie przeprowadzany jednocześnie – docelowo będzie fuzja i jedna spółka. Plan jest taki, żeby to wszystko przeprowadzić do końca roku.
Radny Andrzej Górecki odnośnie oczyszczalni ścieków zapytał, kiedy będzie ona obsadzona roślinnością  po to, żeby nie było czuć brzydkiego zapachu.
Piotr Kownacki wyjaśnił, że zmieniły się plany odnośnie obsadzenia, na razie nie będzie to robione, a zostanie zabezpieczony punkt zlewny, bo to jest przyczyna brzydkiego zapachu.
Radny Andrzej Górecki uważał, że oprócz punktu zlewnego drugim czynnikiem mającym wpływ na to jest niefrasobliwość pracowników z oczyszczalni, bo będąc tam widział, że jest to wszystko otwarte i dlatego nie ma takiej opcji żeby nie śmierdziało, na dodatek pracownicy mówią, że oni nie czują brzydkiego zapachu. „jeśli idę do pracownika i mówię, że śmierdzi, a on mówi, że nie czuje, to należałoby zwolnić takiego pracownika, bo on nie ma powonienia i się nie nadaje i nie powinien tu pracować”. 
Piotr Kownacki dodał, że przeprowadzone będą prace uszczelniania wpustu na zlewni w terminie do końca kwietnia, żeby rozwiązać ten problem i prawdopodobnie zostaną wyłączone soboty z przywożenia ścieków. Wytłumaczył też, że nie ma problemu w procesie technologicznym oczyszczalni, tylko sam punkt zlewny przyjmowania ścieków i nad tym należy się skupić. „ w pierwszej kolejności chcemy zabezpieczyć punkt zlewny, żeby go uszczelnić. Rozważamy, aby zrobić szczelne dekle z możliwością filtrowania. Będziemy się starali, aby zrobić to do końca kwietnia. Przyszłościowo będzie modernizacja oczyszczalni ścieków, obecnie jest to na etapie raportu oddziaływania na środowisko i decyzji środowiskowej, z wymianą całego punktu zlewnego. Jest to proces dłuższy. Jeżeli chodzi o punkt zlewny, odchodzi się od budowania takich punktów na oczyszczalni, ale w pewnej odległości od niej dlatego, że dochodzi technologicznie do wymieszania pewnej partii ścieków i rozrzedzenia ich już na etapie kanalizacyjnym. Chociaż w naszym przypadku nie będzie takiej możliwości, bo nie ma takiego terenu i jest  to raczej nie rozważane”.
Radny Andrzej Górecki zapytał jak wygląda sprawa z przepychaniem wszelkiego typu studzienek na ulicach.
Piotr Kownacki odpowiedział, że spółka nie posiada odpowiedniego sprzętu do tego. W tamtym roku była robiona cała główna sieć wraz z przejściami pod drogą krajową, natomiast odnogi ulic nie były robione, jeżeli się uda to będzie to wykonane w tym roku.
Radny Andrzej Górecki zapytał o studzienki kanalizacyjne w ulicach, one też powinny być czyszczone przynajmniej 2 razy w roku.
Piotr Kownacki „niektóre studzienki były czyszczone, ale nie wszystkie. Na pewno nie było to robione na ul. Przytorowej”.
Radni wymienili też inne lokalizacje: ulica Sportowa, Słoneczna, przy osiedlu na ul.Wojska Polskiego, w Goławicach Pierwszych – zakręt drogi z trelinki.
Piotr Kownacki powiedział, że zostanie zrobiony przegląd studzienek i wtedy te które trzeba zostaną wyczyszczone.
Radna Teresa Cieślińska poruszyła problem „brudnej wody” w kranach. Stwierdziła, że zdarza się, iż woda z kranów jest koloru pomarańczowego.
Piotr Kownacki potwierdził, że w końcówce tamtego roku i jeszcze na początku tego rzeczywiście zdarzały się takie problemy, że dosyć często woda była zanieczyszczona, było tak m.in. na osiedlu w Pomiechówku. Przyczyną tego mogło być to, że były dwa wodociągi połączone Stanisławowo i Kosewo. Dochodziło do pewnych zawirowań czy zastoisk w miejscu zaniżenia terenu i też pewne różnice ciśnień. Wszystko to powodowało, że woda na którymś odcinku wodociągu cofała się i dochodziło do zamulenia, wtedy jej wygląd rzeczywiście nie był dobry. Na dzień dzisiejszy jest to odcięte i teraz działają dwie osobne linie wodociągowe. Jest to połączone tak, aby awaryjnie można było to uruchomić, ale zasuwa jest zakręcona i teraz nie ma tego połączenia. Jest też nadzieja, że sytuacja się zmieni po realizacji inwestycji związanej ze Strefą, bo w Nowym Modlinie przy wjeździe do Eko-Zysku będzie wkrótce budowana dalsza część wodociągu i też będzie połączone Stanisławowo z Kosewem tylko w innym miejscu i to powinno rozwiązać ten problem. Będzie tu utworzony tzw. zamknięty pierścień i te ciśnienia powinny się inaczej porozkładać.
Radny Andrzej Górecki zapytał, czy po włączeniu Strefy nie będzie brakowało wody.
Piotr Kownacki uważał, że nie będzie takiej sytuacji, bo jest duży zapas wody w Stanisławowie.
Radna Teresa Cieślińska gwarantowała, że jak się podłączy piekarnię ze Strefy, to na pewno na Wymysłach nie będzie wody.
Radny Andrzej Górecki zapytał, czy nie zastanawiano się nad budową ujęcia wody tylko dla strefy.
Piotr Kownacki oświadczył, że prowadzone są rozmowy w Wójtem i z zastępcą Wójta w tej sprawie. Jest pewna lokalizacja, teraz tylko należy zlecić komuś kto zrobi próbne odwierty, aby sprawdzić pokłady wody, co wymaga przejścia pewnej procedury geologicznej. Pomysłem jest rozwinięcie hydroforni i trzecią studnię w Kosewie z budową stacji uzdatniania wody. Na chwilę obecną ocenia się, że na te dwa zakłady które powstają wystarczy wody.
Radny Andrzej Górecki uważał, że na ulicy Słonecznej trzeba przeczyścić kratkę w miejscu, gdzie są kamienie.
Piotr Kownacki wytłumaczył, że można to tylko ręcznie wyczyścić, bo nie ma innej opcji. W tamtym roku było to czyszczone szczotką.
Radny Andrzej Górecki zapytał, czy jest harmonogram czyszczenia ulic, chodników, bo trzeba zwrócić uwagę na to, żeby było to lepiej robione.
Piotr Kownacki wyjaśnił, że chodniki nie są w jego zakresie, ale z tego co wie szczotka jeździ cały czas np. w Stanisławowie, w Stanisławowie we wsi i czyszczą chodniki.
Radny Benedykt Pawlak poruszył temat znaków informacyjnych na osiedlu przy ulicy Wojska Polskiego w Pomiechówku. Były one kiedyś wbite w ziemię, ale teraz to się obruszyło i znaki się poprzechylały w różne strony. Druga sprawa dot. znaku zatrzymywania i postoju, który stoi w niezbyt dobrym punkcie, ponieważ drzewo które przy nim rośnie zasłania go, szczególnie w okresie wiosenno – letnim, gdy drzewo jest zielone ( znak przy bloku nr 72).
Radny Andrzej Górecki zapytał, ile jest etatów w KZB i ile w spółce.
Piotr Kownacki – 8 etatów w KZB, w spółce 30 stałych i ok. 17 na umowę – zlecenie
Radny Dariusz Radwański zapytał, kiedy będą zakończone roboty drogowe na ul. Głębokiej w Kosewku.
Piotr Kownacki poinformował, że pozostało tylko uporządkowanie terenu i będzie gotowe.
Radny Dariusz Radwański wnioskował o ustawienie znaku – ustąp pierwszeństwa na ul. Majowej w Kosewku. Pytał też o kwestie związane z gazem.
Piotr Kownacki oświadczył, że nie ma wiedzy w tym temacie.
Radny Andrzej Górecki kontynuował temat gazu. Zastanawiał się, czy nie można było wymóc na wykonawcy gazociągu w strefie, aby również przeprowadzili gaz we wsiach.
Piotr Kownacki powiedział, że z tego co się orientuje na razie gaz budowany jest konkretnie do strefy. Gazociągi, które wybudują będą miały możliwość rozwinięcia na dalsze tereny. Zależy to od zapotrzebowania.
Radna Teresa Cieślińska zaznaczyła, że po wsi nikt nie chodzi w sprawie gazu, firma nie jest zainteresowana, żeby zebrać listę osób chętnych na gaz. 
Radny Andrzej Górecki zapytał, czy maszyna do asfaltu została już zakupiona.
Piotr Kownacki odpowiedział, że jest już kupiona, ale jeszcze nie odebrana. Koszt maszyny wyniósł 300 tys. zł netto w formie leasingu, rok produkcji 2005.  Jest to już sprzęt unowocześniony i w dobrym stanie.
Radny Andrzej Górecki na koniec zawnioskował, żeby od 1 maja nie przyjmować ścieków z wozów asenizacyjnych do punktu zlewnego w soboty.

Na tym o godz.16:45 zakończono posiedzenie.

Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej:
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