Protokół nr 40/2017
z posiedzenia Komisji Oświaty w dniu 25.09.2017 r.

[bookmark: _GoBack]W posiedzeniu pod przewodnictwem p.Małgorzaty Lewczuk, udział wzięli członkowie Komisji Oświaty ( nieobecny radny Marcin Gągolewski) oraz p.Hanna Radywonik – Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Pomiechówku – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.
W trakcie posiedzenia omówiono projektu uchwał w sprawie:
- zmiany regulaminu określającego wysoko9ść oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy, za wysługę lat, nagród oraz niektórych innych składników wynagradzania, a także szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolach i w szkołach prowadzonych przez Gminę Pomiechówek,
- wysokości pensum dla dyrektorów szkół i przedszkola.
We wniosku skierowanym do Urzędu Gminy, Dyrektor ZSP wniosła o:
1) ujęcie w regulaminie wynagradzania dla nauczycieli stanowiska i dodatku funkcyjnego dla kierownika kształcenia praktycznego,
2) określenie w regulaminie wynagradzania dla nauczycieli częstotliwości zmian dodatku za wychowawstwo klasy z propozycją przydzielania dodatku raz na semestr,
3) ustalenie pensum dla stanowisk:
- dyrektora,
- wicedyrektora,
- kierownika kształcenia praktycznego w ZSP,
- pedagoga (20 godz)
- bibliotekarza ( 30 godz.)
Komisja na wstępie przedyskutowała pkt nr 1. Poproszono Panią Dyrektor o opisanie stanowiska Kierownika kształcenia praktycznego, czym się zajmuje itp.
p.Hanna Radywonik poinformowała, że kierownik kształcenia praktycznego zajmuje się organizowaniem praktyk, przygotowywaniem umów, prowadzeniem kształcenia praktycznego, dopilnowaniem egzaminów zawodowych. Ponadto osoba ta poszukuje pracodawców na zajęcia praktyczne i praktyki zawodowe, przeprowadza egzaminy potwierdzające kwalifikacje w zawodzie ( 2 lub 3 sesje w ciągu roku – część pisemna i praktyczna) oraz:
- zbieranie deklaracji oraz wysyłanie list Hermes,
- przygotowanie próbnych egzaminów zawodowych,
- prowadzenie dokumentacji, dzienniczków praktyk – instruktaż w klasie, sprawdzanie wpisów,
- ustalanie bhp z pracodawcą praktykanta,
- ustalanie lekarza medycyny pracy, sprawdzanie ważności książeczek sanitarno-epidemiologicznych,
- organizowanie wycieczek zawodowych do pracodawców,
- organizowanie szkolnych konkursów, olimpiad zawodowych i nadzór nad nimi,
- kształcenie w klasie wielozawodowej.

W przygotowanym projekcie uchwały w regulaminie wynagradzania dla nauczycieli  w § 6 ust.3, w tabeli dodatków funkcyjnych dodano pkt 6, który otrzymał brzmienie:
„6. Kierownik kształcenia praktycznego 500-600 zł”.
Komisja pozytywnie zaopiniowała propozycję zmiany w regulaminie, również p.Dyrektor Hanna Radywonik nie wniosła zastrzeżeń i uwag i zgodziła się z opinia Komisji.
W dalszej części przedyskutowano temat dotyczący wysokości pensum. W przygotowanym przez Urząd Gminy projekcie uchwały w tej sprawie zaproponowano obowiązkowy tygodniowy wymiar pensum dla Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w wymiarze 4 godzin, dla zastępcy Dyrektora ZSP w wymiarze 6 godzin tygodniowo i dla kierownika kształcenia praktycznego 6 godzin tygodniowo.
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe propozycje. Także obecna na posiedzeniu Dyrektor ZSP nie wniosła uwag i przychyliła się do powyższego.

Przedyskutowano pkt 2 pisma Dyrektor ZSP – określenie w regulaminie wynagradzania dla nauczycieli częstotliwości zmian dodatku za wychowawstwo klasy – propozycja przydzielenia dodatku raz na semestr.
Dyrektor p.H.Radywonik wyjaśniła, że powodem tego jest to, że w szkole średniej są ciągle zmiany, jeżeli chodzi o liczbę uczniów w klasie. Są duże rotacje, jedni przychodzą, drudzy odchodzą ze szkoły. Poza tym ze zdawalnością do następnej klasy jest gorzej niż w szkole podstawowej czy gimnazjum. Więc po semestrze uczniowie, którzy sobie nie radzą przenoszą dokumenty do innej szkoły lub z technikum do zawodówki. W związku z tymi ruchami konieczne jest częste śledzeni kwestii wychowawstwa klasy i pisanie pism zmieniających dodatek.  Stąd propozycja weryfikowania dodatku raz na semestr.
Komisja była innego zdania. Uznano, że zapis w regulaminie jasno określa zasady i termin wypłacania dodatku za wychowawstwo. W związku z tym radni byli za pozostawieniem tego zapisu bez zmian, do czego ostatecznie przychyliła się Dyrektor Szkoły Ponadgimnazjalnej p.Radywonik.
Po zakończeniu omawiania projektów uchwał, poruszono inne sprawy dotyczące nowo przejętej szkoły. Członkowie Komisji dopytywali o rekrutację do szkoły, na jakim poziomie jest w tym roku oraz o remonty w szkole.
Dyrektor ZSP p.Radywonik poinformowała, że rekrutacja jest na podobnym poziomie jak w latach ubiegłych. Odnośnie remontów uważała, że przydałaby się termomodernizacja elewacji budynku i wymiana starych żeliwnych grzejników.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Oświaty:
Małgorzata Lewczuk
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