Protokół nr 46/2018
z wyjazdowej Komisji Oświaty w dniu 22.02.2018 r.

Udział wzięli członkowie Komisji Oświaty ( nieobecny radny Marcin Gągolewski) – zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.
Komisja odbyła wizytę w Nowodworskim Centrum Medycznym na zaproszenie Dyrektora Szpitala Pana Jacka Kacperskiego.
Na miejscu Komisja spotkała się z zastępcą Dyrektora dr Jerzym Szubskim, główną księgową NCM Moniką Knobloch.
Pan dr Jerzy Szubski zapoznał członków Komisji z sytuacją szpitala, prowadzonymi remontami i inwestycjami, które są w trakcie realizacji i również planowanymi w roku bieżącym.
W załączeniu do protokołu – plan remontów i inwestycji na rok 2018.

Z-ca Dyrektora NCM zwrócił się za pośrednictwem Komisji Oświaty do Władz Gminy Pomiechówek z prośbą o dofinansowanie modernizacji dalszej części oddziału ginekologiczno-położniczego.
Następnie Komisja została zapoznana ze zmodernizowaną infrastrukturą ICT oraz wprowadzeniem usług e- usług w Nowodworskim Szpitalu. 
W dalszej części posiedzenia Komisja wraz z osobami towarzyszącymi przeszła do remontowanej części szpitala na oddział ginekologiczno-położniczy, gdzie zademonstrowano zakupiony nowoczesny sprzęt dla oddziału noworodkowego.

Podsumowując przebieg wizyty – Komisja pozytywnie opiniuje potrzebę dofinansowania Nowodworskiego Centrum Medycznego.

Komisja zapoznała się z wnioskiem Pani Hanny Radywonik Dyrektora Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Pomiechówku w sprawie zabezpieczenia pielęgniarki dla uczniów tamtejszej placówki. Komisja pozytywnie opiniuje taką potrzebę i wnosi o zabezpieczenie pomocy pielęgniarskiej na kolejny rok szkolny.
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