Protokół nr 48/2018 Komisji Oświaty
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska i Komisji Oświaty, która odbyła się w dniu 12 kwietnia 2018 r. w sali konferencyjnej CIS.

 W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Urszula Nowakowska Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska udział wzięli:
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie,
- członkowie Komisji Oświaty ( nieobecny radny Marcin Gągolewski)
oraz
Piotr Kownacki Prezes PPW „Wkra” Pomiechówek
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska
Barbara Orzechowska Kierownik Klubu TPD dla dzieci i młodzieży w Nowym Modlinie
Zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.
Obradowano według następującego porządku:
1. Sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku za 2017 rok.
1. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi – działalność dziennych ośrodków wsparcia w Szczypiornie, Kosewie i Nowym Modlinie.
1. Informacje bieżące na temat prowadzonych działań dot. „Czerwonej Prochowni” w Stanisławowie.
1. Wyjaśnienia dot. wywożenia ziemi na terenie Macharzeńca.
1. Sprawy różne.

 Ad.1
Piotr Kownacki Prezes PPW „Wkra” przedstawił sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku z 2017 rok. – w załączeniu.
Poinformował, że KZB zajmuje się administrowaniem wodociągów i kanalizacji, czyli pobieraniem opłat, fakturowaniem oraz obsługą w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych. Jeżeli chodzi o bieżące utrzymanie sieci i konserwację to zajmuje się tym spółka na podstawie umowy między KZB a spółką. Do głównych zadań w zakresie zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków należy: administrowanie oczyszczalni ścieków i przepompowni ( eksploatacja urządzeń kanalizacyjnych i przepompowni).  W ramach tych czynności są zadania związane z przyłączeniami, wydawanie warunków technicznych itd. Też jest to element, który został przekazany do spółki i jest to przez nią wykonywane fizycznie. Natomiast po zatwierdzeniu dokumenty wydaje KZB. Przyłączy wodociągowych i kanalizacyjnych w poprzednim roku odebrano odpowiednio 76 i 14. W trakcie  realizacji jest 106 wodociągowych i 32 kanalizacyjnych. Prace konserwacyjne na stacjach uzdatniania wody polegają głównie na usuwaniu awarii, remontach pomieszczeń, wymianie hydrantów i inne obowiązki nałożone przez SANEPID. W zeszłym roku były sugestie ze strony Komisji Ochrony Środowiska odnośnie przekazania wykazu sprawnych hydrantów do jednostek straży pożarnych, co zostało wykonane. Jeżeli chodzi o oczyszczalnię do standardowych działań należy zaliczyć obsługę punktu zlewnego, prasowanie osadu nadmiernego co jest ważnym elementem całego procesu technologicznego i jednym z większych kosztów składowych oczyszczalni. Jeżeli chodzi o przychody, można powiedzieć, że wszystko się bilansuje. W kwestii wywożenia ścieków wozem asenizacyjnym P.Kownacki poinformował, że w ostatnim czasie odnotowuje się zwiększony wzrost zgłoszeń, co może być związane z wysłanymi z Urzędu Gminy o informację nt. zbiorników bezodpływowych. To spowodowało, że czas oczekiwania na szambiarkę wynosi ok. 3 tygodni. Podejmowane są starania, żeby to w jak najszybszym czasie rozładować, jest pomysł zatrudnienia na ½ etatu kierowcy na drugi wóz asenizacyjny.
Radna Małgorzata Lewczuk zapytała, czy przy tak długich terminach oczekiwania na szambiarkę nie można pomyśleć o zakupie albo wymianie tego wozu co jest na bardziej sprawny.
Piotr Kownacki wyjaśnił, że problem jest w tym, że te nawały zgłoszeń są okresowe. Było tak na początku roku,  wtedy trwało to ok 5 dni i teraz też, poza tym drugi samochód jest zbędny. Ogólnie przywiezionych ścieków na oczyszczalnię było 13,5 tys. m3, średnio 2040 kursów. W miesiącu szambiarka jeździ przez 5 dni w tygodniu i 2 soboty. Praktycznie jeździ cały czas, tym bardziej że Gmina jest rozległa. Sytuacja rozładowania zwiększonych zgłoszeń na szambiarkę może ulec zmianie po tym ja wprowadzono system potwierdzania aktualności kursu. Każdego dnia pracownice KZB dzwonią do osób, które zamówiły szambiarkę z pytaniem o aktualność kursu, bo w związku z długim oczekiwaniem niektórzy zamawiali szambiarkę gdzieś indziej nie odwołując kursu. Z tego powodu zdarzało się, że ze 2 kursy dziennie wypadały.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy mieszkańcy podpisują umowy na wywóz ścieków. 
Na to pytanie odpowiedziała Agnieszka Szajna. Poinformowała, że bardzo dużo mieszkańców w ostatnim czasie podpisuje umowy na wywóz szamba, które wraz z rachunkami za wywóz są zobowiązani przedstawić w Urzędzie Gminy.
Radna Urszula Nowakowska poruszyła sprawę podłączenia w ubiegłym roku do wodociągu Stanisławowo powstającej piekarni i części strefy, co spowodowało że w domach na końcu wsi nie było wody.  Pytała, jak będzie to rozwiązane.
Piotr Kownacki wyjaśnił, że w Stanisławowie w ostatnim czasie wystąpiły problemy z pompami i mogły być problemy z ciśnieniem, stąd mogła powstać sytuacja braku wody w niektórych domach. Na tych pompach jest pełnia wydajność, jest to określone badaniami i na dzień dzisiejszy Stanisławowo wykorzystywane jest w około 60%, jest tam zapas wody. Zdaniem P.Kownackiego jeżeli chodzi o piekarnię – cukiernię nie powinno być zagrożenia braku wody. Ogólnie jest jeszcze taki pomysł i to się już dzieje, że część wodociągu będzie wyłączona i będą dwie wcinki związane ze strefą z połączeniem dodatkowym hydroforni Stanisławowo z Kosewem, odcinek za cukiernią zostanie połączony z hydrofornią w Kosewie. Wyjaśnił też, że ogólnie Kosewo ze Stanisławowem jest połączone tylko to połączenie powoduje podwyższoną mętność wody, bo są różnice w ciśnieniach. Dlatego będzie drugie połączenie w tzw. pierścieniu i jest szansa, że to się wyrówna.
Radna Urszula Nowakowska  nawiązała do nowej ustawy wodno-prawnej, która od stycznia weszła w życie. Są w niej zapisy o kosztach ponoszonych w związku z korzystaniem z wody z ziemi. Prawdopodobnie to będzie rzutowało na stawkę za wodę, czy już są jakieś działania w tym kierunku – pytała radna.
Piotr Kownacki wyjaśnił, że wygląda to w ten sposób, że przedsiębiorstwo wodociągowe przygotowuje kalkulację stawki i to wysyła do organu – Wody Polskie. Tam jest 90 dni na zaopiniowanie i wydanie decyzji o zatwierdzeniu stawki. Wyłączona została decyzyjność Rady Gminy na temat tej stawki. Na dzień dzisiejszy z kalkulacji wynika, że jest to ok.30 gr więcej w cenie wody i ok.70 gr w cenie ścieków. Teraz Wody Polskie będą nadzorować pobór wody.
Radna Urszula Nowakowska zapytała od kogo zależą ustalenia jeżeli chodzi o studnie głębinowe, które mają prywatni przedsiębiorcy.
Piotr Kownacki wszystko co jest powyżej 30 metrów podlega pozwoleniu wodno-prawnemu i nadzór nad tym prowadzą Wody Polskie.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy ta ustawa wodno-prawna też wpływa na cenę wywozu szamba.
Piotr Kownacki cennik, jeżeli chodzi o wóz asenizacyjny ustala Rada Gminy.
Radny Artur Bonas zapytał, jak wygląda sprawa oczyszczalni ścieków.
Piotr Kownacki odpowiedział, że jeżeli ch3odzi o wydajność oczyszczalni jest ona zaprojektowana na 1060 m3 /dobę, obecnie wykorzystywana jest ok. 50%. Jest zapas na strefę, Stanisławowo i Nowy Modlin, gdzie ma dojść ok. 200m3 i zostanie jeszcze zapas w granicach 300m3 /dobę. 
W sprawie modernizacji oczyszczalni ścieków Agnieszka Szajna powiedziała, że zostały podjęte działania na stworzenie raportu oddziaływania na środowisko oczyszczalni ścieków.
Piotr Kownacki poinformował nt. punktu zlewnego. Będzie on z własnych środków modernizowany, żeby go uszczelnić w celu ograniczenia emisji zapachowych. Planowany termin wykonania tego zadania do końca kwietnia. Drugi element to kontener, który jest przywożony na osady, na którym znajdują się zgniłe osady, co powoduje dodatkowy fetor. Zwrócono się do firmy, która go przywozi, żeby była możliwość przykrywania go. Na dzień dzisiejszy tak się to odbywa. Poza tym na poprzedniej Komisji Gospodarczej i Rewizyjnej wnioskowano o to, żeby w soboty nie przyjmować ścieków do punktu zlewnego, ale na razie będzie wykonane uszczelnienie tego punktu, natomiast temat wyłączenia sobót będzie analizowany.
Radna Iwona Sagatyńska przypomniała, że 3 lata temu kiedy była podjęta decyzja o wymianie wodomierzy na radiowe wykonano to w Stanisławowie i Nowym Modlinie. Kiedy będą wymieniane wodomierze w innych miejscowościach – zapytała radna.
Piotr Kownacki poinformował, że dziś wodomierze są wymieniane w Goławicach Pierwszych, może uda się też wymienić w części wsi Goławice Drugie.
W dalszej dyskusji poruszono temat remontów dróg.
Piotr Kownacki poinformował, że spółka kupiła rozściełacz do asfaltu za kwotę 300 tys. zł. Harmonogram remontów dróg jest ustalany.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy równiarka już ruszyła.
Piotr Kownacki powiedział, że równiarka już jeździ, kończy równanie dróg w Goławicach, potem przejedzie do Błędowa. Wyjaśnił też, że kolejność wykonywania inwestycji nie jest zależna od niego, ale od wydania dyspozycji z Urzędu Gminy.
Radna Wioletta Śliwińska podkreśliła konieczność remontu ulicy Brzozowej w Błędowie, a także drogi w Pomocni. Są one w bardzo złym stanie. Zapytała też, czy na osiedlu w Śniadówku będzie równana droga.
Piotr Kownacki wytłumaczył, że rozpoczęto równanie dróg. Kolejnym zadaniem będą remonty cząstkowe dróg asfaltowych i tych powierzchniowo utwardzonych. Możliwe, że do majówki uda się zakończyć te dwa zadania, ale to zależy od wielu czynników, np. warunków pogodowych czy sprawności sprzętu.
Radna Urszula Nowakowska zapytała o nową spółkę.
Piotr Kownacki odpowiedział, że spółka jest jeszcze nie zawiązana, na razie trwają ustalenia kolejności działań. Jeszcze to trochę może potrwać. W najbliższych dniach będzie akt notarialny zawiązania spółki i przeprowadzony proces inwentaryzacji. Wszystko to planowane jest do 31 maja. Pracownicy z KZB przechodzą do spółki. Wszystkie zobowiązania, należności stają się również częścią spółki.
Ad.2
Sprawozdanie z działalności Środowiskowych Ognisk Wychowawczych TPD w Szczypiornie i Kosewie – przedstawiła p.Barbara Orzechowska w zastępstwie za p.Jolantę Żuk, która z powodów osobistych nie mogła być obecna na Komisji.
W/w sprawozdanie – w załączeniu do protokołu.
Następnie p.Barbara Orzechowska omówiła działalność nowo powstałego Klubu TPD dla dzieci i młodzieży w Nowym Modlinie, którym kieruje.
W/w sprawozdanie – w załączeniu do protokołu.
W podsumowaniu tematu radna Małgorzata Lewczuk podkreśliła, że z przedstawionego sprawozdania widać celowość powstania tego klubu. Jest on tam bardzo potrzebny, co widać również po dzieciach, które są w tym klubie. Zauważyła, że oceny tych dzieci zmieniły się na lepsze. W imieniu swoim i wszystkich nauczycieli podziękowała p.Orzechowskiej za włożony wkład pracy.
Radna Urszula Nowakowska dodała, że jest to tym bardziej celowe, bo dzieci w Nowym Modlinie jest dużo z rodzin niepełnych. Dlatego praca z nimi może być trudna, ale ta pomoc jest potrzebna.
Radny Artur Bonas zapytał, ile jest zapisanych dzieci i jaka jest dzienna frekwencja na zajęciach.
p.Barbara Orzechowska odpowiedziała, że dzieci zapisanych w dzienniku jest 15, chociaż przychodzi więcej. Dzienna frekwencja jest różna, waha się w granicach od 8 do 10 osób.
Radna Urszula Nowakowska powiedziała, że mieszkańcy Nowego Modlina o świetlicę w swojej wsi walczyli od 30 lat, a o TPD od 15. Na początek czyniono starania, aby w jednym z pomieszczeń dawnego PGR zlokalizować świetlicę, ale zawsze mówiono, że to nie jest możliwe. Później jak zlikwidowano TPD w Pomiechówku były starania, aby w miejsce tego utworzyć coś w Nowym Modlinie, ale też się nie udało. Teraz okazało się, że nie jest to takie trudne tylko trzeba, aby Władza też tego chciała. 
Ad.3
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska poinformowała nt. Czerwonej Prochowni w Stanisławowie. Wydana została decyzja nakazująca dzierżawcy usunięcie odpadów zgromadzonych na terenie działki 207 w Stanisławowie w terminie do 30 maja. Być może będzie to uprzątnięte, jeśli nie, to Urząd Gminy zastępczo posprząta teren i obciąży dzierżawce kosztami. Wczoraj przyszło zawiadomienie ze Starostwa o wszczęciu postępowania w sprawie robót polegających na rekultywacji w tym terenie. Oględziny będą 26 kwietnia, jest nadzieja, że w końcu Starostwo zadziała w tej sprawie, ponieważ dzierżawca składał zgłoszenia do Starostwa i ten Organ wydaje zgodę na to, co się tam dzieje.
Radna Iwona Sagatyńska zgłosiła chęć uczestnictwa w oględzinach na terenie działki, zorganizowanych przez Starostwo.
Agnieszka Szajna zobowiązała się do ustalenia w Starostwie możliwość udziału w oględzinach Pani radnej Iwony Sagatyńskiej.



Ad.4
Agnieszka Szajna przedstawiła temat Macharzeńca. Poinformowała, że zostało wysłane pismo do Starosty z prośbą o przeprowadzenie oględzin odnośnie prawa wodnego i geologicznego. W odpowiedzi przyszło powiadomienie, że Starosta przesłał tą prośbę do Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej Wód Polskich w celu przeprowadzenia postępowania odnośnie prawa wodnego oraz do Dyrektora Okręgowego Urzędu Górniczego w Warszawie odnośnie wytycznych dotyczących działalności górniczej, jeżeli chodzi o wykonywanie prac bez wymaganej koncesji. Na dzień dzisiejszy trwa oczekiwanie na odpowiedzi urzędów kompetentnych w tej sprawie.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy do Zarządu Wspólnoty Wiejskiej było wysyłane jakieś pismo.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że było. Przyszła informacja, że do Starostwa został zgłoszony wniosek odnośnie wydobywania ziemi i oczyszczania Macharzeńca. Konkretnych informacji nie przedstawiono. Poproszono Wspólnotę o potwierdzenie tego wniosku, ewentualnie decyzję, którą wydał Starosta. Być może taka będzie w najbliższym c zassie dostarczona do Urzędu.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy przedstawiciel Wspólnoty odniósł się w jakiś sposób do kwestii takiej, że mogą być tam kopaliny wydobywane, ale powinny one zostać na terenie Macharzeńca, a nie wywożone.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że o to też pytała, ale Przewodniczący Wspólnoty zapewnił, że tam nic nie jest wywożone.
Radna Iwona Sagatyńska zaznaczyła, że to jest udokumentowane na zdjęciach, które były zamieszczone w prasie.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że właśnie dlatego iż były takie informacje wystąpiono do Starosty celem wyjaśnienia tego, chociaż Wspólnota zaprzecza, aby było coś stamtąd wywo9żone.
Radna Wioletta Śliwińska zapytała o teren firmy w Woli Błędowskiej.
Agnieszka Szajna poinformowała, że rozmawiała telefonicznie z przedstawiciele właściciela i otrzymała informację, że nie zamierzają prowadzić tam żadnej działalności. Chcą tylko uporządkować ten teren. Po oględzinach okazało się, że rzeczywiście wszystkie hale są rozebrane, zostały tylko odpady do pokruszenia. Na razie nic się tam nie dzieje. Do Starostwa również nikt nie występował o żadne pozwolenia.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy w ostatnim czasie wpłynęły do Urzędu wnioski środowiskowe.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że w ostatnim czasie nie było żadnych wniosków.
Ad.5
W sprawach różnych nie poruszano żadnych tematów.

Na tym o godz.15:30 zakończono posiedzenie.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Oświaty:
[bookmark: _GoBack]Małgorzata Lewczuk
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