Protokół nr 34/2017 – Komisji Oświaty
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska i Komisji Oświaty w dniu 10 lutego 2017 r.


O godzinie 13:00 rozpoczęto posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, któremu przewodniczyła Urszula Nowakowska, przewodnicząca Komisji.
Omówiono następujące tematy:
1. Informacja o aktualnej sytuacji przytuliska dla psów w Pomiechówku.
2. Informacja na temat nowych przepisów o wycince drzew.
Ad.1
Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna poinformowała, że Urząd Gminy prowadzi w sprawie przytuliska postępowanie administracyjne. Zbiera niezbędne dokumenty, opinie innych organów, opinie biegłych. Po skompletowaniu całej dokumentacji zostanie podjęta decyzja.
Radny Artur Bonas zapytał, czy doszły jakieś nowe okoliczności od ostatniego posiedzenia Komisji w tej sprawie.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że trwają pewne procedury, ale nie może informować, jeżeli chodzi o ustalenia innych organów.
Radny Andrzej Górecki zapytał, czy prawdą jest, że do 15 lutego br. trzeba wydać decyzję. Poza przypomniał, że na poprzedniej komisji było mówione, że notatka ze zdarzenia w sprawie zagryzienia psa, była zrobiona przez Urząd, a artykule prasowym napisano, że takiej nie było.
Agnieszka Szajna oświadczyła, że notatka była sporządzona z tego zdarzenia. Jeżeli chodzi o wydanie decyzji, wyjaśniła że w KPA nie ma terminów określających konkretny dzień na wydanie decyzji. W tej chwili zbierane są niezbędne dokumenty, opinie innych organów i na podstawie zebranych w toku postępowania dowodów będzie możliwe wydanie decyzji.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy lekarz weterynarii już się wypowiedział w tej sprawie.
Agnieszka Szajna nie.
Radny Andrzej Górecki podirytowany brakiem konkretnych informacji oświadczył, że po toprzychodzi na Komisję, żeby tu się wszystkiego dowiedzieć, a nie z gazet. „Najgorzej jest jak radny dowiaduje się z gazet ci się dzieje. Uważam, że to ja powinienem być pierwszy poinformowany, a nie dziennikarz”. Dodał, że specjalnie zwolnił się z pracy, żeby być na komisji, a tymczasem przyszedł, ale nic nie może się dowiedzieć.
Agnieszka Szajna podkreśliła, że na pewno opinie wszystkich organów będą uwzględnione, czyli sanepidu, weterynarii, biegłych, p.Jaworskiej.
Radny Andrzej Górecki zapytał, czy wpłynęła już jakaś opinia. Zaznaczył przy tym, że nie pyta, jakie są ustalenia innych organów, tylko czy coś wpłynęło do Urzędu Gminy.
Po pozytywnej odpowiedzi p.Szajny, dopytywał, czy rani mają prawo się z tym zapoznać, na co również otrzymał odpowiedź twierdzącą.
Sekretarz Gminy Bożena Śliwińska wyjaśniła, że jest to wszystko na etapie prowadzenia postępowania. Zbierane są wszystkie dokumenty, wystąpiono do różnych inspekcji, służb o przeprowadzenie analizy i wydanie opinii. Na razie postępowanie jest na etapie kompletowania dokumentacji i nie można w tym momencie oprzeć się na podstawie części zgromadzonego materiału. Po skompletowaniu dokumentacji możliwe będzie zajęcie stanowiska w sprawie.
Radny Andrzej Górecki zapytał, co spowodowało, że raptem tak sprawa przyspieszyła.
Radna Urszula Nowakowska mając wiedzę o tym, że Prokuratura prowadzi w tej sprawie postępowanie, zapytała czy jest to na czyjś wniosek, czy z urzędu.
Odpowiedzi udzielił obecny na posiedzeniu redaktor Gazety Nowodworskiej Adam Stawicki. Powiedział, że Prokuratura wszczęła postępowanie na skutek artykułu, który ukazał się w Gazecie Nowodworskiej. Dotychczas nie wpłynęło żadne pismo z Urzędu Gminy do Prokuratury.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, w jakim kierunku prowadzone jest to postępowanie, bo mówi się o decyzji o zabraniu psów.
Radny Andrzej Górecki dodał, że taka informacja jest dla niego o tyle ważna, bo jak dojdzie co do czego, to za chwilę ktoś przyjdzie i powie, że trzeba 300 tys. zł przyszykować na te psy.  „W interesie naszym jest to, żeby jak najwięcej na ten temat wiedzieć i żeby przewidzieć, co się może zdarzyć, bo z tego co piszą w internecie i w artykułach prasowych, to w najbliższym czasie może być taka sytuacja, że te psy trzeba będzie stamtąd zabrać. To już teraz ktoś powinien robić rozeznanie, gdzie te psy będzie można oddać”.
Agnieszka Szajna wytłumaczyła, że sprawa prowadzona jest wielokierunkowo i w tym zakresie również.

Na tym temat zakończono.
Ad.2
Wprowadzając do drugiego punktu, Przewodnicząca Urszula Nowakowska zaznaczyła, że w świetle nowych przepisów o wycinaniu drzew, Komisja chciałaby dowiedzieć się, czy istnieje możliwość ochrony drzew przed wycięciem, np. takich które rosły kilkadziesiąt lat.
Wyjaśnień w temacie udzieliła Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska. Poinformowała, że ustawa zakłada pewne ograniczenia, ale sprawę tą musi skonsultować z Radcą  Prawnym.
Komisja zaproponowała rozważenie tej kwestii pod kątem ochrony drzew, bo społeczeństwo przyzwyczaiło się do tego, że aby wyciąć drzewo trzeba mieć zezwolenie. W tej chwili jak nie będzie tej bariery, to może nastąpić sytuacja cięcia wszystkiego w pień.
Agnieszka Szajna podkreśliła, że niekoniecznie tak musi być, bo są wyłączenia w ustawie, np. drzewa – pomniki przyrody, których na terenie naszej gminy jest 12. Można też wprowadzić ochronę drzew rodzimych.
Komisja zainteresowana była tym, czy Rada Gminy może podjąć uchwałę o ochronie niektórych drzew przed wycięciem, głównie chodziłoby o drzewa zaliczane do gatunków rodzimych i takich ze względu na wiek.
Agnieszka Szajna oświadczyła, że przeanalizuje wniesione propozycje radnych, skonsultuje to wszystko z prawnikiem i postara się przygotować jakiś materiał w tym zakresie na następne posiedzenie Komisji.

Radna Iwona Sagatyńska przypomniała, że na jednej z ostatnich komisji wnioskowano o wystosowanie pisma do Zarządu Wspólnoty Gruntowej wsi Brody w sprawie Macharzeńca. Zapytała, czy jest w tej sprawie jakaś odpowiedź.
Agnieszka Szajna poinformowała, że pismo zostało wysłane, ale nie ma żadnej odpowiedzi.
W międzyczasie zmienił się Przewodniczący Wspólnoty Gruntowej wsi Brody. Obecnie jest nim p.Janusz Juszczyk.
W związku z tym, że pismo poszło do poprzedniego Przewodniczącego, Komisja zaproponowała ponowne jego wysłanie do nowego Przewodniczącego, z informacją, że nie wolno wywozić ziemi z terenu Macharzeńca, bo są sygnały od mieszkańców, że jest ona nadal wywożona.
Korzystając z okazji, że na posiedzenie Komisji przybył Kierownik Posterunku Policji w Pomiechówku – radni pytali go, czy Policja może zareagować na zgłoszenie mieszkańców o tym, że jest stamtąd wywożona ziemia. Czy w ogóle Kierownik słyszał coś na temat wykonywanych prac na Macharzeńcu, czy wie co się tam odbywa.
Kierownik Policji oświadczył, że nie ma żadnej informacji w tej sprawie.

W dalszej części Komisja obradowała wspólnie z Komisją Oświaty.
Wspólnemu posiedzeniu przewodniczyła radna Małgorzata Lewczuk – Przewodnicząca Komisji Oświaty.
Na wstępie powitała zebranych i przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Przedstawienie informacji na temat Programu Rewitalizacji Gminy Pomiechówek.
1. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych w Pomiechówku i w Goławicach Pierwszych za 2016 r.
1. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy w 2016 r.
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
1. Omówienie projektów uchwał w sprawie:
1. nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie
1.  nabycia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie,
1. przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części obrębów: Pomiechówek, Czarnowo, Kikoły i Nowe Orzechowo,
1. wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością przesyłu w Pomiechówku.
1. wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością przesyłu w Śniadówku..
1. Sprawy różne.
Ad.1
Monika Piłkowska-Końska Kierownik Wydziału Pozyskiwania środków zewnętrznych poinformowała, że ponownie będzie zmieniany Program Rewitalizacji Gminy Pomiechówek. Eksperci z Urzędu Marszałkowskiego poprosili o zmniejszenie jeszcze obszarów zdegradowanych i obszaru rewitalizacji. To, co zostało podjęte na ostatniej sesji okazało się, że jest jeszcze za obszerne. Zalecono przeprowadzenie badań dodatkowymi wskaźnikami, takimi jak: frekwencja wyborcza i wskaźniki przestrzenne powodziowe. Po przeanalizowaniu tych wskaźników, po poprawieniu tabelek ze wszystkich obszarów  rewitalizacji zostały: Goławice Drugie, Kosewo, Nowy Modlin, Pomiechowo i Pomiechówek. To jest już zakres ostateczny, zaakceptowany  przez ekspertów. Poza tym poproszono o doprecyzowaniu niektórych zapisów i szersze opisanie projektów. Wyjaśniła też, że jak nie ma jakiego projektu albo jakiegoś obszaru czy miejscowości w Programie Rewitalizacji, to nie znaczy, że nie można zdobyć na to żadnych środków. To nie jest tak, bo Program Rewitalizacji pisze się po to, aby można było pozyskać środki z dodatkowej puli pieniędzy. Co nie znaczy, że projekty, które miały być realizowane w ramach Programu Rewitalizacji nie będą uwzględnione, bo są na to jeszcze inne środki o które można się starać. Jeżeli chodzi o Program rewitalizacji, projekty będą dotyczyć tylko tych obszarów, które zostały w nim zapisane. Jest tylko jeden wyjątek dotyczący wsi Goławice Drugie, gdzie nie ma żadnego budynku, gdzie można realizować te projekty. Więc zgodzono się na to, żeby dostosować Szkołę w Goławicach Pierwszych do realizacji projektów dla Goławic Drugich.
Ad.2
Sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w Goławicach Pierwszych przedstawił p.Andrzej Oleksiak, pełniący funkcję Gospodarza tej jednostki. Na wstępie poinformował, że na Komisji nie będzie Pana Andrzeja Owockiego Prezesa OSP Pomiechówek, ponieważ musiał wyjechać do pożaru.
Na temat działalności OSP Goławice Pierwsze poinformował, że: Ochotnicza Straż Pożarna w Goławicach Pierwszych powstała 19-02-2012  i 19 lutego minie 5 lat działalności Do jednostki OSP w Goławicach Pierwszych należy 28 druhów w tym 4 w Młodzieżowej Drużynie Pożarniczej. Z 28 druhów 14-cioro posiada przeszkolenie podstawowe I i II stopnia, 3 druhów posiada ukończony kurs ratownictwa technicznego, 2 druhów posiada ukończony kurs dowódców OSP.
OSP w Goławicach Pierwszych posiada jeden samochód pożarniczy :
· Samochód ciężki Jelcz GCBA 6/32 o pojemności 6 tys. litrów wody i 600 litrów środka pianotwórczego (pojazd jest z 1980r i wymaga remontu)
Oprócz tego samochodu jednostka posiada sprzęt lekki :
· Piła spalinowa do drewna
· Piła spalinowa do stali i betonu
· Agregat prądotwórczy
· kompresor 100L 10 Atmosfer
· zestaw narzędzi do naprawy samochodów ciężarowych
Na wyposażeniu posiadamy również:
· Ubranie specjalne na szerszenie szt.2
· wodery szt. 2sygnalizatory bezruchu szt. 6
· System zdalnego powiadamiania 
· buty gumowe atestowane 2 szt



Do pożarów i innych zdarzeń w 2016 roku wyjeżdżaliśmy 32 razy w tym:
· 8 razy do pożarów
· 21 razy do likwidacji miejscowych zagrożeń 
· 3 razy  alarm fałszywy
OSP wykonywała prace społeczne na rzecz Gminy oraz czynnie uczestniczyła w zabezpieczaniu imprez masowych:
· Braliśmy udział w adoracji grobu Pana Jezusa podczas Świąt Wielkanocnych
· W maju na polecenie KP PSP przeprowadziliśmy akcje pod nazwą „DNI OTWARTYCH STRANIC”
· Braliśmy udział w imprezie z okazji „Dnia Dziecka” w Goławicach Pierwszych
· zabezpieczaliśmy dożynki gminne w Pomiechówku
· zabezpieczaliśmy etap wyścigu kolarskiego Dookoła Mazowsza
· Wspólnie z OSP Pomiechówek zabezpieczaliśmy Art Bazar w Pomiechówku
· wspólnie z OSP w Pomiechówku bierzemy czynny udział w próbie stworzenia gminnej orkiestry strażackiej
Z budżetu Gminy zakupiono:
· ubezpieczono strażaków
· zakupiono 4 mundury bojowe 
· opłacono badania lekarskie
Z funduszy pozyskanych poza budżetem Gminy zakupiono:
· Wspólnota Gruntowa i Pastwiskowa wsi Goławice Pierwsze zakupiła dla jednostki OSP w Goławicach Pierwszych 15 mundurów galowych, 
· Wspólnota Gruntowa  od początku powstania OSP ponosi koszty związane z ogrzewaniem i energią elektryczną zużywaną przez OSP.
· z środków uzyskanych z odpisu 1% podatku oraz środków własnych zakupiono 4 hełmy strażackie Calisia Vulcan
· z dotacji MSWiA zakupiliśmy: buty gumowe atestowane 2 pary, odcinki węży W52 5 szt. , linkę strażacką 1 szt, rękawice specjalne 2 pary, latarkę atestowaną z uchwytem do hełmu 1 szt
· z środków własnych zakupiliśmy prostownik do samochodu ciężarowego ze względu na konieczność doładowywania akumulatorów w samochodzie Jelcz GCBA 6/32.

W trakcie przeprowadzonej dyskusji, radny Artur Bonas pytał, jak układa się współpraca z OSP Pomiechówek na dzień dzisiejszy.
A.Oleksiak ocenił, że jest ona dobra. Razem biorą udział w wielu wydarzeniach, akcjach. Mają wspólne ćwiczenia strażackie.
Radny Artur Bonas zapytał, jak wygląda kwestia przyłączenia się do KRS.
A.Oleksiak wyjaśniał, że OSP stara się wejść do tego Systemu, ale musi spełnić pewne warunki pod względem posiadanego sprzętu i szkoleń technicznych. Są tez wymogi dotyczące pojazdów gaśniczych, który musi być specjalistyczny odpowiednio dostosowany do ratownictwa. Dlatego szkolenia będą obejmowały też ratownictwo drogowe.
Radny Artur Bonas dopytywał o szczegóły wyposażenia strażaków, w tym rodzaju obuwia. Pytał też o możliwości pozyskiwania środków przez straż, a także na temat oczekiwanej pomocy ze strony Rady Gminy.
A.Oleksiak wszystkie te kwestie wyjaśniał. Pozyskane środki były m.in. z odpisu 1% na podatek dochodowy. Pomoc ze strony Rady, to głównie finansowa, bo w zakresie bieżącej organizacji i działalności straży radzą sobie we własnym zakresie. 
Radny Artur Bonas pytał też o liczbę członków OSP. Interesowała go również ocena tej działalności z punktu widzenia jej członków.
A.Oleksiak wyjaśnił, że członków przybywa, bo na początku było 10 osób, teraz jest 14. Rozwój straży idzie w dobrym kierunku, jest zainteresowanie młodzieży przystąpieniem do tej jednostki.
Radna Małgorzata Lewczuk poprosiła o przybliżenie tematu utworzenia orkiestry strażackiej.
A.Oleksiak poinformował, że jest już utworzona ta orkiestra, chociaż z braku zbyt dużego zainteresowania w niewielkiej liczbie osób. Próby orkiestry odbywają się 2 razy w tygodniu. Chodzi o zachęcenie jeszcze większej liczby młodzieży do udziału  w tej orkiestrze.
Radna Małgorzata Lewczuk zobowiązała się do zachęcenia uczniów, w szczególności klas III Gimnazjum, aby zgłaszali się do orkiestry.
Na tym temat zakończono.

Ad.3
Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Pomiechówek w roku 2016 – przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Pomiechówku Maciej Skibiński.
Poinformował,  że obsługą rejonu Gminy zajmuje się 8 funkcjonariuszy, były 2 wakaty. Na dzień dzisiejszy jest tylko 1 wakat.  W 2016 roku wszczęto 171 postępowań przygotowawczych zaistniałych na terenie gm.Pomiechówek, w analogicznym okresie 2015 r wszczęto 144. W ubiegłym roku odnotowano 55 przestępstw kryminalnych najbardziej uciążliwych społecznie, m.in.19 przestępstw kradzieży z włamaniem, kradzieży pojazdu – 4, kradzieży cudzej rzeczy -23, bójka i pobicie – 1, uszczerbek na zdrowiu – 1, uszkodzenie rzeczy – 11, ujawniono 5 przestępstw narkotykowych.
Przeprowadzono 253 postępowań w sprawach o wykroczenie. Skierowano 15 wniosków przeciwko nieletnim do Sądu Rodzinnego i Nieletnich. Na terenie gminy nie odnotowano w 2016 roku przestępstw przeciwko życiu i zdrowiu.
W 2016 roku na terenie gminy zaistniało 6 wypadków drogowych, w których śmierć poniosła 1 osoba, a 6 zostało rannych oraz doszło do 100 kolizji drogowych.
Funkcjonariusze Posterunku Policji w 2016 roku interweniowali 1815 razy, przeprowadzając interwencję w miejscach publicznych lub interwencje domowe.
Z uwagi na to, że coraz częściej osoby nieletnie dopuszczają się czynów karalnych, prowadzone są działania w celu zwalczania i zapobiegania przestępczości nieletnich.
Do działań prowadzonych w 2016 roku na rzecz poprawy bezpieczeństwa i porządku publicznego należy zaliczyć:
- system działań kontrolnych, mających na celu ustalenie i zatrzymanie sprawców kradzieży mienia oraz kradzieży z włamaniem do domków letniskowych,
- zabezpieczenie placówek bankowych, stacji paliw i LPG na terenie gminy pod kątem włamań i rozbojów,
- działania „Bezpieczne Ferie 2016”, „Bezpieczne Wakacje 2016”, „Bezpieczna droga do szkoły” „Razem bezpieczniej”.
- działania w środkach komunikacji wspólnie z funkcjonariuszami Służby Ochrony Kolei,
- działania „Bezpiecznie widoczny”, „Program Poprawy Bezpieczeństwa Pieszych w RD”, „Bezpiecznie po zmroku”, „Motocyklista”.
W 2016 roku jednostka Policji zabezpieczała pod kątem ładu i porządku imprezy plenerowe, organizowane na terenie gminy.


Dyskusja:
Radny Artur Bonas zapytał, jak wygląda sprawa wyposażenia jednostki w sprzęt i pojazdy oraz pomieszczeń, którymi dysponuje Posterunek.
M.Skibiński odnośnie pojazdów poinformował, że jest jeden nowy radiowóz oznakowany i drugi nieoznakowany z 2009 roku, który na duże zużycie w każdej chwili może iść do kasacji. Nadmienił, że w tej kwestii zostały podjęte działania. Komendant Powiatowy Policji wystąpił z pismem do Urzędu Gminy o sponsoring na zakupienie samochodu dla Posterunku Policji w Pomiechówku.
Powyższe pismo zostało przedłożone Komisji do zaopiniowania. Odczytała je Przewodnicząca Komisji Małgorzata Lewczuk. Policja zwraca się o kwotę w wysokości ok. 45.000 zł, co stanowi 50% wymaganych środków.
Przewodnicząca poprosiła wszystkich członków komisji  o wypowiedź na temat tego pisma.
Radna Iwona Sagatyńska  pozytywnie wypowiedziała się w kwestii dofinansowania, w miarę posiadanych środków budżetowych. Bezpieczeństwo mieszkańców jest istotną kwestią, a sytuacja kiedy zostaje 1 radiowóz dla Gminy jest raczej niedopuszczalna.
Radna Wioletta Śliwińska stwierdziła, że jeśli jest taka konieczności, to ona jest na tak.
Radny Jan Drzazgowski uważał, że jak najbardziej wskazane jest, aby Policja posiadała minimum 2 sprawne pojazdy, co by podniosło bezpieczeństwo mieszkańców i czas oczekiwania na interwencje. Oświadczył, że jest za przekazaniem tych środków.
Radna Urszula Nowakowska też uważała, że sprawy bezpieczeństwa mieszkańców są bardzo ważne. Rozumiała potrzebę zakupu pojazdu, ale czy aż taka kwota z Urzędu Gminy, miała obiekcje. Przypomniała, że w ubiegłym roku tez było dokładane do jakiegoś samochodu dla Policji. Dlatego uważała, że trzeba się nad tym zastanowić. Chciałaby, aby Wójt przedstawił całą sprawę i dopiero potem podejmować decyzje, a nie na dzień dzisiejszy.  Policja ma  swoje zadania do wykonania i też budżety na to, a Gmina wciąż dokłada. I teraz zamiast przeznaczyć te środki na własne potrzeby, miałaby dołożyć 50% w coś co mogłoby być potrzebne dla Gminy. To jest duże obciążenie budżetu – uważała radna.
Radna Grażyna Drzazgowska uznała, że jeżeli jest taka konieczność, to jest za, ale też ma wątpliwości czy w takie kwocie, bo to już zależy od budżetu.
Radny Artur Bonas zaznaczył, że chodzi o samochód, jakiego jeszcze w Gminie nie było dlatego, że jest to pojazd wysoki, po drugie z napędem na 4 koła. Samochody, którymi dysponuje Posterunek Policji obecnie nie wszędzie można dojechać. Propozycja, którą przedstawił Komendant jest bardzo korzystna, chociażby dlatego, że jest to inny samochód niż były do tej pory. Przyznał, że kwota 45.000 zł jest dość duża, ale trzeba też pomyśleć o tym, jaki jest budżet. Skoro na inne inwestycje wydawane są ogromne pieniądze, co jest jego zdaniem słuszne, to te 45.000 zł na samochód, który znacznie poprawi bezpieczeństwo, nie jest dużo. Te pieniądze powinny znaleźć się w budżecie i powinniśmy je przeznaczyć na ten pojazd – podsumował radny.
Radna Małgorzata Lewczuk uważała, że wszyscy powinni być zgodni w tym aspekcie, żeby w miarę możliwości finansowych Gmina dołożyła pieniądze, o które prosi Komendant.
Reasumując – większość członków Komisji jest za przekazaniem pieniędzy na samochód dla Policji.
Wracając do omawianego sprawozdania z bezpieczeństwa radny Artur Bonas zapytał, jaki jest stan pomieszczeń zajmowanych przez Posterunek Policji.
Kierownik Policji Maciej Skibiński nie musiał mówić, bo wszyscy o tym wiedzą, że stan pomieszczeń jest zły. Wie, że prowadzone są rozmowy w kwestii poprawy warunków lokalowych. W sprawie tej odbywały się spotkania przedstawicieli Policji wyższych Organów z Wójtem Gminy. Ta kwestia jest brana pod uwagę i jest rozważana.
Radna Małgorzata Lewczuk poprosiła, aby w okresie feryjnym Policja częściej patrolowała tereny, gdzie przebywa młodzież, chodzi głównie o centrum Pomiechówka, park, okolice lodowiska, promenada.
Ad.4
Sekretarz Gminy Bożena Śliwińska omówiła projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
Poinformowała, że z dniem 14.01.br weszły w życie przepisy ustawy wprowadzającej prawo oświatowe, na podstawie których Samorządy muszą określić plan sieci szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę na okres od 1.09.2017 r. do 31.08.2019 r. Następnie uchwała dotyczy określenia planu sieci publicznych gimnazjów na ten sam okres. Określony został również projekt planu sieci 8-letnich szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę, a także granice obwodów tych szkół od 1.09.2019 r. Ta uchwała ma charakter intencyjny i służy do zasięgnięcia obligatoryjnej opinii Kuratora Oświaty i związków Zawodowych. Opinia Kuratora jest wiążąca, odnosi się do oceny zgodności z prawem zaproponowanych rozwiązań w tej uchwale oraz oceny zapewnienia dzieciom możliwości realizacji obowiązku szkolnego. Zaproponowane w uchwale rozwiązania są wynikiem diagnozy demograficznej mieszkańców i zapotrzebowania na szkołę w obwodach dotychczasowych szkół podstawowych. W naszej Gminie obwody i sieci szkół nie ulegają zmianie. Jest to na bazie 6-letnich szkół podstawowych, które z mocy ustawy przekształcane są w 8-letnie szkoły podstawowe. Do 17 lutego br. najpóźniej, uchwała ta musi wpłynąć do Kuratora Oświaty i do Związków Zawodowych do zaopiniowania. Na wydanie opinii organy te mają czas w ilości 21 dni. Następnie Gminy mają czas do 31 marca na podęcie uchwał w sprawie dostosowania szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. 
Pytań do tematu nie wniesiono.

Ad.5
Wanda Karabin – Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami omówiła projekty następujących uchwał:
1) w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie. Przypomniała, że od kilku lat Gmina skutecznie pozyskuje nieodpłatnie od Agencji Nieruchomości Rolnych grunty w Nowym Modlinie, głównie pod infrastrukturę drogową, ale i inne. Od roku 2011 Gmina na tym terenie pozyskała 37 ha nieodpłatnie. Obecnie Gmina stara się o pozyskanie 70 arów w części południowej Strefy Ekonomicznej, w rejonie cmentarza Modlin. Na tym terenie projektowany jest zbiornik do magazynowania wód roztopowych, opadowych i wszystkich innych nadmiarów wód gruntowych.
2) Drugi projekt uchwały dotyczył nabycia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie na poszerzenie pasa drogowego. Jest to grunt jednego z właścicieli znajdujących się tam zakładów. Zgadza się na przekazanie Gminie działki, ale odpłatnie o wartości obniżonej o 25% do wartości wyceny biegłego, z uwagi na to, że sam też będzie korzystał z tej drogi
Radny Artur Bonas miał uwagi co do zaproponowanej ceny. Uważał, że jeżeli osoba ta też będzie korzystała z tej drogi, to upust w cenie jest niewielki. Zaznaczył, że jest za tym, aby ten grunt Gmina nabyła, tylko oferta sprzedaży jego zdaniem nie jest zbyt korzystna dla Gminy.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy nie ma możliwości wywłaszczenia na cel publiczny.
Wanda Karabin wyjaśniła, że można robić procedurę wywłaszczeniową, ale w takim przypadku, gdy się ktoś nie zgadza na wykup dobrowolny ewentualnie daje stawkę rażąco odbiegającą od ceny rynkowej, ale w tym przypadku takiej sytuacji nie ma, bo Pan ten zgodził się na wykup i jeszcze obniżył cenę. W takiej sytuacji nie ma podstaw do wywłaszczenia.
Radna Urszula Nowakowska przedstawiła swój punkt widzenia na tą sprawę. Podkreśliła, że droga ta będzie służyć jako droga dojazdowa do wszystkich inwestycji w Strefie Ekonomicznej. Pamięta, że kiedyś była mowa o innej działce, gdzie jest Eko-Zysk i tam też nie oddano tego za darmo tylko za zaległe długi podatkowe. Potrzeba wykupienia tej działki jest, skoro dookoła jest ta droga.

3) Trzeci projekt uchwały przedstawiony przez W.Karabin dotyczył przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla linii wysokiego napięcia. Poinformowała, że Zakład Energetyczny chce przystąpić do potężnej inwestycji, polegającej na modernizacji linii wysokiego napięcia, która biegnie od Serocka wzdłuż drogi krajowej do podstacji w Pomiechówku. Żeby taką inwestycję przeprowadzić konieczny jest plan przestrzenny, aby nie wydawać na każdą z działek decyzji celu publicznego.
4) W związku z modernizacją tej linii – wyjaśniała W.Karabin, Zakład Energetyczny od pewnego czasu pozyskuje teren, żeby cokolwiek zrobić, żeby ta linia była w tym miejscu co stoi musi mieć prawo do terenu. Gmina na wysokości tej linii jest właścicielem 2 działek – w Czarnowie przed fortem i część ulicy Topolowej. W związku z powyższym przygotowano projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na rzecz Zakładu Energetycznego. Jest to służebność odpłatna, jednorazowo, według wyceny biegłego.
5) Kolejny projekt uchwały dotyczył ustanowienia służebności przesyłu na rzecz Zakładu Energetycznego na przebieg linii kablowej ziemnej do działek letniskowych w Śniadówku. Jest to też odpłatne jednorazowo.


Ad.6
Sprawy różne.
Radna Iwona Sagatyńska zasugerowała rozważenie kwestii zrobienia przejścia dla pieszych na ulicy Klejowej wzdłuż drogi krajowej. Ludzie, idąc od pociągu przechodzą bardzo często na skróty, co jest niebezpieczne.
Wanda Karabin wyraziła swoje zdanie z punktu widzenia kierowcy twierdząc, że takie przejścia są bardzo niebezpieczne, ponieważ są za blisko drogi krajowej, np. to w ul.Nasielskiej.
Radna Urszula Nowakowska poruszyła temat chodnika przy drodze powiatowej w Nowym Modlinie, który został zrobiony pod koniec roku, ale nigdy nie był odśnieżany. Mieszkańcy zgłaszają, żeby to odśnieżyć, na dodatek idą jezdnią przy chodniku, a potem gdzie jest droga krajowa tam jest chodnik odśnieżony, ale ludzi korzystających z niego jest bardzo mało.
Radna Wioletta Śliwińska wystąpiła w sprawie zainstalowania 1 lampy ulicznej w Śniadówku, przy posesji p.Celiny Pierzchała. Wcześniej nie było tam słupa, teraz słup jest i lampę można na nim założyć.
Radna Małgorzata Lewczuk poinformowała nt. spraw oświatowych, które dzieją się w Gminie. Ostatnio odbyło się spotkanie w sprawie nowej reformy oświaty. Jest spór między Dyrektorami a Związkami Zawodowymi. Obecnie odbywają się referenda w każdej szkole dotyczące tego czy protest będzie, czy nie w szkołach. Znane są wyniki w Szkole Podstawowej w Pomiechówku protest się odbędzie, w Gimnazjum też, w szkole ponadgimnazjalnej również. Natomiast w dwóch szkołach podstawowych w Orzechowie i Goławicach nauczyciele nie wyrazili zgody. Główne założenia tego protestu ze strony nauczycieli są takie, że nie wyrażają zgody na to co ma być w nowej podstawie programowej nauczania.
Poza tym radna zwróciła uwagę na bogatą ofertę feryjną dla dzieci i młodzieży. Będą prowadzone zajęcia na hali sportowej, w bibliotece i Gminnym Ośrodku Kultury. Szkoła Pomiechówek jako jedyna ze szkół, również zorganizowała ferie dla dzieci, które będą mogły nieodpłatnie skorzystać z różnych zajęć w szkole. Duża grupa dzieci nigdzie nie wyjeżdża i potrzebne są tego typu formy spędzania czasu – podkreśliła radna.
Sekretarz Bożena Śliwińska dodała, że Środowiskowe Ogniska Wychowawcze TPD również zorganizowały jakąś formę wypoczynku dla dzieci z tych Ognisk. Dodała też, że na wszystkie wystąpienia z wymienionych placówek z prośbą o zabezpieczenie autokaru, Wójt Gminy wyraził zgodę.
Radna Urszula Nowakowska poinformowała swoją Komisję, że został przekazany projekt sprawozdania z komisji za 2016 rok. Proponowała, aby każdy z członków komisji się z tym zapoznał i ewentualnie wniósł swoje uwagi, propozycje. Poinformowała także na temat odpowiedzi Ośrodka Pomocy Społecznej na wnioski, które złożyła Komisja w sprawie p.Jaworskiej. Radna zaproponowała, aby ta odpowiedź została skserowana i przekazana wszystkim członkom Komisji do zapoznania.
Na tym o godz.15:30 zakończono posiedzenie Komisji.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Oświaty:
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