Protokół nr XXVII/2017
[bookmark: _GoBack]Z XXVII  Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Pomiechówek, która odbyła się w dniu 24 marca 2017 r. w sali konferencyjnej Centrum Integracji Społecznej.

 
W obradach, którym przewodniczył p.Jan Drzazgowski Przewodniczący Rady Gminy udział wzięli:
Radni Gminy (15 obecnych), Wójt Gminy P.Dariusz Bielecki, z-ca Wójta p.Mariusz Łempicki, Sekretarz Gminy p.Bożena Śliwińska, Radca Prawny p.Janusz Pągowski oraz kierownicy Wydziałów Urzędu Gminy, jednostek organizacyjnych gminy, sołtysi wsi.
Lista obecności radnych – załącznik nr 1
Lista obecności osób zaproszonych – załącznik nr 2
Lista obecności sołtysów – załącznik nr 3

Sesję zwołano na wniosek Wójta Gminy p.Dariusza Bieleckiego.
Wniosek Wójta – załącznik nr 4
Ad.1
Przewodniczący Rady Gminy p.Jan Drzazgowski otworzył XXVII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad.


Ad.2
Zaproponowany przez Wójta Gminy porządek obrad przyjęto większością głosów ( 14 radnych „za”, 1 „wstrzymał się od głosu” (radny M.Gągolewski)
Porządek obrad – załącznik nr 5

Ad.3
Rada Gminy przystąpiła do podjęcia uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXII/183/2016 w sprawie przyjęcia „Programu Rewitalizacji Gminy Pomiechówek na lata 2016 – 2020 z perspektywą do 2030”
Radny Marcin Gągolewski zaproponował omówienie wszystkich zmian wprowadzonych do Programu Rewitalizacji.
M.Piłkowska-Końska oświadczyła, że omówienie szczegółowe wprowadzonych zmian zajęłoby pewnie ze 2 godziny, dlatego że od ostatniego spotkania Program Rewitalizacji się nie zmienił poza drobnymi poprawkami. Przy każdym projekcie dosłownie dopisane są po trzy zdania. Trochę zmieniła się wizja, jest ona inaczej zapisana. Dopisano jakieś elementy z Programu Gospodarki Niskoemisyjnej, żeby udowodnić konieczność termomodernizacji np. budynków osiedlowych w Nowym Modlinie. Są to zmiany kosmetyczne i niewielkie. Bardziej chodziło o udowodnienie, że obrany kierunek jest słuszny pomimo, że Eksperci z Urzędu Marszałkowskiego optowali za wyrzuceniem z tego dokumentu kolejnych projektów na co Gmina nie godziła się. Ostatecznie doszło do obustronnych uzgodnień na to, żeby dokument był w takiej formie jak jest. Teraz te zmiany, które były wprowadzone to tylko doprecyzowanie niektórych zapisów, nie zmieniło się nic konkretnego w tym dokumencie.
Wójt Dariusz Bielecki dodał, że w dokumencie tym nie zmieniły się obszary rewitalizacji więc założenia główne zostały. Polegało to na tym, żeby uzasadnić konkretne projekty tak, aby były one zgodne z celami i uszczegółowienie informacji o źródłach i wielkości procentowej pozyskiwanych  funduszy, co zostało przedstawione w tabeli ujętej w tym Programie. Poza tym Wójt uzasadnił terminowość zwołania sesji wyjaśniając, że w najbliższy poniedziałek tj. 27.03.2017 r. planowane jest posiedzenie Zarządu Województwa na którym przewiduje się przyjęcie Programu Rewitalizacji Gminy Pomiechówek.
Mimo powyższych wyjaśnień radny Marcin Gągolewski wnioskował o omówienie głównych zmian w tym dokumencie.
M.Piłkowska-Końska podjęła się ich omówienia na początek wyjaśniając, że zmienił się zapis wizji. Są tam zmienione pojedyncze wyrazy np. zamiast obszaru rewitalizacji wpisano zrewitalizowany obszar. Są to tego typu zmiany, ich omówienie zajęło by dużo czasu.
Wójt Dariusz Bielecki zaznaczył, że jeżeli ktoś przeczytał i zapoznał się z tym dokumentem to łatwiej będzie zadawać pytania, na które zostaną udzielone odpowiedzi.
Podobnie uważał radny Andrzej Górecki. On również sądził, że łatwiej będzie zadawać pytania niż teraz omawiać każdą zmianę.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski zapytał radnego M.Gągolewskiego, czy jego wystąpienie miało charakter uzyskania informacji, czy był to wniosek formalny do przegłosowania.
Radny Marcin Gągolewski oświadczył, że jest to wniosek. Dodał ponadto, że nie chodzi mu o omówienie zmian typu dostawienie przecinka, czy zmiany znaczenia jakiegoś wyrazu. Chodzi o omówienie projektów, które zostały zmienione.
Po raz kolejny M.Piłkowska-Końska tłumaczyła, że nie zostały zmienione projekty. Był jedynie taki niuans, że budowa sali gimnastycznej w Goławicach została przeniesiona do projektów uzupełniających, co w ogóle nie zmienia znaczenia. Projekty z GOK-u tzw. miękkie projekty typu klub fotograficzny zostały przeniesione do projektów uzupełniających, nie ma ich w projektach głównych, co przy pozyskiwaniu środków nie ma znaczenia. Inne zmiany to takie, że np. w tabelkach niektóre rzeczy były zaznaczone na niebiesko, teraz są na biało, bo eksperci chcieli, żeby wszystko było jednakowe. Gdzieś tam był zamieniony czas przeszły, w miejscach gdzie była rewitalizacja budynków trzeba było napisać, że to jest rewaloryzacja budynków itp. 
Radny Marcin Gągolewski miał ogólną uwagę do tego Programu.  Stwierdził, że już na poprzedniej sesji nadzwyczajnej kiedy to było podejmowane zauważył, że Pomiechówek jest obszarem zdegradowanym, natomiast  nie znalazła się taka np. miejscowość jak Wójtostwo, gdzie są bloki kolejowe, gdzie ludzie żyją bez bieżącej wody, toalety. Takie miejscowości jak Stare Orzechowo, Nowe Orzechowo, Wójtostwo, Zapiecki zostały odrzucone z tego programu rewitalizacji, chociaż wstępnie były w nim ujęte. Radny pytał w jaki sposób można to uzasadnić, że centrum gminy znalazło się w tym dokumencie, a tamte miejscowości zostały wyrzucone.
M.Piłkowska-Końska podkreśliła, że było to już kilkakrotnie tłumaczone i na tym etapie jest już za późno na zadawanie takich pytań. Wynika to z tego, że obowiązują pewne wskaźniki, które należało zbadać. Są to czysto matematyczne wyliczenia. Należało zbadać wskaźniki bezrobocia, pomocy społecznej, przestrzenne, powodziowe, bezpieczeństwa w terenie, na drodze. Do zbadania tego posłużyły dane statystyczne z jednostek organizacyjnych, z urzędu statystycznego. Tam, gdzie te wskaźniki odbiegały od normy tam został wyznaczony obszar rewitalizacji. Wynika to z założeń ustawy o rewitalizacji. Nic nie można było zrobić, chociaż na początek próbowano ująć więcej obszarów, ale eksperci nie wyrazili na to zgody, a zależało nam na tym żeby iść do przodu i żeby wystartować w następnych konkursach  - wyjaśniała M.Piłkowska.
Radny Andrzej Górecki  w podsumowaniu tematu zaznaczył, że są dokumenty które trzeba przyjąć i jednym z nich jest Program rewitalizacji. Nie przyjmując tego dokumentu nie będzie można występować o jakieś finansowanie. Przyjęcie tego dokumentu umożliwia wnioskowanie o środki, pomimo iż cały ten projekt rewitalizacji nie do końca jest udany, o czym mówi cała Polska. Z tym, że tamte tereny należało ująć w tym dokumencie na pewno wszyscy się zgodzą, tylko jeśli są jakieś wskaźniki to trzeba się tego trzymać, bo możemy się o krok do przodu posunąć. Jeśli zgodzimy się na to, żeby stać w jednym miejscu to nie zrobimy nic – podkreślił radny.
Wójt dodał, że problemem jest też kwestia zrozumienia samego pojęcia rewitalizacji. Bo nie jest to np. remont jakiegoś budynku, są tam kwestie przestrzenne, bezpieczeństwa, aktywizacji społeczno-gospodarczej. Jak przeczyta się ten dokument to można wywnioskować, że jest po to, aby rozwiązywać konkretne problemy i w zamyśle pozyskiwać na to fundusze. Dofinansowania jakie będą pojawiać się w ramach rewitalizacji to głównie w dziedzinie rozwiązywania problemów aktywizacji zawodowej.  Podkreślił, że dokument ten odpowiada standardom, żeby ubiegać się o dofinansowania, przy czym nie będą to jedyne fundusze, które można pozyskać, bo Gmina w tym roku pozyskuje 60 mln zł, a rewitalizacja jest jednym z wielu projektów, bo np. sale gimnastyczne nie będą robione w ramach rewitalizacji tylko z innych źródeł.
Radny Marcin Gągolewski oświadczył, że wycofuje zgłoszony wniosek
Na tym dyskusję zakończono.
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
W przeprowadzonym głosowaniu uchwałę przyjęto 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” (M.Gągolewski).
Uchwała Nr XXVII/236/2017 – w załączeniu.


Ad.4
Rada Gminy przystąpiła do podjęcia uchwały w sprawie  dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.
Radny Marcin Gągolewski poprosił o omówienie zmian do uchwały.
Sekretarz Gminy Bożena Śliwińska wyjaśniła, że w tej uchwale nie ma żadnych zmian. Dotyczy ona dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego.  Na podstawie art.210 ustawy wprowadzającej przepisy – Prawo Oświatowe Rady Gmin są zobligowane do podjęcia takiej uchwały w terminie do 31 marca tego roku. W dniu 13 lutego 2017 r. Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie projektu dostosowania szkół podstawowych i gimnazjów do nowego ustroju szkolnego. Uchwała ta podlegała opinii Kuratora Oświaty i Związków Zawodowych Nauczycieli. W dniu 24.02.2017 r. uzyskano pozytywne opinie powyższych organów. Kolejną czynnością jest podjęcie uchwały w sprawie sieci szkół. Jest to wymuszone przez prawo.
Więcej pytań, uwag nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto jednogłośnie – 15 głosami „za”.
Uchwała Nr XXVII/237/2017 – w załączeniu.



Ad.7
Na tym o godz.8:33  Przewodniczący Rady Gminy p.Jan Drzazgowski zamknął XXVII  Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy.

 
 Protokołowała:


4

