Protokół nr 38/2017 Komisji Gospodarczej
   Ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Gminy, które odbyło się w dniu 22 czerwca 2017 r. w sali konferencyjnej CIS.


W posiedzeniu, któremu przewodniczył Jan Drzazgowski Przewodniczący Rady Gminy udział wzięli: członkowie wszystkich komisji Rady Gminy w ogólnej liczbie 15 osób, oraz D.Bielecki Wójt Gminy, M.Łempicki z-ca Wójta i inni pracownicy Urzędu Gminy, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1.
Obradowano według przyjętego porządku obrad – załącznik nr 2

Ad.1
Przewodniczący Rady Jan Drzazgowski otworzył posiedzenie, powitał zebranych i stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2
Wanda Mucha Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Pomiechówku omówiła ocenę zasobów pomocy społecznej. Zgodnie z art.16a ustawy o pomocy społecznej  OPS przygotował jak co roku dokument pt. „ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2016 i prognoza na rok 2017 i 2018 w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej”.
Zgodnie z wyżej cytowaną ustawą organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego czyli Wójt Gminy przedstawia do 30.04 każdego roku Radzie Gminy opracowaną ocenę.
Dokument ten zawiera analizę lokalnej sytuacji demograficznej i społecznej, przedstawia dane ilościowe i jakościowe osób i rodzin korzystających z pomocy, w tym instytucjonalnej. Ocena została opracowana na podstawie danych OPS, Urzędu Gminy w Pomiechówku, Powiatowego Urzędu Pracy w Nowym dworze Mazowieckim oraz placówek oświatowych.
W.Mucha poinformowała, że zasoby pomocy społecznej zawierają ujęcie wszystkich działań statystycznie i bardzo dokładnie, w tym wydatki. Te zasoby są powiększone w zakresie dziennego opiekuna czyli żłobka z danymi za 2016 rok i prognozowanymi na 2017 i 2018 rok. Poza tym wśród tych wszystkich danych i prognoz nie ma nic niepokojącego, czyli jakiegoś ogromnego wzrostu wydatków. Są one, ale nieduże i kształtują się na poziomie 1 – 2 %. Może niepokojący jest wzrost wieku poprodukcyjnego i mało mężczyzn, ale to dotyczy wszystkich gmin.

Radni nie wnieśli uwag, pytań do przedstawionego materiału.

Ad.3
Monika Piłkowska-Końska pełniąca zastępstwo za Panią Kamilę Gronczewską – Skarbnika Gminy przez okres urlopu macierzyńskiego, omówiła zmiany Uchwały Budżetowej na 2017 rok.
Poinformowała, że zmieniły się zarówno dochody jak i wydatki budżetu gminy.
W dochodach wprowadzono:
- 210.000,00 zł – zwiększenie subwencji oświatowej – remont łazienek w Szkole Podstawowej w Pomiechówku,
- dotacja na dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego- środki z UE w ramach programu RPO – 310.174,00 zł,
- 200.000,00 zł – dotacja z WFOŚiGW na dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego
- 100.000,00 zł – z KRS środki na dofinansowanie zakupu samochodu strażackiego,
- w dziale kultura fizyczna, wprowadzono 1.341.463,41 zł – dotacja na dofinansowanie budowy hal sportowych w Goławicach Pierwszych i Orzechowie Starym.
Dochody po zmianach wynoszą: 65.807.011,87 zł

W Wykazie Przedsięwzięć, stanowiącym załącznik do WPF dokonano zmian między limitami roku 2017 i 2018. Wynika to z tego, że część przetargów już jest rozstrzygnięta, są gotowe kosztorysy. Sytuacja się zmieniła i inwestycje zostały uaktualnione. Dokonuje się zmian pomiędzy limitami 2017 i 2018 roku na zadanie pn. utworzenie kompleksu leśnego Dolina Wkry w Pomiechówku, na termomodernizację budynków użyteczności publicznej oraz uporządkowanie i przygotowanie terenów inwestycyjnych Strefy Ekonomicznej.

W wydatkach na zadania inwestycyjne dokonano zmian w zadaniach, które były wprowadzone i jest to:
- przebudowa dróg gminnych (dz.600) – zwiększono o kwotę 500.000,00 zł,
- wykonanie dokumentacji projektowej na przebudowę Urzędu Gminy w Pomiechówku – 30.000,00 zł,
- zakup samochodu osobowego dla Urzędu Gminy. Uaktualniono kwotę do rzeczywistego wykonania 52.700,00 zł. Wcześniej było zaplanowane 55.000,00 zł.
- zabezpieczono środki na zakup średniego samochodu gaśniczego dla OSP Pomiechówek – 772.440,00 zł,
- wprowadzono nowe zadanie w rozdz.90005, opracowanie studium wykonalności na realizację zadania związanego z gospodarką niskoemisyjną – 12.300,00 zł.
W wydatkach bieżących:
- zabezpieczono środki na wpłatę na Fundusz Wsparcia Policji z przeznaczeniem na godziny ponadnormatywne – 7.000,00 zł,
- 45.000,00 zł na zakup samochodu dla Komendy Powiatowej Policji z przeznaczeniem dla Posterunku Policji w Pomiechówku,
- w dz.757 zwiększono o 30.000,00 zł koszty emisji papierów wartościowych,
- w dz.801 oświata i wychowanie, zwiększono o 3.000,00 zł na pokrycie wydatków związanych z wywozem nieczystości w Szkole Podstawowej w Orzechowie,
- 25.000,00 zł – remont autokaru szkolnego,
- W dz.900 ochrona powietrza atmosferycznego, dokumentacja na przyszłe konkursy,
- dz. 921 – 22.800,00 zł – dofinansowanie dla GOK na 2 projekty dot. III fortu i akcji „Roja”.
Wydatki budżetu po zmianach wynoszą: 78.582.348,87 zł, zwiększyły się o 2.188.082,41 zł.
Ponadto M,.Piłkowska-Końska dodała, że do projektu uchwały zostaną wprowadzone jeszcze środki w wys.20.000,00 zł dla OPS – dotacja z MUW na zadania własne.

Ad.4
Monika Piłkowska-Końska poinformowała, że zmiana w Uchwale Nr V/34/2015 z dnia 31.03.2015 r w sprawie poboru podatków w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów oraz określenia wynagrodzenia dla inkasentów dotyczy wprowadzenia do wykazu inkasentów nazwiska nowo wybranego sołtysa wsi Falbogi Borowe.
Ad.5
Sekretarz Gminy Bożena Śliwińska omówiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami gminy Pomiechówek.
Projekt uchwały został przygotowany dlatego, że przepisy prawa niekiedy wymagają, aby sprawy ważne dla gminy były poddane konsultacjom społecznym. W przygotowanym projekcie uchwały Rada Gminy upoważnia Wójta do wydawania zarządzeń w sprawach wymagających konsultacji. Ponadto w uchwale określono zasady i tryb przeprowadzania konsultacji.

Pytań, uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.

Ad.6
Kierownik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Wanda Karabin omówiła następujące projekty uchwał:
1) W sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogę gminną w Pomiechówku.
W.Karabin wyjaśniła, że dotyczy to terenu przy ul.Krótkiej w Pomiechówku. Na obszarze tym powstaje osiedle mieszkaniowe, jest to powierzchnia ok 2ha, droga ma szerokości ok 6m. Nie ma tam planu przestrzennego więc na każdą inwestycję wydawane są warunki zabudowy, a z tym też wiąże się wyrażenie zgody wszystkich współwłaścicieli drogi. W związku z tym osoby te wystąpiły do Wójta Gminy o nieodpłatne przejęcie przez Gminę tej drogi.
2) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa użytkowania wieczystego nieruchomości położonej w Stanisławowie omówiła W.Karabin. Na wstępie przypomniała, że Gmina stara się od dłuższego czasu o przejęcie III fortu w Pomiechówku od Agencji Mienia Wojskowego. W związku z tym Gmina stara się również o przejęcie infrastruktury drogowej, w tym celu przejęto już dawną bocznicę kolejową, która prowadziła do fortu. Ponieważ III fort jest wpisany do rejestru zabytków na przeniesienie jego własności jest potrzebna zgoda Konserwatora zabytków, a kolejni konserwatorzy wydają odmowne decyzje i sprawa przejęcia fortu staje się nierealna. W tej sytuacji część bocznicy kolejowej, która miała być skomunikowana z fortem stała się dla Gminy zbyteczna. Właściciel jednej z nieruchomości, która przylega do bocznicy wystąpił do Gminy z wnioskiem o zakupienie prawa użytkowania wieczystego.
Dyskusja:
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy jest możliwość powrócenia do tematu przejęcia III fortu za kilka lat i czy wówczas byłaby możliwość odzyskania z powrotem tej drogi.
Wójt Dariusz Bielecki wyjaśnił, że po przebudowie drogi krajowej i zlokalizowania jej na odcinku przy forcie w innym miejscu, ten odcinek stał się zbędny dla Gminy, ponieważ nawet w przypadku przejęcia przez Gminę III fortu, ta droga nie będzie stanowić obsługi komunikacyjnej fortu.
Radny Andrzej Górecki uważał, że decyzja o sprzedaży tej nieruchomości jest przedwczesna „to nie jest jakaś duża działka i dużych pieniędzy z tego nie zyskamy, a nie wiadomo jeszcze jak będzie w przyszłości. Nie wiem czy jest sens to sprzedawać, może lepiej niech to leży, nie psuje nam to na dzień dzisiejszy niczego, a może na przyszłość za 10-15 lat pokrzyżować plany i żeby nie okazało się, że niepotrzebnie to sprzedaliśmy tak jak to było z działką przy ul.Nasielsiej. Na dodatek sprzedajemy tylko środek, a nie całość tej działki”.
Wanda Karabin wyjaśniła, że Gmina nie jest właścicielem wieczystym całego odcinka, ale tylko części, bo pozostały teren jest skarbu państwa. Na dzień dzisiejszy Gmina ma tylko obowiązek utrzymywać to, dbać o porządek, kosić trawę, zbierać śmieci. Dodała, że to nie jest nieruchomość, która może być sprzedana jako samodzielny grunt, ale tylko na powiększenie sąsiednich terenów.

3)projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w Pomiechowie również omówiła Wanda Karabin.
Na wstępie zaznaczyła, że realizacja projektu na cele rekreacyjne wiąże się z potrzebami terenowymi. Dlatego Gmina stara się o pozyskanie gruntu o powierzchni ok.3ha nad rzeką Wkrą w Pomiechowie w zamian za działkę przy ulicy Kwiatowej o powierzchni 0,1022 ha. Według zawartych wstępnych porozumień zamiana powyższych nieruchomości nastąpi bez dopłat, mimo iż formalnie w projekcie uchwały mówi się o ewentualnej dopłacie do różnicy wartości gruntów.

Pytań, uwag nie wniesiono.

4) Wanda Karabin omówiła projekt uchwały w sprawie nadania nazwy drogom w miejscowości Wymysły, Cegielnia-Kosewo i Kosewo. Wyjaśniła, że nazwy ulic w wymienionych miejscowościach zostały zaproponowane przez mieszkańców. Wszystkie formalności, konsultacje, uzgodnienia przy nadaniu nazw ulicom zostały zachowane.

Pytań, uwag nie wniesiono.

Ad. 7
Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna omówiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu zarządzenia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska zmieniającego zarządzenie w sprawie ustanowienia planu ochrony przyrody Dolina Wkry. Wprowadzone w planie ochrony zmiany są wynikiem kontroli nadzorczej przeprowadzonej przez Ministra Środowiska, który stwierdził następujące uchybienia. Na jednych załącznikach do zarządzenia, pomimo legendy w treści mapy nie są widoczne granice rezerwatu, natomiast na innych nie są widoczne granice obszaru Natura 2000. Mając na względzie to, że granice rezerwatu i obszaru Natura 2000 pokrywają się ze sobą, RDOŚ w Warszawie wprowadził do planu ochrony zmiany w zakresie obejmującym poprawę sporządzonej do załączników graficznych legendy, w taki sposób, aby granica rezerwatu i obszaru Natura 2000 była przedstawiona jedną linią. Projekt zarządzenia jako akt prawa miejscowego podlega na podstawie art.19 ust 2 ustawy z dnia 16.04.2004 r. o ochronie przyrody zaopiniowaniu przez właściwą miejscowo radę gminy.
Pytań, uwag do powyższego tematu nie zgłoszono.
Ad.8
W sprawach różnych, na początek Sekretarz Gminy Bożena Śliwińska zapoznała ze stanowiskiem w sprawie petycji złożonej przez Państwo Sidor a dotyczącej rozwiązania problemu podtapiania ich działki i sąsiednich w czasie nadmiernych opadów deszczu. Petycja została skierowana do merytorycznych Wydziałów w Urzędzie Gminy, po zebraniu stanowisk z wydziałów i konsultacji z prawnikiem, sporządzono projekt zawiadomienia o sposobie rozpatrzenia petycji.
Radna Iwona Sagatyńska zwróciła się z prośbą o poinformowanie na temat aktualnej sytuacji dotyczącej przytuliska dla psów znajdującego się w Pomiechówku przy ulicy Wojska Polskiego.
Agnieszka Szajna poinformowała, że w dniu 9.06.2017 r. została wydana decyzja o czasowym odebraniu wszystkich psów na okres do wydania przez Sąd orzeczenia o przepadku zwierząt lub umorzenia postępowania karnego prowadzonego w tej sprawie. P.Jaworska odwołała się od tej decyzji i spraa jest w Samorządowym Kolegium Odwoławczym. A.Szajna dodała, że Gmina jest przygotowana na ewentualne przekazanie psów do schroniska, które wstępnie zadeklarowało przyjęcie wszystkich zwierząt.
Radna Dorota Młyńska pytała czy będzie przeprowadzona akcja zwalczania komarów.
Odpowiedź była twierdząca.
Radna Wioletta Śliwińska zapytała kiedy będzie budowana droga we wsi Błędówko.
Wójt Dariusz Bielecki na wstępie zaznaczył, że kolejność budowy dróg zależy od wielu czynników, wynika to z przeprowadzonej analizy. Jeżeli chodzi o drogę Błędówko-Śniadówko jest jeszcze kwestia oświadczeń w kwestii dyspozycji do terenu. Ogólnie poinformował, że budowa dróg trwa już od kwietnia, wykonano je już m.in. w Kosewie, Cegielni-Kosewo, Wymysłach. Przygotowywana jest droga w Goławicach Pierwszych. Zakończenie inwestycji drogowych planuje się w III kwartale. Drogi wykonuje Spółka WPP”Wkra”. Proces realizacji tych inwestycji przebiega bardzo sprawnie, zapadła też decyzja jeżeli chodzi o ulicę Przytorową, Szkolną, Lipową i Środkową. Na budowę tych dróg uzyskano dotację (dawniej FOGR) w wys. ok.80.000 zł i jest to ujęte w zmianach budżetowych. Wójt podkreślił , że w tym roku realizuje się 16 inwestycji drogowych, co świadczy że plan ten jest bardzo ambitny. Najbliższe 2 lata to też będzie realizacja bardzo dużych inwestycji. Odbyły się już przetargi jeżeli chodzi o tereny inwestycyjne, powstaną m.in. sale gimnastyczne przy szkołach w Orzechowie i Goławicach. Wszystkie te inwestycje rozpoczną się w najbliższych dniach. Jeżeli chodzi o drogę Błędówko-Śniadówko będzie to realizowane w III kwartale, czyli lipiec, sierpień, obecnie trwają prace przygotowawcze.
Radny Artur Bonas wystąpił z wnioskiem o wymianę tablicy z nazwą ulicy Wierzbowa, ponieważ jest ona zniszczona.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała:
Teresa Leszczyńska
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