Protokół nr 39/2017
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej w dniu 12.07.2017 r.


W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Teresa Cieślińska Przewodnicząca Komisji, udział wzięli:
- członkowie Komisji Gospodarczej, w pełnym składzie
Oraz
- Mariusz Łempicki z-ca Wójta
- Kamila Podłucka Kierownik KZB

[bookmark: _GoBack]Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Tematy posiedzenia:
1. Bieżące informacje dotyczące działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku. Obecny stan zatrudnienia i podstawowy zakres czynności zatrudnionych osób.
1. Sprawy różne.

Ad.1
Kamila Podłucka Kierownik KZB poinformowała na temat bieżącej działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku. Od 1 lutego 2017 r. w związku z powstaniem spółki PPW „Wkra” trochę się zmieniła reorganizacja Komunalnego Zakładu Budżetowego. Zmiana polega na tym, że z zakładu odeszły takie obiekty i urządzenia jak: park linowy, Centrum Integracji Społecznej, hala sportowa w Pomiechówku. Obsługa wodno-kanalizacyjna jest realizowana poprzez umowę z przedsiębiorstwem „Wkra”, które ma nadzór nad awariami, przyłączami, odbiorami, konserwacją i generalnie całą obsługą oczyszczalni ścieków. W Komunalnym Zakładzie Budżetowym zostały 2 osoby na obsłudze klienta, główna księgowa, kierownik na ½ etatu, od sierpnia dojdzie inkasent, kierowca wozu asenizacyjnego. Na umowę-zlecenie są 3 osoby: sprzątaczka, informatyk, pomoc przy obsłudze wozu asenizacyjnego. W sumie 9 osób.
Radny Andrzej Górecki zwrócił uwagę, że dobrze byłoby gdyby te informacje otrzymali radni na piśmie do ręki. Odniósł się też do ostatniego sprawozdania z działalności KZB uważając, że było ono bezwartościowe. Dokument ten był w formie opisu merytorycznej działalności Zakładu, a nie o taka chodzi w momencie podejmowania decyzji o absolutorium z wykonania budżetu za cały poprzedni rok. W całym sprawozdaniu poza datą, nie pojawiła się żadna cyfra dotycząca spraw finansowych.
Kierownik KZB Kamila Podłucka  tłumaczyła, że sprawozdanie za 2016 roku nie było przez nią przygotowane. Dodała, że uwzględni zgłaszane uwagi i postara się, aby sprawozdanie za 2017 rok wyglądało zupełnie inaczej, przede wszystkim z ujęciem danych finansowych.
Radna Teresa Cieślińska poruszyła temat wozu asenizacyjnego pytając, czy jest on potrzebny i czy się zwraca jego utrzymanie, czy raczej dopłaca się do tego. Zapytała również, dlaczego w użytkowaniu jest tylko jeden wóz asenizacyjny.
Kamila Podłucka odpowiedziała, że funkcjonuje tylko 1 wóz dlatego, że nie ma potrzeby uruchamiania drugiego, bo jest nieduże zainteresowanie 
Z czym nie zgodziła się radna Teresa Cieślińska, bo zna przypadki, że ludzie nawet i 11 dni czekają na szambiarkę.
Kamila Podłucka przyznała, że w okresie letnim jest większe zainteresowanie, bo dochodzą działki letniskowe, ale w pozostałych miesiącach tak nie jest.
Radna Teresa Cieślińska nadal nie była przekonana, uważała że nie po to został zakupiony drugi wóz, żeby jeździł tylko jeden. Ludzie, którzy mają czekać 11 dni, gdy szambo już się wylewa, zamawiają szambiarkę gdzie indziej.
Kamila Podłucka zaznaczyła, że wóz ten na pewno wszystkich nie obsłuży, są np. pretensje od ludzi przebywających na działkach letniskowych, gdzie nie można wjechać. Kierowca nie będzie ryzykował  zepsuciem samochodu, żeby potem reszta mieszkańców nie mogła z niego korzystać.
Radna Teresa Cieślińska rozumie, jeżeli chodzi o ludzi przebywających sezonowo, ale w przypadku stałych mieszkańców nie powinno tak być. Ona dalej uważała, że powinny jeździć dwa wozy asenizacyjne.
Radny Andrzej Górecki odnosząc się do powyższej dyskusji uważał, że na tę okoliczność powinna być przygotowana jakaś statystyka odnośnie zgłoszeń i wyjazdu wozu asenizacyjnego. Wtedy radni mieliby rozeznanie poparte dowodami. Można byłoby się zastanowić nad rozwiązaniem tej kwestii. A taka rozmowa, że się to nie opłaca, podczas gdy druga strona twierdzi, że jest inaczej, jest trudna do ocenienia kto ma rację i w tym temacie nie można nic konkretnego powiedzieć, bo nigdy nie było to poparte jakąś statystyką – podkreślił radny.
Kamila Podłucka jeszcze raz wyjaśniła, że teraz w okresie letnim faktycznie jest dużo zgłoszeń na wóz asenizacyjny, ale są miesiące w sezonie wiosenno-jesiennym, kiedy praktycznie wóz obsługuje z dnia na dzień.
Radna Teresa Cieślińska nie wierzyła w to, bo sama miała pilną potrzebę wybrania szamba w grudniu przed świętami, ale szambiarka przyjechała dopiero ostatniego dnia grudnia.
Kamila Podłucka tłumaczyła, że w okresie przed świętami też jest większe zainteresowanie, bo wtedy wszyscy chcą mieć czyste szambo na święta. Stwierdziła, że na dzień dzisiejszy poza tym, że nie ma potrzeby uruchamiania drugiego wozu, to jeszcze jest to niemożliwe z uwagi na to, że nie ma zatrudnionego pracownika na drugi wóz asenizacyjny.
Radna Teresa Cieślińska zasugerowała rozwiązanie tej kwestii poprzez powierzenie innemu pracownikowi, np. operatorowi koparki kiedy w zimie ma mniej pracy obsługę wozu asenizacyjnego.

Kamila Podłucka wyjaśniła, że operator koparki jest teraz pracownikiem PPW „Wkra”, to nie jest pracownik KZB.
Radna Teresa Cieślińska wciąż twierdziła, że w przypadku wozu asenizacyjnego źle się dzieje, powinny dwa pojazdy obsługiwać teren gminy, a nie jeden.
Po dyskusji Komisja wystąpiła z wnioskiem o przygotowanie danych dotyczących wywożenia nieczystości wozem asenizacyjnym.
Z-ca Wójta Mariusz Łempicki zakładał, że czas oczekiwania na szambiarkę 11 dni to mógł być przypadek incydentalny, należy całościowo zrobić analizę zapotrzebowania na te usługi i wtedy będzie wiadomo czy jest potrzeba uruchamiania drugiego wozu, czy tylko usprawnienia tej obsługi, która jest.
Radny Andrzej Górecki uważał, że czas oczekiwania na przyjazd szambiarki powinien wynosić maksymalnie 4 dni, nie powinien być dłuższy, nawet w incydentalnym przypadku.
Wracając do innych spraw, radna Teresa Cieślińska zapytała, czy inkasent będzie obsługiwał cała gminę.
Kamila Podłucka poinformowała, że inkasent będzie obchodził cała gminę.
Radny Andrzej Górecki zapytał, czy nie można rozważyć i wprowadzić prognozowanych opłat za wodę ze względu na płynność finansową.
Kamila Podłucka wyjaśniła, że były drukowane książeczki, ale różnie z tym bywało. Tylko niewielki odsetek osób płacił systematycznie, a pozostali nie wpłacali i powstawały zaległości a potem były pretensje, że nie ma odczytu licznika. W tej chwili jak będzie już inkasent unormuje się kwestia zapłaty za wodę.
Ad.2
Sprawy różne.
Radny Andrzej Górecki zapytał, kiedy zaczną się prace na skrzyżowaniu – róg ulicy Słonecznej i Broniewskiego.
Z-ca Wójta Mariusz Łempicki poinformował, że ze względu na zwiększone koszty tego zadania prace przesuną się w czasie i realnym terminem wykonania może być wrzesień tego roku.
Radna Teresa Cieślińska zapytała, kiedy będzie robione oświetlenie na Wymysłach z funduszu sołeckiego.
z-ca Wójta Mariusz Łempicki odpowiedział, że jak będzie przerwa w inwestycjach drogowych to rozpoczną się prace m.in.  zadań z funduszu sołeckiego.
Radna Teresa Cieślińska poinformowała, że w planie pracy komisji jest temat dotyczący remontu SPZOZ. Propozycję omówienia tego tematu na następnym posiedzeniu poddała pod rozwagę członkom komisji.
Następnie radni pytali zastępcę Wójta o termin zakończenia remontu w Ośrodku Zdrowia i o przebieg remontów w szkołach.
z-ca Wójta Mariusz Łempicki poinformował, że przewiduje się zakończenie remontu w Ośrodku Zdrowia do połowy sierpnia.
Odnośnie remontów w szkołach poinformował, że trwa kapitalny remont w szkole w Orzechowie. W Pomiechówku rozpoczęto zadanie inwestycyjne pompy ciepła, jest wymiana całej sieci wodociągowej.
Radny Andrzej Malasiewicz zapytał, czy zgłosił się wykonawca na windę.
M.Łempicki odpowiedział, że jest już po drugim przetargu i nie ma chętnych na wykonanie tego zadania, ale nie koliduje to z innymi pracami. Wykonanie szybu windowego, zainstalowanie 1 windy, która obsłuży wszystkie piętra, jest oddzielnym zadaniem.

Komisja ustaliła następne posiedzenie w drugiej połowie sierpnia na którym proponuje omówić:
1. Remont SPZOZ
2. Sprawy dotyczące KZB, z uwzględnieniem następujących danych:
- sprawa szambiarki, jak długi jest czas oczekiwania na przyjazd wozu, czy dochody z tego tytułu pokrywają koszty utrzymania szambiarki, ile ludzi jest obsługiwanych przez tez wóz. 
- czy ogólne dochody pokrywają wydatki w KZB.

Na tym o godz.15:45 zakończono posiedzenie Komisji.


Protokołowała:

Przewodnicząca Komisji Gospodarczej:
                                                                                           Teresa Cieślińska
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