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z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, które odbyło się w dniu 6 lipca 2017 r. w sali konferencyjnej CIS.


W posiedzeniu pod przewodnictwem Urszuli Nowakowskiej Przewodniczącej Komisji udział wzięli:
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie
Oraz
- Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa
- Krzysztof Bieńkowski Specjalista ds. ochrony środowiska
- Bożena Śliwińska – Sekretarz Gminy

Tematy posiedzenia:
1. „Dzikie wysypiska śmieci” – sposoby rozwiązania problemu.
1. Informacja nt. aktualnej sytuacji dotyczącej przytuliska dla psów znajdującego się w Pomiechówku przy ulicy Wojska Polskiego.
1. Informacja z Wydziału Ochrony Środowiska dotycząca wniosków o wydanie decyzji środowiskowych dla  podmiotów gospodarczych z terenu gminy Pomiechówek.
1. Zaopiniowanie wniosków, pism z zakresu kompetencji Komisji.
1. Sprawy różne.

Ad.1
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska na temat dzikich wysypisk poinformowała, że zostało zlikwidowane wysypisko w Czarnowie oraz przy drodze z Nowego Modlina do Cegielni-Kosewo. Uprzątnięte jest też wysypisko w Stanisławowie przy drodze od GS-u do Osiedla PGR w Nowym Modlinie. Procedura uporządkowania tych wysypisk wygląda tak, że na początku wzywany jest właściciel terenu do uprzątnięcia tych śmieci. Niektórzy stopniowo usuwają te odpady. W tamtym roku udało się zlikwidować dwa dość duże wysypiska. Nikt nie zgłaszał w nowych miejscach śmieci, bo bywa też tak, że ktoś posprząta, a za jakiś czas znowu w tym samym miejscu pojawiają się śmieci. 
W nawiązaniu do omawianego tematu – Komisja zapoznała się z pismem p.Anny Krzyczkowskiej w sprawie nielegalnego wysypiska śmieci, które zalegają w wąwozie w miejscowości Kikoły i zgłoszenia faktu wyrzucania tam śmieci przez mężczyznę poruszającego się samochodem osobowym z rejestracją Powiatu Nowodworskiego.
Agnieszka Szajna  poinformowała, że sprawa ta została przekazana do Policji i wezwano właściciela do uprzątnięcia tego terenu. Na pismo to została udzielona odpowiedź. Dodała, że kiedyś też tam było wysypisko, wzywano właściciela aby to uporządkował oraz przeprowadzono rozmowy z GDDKiA o uprzątnięciu pasa przydrożnego, co zostało zrobione. Na terenie prywatnym w wąwozie jeszcze część śmieci została. Na razie przekazano sprawę do wyjaśnienia na Policję.
 
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy jest jakiś sposób weryfikacji umów na odbiór odpadów. Czy wszyscy mieszkańcy mają podpisane, czy można to sprawdzić chociażby na podstawie roznoszonych nakazów na podatki.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że na podstawie podatków nie zawsze można to wykryć, bo płaci się też tylko za grunt, a budynku nie ma. Nieraz jest też tak, że budynek jest5 niezamieszkany. Dlatego ta weryfikacja jest mało wiarygodna. Najbardziej polega się na sołtysach. Jeżeli ktoś zgłasza, że gdzieś tam nikt nie wystawia śmieci, to sprawdza się czy osoba ta ma podpisaną umowę. Zdarzało się też tak, że jest umowa, ale ktoś nie płaci i nie wystawia śmieci, wtedy nakładany jest tytuł wykonawczy. Przy zakładaniu bazy śmieciowej dane były brane z meldunków i potem z podatków wszystkie budynki. Do działek niezamieszkałych też poszły deklaracje do wypełnienia. Weryfikacja czy ktoś mieszka przeprowadzana jest podczas kontroli w terenie.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy sołtys zgłaszając podejrzenie, że ktoś może nie mieć umowy, robi to anonimowo, bo w innym przypadku może nie chcieć się narażać ludziom.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że pismo jest wysyłane z Urzędu bez powoływania się na osobę sołtysa czy kogoś innego, który zgłasza ten fakt. Kontrola jest przeprowadzana z Urzędu.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, ile teraz jest zaewidencjonowanych dzikich wysypisk.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że są cztery i we wszystkich przypadkach prowadzone jest postępowanie o uporządkowanie tego terenu.
Radna Wioletta Śliwińska zgłosiła, iż we wsi Błędówko też jest dzikie wysypisko śmieci. Znajduje się ono na drodze gminnej prowadzącej od sołtysa wsi w kierunku Błędowa. Wygląda to tak, że na drodze jest wysypisko, a po czyimś gruncie jest wyjeżdżona droga. Jest tam bardzo dużo śmieci, łącznie z gabarytowymi, np. stare lodówki. Radna zaznaczyła, że sprawę tę zgłaszała już dawno, zaraz na początku kadencji jak została radną.
Radny Artur Bonas przypomniał, że jakiś czas temu w prasie był poruszany temat butelek na Księżej Górze. Jak teraz wygląda sytuacja – zapytał radny.
Odpowiedziała rana Iwona Sagatyńska, że butelki posprzątano, ale pojawiły się inne śmieci pomiędzy szkołą a pierwszymi zabudowaniami.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy na takie wysypiska przy drogach są zabezpieczone fundusze w budżecie gminy i czy są co roku wykorzystane.
Agnieszka Szajna poinformowała, że dopiero teraz jak była zmiana ustawy pojawiła się możliwość zabezpieczenia takich środków, bo wcześniej nie było można. Więc przy zmianie uchwały odnośnie stawki pieniądze zostały zabezpieczone.
Radna Urszula Nowakowska  zaproponowała wykorzystanie tych pieniędzy na uporządkowanie wysypisk, aby nie zostały one przekazane na cele ogólne.
Radny Artur Bonas zapytał, czy dużo pieniędzy z tego paragrafu zostało wydatkowane na wysypiska.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że wykorzystano je na uporządkowanie wysypiska na drodze z Cegielni Kosewo do Nowego Modlina, nie wie jaka kwota została wydana na ten cel.
Radna Urszula Nowakowska zaproponowała zrobienie rozeznania tych wysypisk i zlecenie ich uporządkowania, z uwzględnieniem terenów w Błędówku czy Księżej Górze, o których wcześniej mówili radni.
Komisja poparła powyższą propozycję precyzując wniosek o to, aby przeprowadzono rozeznanie lokalizacji dzikich wysypisk śmieci w pasach drogowych i innych terenach gminnych w celu ich uporządkowania, przeznaczając pieniądze z budżetu zaplanowane na te działania, z uwzględnieniem wysypisk śmieci we wsi Błędówko, o którym wcześniej mówiła radna W.Śliwińska ( teren drogi gminnej na odcinku od sołtysa Błędówka w stronę do wsi Błędowo) i na Księżej Górze.
Radna Urszula Nowakowska nawiązała do tematu przeprowadzonej akcji zbierania odpadów wielkogabarytowych. Uważała, że te zbiórki mają wpływ na to, że odpady gabarytowe nie są wyrzucane po rowach, w lesie i innych miejscach, dzięki temu wpływa na zmniejszenie ilości dzikich wysypisk śmieci. Zapytała też, czy gabaryty są zabierane od osób, które mają umowy na śmieci, czy od wszystkich.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że gabaryty powinny być odbierane od osób, które mają umowy na śmieci.
Radny Artur Bonas zapytał, kiedy będzie jakiś raport nt. przeprowadzonej zbiórki odpadów gabarytowych.
Agnieszka Szajna  oświadczyła, że akcja jeszcze trwa, ale sądziła że na następną Komisję będzie już informacja o przeprowadzonej zbiórce.
Radny Artur Bonas zapytał, jak wygląda sytuacja związana ze zbiórką i odbiorem odpadów zielonych, które wprowadzono po raz pierwszy.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że odpadów tych jest bardzo dużo. Decyzja o ich odbiorze była słuszna, bo zainteresowanie jest ogromne. Z tego względu oddzielne auto jeździ i zabiera te odpady.
Radna Iwona Sagatyńska  zasugerowała, aby podczas przygotowywania na przyszły rok harmonogramu odbioru odpadów segregowanych dopisać na odwrocie lub dołączyć oddzielną informację jak sortować te odpady, bo ludzie często nie wiedzą co dokładnie do jakiego worka można wkładać.
Radny Artur Bonas  pytał, czy firma odbierająca odpady ma jakieś uwagi związane z segregacją odpadów.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że firma jest skrupulatna, ale nie robi problemu jak np. nie ma kodu kreskowego. Wtedy robią ręczny wykaz z opisem co wystawiono przy danej posesji. Taką informację przekazują do Urzędu Gminy. Generalnie współpraca z firmą jest dobra.





Ad.2
Aktualną sytuację nt. przytuliska dla psów znajdującego się przy ulicy Wojska Polskiego w Pomiechówku przedstawiła Agnieszka Szajna. Poinformowała, że przy ostatniej interwencji policzono i wykazano, że są tam 93 psy. Według szczepień z 2015 roku jest 99 psów, z tego roku jest 94. Każdy pies jest opisany, niektóre mają imiona. Dla każdego psa jest oddzielne zaświadczenie o szczepieniu.  W dniu 9 czerwca 2017 r. została wydana decyzja o czasowym odebraniu wszystkich psów, od której p.Jaworska się odwołała. 19 czerwca 2017 r. zostało to wysłane do Samorządowego Kolegium Odwoławczego i w tej chwili kluczowe dla sprawy będzie rozstrzygnięcie SKO.
Radny Artur Bonas zapytał, czy ustawowo SKO wiąże jakiś termin na wydanie orzeczenia.
Agnieszka Szajna poinformowała, że ustawowo jest to termin 7 dni, ale czas ten już minął i na razie nie ma żadnej odpowiedzi.
Radny Artur Bonas proponował monitowanie do SKO, ale po wyjaśnieniu, że sprawa jest dość skomplikowana i w tak krótkim czasie ciężka do rozstrzygnięcia, wycofał swoją propozycję.
Agnieszka Szajna  dodała, że innym trybem toczy się postępowanie sądowe, ale jeszcze nie zostało zakończone.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy SKO nie odrzuci sprawy ze względu na to, że w sądzie toczy się postępowanie.
Agnieszka Szajna  wyjaśniła, że decyzja od której odwołała się p.Jaworska dotyczy czasowego odebrania zwierząt na okres do wydania przez sąd orzeczenia o przepadku zwierząt lub umorzenia postępowania karnego, które jest prowadzone w tej sprawie.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, ile w budżecie jest zabezpieczonych pieniędzy na utrzymanie bezpańskich zwierząt w schronisku.
Agnieszka Szajna poinformowała, że jest 150 tys. zł. Po wstępnych rozmowach ze schroniskiem w Józefowie wiadomo, że kwota ta wystarczy na czasowe umieszczenie tych psów w schronisku. 
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy nowy weterynarz powiatowy bardziej kontroluje to przytulisko, czy częściej tam zagląda, czy ma jakieś wnioski, uwagi, czy jest tak samo jak poprzednio.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że trudno jej się wypowiadać w tej sprawie, bo powiatowy weterynarz nie odpowiada na wystąpienia z Urzędu Gminy.
Radny Artur Bonas proponował w związku z tym zaproszenie lekarza weterynarii na posiedzenie komisji, ale po wyjaśnieniu, że w chwili obecnej z uwagi na toczące się postępowanie administracyjne i w sądzie nie ma takiej potrzeby, wycofał swój pomysł.
Agnieszka Szajna dodała, że jest teraz kontakt z p.Jaworską, która dostarczyła szczepienia psów. Obecnie pani ta ma pełnomocnika prawnego, który w jej imieniu działa.


Ad.3
Na temat wniosków o wydanie decyzji środowiskowych poinformowała Agnieszka Szajna. W ostatnim czasie wpłynął 1 nowy wniosek – przedsiębiorstwa ogólnobudowlanego i drogowego – Marek Cieśliński na przedsięwzięcie polegające na uruchomieniu mobilnej instalacji do odzysku odpadów z budowy, remontów i demontażu obiektów budowlanych oraz infrastruktury drogowej, która będzie zlokalizowana w miejscowości Wymysły. Teren tego przedsięwzięcia nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego, ale jest studium w którym jest zapis, że znajduje się na terenie przeznaczonym pod budownictwo mieszkaniowe z możliwością realizacji usług. Od kilkunastu lat jest już tam prowadzone działanie w branży budowlanej – roboty związane z budową dróg i autostrad. Działalność będzie polegać na zakupieniu maszyny do kruszenia odpadów. Na razie zostało wszczęte postępowanie, dokumenty zostały wysłane do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska i Sanepid-u, bo wniosek wpłynął niedawno, 19 czerwca dokładnie.
Poza tym A.Szajna poinformowała, że dalej trwa sprawa dotycząca firmy Eko-Mark. Raport, który złożono wysłano do RDOŚ i Sanepidu. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska wezwał firmę do uzupełnienia złożonego raportu. Na razie sprawa jest w toku.
A.Szajna dodała, że oprócz powyższych spraw, prowadzone są  postępowania środowiskowe dla inwestycji gminnych, np. odnośnie strefy, dróg czy kanalizacji. Wydano kilkanaście decyzji środowiskowych.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała odnośnie planowanej inwestycji stacji benzynowej, czy są jakieś działania.
Agnieszka Szajna poinformowała, że została wydana decyzja środowiskowa, która jest ważna przez 10 lat.

Ad.4
Pismo dot. spraw z zakresu ochrony środowiska zostało omówione w punkcie 1.
Więcej spraw nie wpłynęło.
Ad.5
Sprawy różne.
Radna Iwona Sagatyńska zwróciła uwagę, że zamieszczane na bip-ie protokoły z posiedzeń komisji Ochrony środowiska nie były od jakiegoś czasu aktualizowane. Brakuje też planu pracy Komisji na 2017 rok.
Ponadto wystąpiła z wnioskiem o wszczęcie procedury wykonania przyłącza energetycznego w pasie drogi gminnej Bronisławka – Pomiechowo, w okolicach działki na której odbywają się imprezy plenerowe dla Bronisławki i Stanisławowa po to, aby można było zasilić ten plac w energię elektryczną, bo teraz korzysta się z prądu od prywatnych osób.
Radna wyraziła opinię odnośnie promocji wydarzeń gminnych. Ostatnio, gdy odbywał się na targowisku gminnym jarmark produktu lokalnego, nie było żadnej informacji w systemie sms-owym, pojawiło się tylko kilka plakatów. Wiele osób po tym wydarzeniu mówiło, że w ogólne nie wiedzieli o tym jarmarku. Radna zasugerowała skuteczniejsze powiadamianie mieszkańców o takich wydarzeniach. 
Kolejna sprawa poruszona przez I.Sagatyńską dot. drogi krajowej nr 62. Po ostatnich deszczach powstały uszkodzenia w chodniku, nie są one tak duże jak wcześniej, ale miejscami kostka jest pozapadana. Radna wnioskowała o skierowanie pisma do GDDKiA o przegląd tych chodników, ponieważ wymagają one miejscowo napraw.
W sprawie pasa przydrożnego drogi krajowej nr 62, radna I.Sagatyńska zgłosiła wniosek o udrożnienie rowów, które znajdują się przy tej drodze. Trawa jest tam koszona 2-3 razy w sezonie i wtedy  kiedy jest już bardzo wysoka. Po ścięciu długie badyle zalegają w rowach powodując niedrożność przepustów miedzy poszczególnymi przęsłami. Woda wtedy zatrzymuje się i nie spływa, robi się brudno i wydziela się nieprzyjemny zapach.
Radna I.Sagatyńska przedstawiła problem zgłaszany przez mieszkańców ulicy Sportowej w Pomiechówku. Chodzi o strzelanie do kotów ze śrutu w obrębie tej ulicy. Był przypadek, że jakieś zwierzę musiało przejść operację usuwania śrutu z wątroby. Mieszkańcy mówili, że jakiś rok temu też dokładnie w tym rejonie był postrzelony kot, który musiał być uśpiony. Są mieszkańcy, którzy na elewacji budynku mają ślady od śrutu. Mieszkańcy nie czują się bezpiecznie, boja się nie tylko o zwierzęta, ale i o dzieci. Radna zasugerowała sprawdzenie, czy było takie zgłoszenie na Policję, jeżeli nie to prosiła o przekazanie tej informacji Policji o zajęcie się tą sprawą.
Radny Artur Bonas dodał sprawę dotyczącą drogi krajowej nr 62. Jak będzie wysyłane pismo do GDDKiA prosił o uwzględnienie w nim kwestii załatania dziur w moście na rzece Wkra w Pomiechówku. Poza tym ponowił sprawę dotyczącą dziur na ulicy Szkolnej. Przypomniał, że już jakiś czas temu występował o załatanie dziur na odcinku rozpoczynającym się przed ulicą Pogodną w kierunku ulicy Harcerskiej. Wie, że ta ulica będzie remontowana, ale zanim to nastąpi z drogi tej trzeba korzystać, a natężenie ruchu jest duże. Dlatego ponowił wniosek o załatanie dziur jeszcze przed remontem.
Poza tym radny zapytał, czy zostały podjęte jakieś działania odnośnie ulotek, ogłoszeń wieszanych na drzewach, przystankach i innych miejscach publicznych.
Sekretarz Bożena Śliwińska odpowiedziała, że robione było rozeznanie tej sprawy i n ie można zrywać czyichś ogłoszeń.
Radny Artur Bonas sprecyzował, że chodzi mu o jakieś środki zapobiegawcze, aby na przyszłość nie były wieszane takie ogłoszenia, ulotki. Czy w tym kierunku podjęto jakieś kroki?
Radna Iwona Sagatyńska przypomniała, że na poprzedniej komisji wnioskowano o umieszczenie informacji np. na przystankach autobusowych o zakazie wieszania różnego rodzaju ogłoszeń, ulotek itp.
Radna Urszula Nowakowska powiedziała, że w Nowym Modlinie sprawę rozwiązano w ten sposób, że przy przystanku postawiono tablicę ogłoszeniową i teraz jest mniej na przystanku.
Radna Iwona Sagatyńska zaproponowała, a by w piśmie skierowanym do GDDKiA przypomnieć o sprawie lepszego oznakowania przejścia dla pieszych w Stanisławowie ( światła pulsacyjne) oraz przeanalizowanie i ewentualne oznaczenie z ostrzeżeniem miejsca, w którym często dochodzi do wypadków. Chodzi o zakręt od przejazdu kolejowego w Stanisławowie w kierunku Modlina.
Radna Wioletta Śliwińska zgłosiła, że we wsi Pomocnia na zakręcie w pobliżu miejsca zamieszkania sołtysa wsi zaginął znak – przystanek autobusowy. Wnioskuje o postawienie nowego.
Radna Iwona Sagatyńska wystąpiła z wnioskiem o zaktualizowanie rozkładów jazdy komunikacji lokalnej o informację, że busy jeżdżą do Nowego Dworu Mazowieckiego i zamieszczenie tych rozkładów na przystankach, ponieważ ich nie ma.
Radna Wioletta Śliwińska wystąpiła z wnioskiem o prawidłowe wytyczenie drogi gminnej we wsi Pomocnia na odcinku od drogi powiatowej w stronę Państwa Jaśkiewicz.
Radna Urszula Nowakowska poruszyła sprawę budowy wodociągu do nowej piekarni w Nowym Modlinie. Podczas wykonywania tych prac uszkodzono wiele rzeczy na drogach, rowach i inwestycjach gminnych. Między innymi został zasypany przepust, nie wyrównano terenu po przekopaniu na wodociąg, w dwóch miejscach zarwano chodnik. W jednym miejscu nie został z powrotem włożony krawężnik tylko położono dwie cegły, które się odchyliły. Kostka została położona nierówno. Jeżdżąc TIR-ami uszkodzono rów na końcu wsi, gdzie tam w ogóle nie pracowali. Radna wnioskowała o podjęcie stosownych działań w celu przywrócenia poprzedniego stanu w tym terenie sprzed budowy wodociągu.
Radna Urszula Nowakowska zgłosiła wniosek o wystąpienie na piśmie do Starosty Nowodworskiego w sprawie poprawienia kostki przy wjeździe do p.Szagrańskiego, przed cmentarzem prawosławnym w Nowym Modlinie, w ramach gwarancji wykonanego chodnika przy drodze powiatowej.
Więcej spraw nie zgłoszono.
Na tym o godzinie 14:30 Przewodnicząca Komisji zakończyła posiedzenie.

Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska:
                                                                     Urszula Nowakowska
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