[bookmark: _GoBack]Protokół nr 45/2017
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska w dniu 8 listopada 2017 r.

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Urszula Nowakowska – Przewodnicząca Komisji udział wzięli:
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie
oraz
- Agnieszka Szajna – Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska
- Małgorzata Zakolska – Kierownik Wydziału Inwestycji
- Grzegorz i Krystyna Kowalscy, mieszkańcy Stanisławowa.
Lista obecności w załączeniu do protokołu.

Przewodnicząca obrad U.Nowakowska otworzyła posiedzenie, powitała zebranych i przedstawiła porządek posiedzenia, jak poniżej:
1. Informacja na temat realizacji inwestycji kanalizacyjnych i wodociągowych na terenie gminy Pomiechówek.
1. Informacja na temat budowy i remontów dróg gminnych.
1. Wyjaśnienie dotyczące prowadzonych prac ziemnych na terenie „Białej Prochowni” w Stanisławowie.
1. Informacja z Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu Gminy dotycząca wniosków o wydanie decyzji środowiskowych dla podmiotów gospodarczych na terenie gminy Pomiechówek.
1. Sprawy różne.
 
Z uwagi na obecność mieszkańców Stanisławowa w sprawie związanej z p-ktem 3 porządku, Przewodnicząca zaproponowała przesunięcie tego punktu na początek, na co wszyscy wyrazili zgodę.

Ad.3
Tytułem wstępu Przewodnicząca Komisji U.Nowakowska wyjaśniła, że docierają informacje od mieszkańców Stanisławowa o tym, że na terenie „Białej Prochowni” trwają jakieś prace ziemne. Są to wykopy, duże nasypy, wykonywane ponoć za zgodą Starostwa.  Wydział Ochrony Środowiska Urzędu Gminy zajął się tą sprawą i o ustaleniach  poproszono Kierownika tego Wydziału.
Agnieszka Szajna poinformowała, że już w kwietniu poproszono Pana, który dzierżawi ten teren o złożenie wyjaśnień na temat prowadzonych prac. Poinformował, że robi wszystko zgodnie z prawem, że dokonał zgłoszenia w Starostwie Powiatowym, skąd uzyskał zaświadczenie. W związku z tym wystąpiono do Starostwa do Nadzoru Budowlanego o przeprowadzenie kontroli, która odbyła się dopiero teraz 25 października, ponieważ pierwszy wniosek o kontrolę został odrzucony. Wystąpiono też do Starosty o odpis złożonych dokumentów, ponieważ z tych które dostarczył do Urzędu Gminy wynika, że będzie wyrównywał teren do poziomu zero i będzie robił plac manewrowy. Oprócz tego Urząd Gminy wystąpił do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska o przeprowadzenie kontroli tej firmy pod względem wywożenia odpadów. Na razie w sprawie tej nie ma żadnych odpowiedzi.
Obecny na posiedzeniu p.Grzegorz Kowalski poinformował, że od granicy tej działki mieszka jakieś 30 metrów i jest zaniepokojony tym, że zanieczyszczona woda będzie spływać z terenu Białej Prochowni na niżej położoną jego działkę i ją zalewać. Przeprowadził rozmowę z tym panem, powiedział że pod koniec tych prac zrobi rów odpływowy do istniejącego kanału odwadniającego na działce, gdzie kiedyś była jednostka wojskowa i wtedy woda nie będzie szła bezpośrednio na działkę p.Kowalskiego.
Agnieszka Szajna dodała, że w wystąpieniu do Starosty poproszono o dokładne wyjaśnienie na czym polegać będzie wyrównanie terenu do poziomu zero oraz o informację odnośnie przeprowadzanej rekultywacji, bo taki był zapis w zgłoszeniu do Starostwa.  Wytłumaczyła przy tym, że decyzję na rekultywację wydaje Starosta, ale po zasięgnięciu opinii Wójta Gminy, ale nic takiego do Gminy nie wpłynęło. Poinformowała też, że wnioskodawca w zgłoszeniu napisał, że wykonywane prace będą polegały na cięciu betonu i cegieł za pomocą koparki hydraulicznej, na której zamontowane będą nożyce do tego przystosowane. W ten sposób powstałe odpady – gruz i cegła zostaną poddane kruszeniu na kruszarce. Otrzymany materiał zostanie przeznaczony jako budulec pod drogi wewnętrzne. Ponadto zgłoszono prace budowlane na działce nr 207 polegające na usunięciu betonu zalegającego na całym terenie działki po byłej betoniarni za pomocą ciężkiego sprzętu. Usunięty beton po odpowiednim rozkruszeniu będzie wykorzystany jako utwardzenie drogi i placu manewrowego. Powstałe zagłębienia wypełnione będą warstwa żyznej gleby i wyrównane do poziomu zero w sposób zapewniający dalszą inwestycję.
Radna Iwona Sagatyńska poinformowała, że w dzisiejszym dniu była świadkiem wjazdu dwóch kolejnych ciężarówek na ten teren z jakimś towarem.
p.Grzegorz Kowalski  zaobserwował, że to co jest wysypywane z ciężarówek przypomina  rozładunek jakiegoś gruzu. Poruszył także temat przejazdu ciężarówek drogą od Cegielni Kosewo. Wcześniej samochody te nie jeździły tą drogą, bo był znak zakazu, który teraz jest zdjęty i jeździć wolno.
Radny Artur Bonas  w związku z tym wniósł o wyjaśnienie kwestii zmiany organizacji ruchu na tej drodze.
Radna Iwona Sagatyńska zastanawiała się, czy Starostwo ma świadomość, że prace te wykonywane są na obiekcie zabytkowym. W efekcie prowadzonych prac ziemnych budynek został odsłonięty, czy taka rzecz nie powinna być zgłoszona do Konserwatora Zabytków.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy w wystąpieniu do Starostwa była mowa o nasypywaniu takich dużych mas i że to może spowodować zalanie sąsiedniego terenu.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że zwracała uwagę na to, że są usypywane zwały ziemi do ok. 5m wysokości i to jest zapisane w protokole.
p.Grzegorz Kowalski zaznaczył, że jak w takim tempie będzie szło wyjaśnianie tej sprawy to dzierżawca wywiezie wszystko, zwinie się i odda działkę właścicielowi.
Radna Urszula Nowakowska proponowała, żeby wysłać ponownie zawiadomienie do WIOŚ i Starostwa. „Doszły nowe okoliczności, zgłosili się Państwo, którzy uważają, że będzie ich zalewało przez te usypywanie coraz wyżej. W związku z tym można znowu napisać, im więcej interwencji tym szybsza reakcja” uważała radna. A jeszcze biorąc pod uwagę to, że są tam wysypywane śmieci istnieje obawa, że wody te będą zanieczyszczone.
Radna Iwona Sagatyńska dodała, że z tych zwałów ziemi unoszą się jakieś opary, dym. Można przypuszczać, że jest coś tam zwożone co to powoduje, bo z gruzu, cegły tego by nie było.
Agnieszka Szajna  wyjaśniła, że o tych oparach również napisała do WIOŚ.

W podsumowaniu tematu – Komisja zgłosiła wniosek o ponowne wystąpienie do Starostwa w sprawie przyspieszenia działań w zakresie wyjaśnienia tej sprawy oraz z zapytaniem, czy była wydana decyzja na rekultywację tego terenu.
 Poproszono o zapoznanie Komisji z odpowiedzią na powyższe, gdy taka przyjdzie.
Zainteresowani tematem mieszkańcy opuścili posiedzenie Komisji.
Radna Iwona Sagatyńska powróciła do sprawy zabytkowego budynku, o którym nie ma nic w zgłoszeniu do Starostwa, a prace są wykonywane na terenie wokół tego obiektu. Mury zostały odkopane i odsłonięte. Zastanawiała się, czy nie spowoduje to pogorszenia stanu tego zabytku.
W związku z poruszonym tematem, Komisja sformułowała kolejny wniosek o wystąpienie do Konserwatora Zabytków z sugestią sprawdzenia, czy działania te nie pogorszą stanu zabytkowego budynku, z prośbą o przeprowadzenie wizji lokalnej w terenie.
Ad.1
Małgorzata Zakolska – Kierownik Wydziału Inwestycji poinformowała na temat inwestycji wodno-kanalizacyjnych. Na dzień dzisiejszy są prowadzone prace związane z budową infrastruktury podziemnej w rejonie działek stanowiących Strefę Ekonomiczną. Została podpisana umowa z wykonawcą, który stworzył i przedstawił harmonogram wykonywanych prac. Wygląda to tak, że prace rozpoczęły  się od Strefy „południowej”, w stronę cmentarza, droga do lotniska. W rejonie tym prace są już dość zaawansowane. Rozpoczęto od budowy kanalizacji, potem deszczowej – odwodnienie i na końcu wodociąg oraz poszczególne odcinki dróg, ale to już będzie zależne od warunków atmosferycznych jeszcze w tym roku. Równolegle są prowadzone przygotowania do robót w strefie części północnej, za Eko-Zyskiem. W I kolejności zacznie się budowa zbiornika retencyjnego na wody opadowe.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy robiona kanalizacja jest w ramach projektu 5-ciu miejscowości.
Małgorzata Zakolska wytłumaczyła, że jest to inny projekt. Te 5 miejscowości to był wniosek składany do programu POIŚ. Natomiast to co jest robione to wniosek tzw. strefowy – uzbrojenie w infrastrukturę tych terenów inwestycyjnych. Będzie to skanalizowane do ul.Gościnnej, następnie od ul. Wojska Polskiego wpięte do przepompowni. Są to dwa zupełnie niezależne wnioski.
Radna Urszula Nowakowska dopytywała o szczegóły w kwestii prowadzonych prac na terenie strefy. Poruszyła również temat zgarnianej i wywożonej ziemi z budowy.
Małgorzata Zakolska wyjaśniła, że ziemia z wykopów pozostawiona jest na odkład, część jest składowana na wskazanej działce gminnej.
Radna Urszula Nowakowska zasugerowała przetransportowanie tej ziemi na podwyższenie placu zabaw w Nowym Modlinie, który jest terenem zalewowym. Dodatkowo jeszcze wykonawca, który kładł kostkę jeszcze zgarnął ziemię i sytuacja stała się jeszcze gorsza. W tej chwili, niezależnie od opadów, stoi tam woda.
Małgorzata Zakolska oświadczyła, że temat ten zostanie przeanalizowany.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy rozważana jest kwestia budowy gazociągu na tym terenie przy okazji jak i tak jest on rozkopany.
Małgorzata Zakolska oświadczyła, że oficjalnych informacji co do budowy gazu nie ma, chociaż sa jakieś projekty, ale nie wiadomo kiedy będzie realizacja tego.

Ad.2
Małgorzata Zakolska – Kierownik Wydziału Inwestycji poinformowała na temat inwestycji drogowych. Realizowane są budowy i remonty dróg gminnych tych, które zostały ujęte w budżecie na ten rok. Na dzień dzisiejszy inwestycje te zostały prawie zrealizowane, poza Pomiechówkiem – ulica Lipowa i ulica Wspólna. Jeżeli chodzi o ulicę Szkolną, zostały tylko prace porządkowe. Druga warstwa i oświetlenie  na tej ulicy ma być zrobiona w przyszłym roku. Na ulicy Przytorowej prace już zostały wykonane. Frezowanie i masa ma być zrobione w przyszłym roku. Teraz wykonawca przeniósł się na ulicę Wspólną i tam rozpoczęto prace. Zostanie jeszcze ulica Lipowa.
Radny Artur Bonas zapytał, czy prace budowlane na wykonanie ulicy Szkolnej zostały odebrane.
Małgorzata Zakolska wyjaśniła, że nie było jeszcze protokołu odbioru.
Radny Artur Bonas zapytał, czy wycięto drzewa, które miały być usunięte na ulicy Szkolnej pomiędzy ulicą Pogodną a Harcerską.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że jedno w najbliższych dniach zostanie usunięte, a 4 następne może za jakieś 2 miesiące. Decyzje wydaje Starosta.
Radna Wioletta Śliwińska przypomniała o poprawieniu pętli autobusowej w Błędowie przy jeziorze, o drodze gminnej na końcu wsi od strony Borkowa, w kierunku rzeki Wkry oraz o drodze koło p.Pietruchy w kierunku p. Nowaków.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy pieniądze z budżetu i z funduszu sołeckiego zostały wydatkowane na zakup kostki na drogę w Nowym Modlinie przy osiedlu. Podniosła również temat rozjeżdżonej przez samochody ciężarowe odcinka drogi przy osiedlu – główna droga na cmentarz. Chodzi o uporządkowanie tej drogi przez firmę, która zrobiła nieporządek na tej drodze.
Radny Artur Bonas zapytał, jaki jest stopień zaawansowania prac z funduszu sołeckiego, ze szczególnym uwzględnieniem sołectwa Brody, Brody Parcele. Co zostało jeszcze do zrobienia? Przypomniał też o wniosku dotyczącym podniesienia wyżej znaku na ulicy Nasielskiej w Pomiechówku, bo do tej pory nie zostało to zrobione.
Pytał również o przewidywany termin zakończenia prac odnośnie pomp ciepła przy Szkole w Pomiechówku. Czy wykonawca wyrobi się w czasie.
Małgorzata Zakolska odnośnie pomp ciepła wyjaśniła, że w związku ze zwiększeniem mocy do 150 KW jutro będzie wykonane przepięcie. W najbliższy poniedziałek jest przewidziany rozruch całej maszynowni. Do końca listopada prace powinny być wykonane.
Radny Artur Bonas zgłosił problem dot. uporządkowania terenu przed pocztą w Pomiechówku tam gdzie zbierają się kałuże wody. Jest pełno błota i liści.
Radna Iwona Sagatyńska przypomniała o wniosku dot.wykonania przyłącza energetycznego na działce w Stanisławowie, gdzie odbywają się imprezy integracyjne dla mieszkańców.
Radna Wioletta Śliwińska – lampy uliczne w Błędówku koło p.Kryskiewicza nie świecą się już od 3 miesięcy.  
Radny Artur Bonas poprosił o wyjaśnienie sprawy postawionego znaku „zakaz wjazdu” przy poczcie w Pomiechówku. Znak ten nie spełnia wymogów kodeksowych. Chodzi o wyjaśnienie, kto postawił ten znak i kogo miałby obowiązywać.
Ad.4
Agnieszka Szajna – Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska przedstawiła wnioski o wydanie decyzji środowiskowych:
1) Budowa budynku biurowo-magazynowego wraz ze zbiornikiem na nieczystości ciekłe. Inwestor: Centrum Logistyczne, firma „Lukullus” Teren na działkach: 93, 94/2, 95/4, 96/4, obręb Pomiechówek.  Zakres działalności: handel hurtowy mięsem wieprzowym, wołowym i drobiowym, wędlinami oraz konserwami mięsnymi – pakowane próżniowo.

2) PERN – wykonawca: Biuro Projektów „Pronafta” 2000. Przystosowanie rurociągów na odcinku wschodnim do możliwości tłoczenia z Płocka do Adamowa – stacja pomp w Orzechowie. Będą to 2 etapy – demontaż rurociągu i wybudowanie rurociągu obiegowego łączącego 2 nitki. Działki w Nowym Orzechowie – 11/2, 5/1, 6/1, 7/1, 8/1, 9/1, 10/1.

3) Piotr Kęciński – budowa punktu dystrybucji gazu płynnego wykorzystywanego do czasowego magazynowania gazu, rozładunek i załadunek do cystern oraz rozlew gazu do butli. Działka nr 80 w Nowym Orzechowie przy drodze krajowej.

4) POL-OIL firma istniejąca – baza paliw w Stanisławowie. Rozszerzenie zakresu inwestycji poprzez zwiększenie pojemności magazynowej, budowa nowych instalacji, rozszerzenie działalności o produkcję oleju napędowego z zawartością estrów.

Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy do tego wniosku nie ma konieczności opracowanie dokumentu o szkodliwości tej działalności na środowisko.
Agnieszka Szajna wytłumaczyła, że na razie jest złożona karta informacyjna, która zawiera wszystkie elementy. To zostało wysłane do RDOŚ. Tam zostaną uzgodnione warunki, wydane opinie i wtedy będzie wiadomo, czy będą potrzebne dodatkowe opracowania.

Komisja nie wniosła zastrzeżeń do trzech pierwszych wniosków i opiniuje je pozytywnie. Natomiast wnosi o wnikliwe przeanalizowanie czwartego wniosku pod kątem szkodliwości dla środowiska.

Ad.5
Sprawy różne.
Na wstępie Przewodnicząca Komisji, radna Urszula Nowakowska w podsumowaniu tegorocznej działalności Komisji wyróżniła dwie sprawy, które przy zainteresowaniu i wnioskach Komisji udało się pozytywnie rozwiązać.
Pierwsza z nich dotyczyła wytwórni nawozów w Nowym Modlinie.
Agnieszka Szajna dopowiedziała, że w sprawie tej została wydana decyzja o odmowie wydania decyzji określającej warunki środowiskowe.

Kontynuując U.Nowakowska powiedziała, że druga sprawa dotyczyła przytuliska dla psów w Pomiechówku przy ulicy Wojska Polskiego. Tu również Komisja prowadziła działania, zgłaszała wnioski, interwencje. W efekcie psy zostały zabrane i oddane do fundacji i schronisk w różnych miejscach Polski.
Agnieszka Szajna dodała, że na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze rozstrzygnięcia sądowego, ale za tydzień będzie sprawa o znęcanie się nad zwierzętami. Psy zostały zabrane i oddane do fundacji i schronisk. Było ich 98. Koszty tego przedsięwzięcia wyniosły ok. 127 tys. zł. Wszystkie miejsca, gdzie znajdują się teraz psy zostały przez nią odwiedzone pod kątem sprawdzenia warunków jakie teraz mają psy.  Ze wszystkich fundacji spływają informacje, że psy są zalęknione, bardzo nieufne, bały się człowieka. Ogólnie są zdziczałe. Były zarzuty, że zwierzęta karmiono tylko kośćmi. Niektóre mają pręgi na ciele po jakimś ostrym narzędziu. Psy będą jeszcze badane pod kątem chorób i dostosowania karmy do ich żywienia.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy zaraz po tej akcji była proponowana pomoc Pani Jaworskiej i czy ją przyjęła.
Agnieszka Szajna oświadczyła, że sama była świadkiem oferowanej pomocy p.Jaworskiej. P)ani z opieki społecznej kilkakrotnie pytała p.Jaworską, czy potrzebuje pomocy, ale ta odpowiadała, że nie chce.  A drugi dzień współpracownicy zabrali p.Jaworską w inne miejsce. Nie przebywa ona u7 siebie w domu w Pomiechówku. Z Urzędu Gminy zostało również  wystosowane pismo w sprawie pomocy w uprzątnięciu terenu działki, ale do tej pory nie ma odpowiedzi.
Radna Iwona Sagatyńska dodała, że duża zasługa w przeprowadzeniu tej akcji była ze strony Stowarzyszenia „Pomiechowskie Bezdomniaki”, które zajęło się znalezieniem miejsc dla wszystkich psów i pomogło w zorganizowaniu tej akcji.

Przechodząc do innych spraw, radny Artur Bonas ponowił wniosek dot. znaku zakaz wjazdu przy poczcie. Prosił o wyjaśnienie, w jaki sposób i na czyją decyzję znalazł się w tym miejscu ten znak.
Radna Iwona Sagatyńska poinformowała, że na odcinku od Stanisławowa do Pomiechówka, na wysokości III fortu zostały poprzestawiane betonowe bloczki, które odgradzały wjazd na wyłączoną z ruchu jezdnię, a która obecnie stanowi chodnik. Radna wniosła o przywrócenie poprzedniego stanu i ustawienie bloczków na dawne miejsce tak, aby samochody nie mogły wjeżdżać na to pobocze i robić sobie parkingu.

Na tym o godz. 15:15 zakończono posiedzenie.

Protokołowała:

Przewodnicząca Komisji:
Urszula Nowakowska
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