Protokół nr 3/2018
  z posiedzenia Komisji Gospodarczej z Przewodniczącymi pozostałych Komisji w dniu 04.12.2018 r.


W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Teresa Cieślińska Przew.Komisji Gospodarczej udział wzięli:
- członkowie Komisji Gospodarczej, w pełnym składzie,
- Przewodniczący lub zastępcy Przewodniczących pozostałych Komisji Rady
Oraz
- Wójt Dariusz Bielecki
- Skarbnik Kamila Gronczewska
- Sekretarz Bożena Śliwińska

Zgodnie z listą obecności załączoną do protokołu.
Tematem posiedzenia było podsumowanie i wydanie opinii nt. projektu budżetu gminy na 2019 rok.
Przew.Komisji Teresa Cieślińska otworzyła dyskusję nt. budżetu na rok następny.
Na początek głos zabrał Wójt Dariusz Bielecki.  Podkreślił, że struktura zaprezentowanego budżetu opiera się na zabezpieczeniu najważniejszych, kluczowych dla rozwoju gminy inwestycji. Rok 2019 będzie rokiem, w którym projekt inwestycyjny zostanie zakończony. Kwota na ten cel w budżecie jest niebagatelna, bo ponad 10 mln zł. Drugi kluczowy projekt to tzw. „mobilność” realizowany do roku 2020/2021. wyznaczy nowy etap w Gminie. W roku 2019 na ten cel zabezpiecza się środki w wysokości 351.000,00 zł, które pozwolą na rozpoczęcie tego projektu. Docelowo będzie to inwestycja kilkudziesięciu milionowa. Jest to projekt związany z nową strukturą transportu i dostosowania gminy pod względem ochrony środowiska. Będzie to budowa parkingów, zakup autobusów elektrycznych z dostosowaniem do aglomeracji jaką jest Warszawa. Komunikacja lokalna będzie w ten sposób zorganizowana, aby mieszkańcy mieli możliwość dojechać tym transportem nawet do stolicy. W projekcie tym zakłada się również rozwój ścieżek rowerowych. Oprócz aspektu turystycznego, ochrony środowiska stawia się także na bezpieczeństwo podróżnych. W budżecie na 2019 rok zabezpiecza się etap projektowy tego przedsięwzięcia, bo procedura przewiduje zaprojektowanie, a potem realizację przez kolejne dwa lata.  Oprócz tego w budżecie na 2019 rok zabezpieczono też zadania gminy takie jak: oświata, funkcjonowanie instytucji kultury itp. Wprowadzono też środki na zabezpieczenie komunikacji lokalnej i wszystkie zadania gminne, mając na uwadze kontynuację już rozpoczętych, są to m.in. zadania w ramach funduszu sołeckiego. Jest wiele dokumentacji na zadania ważne dla mieszkańców, które będą w miarę możliwości realizowane.  Zaproponowany budżet w trakcie roku będzie się zmieniał poprzez zwiększenia, pamiętając przy tym o realizacji strony dochodowej, co nastąpi w I półroczu. W związku z tym, że nie ma sprzedaży mienia, zakładane są dochody z wpływów podatków i opłat.  Wójt zaznaczył, że pieniądze na każdy projekt unijny, z którego zostają pozyskane środki muszą  się znaleźć w kolejnych budżetach. Takim przykładem może być projekt na budowę drogi w kompleksie leśnym w Wolce Kikolskiej, opiewający na kwotę w granicach 5 mln zł. W przypadku pozytywnego rozstrzygnięcia należy zabezpieczyć również środki w budżecie. Takich przykładów jest więcej. Przyjęta strategia jest taka, że w przypadku pozyskana środków zewnętrznych zabezpieczane są środki własne. Ta strategia pozwala na to, że dzięki tym dużym projektom udaje się realizować wiele ważnych zadań dla mieszkańców. Przyjęta strategia rozwoju gminy opiera się na pozyskiwaniu potężnych środków zewnętrznych, co skutecznie jest odczuwalne we wzroście jakości życia mieszkańców. Trzeba też pamiętać, że są to ostatnie lata, gdzie dochody będą opierały się o te środki. Dlatego ważne jest budowanie struktury dochodowej gminy tak, aby w momencie osiągnięcia wysokiego poziomu życia, porównywalnego do poziomu w Unii Europejskiej, można było myśleć o utrzymaniu się z dochodów własnych, czego przykładem jest Strefa Ekonomiczna. Już teraz poziom przygotowania terenów inwestycyjnych jest taki, że jest zainteresowanie wielu podmiotów gospodarczych, co oznacza wzrost przychodów dla Gminy, a także nowe miejsca pracy. Ten budżet jest wyjściem naprzeciw rozwojowi gospodarczemu, który przez ostatnie lata był przygotowywany. Należy pamiętać, że budowa infrastruktury to przygotowanie podstaw do dalszego rozwoju. W następnym roku planuje się pozyskanie dodatkowej dotacji na budowę drogi Stanisławowo GS) do Nowego Modlina. Jest to kluczowa droga, otwierająca dojazd do Strefy Gospodarczej.
Radny Artur Bonas wypowiadając się na temat projektu budżetu, podkreślił fakt, że jest to budżet nadwyżkowy. Po tak „tłustym roku” jakim był 2018 na ogół w gminach jest tak, że budżet na otwarcie nowej kadencji jest bardzo „chudy”. Natomiast patrząc na cyfry w naszym budżecie jest inaczej, ma w związku z tym uznanie dla projektodawcy, bo spodziewał się dużo mniejszych kwot. Dla niego istotne jest to, że zabezpieczono przede wszystkim wszystkie wymagalne wydatki takie jak oświata, zdrowie itp. Są też pieniądze na istotne projekty. Patrząc wstecz można stwierdzić, że w naszej gminie w pierwszym roku kadencji są projekty, które przez następne lata są realizowane. Wydając opinię radny oświadczył, że on jest z tego budżetu bardzo zadowolony, bo nie spodziewał się budżetu nadwyżkowego po tak „tłustym” 2018 roku. Jego opinia nt. budżetu jest pozytywna.
Radny Zbigniew Pietrzak poparł swego przedmówcę. On również uważał, że jest to dobry budżet. Wypowiadając się w imieniu Komisji Oświaty oświadczył, że wszyscy radni z tej komisji są zadowoleni z tego budżetu i też opiniują go pozytywnie.
Radny Artur Bonas dodał nt. mobilności. Jest to ważne, że Gmina się wpisuje w to co ma również w planach obecny Rząd, czego przykładem może być Konferencja w Katowicach nt. mobilności.
Wójt Dariusz Bielecki poinformował, że na ten cel będą zabezpieczone środki z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska. Więc dotacja ze środków RPO  będzie zwiększona środkami krajowymi, np. na zakup autobusów. Każda kolejna dotacja będzie powodowała zmniejszenie wkładu własnego, a dzięki temu będzie możliwe wygospodarowanie środków na inne zadania.
Radny Marcin Ruciński wierzył w to, że pieniądze, które są teraz przekazywane na Strefę Ekonomiczną  w przyszłości zaprocentują i taki plan działania odzwierciedlony w budżetu on również opiniował pozytywnie.
Radna Małgorzata Leszczyńska polegała na zaufaniu do starszych stażem radnych i wójta co do konstrukcji budżetu na przyszły rok. Wierzy, że będzie to dobry budżet i jest za jego przyjęciem.  „ Do tej pory było dobrze, mam nadzieję, że będzie jeszcze lepiej. Widać, że Gmina się rozwija’ – podkreśliła radna.
Wójt Dariusz Bielecki mówił o polityce gminnej z podkreśleniem słowa „zrównoważony rozwój”, bo taki jest. Gmina Pomiechówek jest przykładem na to, że potrafi pozyskane środki kierować na teren całej gminy, czego przykładem są inwestycje na terenach wiejskich, jak Szkoła w Goławicach i w Orzechowie, gdzie w ostatnich latach nastąpiły wielomilionowe inwestycje, czy wnioski na budowę sieci kanalizacyjnej  w trzech miejscowościach – Czarnowo, Stanisławowo, Nowy Modlin. Wszystkie te miejscowości są położone poza centrum Gminy, ale ten zrównoważony rozwój polega na tym, że trzeba rozwijać sukcesywnie całą Gminę. Przykładem jest też droga w Woli Błędowskiej, ok. 300.000,00 zł na ponad 1 km, gdzie mieszka niewiele osób. Jest to inwestycja, która pokazuje, że nieważne iż jest to na obrzeżach gminy, ale była to droga kluczowa dla tej części gminy i taką dużą inwestycję zrobiono. W ostatnich latach inwestycje drogowe były głównie przeprowadzane poza centrum. Dzięki polityce zrównoważonego rozwoju można powiedzieć, że nastąpiło wyrównanie poziomu życia wszystkich mieszkańców Gminy, bo te standardy jak droga czy oświetlenie odczuwane są na terenie całej gminy. Możliwe to było też dzięki temu, że samorząd utworzył spółkę, która drogi te buduje we własnym zakresie i tym sposobem jest ich więcej. Koszt tych dróg obejmuje ty6lko zakup materiałów.
Radna Iwona Sagatyńska oświadczyła, że budżet z którym się zapoznała szczegółowo jest dla niej zadawalający. Cieszy się, że rozwój gminy jest zrównoważony. Dużo inwestycji jest wykonanych, są pieniądze na spłatę zadłużenia, Gmina jest rentowna. Cieszy się z inwestycji w mobilna sieć, piece ekologiczne itp. Ma nadzieję, że rozwój w kierunku rozbudowy oczyszczalni w trzech miejscowościach znajdzie kluczowe miejsce w najbliższym czasie. Cieszy się z tego, że utrzymany jest fundusz sołecki. Jej opinia nt. budżetu jest pozytywna.
Radny Dariusz Radwański zapytał, na co te 10 mln zł w Strefie będzie przeznaczone. Chciałby to wyjaśnić ludziom, gdy będą pytali, choć on sam inwestycje te popiera, bo liczy na to, że w przyszłości będą one przynosić dochody.
Wójt Dariusz Bielecki odpowiedział, że inwestycje w Strefie były bardzo rozbudowane, praktycznie wykonywane w kilku obszarach. Były to kanalizacja sanitarna, deszczowa. Wykonano infrastrukturę podziemną. Ten etap został zakończony. W roku 2019 będą wykonywane prace drogowe ( chodniki, asfalty). Będzie to końcowy etap tej inwestycji. Prace w Strefie oddziałują bezpośrednio na położone po sąsiedzku miejscowości, w tym Kosewko. Będzie łącznik strefy z drogą krajową od strony Stanisławowa. Ulica Majowa w Kosewku będzie tez połączona ze Strefą. Jeżeli chodzi o Kosewko, w budżecie jest też ujęta kładka. W 2019 roku będzie rozpoczęta ta budowa i rozliczona w 2020. Jest tez projekt zagospodarowania placu zabaw w Kosewku. Tych inwestycji dla Kosewka w tym budżecie jest bardzo dużo. Ścieżki rowerowe też będą na odcinku Pomiechówek – Kosewko, do kładki.
Radna Teresa Cieślińska zapytała, jak będzie z doprowadzeniem wody do Strefy.
Wójt Dariusz Bielecki  wyjaśnił, że z przeprowadzonych analiz wynika, że zapotrzebowanie na wodę przedsiębiorców jest bardzo małe, tylko do celów bytowych, a tacy na razie są. Nawet, jeśli będzie taki, który produkcję opiera na dużym zużyciu wody, wtedy będzie korzystał z własnych ujęć. Takim przykładem są silikaty. Potężny zakład, który zużywa dużo wody, ale buduje własne ujęcie, gdyż do celów produkcyjnych korzystanie z sieci wodociągowej byłoby za drogie. Zaopatrzenie w wodę z sieci gminnej będzie tylko na cele bytowe i mało potrzebujące dla celów produkcyjnych. Jeżeli pojawią się podmioty potrzebujący większe ilości wody, wtedy przygotowane będą nowe ujęcia, stad plan rozbudowy ujęcia wraz ze stacją uzdatniania w Kosewie. Obecnie nie ma zagrożenia, żeby zapotrzebowanie na wodę w Strefie odbiło się na deficycie wody dla mieszkańców.
Radna Teresa Cieślińska zainteresowana była zapotrzebowaniem na wodę powstającej w Strefie cukierni.
Wójt  wyjaśnił, że jest to taka ilość zapotrzebowania na wodę, że nie brano pod uwagę dodatkowego ujęcia.
Radna Teresa Cieślińska zapytała, gdzie będą odprowadzane ścieki z kanalizacji.
Wójt odpowiedział, że do obecnej infrastruktury. Na razie jest to tylko kanalizacja bytowa, ścieki są tłoczone do oczyszczalni w Pomiechówku.  W razie czego istnieje możliwość rozbudowy oczyszczalni o trzeci zbiornik. Na razie jest rezerwa na Nowy Modlin, Stanisławowo, Czarnowo i ewentualnie pierwsze ścieki ze strefy. 
Radna Teresa Cieślińska zapytała o projekt „rewitalizacji Gminy”.
Wójt Dariusz Bielecki odpowiedział, że na ten cel pozyskano dotację w wysokości 6 mln zł, przy bardzo niskim wkładzie gminy – 600.000,00 zł. Projekt rewitalizacji zostanie w I kwartale nowego roku rozpisany. Najpierw zostaną przeprowadzone procedury przetargowe, następnie dane przedsięwzięcia zostaną urealnione i dopiero wtedy zostaną wprowadzone do budżetu. W ramach rewitalizacji zostanie ujęta kładka na moście drogowym w Pomiechówku ( bezpieczeństwo na drodze krajowej nr 62), kładka w Kosewku, Pomiechowo, tereny nadrzeczne, modernizacja strażnicy, świetlica w Pomiechowie II etap.
Radna Teresa Cieślińska zapytała o zagospodarowanie stawu w Kosewie.
Wójt Dariusz Bielecki wyjaśnił, że są plany na wykonanie tego, ale nie jest to objęte dotacją na „rewitalizację”.
Radny Artur Bonas zapytał, czy teren przy stacji w Pomiechówku jest objęty projektem „rewitalizacji”.
Wójt Dariusz Bielecki odpowiedział, że jest to związane z projektem „mobilności”.
Radna Teresa Cieślińska zapytała o budowę klubu w Wymysłach. Jest projekt, pozwolenie na budowę, a kiedy będzie budowa tego klubu.
Wójt Dariusz Bielecki jest to jednym z zadań priorytetowych. Jeżeli nie będzie widocznych źródeł dotacji zewnętrznych, to będą to zadania priorytetowe realizowane na „już”. Kluby, place zabaw to obszary poprawiające jakość życia mieszkańców. W Wymysłach po wybudowaniu placu zabaw, podjęto decyzję o budowie świetlicy – klubu. Będzie to jedno z pierwszych zadań do wykonania.  Najpierw zostaną zabezpieczone projekty, na które uzyskano dotacje, a w dalszej kolejności inne zadania.
Radna Teresa Cieślińska poruszyła temat oświetlenia na projekt którego przyznano 7.000,00 zł z funduszu sołeckiego, ale jak wynika z projektu budżetu będzie ciężko oświetlić ten odcinek drogi w Wymysłach w przyszłym roku.
Wójt Dariusz Bielecki podkreślił, że budżet ten należy traktować w taki sposób, że jest on aktualny na dzień 1 stycznia 2019 r.. potem po analizach będzie on zmieniany, np. w I kwartale planowana jest zmiana oświetlenia na energooszczędne żarówki. Przy tym będzie robiona analiza wydatków na oświetlenie i zadanie rozbudowy oświetlenia będzie połączone w jedną całość. Po analizie powinno się wygospodarować środki na rozbudowę punktów świetlnych. Budżet ten po kolejnych analizach dochodów będzie modyfikowany poprzez zwiększenia. Można liczyć na to, że zadania bieżące powinny być w tym budżecie uwzględniane w kolejnych miesiącach.
Radna Teresa Cieślińska zapytała o sprawę dróg, bo nie ma inwestycji drogowych w poszczególnych sołectwach w  projekcie budżecie na 2019 rok. Czy z budżetu Państwa jest jakaś możliwość pozyskania środków na ten cel.
Wójt Dariusz Bielecki spodziewa się, że dotacje krajowe na ten cel będą dostępne, Gmina jest gotowa do pozyskania tych środków. Jest bardzo realne, że takie środki zostaną pozyskane i wiele dróg gminnych uda się zrealizować, tym bardziej że jest wykonany I etap, bo drogi te są utwardzone, i przy tym nie jest wymagana bardzo szczegółowa dokumentacja. Dobrym przykładem są środki z tzw. FOGR-u, gdzie ci roku wnioski są składane i Gmina pozyskuje środki, w tym roku była to droga w Woli Błędowskiej.
Radna Teresa Cieślińska poruszyła temat drogi w Wymysłach, której część znajduje się na terenie naszej gminy i część na terenie gminy Zakroczym. Zapytała, jakie są szanse na rozmowy z Gminą Zakroczym w kierunku odkupienia tej drogi.
Wójt Dariusz Bielecki  zaznaczył, że trzeba to oprzeć o nasze realia finansowe pod względem priorytetów w danych sołectwach. Kwestie regulacyjne dróg trzeba rozpocząć, ale ważne są priorytety zadań, bo sprawy wykupu gruntów są bardzo drogie.
Radna Teresa Cieślińska odpowiedziała na to, że w grę może wchodzić zamiana gruntów.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała o środki na tzw. digitalizację w wys. 91.000,00 zł. Jakie zadania w ramach tego będą wykonane.
Wójt Dariusz Bielecki odpowiedział, że jest to jeden z elementów projektu rozbudowy i modernizacji Ośrodka Kultury. Są to kolejne etapy realizacji tej inwestycji, jest to m.in.mn współpraca z Uniwersytetem Kardynała Wyszyńskiego. Zabezpieczone pieniądze są na zakończenie całego procesu przebudowy Ośrodka Kultury.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy jest szansa na powstanie „harcówki”.
Wójt Dariusz Bielecki odpowiedział, że obecna część biblioteki jest naturalnym miejscem na takie funkcje, ale jest też potrzeba zabezpieczenia pzestrzeni na cele magazynowe dla harcerzy. Część  na poziomie -1 biblioteki może być przeznaczona dla harcerzy, ale trzeba tam jeszcze przeprowadzić remont.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy jest możliwość dowozu dzieci niepełnosprawnych do Nowego Dworu Mazowieckiego.
Wójt Dariusz Bielecki wyjaśnił, że dzieci niepełnosprawne uzyskują dotację do transportu własnego i taka forma jest stosowana. Nastąpiłaby istotna zmiana polegająca na tym, żeby Gmina zakupiła BUS-a i zorganizowała transport. Jednym z wariantów jest porozumienie ze Starostwem Powiatowym, które posiada samochód, aby refundować im koszty dowozu. To byłoby najbardziej optymalne rozwiązanie, ale jeszcze trwa analiza tej kwestii.

Po wyjaśnieniu wszystkich spraw związanych z projektem budżetu na 2019 rok udzieleniu odpowiedzi na pytania radnych, Wójt Dariusz Bielecki, Skarbnik Kamila Gronczewska i Sekretarz Bożena Śliwińska opuścili posiedzenie.
Na Sali pozostała Komisja Gospodarcza oraz Przewodniczący lub ich zastępcy pozostałych Komisji Rady Gminy. Ich zadaniem było podsumowanie omawianego projektu budżetu na 2019 rok i wydanie opinii na ten  temat.
Radna Teresa Cieślińska powiedziała, że podczas przyjmowania budżetu na 2019 r. wstrzyma się od głosu, bo budżet ten ją nie satysfakcjonuje. Za dużo pieniędzy przeznacza się na centrum, a za mało na pozostałe wsie. W Pomiechówku drogi są prawie wszystkie zrobione, a na wsiach niewiele.
Radny Dariusz Radwański rozumiał, że w głównej mierze pieniądze idą na  strefę, dlatego nie będzie na drogi.
Radna Teresa Cieślińska oświadczyła, że tego typu dylematy są na wsiach, np. w Wymysłach przeznaczono z funduszu sołeckiego pieniądze na projekt, który powstał. Jest też pozwolenie na budowę, temat ciągnie się już 4 lata i nie ma pewności czy będzie to zrealizowane w najbliższych latach. Rozumie, że są ważne inwestycje w strefie, które trzeba skończyć, ale są też inne sprawy do wykonania.
Zdania radnych dotyczące projektu budżetu na 2019 rok były podzielone. Uznano, że wzajemne przekonywanie się i udawadnianie swoich racji nie ma sensu. W związku z powyższym radni przystąpili do wydania opinii na temat projektu budżetu na 2019 rok, która była jednogłośnie pozytywnie, z zastrzeżeniem radnej Teresy Cieślińskiej, która powiedziała że jeszcze w tym roku „podda się” i zagłosuje za tym budżetem, ale będzie to ostatni rok, bo ma duże wątpliwości co do tego budżetu.

Wniosek Komisji Gospodarczej – w załączeniu do protokołu.

Na zakończenie radna Teresa Cieślińska oświadczyła, że w najbliższym czasie planuje posiedzenie swojej Komisji, na której chciałaby się dowiedzieć coś bliżej nt. wody. W związku z tym wystąpiła z wnioskiem o przygotowanie na tą komisję następujących tematów:
- operat wodno-prawny na dwie studnie ( Kosewo i Stanisławowo),
- jakie jest zapotrzebowanie na wodę, szczególnie cukierni, bo odczuwalne są problemy z wodą na Wymysłach,
- ile wody zużyto w 2017 roku w tych dwóch hydroforniach.

Na tym posiedzenie o godz, 16:30 zakończono.

Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Gospodarczej:
Teresa Cieślińska 
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