Protokół nr 22/2016
Z posiedzenia Komisji Oświaty w dniu 19.02.2016 r.

Miejsce posiedzenia: sala konferencyjna CIS ul.Nasielska 3.

Przewodnicząca spotkania – Małgorzata Lewczuk Przewodnicząca Komisji Oświaty.

Uczestnicy: - członkowie Komisji Oświaty ( nieobecny radny Marcin Gągolewski)

Wanda Mucha Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Pomiechówku

Teresa Boszko Kierownik Ogniska Wychowawczego TPD w Kosewie

Piotr Kownacki Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku.

Lista obecności – w załączeniu do protokołu.

Tematy posiedzenia:

1. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Pomiechówku.

2. Informacja o działalności Środowiskowych Ognisk Wychowawczych TPD Szczypiorno i Kosewo.

3. Sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku za 2015 r.

4. Wniosek w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzania ścieków.

5. Sprawy różne.

Ad. 1

Wanda Mucha Kierownik OPS przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka za 2015 rok.

Poinformowała, że  OPS w Pomiechówku w 2015 r. wykonywał zadania gminy oraz zadania zlecone przez administrację rządową w zakresie ustawy o pomocy społecznej oraz ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej a także zadania wynikające z:
· ustawy z dnia 28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych,

· ustawy z dnia 7 września 2007r. o pomocy osobom uprawnionym do alimentów,

· ustawy z dnia 21 czerwca 2001r. o dodatkach mieszkaniowych,

· ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. o świadczeniach zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych,

· ustawy  o systemie oświaty z 7 września 1991r. - Pomoc materialna dla uczniów,

· ustawy  o powszechnym ubezpieczeniu społecznym z 13 października 1998 r.,

· ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie z 29 lipca 2005 r.,

· ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu

alkoholizmowi.

Od 1 października 2015 r. doszła realizacja ustawy z dnia 5 grudnia 2014 r. o Karcie Dużej Rodziny.

Ośrodek Pomocy Społecznej współpracuje z różnymi instytucjami, takimi jak: Szkoły w kwestii dożywiania, PCPR – rodziny zastępcze, Policja – od września 2015 r. wprowadzono zapis ustawowy o obowiązku zapewnienia ochrony policyjnej w czasie wyjazdów pracowników socjalnych w teren z uwagi na różne zagrożenia. Współpraca z kuratorami rodzinnymi, sądem rodzinnym, Urzędem i Radą Gminy, sołtysami wsi.
Jeżeli chodzi o realizację zadań wynikających z pomocy społecznej. Wszystkie zadania własne, na które OPS wystąpił o dodatkowe środki z dotacji zostały rozpatrzone pozytywnie, np. dożywianie, zasiłki stałe, okresowe.  Nie było konieczności zwracania się do Gminy o dodatkowe środki.

Finansowanie zadań:

W 2015 roku kształtowało się następująco:

1. z budżetu państwa – w kwocie 2 949 839 zł, co stanowi 68% ogółu wydatków,

2. z budżetu gminy – w kwocie 1 381 003 zł, co stanowi 32% ogółu wydatków.

Łączna kwota wydatków w 2015 roku 4 330 842 zł

Zadania realizowane na podstawie ustawy o pomocy społecznej.

Świadczenia pieniężne. W 2015 r. zasiłki stałe przyznano dla 70 osób na kwotę 335 851 zł. Kwota tych wydatków i liczba osób, którym je przydzielono zwiększyła się w stosunku do 2014 r. Wynika to też z tego, że od 1 października 2015 r. zwiększyły się kryteria ustawy o pomocy społecznej, które wynoszą 514 zł na osobę i 643 zł na osobę samotną w rodzinie. Wzrosła też kwota tego zasiłku do 604 zł, było 544 zł.

Zasiłki okresowe głównie dla osób bezrobotnych były na poziomie roku poprzedniego. 

Zasiłki celowe i celowe specjalne dla 217 osób na kwotę 113 259 zł, głównie na zakup opału, opłat mieszkaniowych, lekarstw, żywności, urządzenie pogrzebu, pomoc dla osób poszkodowanych w pożarach.

W 2015r. pomocy w postaci pracy socjalnej udzielono 382 rodzinom, osób w tych rodzinach - 901.

Za pośrednictwem OPS z usług opiekuńczych w całym roku skorzystało 35 osób. Cena świadczenia godziny usług wynosiła 7 zł. Usługi opiekuńcze realizowały opiekunki domowe zatrudnione 
w ośrodku. W 2015 r. z odpłatności za usługi wpłynęło  16 775 zł.
Osobie wymagającej całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności, niemogącej samodzielnie funkcjonować w codziennym życiu, której nie można zapewnić niezbędnej pomocy w formie usług opiekuńczych, przysługuje prawo do umieszczenia w domu pomocy społecznej. W domach pomocy społecznej przebywa 5 osób.
 Koszt pobytu finansowany przez Ośrodek to kwota 66 506 zł.
Na pomoc w formie posiłków dla dzieci i młodzieży (213 uczniów) w szkołach i przedszkolach w 2015 roku wydano 140 115 zł, natomiast na pomoc w formie zasiłku celowego i świadczeń rzeczowych wydatkowano  9 935 zł.  Udział środków własnych w zakresie tego Programu wyniósł 60 050 zł.

W ramach realizacji Programu pomocą objęto  288 osób – koszt programu 150 050 zł.

Główne powody korzystania z pomocy społecznej:

1. Ubóstwo – 231 rodzin, 551 osób

2. Bezrobocie – 152 rodziny, 394 osób

3. Długotrwała choroba 84 rodziny

4. Niepełnosprawność 90 rodzin.

Liczba mieszkańców zameldowanych na terenie Gminy Pomiechówek na dzień 31.12.2015 rDworze Maz. (w tym 169 kobiet) jest 339 osób. Stopa bezrobocia w pow. nowodworskim na koniec roku wynosiła 10,3 %. W roku 2014 było 405 bezrobotnych mieszkańców zarejestrowanych w PUP.
Asystent rodziny

W roku sprawozdawczym 12 rodzin zostało objętych opieką asystenta, w których łącznie przebywało 35 dzieci. Wszystkie rodziny objęte wsparciem asystenta charakteryzowały się bezradnością 
w sprawach opiekuńczo – wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego.

W niektórych rodzinach wieloproblemowych zaobserwowano poprawę w ich funkcjonowaniu, gdzie przykładem może być wdrożenie nawyku dbania o higienę osobistą i czystość mieszkania, wdrożenie nawyku realizowania obowiązku szkolnego. Z uwagi na liczne dysfunkcje, trwałe zmiany wymagają dużego nakładu pracy i czasu, oraz współpracy rodziny.

Ustawa o wspieraniu rodziny wprowadziła możliwość objęcia rodziny przeżywającej trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo- wychowawczych pomocą rodziny wspierającej. W 2015 roku nie ustanowiono żadnej rodziny wspierającej.

Rodzinna piecza zastępcza. W roku sprawozdawczym 1 dziecko przebywało w spokrewnionych rodzinach zastępczych, natomiast 3 dzieci z powodu braku osób bliskich do opieki zostało umieszczone w zawodowej rodzinie zastępczej, 4 dzieci w  niezawodowej rodzinie zastępczej, 4 dzieci w placówce opiekuńczo – wychowawczej (łącznie 12 dzieci). Koszt realizacji zadania – 79 229 zł. Wzrosła odpłatność gminy do 50% za pobyt dziecka. W 2015 r. żadne dziecko z terenu gminy nie zostało umieszczone w pieczy zastępczej.

Przemoc w rodzinie. Działania nakierowane na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie realizowane są w ramach prowadzenia procedury Niebieskiej Karty. Przemocą zajmuje się Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie powołany zarządzeniem Wójta Gminy. W pracach Zespołu biorą przedstawiciele pomocy społecznej, oświaty, policji, prokuratury, służby zdrowia.

Obsługę techniczno –administracyjną Zespołu prowadzi OPS.

Łącznie w roku sprawozdawczym założono 4 Niebieskie karty. W celu realizacji procedur związanych z założeniem tych kart, 10 razy spotkały się grupy robocze, a cały zespół 4 razy.
Dodatki mieszkaniowe wypłacono dla 12 rodzin na kwotę 34 319 zł 

Kwota dodatku była przekazywana na konto gminnych zasobów mieszkaniowych, w wys. 785,46 zł spółdzielczych 10 680,77 zł, agencji mieszkaniowych 354,60 zł, zarządców nieruchomościami 
20 036,67 zł oraz inne 2 461,50 zł.
Stypendia szkolne przyznane zostały dla 143 uczniów w 62 rodzinach oraz dla 3 uczniów w 1 rodzinie został przyznany zasiłek szkolny. OPS wypłacił świadczenia w wys. 51 302 zł w 160 decyzjach administracyjnych przyznających stypendium szkolne i zasiłek szkolny.

Zadania realizowane w zakresie świadczeń zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych. Osobom pozostającym bez prawa do ubezpieczenia zdrowotnego, posiadającym obywatelstwo polskie i posiadającym miejsce zamieszkania na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, spełniającym kryterium dochodowe zgodnie z ustawą o pomocy społecznej wydawane są decyzje potwierdzające prawo do świadczeń opieki zdrowotnej na okres 90 dni. W 2015 r. wydano 15 decyzji w sprawie potwierdzenia prawa do wyżej wymienionych świadczeń.
W ramach zadań realizowanych w zakresie ustawy o świadczeniach rodzinnych wypłacono 5 633 zasiłków rodzinnych na kwotę 573 102 zł.

Kart Dużej Rodziny wydano dla 33 rodzin. Ilość kart: 73 – dla rodziców, 130 – dla dzieci.

Ze świadczeń z funduszu alimentacyjnego korzystało 50 rodzin, w których 75 osób było uprawnionych do pobierania świadczeń. Podjęto działania wobec 60 dłużników zamieszkałych na terenie Gminy Pomiechówek oraz wobec 47 dłużników mieszkających poza terenem gminy. 

Podejmowane działania to przede wszystkim: ustalenie miejsca pobytu dłużnika alimentacyjnego, przeprowadzanie wywiadów z dłużnikami alimentacyjnymi celem ustalenia ich sytuacji, informowanie komornika sądowego o zadłużeniu, wysyłanie wniosków o zatrzymanie prawa jazdy, współpraca 
z Powiatowym Urzędem Pracy, wnioskowanie do Prokuratury o ściganie oraz zgłoszenia do Biura Informacji Gospodarczej o zobowiązaniach w związku z wypłacaniem świadczeń z funduszu alimentacyjnego, wydanie decyzji o uznaniu dłużnika za uchylającego się od zobowiązań alimentacyjnych.
Dzięki różnorodnym działaniom wyegzekwowano 69 422 zł kwoty wypłaconej w 2015 r.

W 2015 roku:

1) świadczeniami pomocy społecznej objęto 310 rodzin i wydano w tym zakresie 1190 decyzji,

2) w zakresie świadczeń rodzinnych i opiekuńczych dla 425 rodzin wydano 507 decyzji administracyjnych,

3) w zakresie funduszu alimentacyjnego korzystało 50 rodzin wydano
112 decyzji oraz 52 decyzji zobowiązujących dłużnika alimentacyjnego do zwrotu należności,

4) pomocą materialną o charakterze socjalnym objęto 144 uczniów i wydano 227 decyzje,

5) Świadczew zakresie dodatków mieszkaniowych wydano 20 decyzji dla 11 rodzin,

6) w zakresie świadczeń zdrowotnych wydano 15 decyzji.

W 2015 roku w ramach realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydatkowano kwotę w wysokości 125 442 zł. Realizacje dotyczyły głównie|:

pomocy terapeutycznej dla osób i rodzin uzależnionych, z pomocy skorzystało 76 osób (w tym uzależnionych 59 osób i 17 osób współuzależnionych) - koszt – 8 580 zł,
- dotacji dla Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, Zarząd Mazowieckiego Oddziału Wojewódzkiego w Warszawie (w drodze konkursu) na wsparcie realizacji zadania publicznego w zakresie profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych w 2015 r. tj. prowadzenie placówek opiekuńczo – wychowawczych wsparcia dziennego dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych w miejscowości Kosewo 
i Szczypiorno – koszt – 88 000 zł,
- programów profilaktycznych dla szkół: Szkoła Podstawowa w Pomiechówku, w Goławicach
i Orzechowie, Gimnazjum w Pomiechówku. Programy profilaktyczne na kwotę 6 980 zł dla około 720 uczniów.

- wynagrodzenie komisji – 17 213 zł,
- zaliczki dla biegłych – 40 zł,
- ze środków z programu sfinansowano pomoc rzeczową w formie paczek, dla dzieci z rodzin 
z problemem alkoholowych – koszt – 3 156 zł,
- udział w programie trzeźwości w Zakroczymiu – 380zł,

- wszywki - 1 520 zł,

- zwrot z izby wytrzeźwień - 427 zł.

W ramach gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w okresie sprawozdawczym OPS realizował głównie pomoc psychologiczną dla rodzin i dzieci mających problemy wychowawcze, głównie związane z braniem środków psychoaktywnych, które skorzystały z pomocy psychologa – koszt – 2 700 zł.

Kierownik OPS Wanda Mucha przedstawiła pismo mieszkańca Wólki Kikolskiej o wsparcie finansowe w związku z tym, że na początku stycznia tego roku w pożarze spaliła się stodoła i 50 sztuk tuczników. Zaraz po tym zdarzeniu Ośrodek Pomocy Społecznej udzielił poszkodowanemu pomocy finansowej w wys. 5.000,00 zł. Decyzję o udzieleniu pomocy odebrano 28.01.2016 r., ale po tym terminie poszkodowany złożył jeszcze jedno pismo do Wójta Gminy, które zostało przekierowane do Ośrodka Pomocy Społecznej.

Propozycja jest taka, aby udzielić odpowiedzi, że pomoc została już przyznana. Poza tym dużej pomocy rzeczowej udzielił Komunalny Zakład Budżetowy. Przez 2 dni pracowała koparka, zapłacono za utylizację odpadów w ilości 8 kontenerów.
Komisja przychyliła się do propozycji przedstawionej przez Kierownika OPS o tym, że pomoc została już udzielona.

Ad.2

Teresa Boszko Kierownik Środowiskowego Ogniska Wychowawczego TPD w Kosewie przedstawiła sprawozdanie z działalności Ognisk w Kosewie i Szczypiornie.

Poinformowała, że w 2015 roku został przeprowadzony ważny remont budynku w Kosewie w którym znajduje się placówka TPD. Przy okazji wyremontowano bibliotekę. W ramach remontu wymieniono piec CO i teraz jest już ciepło w całym budynku. Zrobiono nową elewację, wymieniono podłogi, warunki są teraz przyzwoite. Również Ognisko w Szczypiornie liczy na to, że w przyszłym roku zostanie przeprowadzony remont ich pomieszczeń. W związku z tym remontem działalność w okresie wrzesień – grudzień 2015 była trochę ograniczona z racji tego, że nie było pomieszczenia. Dzieci spotykały się w bibliotece. PO tym remoncie inni ludzie dopominają się o to, aby oni też mogli się spotykać w tym klubie na różne zajęcia i spotkania. Jest to kwestia do dogadania i ustalenia harmonogramu tych spotkań. Będzie się to też wiązało z opłatami za korzystanie z tego obiektu.
Jeżeli chodzi o działalność Ognisk Wychowawczych, w 2015 roku Ogniska objęły opieką około 90 dzieci ze wsi Szczypiorno, Kosewko, Śniadówko, Błędówko, Błędowo, Kosewo, Cegielnia Kosewo, Wymysły, Nowy Modlin.

Działalność Ognisk polega na codziennej, systematycznej pracy w godzinach 13:00-18:00. Przez cały rok w Ogniskach prowadzono żywienie dzieci, systematyczne zajęcia wyrównujące braki szkolne, bieżącą pomoc w nauce, zajęcia profilaktyczne z elementami socjoterapii. Dzieci korzystały z zajęć w kołach zainteresowań: sportowych, kulinarnych, wokalno-tanecznych, plastycznych. W obu placówkach prowadzone jest dożywianie dzieci, które otrzymywały jeden posiłek dziennie w formie podwieczorku, a w czasie ferii i wakacji II śniadania. Od listopada w związku z udziałem w programie Fundacji „Tesco dzieciom” pt. „ Zdrowo jeść, by rosnąć w siłę” posiłki były wzbogacane w zdrową żywność. Ponadto przekazywano dzieciom artykuły szkolne, odzież i obuwie ofiarowane przez osoby zaprzyjaźnione z wychowawcami. Ogniska współpracują z Bankiem Żywności w Warszawie, skąd pozyskiwana jest żywność dla Ognisk, ale także dla okolicznych mieszkańców, których dochód nie przekracza 150% kryterium.

Z tej pomocy korzysta 85 osób. Dzięki pomocy Komunalnego Zakładu Budżetowego żywność ta jest przywożona.   

Poza zajęciami stacjonarnymi organizowane są imprezy wyjazdowe. Pieniądze na ten cel są w części z budżetu otrzymywanego w Gminy i w części z przekazanego odpisu 1% podatku. Dlatego co roku Ogniska zwracają się z prośbą o wspomaganie 1% od swojego podatku przekazywanego na rzecz Ognisk. W tym roku taka informacja została już zamieszczona na stronie internetowej Gminy. To co jest ważne w tej działalności to praca, nie tylko na rzecz dzieci, ale generalnie na rzecz całego środowiska. Dlatego placówki w tych miejscowościach są bardzo potrzebne – podsumowała p.Teresa Boszko.

Ad.3

Sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku przedstawił Kierownik tej jednostki Piotr Kownacki.

Poinformował, że zakład oprócz zaopatrzenia w wodę i przyjmowania ścieków zajmuje się: 

- administrowaniem budynku CIS, hali sportowej oraz placów zabaw i innych miejsc rekreacyjnosportowych. Poza tym konserwacją oświetlenia ulicznego i innymi pracami, które zlecane są przez Wójta Gminy.

Do głównych zadań administracyjnych należy cała obsługa biura, wydawanie warunków technicznych i nadzór nad budową przyłączy, konserwacją sieci. W tamtym roku odebrano 55 przyłączy wodociągowych, 40 jest w trakcie realizacji, 28 przyłączy kanalizacyjnych, 29 jest w trakcie realizacji.

Do głównych zadań inwestycyjnych w zakresie sieci wodociągowo-kanalizacyjnej należały: 

- przebudowa i renowacja studni w Kosewie, co pozwoliło uniknąć sytuacji braku wody w rejonie, który zaopatruje ( prawie połowa gminy).

W Czarnowie wymieniono pompy. Docelowo planuje się wyłączenie Kikół i podłączenie z Czarnowem. Co roku tam, gdzie jest to wymagane przez Sanepid odnawiane są hydrofornie w środku. Prace te wykonywane są w zimę.

W Stanisławowie wymieniono 2 pompy. Poza tym w tej miejscowości został wykonany pilotażowy montaż wodomierzy radiowych. Zamontowano 170 sztuk, z czego odczytano 164. W 6 są pewne problemy z odczytaniem, ale zostanie to naprawione. Kolejny etap wymiany wodomierzy planowany jest we wsi Nowy Modlin i Goławice Pierwsze. Wycena tych prac wynosi 75.300,00 zł bez robocizny i dodatkowych elementów pojawiających się przy montażu.

Jeżeli chodzi o ściągalność zaległości Kierownik KZB poinformował, że podpisał umowę z Krajowym rejestrem Dłużników wpisując do niego osoby, który zalegają z opłatami za wodę. Jest to 102 osoby, z tego 20.000 zł to zaległości niewymagalne, czyli przedawnione.

Do Sądu skierowano 29 wniosków o wyegzekwowanie zaległości, z tego 9 wyroków jest z informacją, że są one nie do odzyskania z uwagi na przeterminowanie. 11 udało się odzyskać, w 3 przypadkach sprawa zostanie przekazana do Komornika. 6 spraw jest jeszcze w trakcie rozpatrywania. Podjęte działania dają pewne efekty w zakresie ściągalności. Jeżeli nie skutkują żadne sposoby, woda jest odcinana. W tamtym roku były 4 takie przypadki, wszystkie zostały przywrócone za opłatą w granicach 600 zł ( odcięcie 300 zł i ponowne podłączenie 300 zł). Dwa przypadki nielegalnego przyłącza zostały zgłoszone na Policję.

Wysokość zaległości jest różna i zależna od okresu. Przeważnie styczeń, luty jest takim okresem, gdzie te zaległości są większe. Później spłata trochę się poprawia, po wysłanych upomnieniach ludzie zaczynają trochę spłacać. Następnie po wakacjach problem powraca i zaległości wzrastają. 
Jeżeli chodzi o straty wody, jest z tym w zależności od hydroforni różnie, aczkolwiek jest dużo lepiej, oświadczył Piotr Kownacki. I tak np. w Czarnowie wychodzi, że nie ma w ogóle strat, a na Kikołach wychodzi, że straty są duże ( 24 tys.m3 wyprodukowane, a 10 tys.m3 stracone). Były tam duże awarie i częste płukania sieci. Stanisławowo i Kosewo, hydrofornie połączone i w zależności od potrzeb uzupełniają się. Na 176 tys. m3 wyprodukowanej wody, 40 tys. m3 było strat w 2014 roku. W 2015 r. na 193 tys.m3,  14 tys.m3 wody straconej.

Poprawa w stratach wody wynika też z tego, że udało się dotrzeć do części osób, które nie podawały stanu licznika od kilku lat.  Jest jeszcze dużo działek na Kikołach, do których jeszcze nie dotarto.

Jeżeli chodzi o wymianę liczników, założenia są takie, aby w I kolejności urządzenia te zostały wymienione u stałych mieszkańców. Problemem będą miejscowości, gdzie są podliczniki – Pomiechówek i sołectwo Brody-Parcele.

Ponadto planuje się zakupienie WUKO, urządzenia do czyszczenia kanalizacji. Koszt w granicach 40 tys. zł.

Radna Małgorzata Lewczuk poruszyła temat dwóch studzienek kanalizacyjnych, przy ul.Kupieckiej i koło Kościoła. Często czuć stamtąd brzydki zapach.

Piotr Kownacki wyjaśnił, że powodem tego jest szybki napływ ścieków i tym samym szybkie wydostawanie się oparów z tych studzienek. Jest to rzecz naturalna, z tego wynika ten zapach. Czyszczenie raczej nic nie pomoże. Taka sama sytuacja jest na stacji zlewnej oczyszczalni.

Radna Małgorzata Lewczuk dodała, że jeszcze za poprzedniego Kierownika KZB studzienki te były czyszczone, gdzieś tak raz na pół roku i wtedy brzydki zapach znikał.

Ad.4

Komisja zapoznała się z proponowanymi stawkami za wodę i ścieki.

Cena wody, grupa 1 – 2,65 zł/m3   ( było 2,63 zł/m3)

                    Grupa 2 – 3,07 zł/m3 ( było 3,05 zł/m3)

Ścieki – 5,51 zł/m3 ( było 5,48 zł/m3)

Kierownik KZB Piotr Kownacki poinformował, że w tym roku zaplanowano „kosmetyczną” podwyżkę, bo niecałe 1, dokładnie przy wodzie – 0,75%, przy kanalizacji 0,5%. Stawki te wychodzą wprost z wyliczeń, cena wody wzrośnie o 2 gr, a ścieków o 3 gr. Abonamenty nie wzrastają. Łączny wzrost przy sprzedaży jaka miała miejsce w 2015 r. daje kwotę 10.000,00 zł w skali roku. Jest to minimum, które zapewni finansowe funkcjonowanie zakładu.
Radna Grażyna Drzazgowska zapytała, czy taka podwyżka będzie co roku.

Piotr Kownacki odpowiedział, że ni widzi potrzeby, żeby robić jakiekolwiek większe podwyżki. W tym roku było to niezbędne do funkcjonowania zakładu przez najbliższy rok. Co będzie na przyszły rok trudno powiedzieć, aczkolwiek w jego interesie jest utrzymanie cen na tym samym poziomie.
W dalszej części Piotr Kownacki przedstawił temat dotyczący hydrantów ulicznych. Obecnie robiony jest przegląd tych urządzeń. Z rozeznania wynika, że lepiej jest usprawnić te hydranty niż je wymieniać z tego względu, że koszt wymiany to kwota 2,5 tys. zł za 1 hydrant, nie licząc robocizny. Na razie wymieniono 6 i naprawiono 1. Urządzenia wymieniono w Orzechowie, Wólce Kikolskiej, Pomiechówku i Nowym Modlinie. Do tej pory sprawdzono 11 miejscowości, w których łącznie jest spranych 188 hydrantów, do naprawy bądź wymiany pozostało w nich 53 hydranty. Do przeprowadzenia przeglądu pozostało jeszcze 15 miejscowości. Założeniem tych działań jest stworzenie stref, w których są sprawne hydranty i przekazanie takiego wykazu dla Straży Pożarnej, aby miała pełną informację, które hydranty są sprawne w danym rejonie. Planuje się zakończenie spisu hydrantów w terminie do końca marca.
Piotr Kownacki dodał, że dzięki temu iż w tamtym roku była dość znaczna podwyżka wody i ścieków udało się zrobić kilka ważnych rzeczy. W najbliższym czasie planuje się zakupienie ciągnika, który jest niezbędny do budowy dróg. Wynajęcie to duże koszty, bo w granicach 600 zł dziennie.

Trzeba też naprawić kolektor na oczyszczalni, który jest pęknięty i dziurawy. Zrobienie tego będzie trudne pod względem logistycznym dlatego, że okres między jednym spustem a drugim jest 8 godzin i w tym czasie trzeba zamknąć i otworzyć kolektor z powrotem, żeby ścieki mogły popłynąć.

Więcej spraw nie poruszano. Na tym Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie.
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