Protokół nr 4/2015
z posiedzenia Komisji Oświaty, w dniu 10.02.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Pani Małgorzata Lewczuk, udział wzięli:
- członkowie komisji, w pełnym składzie
oraz:
Joanna Jechalik, Dyrektor Przedszkola w Pomiechówku
Andrzej Owocki, Prezes OSP Pomiechówek
Maciej Skibiński, Kierownik Posterunku Policji w Pomiechówku,
Agnieszka Szajna, Wydział Ochrony Środowiska,
Iwona Sagatyńska, radna
Jakub Janik, redaktor tygodnika "Goniec Lokalny"
Przewodnicząca Komisji, Małgorzata Lewczuk otworzyła posiedzenie, powitała zebranych i przedstawiła porządek obrad:
1. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których gmina Pomiechówek jest organem prowadzącym.
2. Sprawozdanie z działalności Ochotniczych Straży Pożarnych za 2014 rok.
3. Ocena bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy w 2014 r.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Pomiechówek w 2015 roku.
5. Przyjęcie planu pracy Komisji Oświaty na 2015 rok.
6. Sprawy różne.
Ad.1
Joanna Jechalik, Dyrektor Przedszkola w Pomiechówku omówiła projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych, dla których gmina Pomiechówek jest organem prowadzącym.
Poinformowała, że ustawa o zmianie ustawy o systemie oświaty wprowadziła nowe zasady przyjęć dzieci do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych. Konsekwencją tych zmian jest fakt, że obecnie zasady rekrutacji oraz kryteria stosowane na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego określone zostały w ustawie o systemie oświaty, a dla drugiego etapu postępowania rekrutacyjnego kryteria ustalają organy prowadzące publiczne przedszkole. W pierwszym etapie do przedszkola będą przyjmowane dzieci, które mieszkają na terenie gminy. Kryteria przyjmowania dzieci na tym etapie są określone w ustawie. Natomiast jeżeli chodzi o rekrutację na II etapie, kryteria ustala organ prowadzący.
Zgodnie z art.20c ust 4 i 6 ustawy o systemie oświaty, w przypadku równorzędnych wyników uzyskanych na pierwszym etapie postępowania rekrutacyjnego lub jeżeli po zakończeniu tego etapu postępowania rekrutacyjnego brane są pod uwagę kryteria określone przez organ prowadzący. Kryteria te uwzględniają zapewnienie jak najpełniejszej realizacji potrzeb dziecka i jego rodziny, zwłaszcza potrzeb rodziny, w której rodzice albo rodzic samotnie wychowujący dziecko muszą pogodzić obowiązki zawodowe z obowiązkami rodzinnymi, oraz lokalne potrzeby społeczne.
Organ prowadzący określa także liczbę punktów przypisanych tym kryteriom w postępowaniu rekrutacyjnym oraz dokumenty niezbędne dla potwierdzenia spełnienia kryterium.
Przedstawione w projekcie uchwały kryteria, jakie mają być stosowane w postępowaniu rekrutacyjnym do przedszkola i oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych w gminie Pomiechówek, powstały w wyniku uzgodnień z dyrektorami przedszkola oraz dyrektorami szkół prowadzących oddziały przedszkolne i są zgodne z założeniami ustawodawcy o organizacji wychowania przedszkolnego.
Podjęcie tego rodzaju uchwały jest obligatoryjnym zadaniem gminy umożliwiającym przedszkolom i szkołom przeprowadzenie rekrutacji zgodnie z obowiązującym prawem. Planowany termin rozpoczęcia procedury rekrutacji do przedszkola i oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych na rok szkolny 2015/2016 w gminie Pomiechówek.
Dyskusja:
Radna Małgorzata Lewczuk zapytała, ile jest miejsc w przedszkolu i czy robione były wstępne prognozy jak to będzie wyglądało w przyszłym roku.
Dyrektor Przedszkola odpowiedziała, że jest 250 miejsc, obecnie w przedszkolu jest 247 dzieci.  Jeżeli chodzi o rok następny, jeśli wszystkie dzieci byłyby chętne z terenu gminy, to miejsc w przedszkolu wystarczy. W pierwszej kolejności zostaną przyjęte 5 -latki. Potem dopiero będą brane pod uwagę kryteria takie m.in. jak wielodzietność, niepełnosprawność itd.
Jeśli będą miejsca, to wtedy będzie II etap. Będziemy chcieli też stworzyć jeden oddział integracyjny, w którym musi być od 3 do 5 dzieci niepełnosprawnych w grupie od 15 do 20 dzieci.
Więcej pytań do tematu nie zgłoszono.
Ad.2
Sprawozdanie z działalności Ochotniczej Straży Pożarnej w Pomiechówku przedstawił Prezes OSP, Andrzej Owocki.
W trakcie przeprowadzonej dyskusji, radny Jan Drzazgowski zapytał, jakiego typu zagrożenia występują na terenie gminy.
Prezes OSP, A.Owocki wyjaśnił, że chodzi o usuwanie połamanych drzew, wypompowywanie wody z zalanych piwnic, usuwanie gniazd szerszeni, os itp.
Więcej pytań do tematu nie zgłoszono.
Z jednostki OSP Goławice nikt nie przybył na komisję i nie przekazano sprawozdania z działalności tej straży.
Ad.3
Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Pomiechówek w 2014 roku - przedstawił Kierownik Posterunku Policji w Pomiechówku, Maciej Skibiński.
Dyskusja:
Radna Małgorzata Lewczuk zapytała, czy w okresie wiosennym naprzeciwko szkoły przy lesie będą wzmożone patrole policji.
Kierownik Policji wyjaśnił, że problem ten zgłaszał dyrektor szkoły. Teren cały czas jest patrolowany i będzie to kontynuowane.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy zdarzają się na terenie gminy przypadki napadów na ludzi w godzinach wieczornych.
Kierownik Policji poinformował, że w 2014 roku nie było takich zdarzeń, w 2012 roku odnotowano napad na kobietę.
Radna Małgorzata Lewczuk  zapytała, czy jest kontrolowana prędkość kierowców przejeżdżających przez Pomiechówek.
Kierownik Policji wyjaśnił, że jest to w gestii Komendy Powiatowej Policji. Naczelnik Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej wystawia patrole, które kontrolują prędkość kierowców, głównie zjazd od ulicy Warszawskiej, centrum i przy ul.Polnej.
Radna Małgorzata Lewczuk poinformowała, że podjęto działania oznaczenia przejścia dla pieszych przy ulicy Kupieckiej. Będzie ono bardziej zaznaczone poprzez zamontowanie pulsujących świateł.
Kierownik Policji, Maciej Skibiński wystąpił w sprawie monitoringu na terenie Pomiechówka. Chciałby, aby był on jak najszybciej zamontowany i aby był w lepszej jakości do odczytu. Jest to bardzo pomocne urządzenie przy wykrywaniu sprawców różnego rodzaju zdarzeń. Takim przykładem może być monitoring na placu zabaw przy ul.Sportowej, dzięki któremu wykryto sprawców podpalenia wiaty.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy w sołectwach są wyznaczeni dzielnicowi.
Kierownik Policji wyjaśnił, że cały teren gminy podzielono na dwa okręgi proporcjonalnie dzieląc do ilości mieszkańców.  Jeden dzielnicowy jest na teren Pomiechówka, Pomiechowa i Czarnowa. Drugi dzielnicowy jest na wszystkie pozostałe wsie.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy byłaby możliwość pojawienia się dzielnicowego na zebraniach wiejskich raz na jakiś czas.
Nie ma problemu, jeżeli ktoś wystąpi z takim zaproszeniem, to jak najbardziej dzielnicowy się tam pojawi - oświadczył Kierownik Policji.
Ad.4
Agnieszka Szajna z Wydziału Ochrony Środowiska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Pomiechówek w 2015 roku.
Poinformowała na temat zadań priorytetowych tego programu oraz o tym, że na dzień dzisiejszy Gmina ma podpisaną umowę ze schroniskiem dla bezdomnych zwierząt w Radysach w zakresie odławiania i przechowywania zwierząt w schronisku. Gospodarstwo rolne, które zapewnia p9obyt zwierzętom gospodarskim jest u p.Izabeli Szmurło w Błędowie. Lekarz weterynarii to Pan Zygmunt Nowakowski, z którym Gmina zawarła stosowną umowę.
W załączniku do uchwały określono środki finansowe na realizację Programu.
Zgłoszenie bezdomnego zwierzęcia podaje się do schroniska w Radysach, które musi w ciągu 24 godzin przyjechać po zwierzę, w przypadku, gdy zwierzę jest agresywne, zabranie go musi nastąpić w ciągu 2,5 godziny. Jest to zapisane w umowie.
Radna Iwona Sagatyńska wzorując się na Legionowie zaproponowała również u nas stworzenie systemu współpracy gminy ze zorganizowaną grupą wolontariuszy i w ramach programu wspierania ich działań, żeby móc każdorazowo liczyć na ich pomoc. Z zebranych informacji wie, że na terenie naszej gminy są mieszkańcy zajmujący się wolontariatem i działający we współpracy z nowodworskim schroniskiem, Fundacją Pro Animals, Wzajemnie Pomocni. Taki wolontariusz powinien mieś zapewnioną pomoc gminy w ramach dokarmiania, leczenia, sterylizacji i kastracji zwierząt. W zamian za to osoby te pomogłyby w przekazywaniu zwierząt do adopcji.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że przepisy pozwalają gminie na sfinansowanie sterylizacji i kastracji, nie wchodzi w grę przekazywanie żywności, ale dla pewności oświadczyła, że temat ten skonsultuje z Radcą Prawnym.
Radna Iwona Sagatyńska dodała, że oprócz obowiązku zmniejszania populacji kotów bezdomnych, powinny one obowiązkowo przechodzić testy na FIV, Felv i FIP, groźne choroby wirusowe ( analogicznie kojarzone z wirusem HIV u ludzi), które są przeciwwskazaniem do wypuszczania tych zwierząt na wolność. Koszt takiego badania to wydatek ok. 45 zł, ale nie wykonanie go niesie niebezpieczeństwo zarażenia innych kotów.
Agnieszka Szajna oświadczyła, że przeprowadzi rozeznanie w tym zakresie.
Radny Marcin Gągolewski zapytał, czy konsultacje społeczne w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi zostały przeprowadzone.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że treść projektu uchwały znajduje się na stronie internetowej Urzędu Gminy, poza tym dokument ten został wysłany do Towarzystwa Opieki nad zwierzętami w Polsce - Zarządu Głównego, Powiatowego Lekarza Weterynarii, Kół Łowieckich z terenu gminy Pomiechówek oraz Fundacji ochrony zwierząt i środowiska "Lex Nova".
W dalszej części prowadzona była dyskusja na temat adopcji, wolontariatu i  schronisk dla bezdomnych zwierząt.
Wniosków z dyskusji nie wysunięto.
Ad.5
Przewodnicząca, Małgorzata Lewczuk zapoznała członków Komisji z projektem planu pracy Komisji na 2015 rok.
Radny Marcin Gągolewski zaproponował dodanie dwóch tematów:
- objazd GOK, TPD i biblioteki,
- objazd szkół i przedszkola.
Komisja przyjęła te propozycje. Zdecydowano o wpisanie tych punktów do realizacji w miesiącu:
maj/czerwiec - objazd GOK,TPD i biblioteki
lipiec/sierpień - objazd szkół i przedszkola.
Więcej propozycji nie zgłoszono, Komisja jednogłośnie przyjęła plan pracy na 2015 r., który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Nawiązując do planu pracy Komisji, Przewodnicząca, radna Małgorzata Lewczuk zaproponowała włączenie komisji w doprowadzeniu do większej współpracy wszystkich szkół znajdujących się na terenie gminy. Nie chodzi o to, żeby szkoły były odrębnymi placówkach i dyrektorzy się spotykali, ale też o to, żeby dzieci miały możliwość poznania się, a nie dopiero wtedy gdy przychodzą do gimnazjum. Taka możliwość była przy organizacji ferii zimowych, ale że jest już za późno, można sobie postawić za cel zwiększenie tej współpracy przy okazji obchodów Dnia Dziecka na terenie gminy, a potem wakacji. Można poprosić Dyrektorów, aby ze swojej szkoły wytypowali jakąś liczbę uczniów, którzy razem z innymi dzieci prowadzili by wspólne działania i jednocześnie się poznali. Taki plan działania można włączyć najpierw na Dzień Dziecka, a potem jeśli będą efekty przy realizacji zajęć lato 2015.
Komisja uznała, że jest to dobry pomysł i plan taki można wprowadzić w życie.
Ad.6
W sprawach różnych, Komisja zaopiniowała podania:
- Szkoły Podstawowej w Orzechowie o wsparcie finansowe dotyczące zakupu twardych dysków i elementów komputerowych w związku z otrzymaniem darowizny z Fundacji PKO BP SA ( 10 zestawów komputerowych).
Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe.
- Starosta Powiatu Nowodworskiego wystąpił z wnioskiem o wskazanie przedstawiciela do składu Rady Społecznej Nowodworskiego Centrum Medycznego w Nowym Dworze Mazowieckim na kadencję 2015 - 2019.
Dotychczas przedstawicielem z naszej gminy był radny Marcin Gągolewski, który oświadczył że rezygnuje z dalszego kandydowania na tę funkcję.
Komisja po zastanowieniu się wytypowała ze swojego składu radną Grażynę Drzazgowską do Rady Społecznej NCM w Nowym Dworze Mazowieckim.
- Pismo Dominika Nowaka w sprawie dofinansowania zakupu stroju sportowego - zaopiniowano pozytywnie.
- Pismo Komendy Powiatowej Policji w Nowym Dworze Mazowieckim w sprawie udzielenia wsparcia finansowego na zakup pojazdów dla policji, zaopiniowano pozytywnie, w miarę posiadanych środków finansowych.
Następnie radny Jan Drzazgowski odczytał sprawozdanie radnego Artura Bonasa ze spotkań w OSP Pomiechówek i OSP Goławice.
Do sprawozdania nie wniesiono uwag, nie podjęto dyskusji.
Radny Marcin Gągolewski chciał się dowiedzieć, jakie były wpływy z wozu asenizacyjnego w 2013 i 2014 roku.
Radny Jan Drzazgowski wytłumaczył mu, że Kierownik KZB przygotuje sprawozdanie z działalności swojego zakładu. Będzie to szczegółowo opracowano, łącznie z kosztami obsługi i wpływami z wozu asenizacyjnego.
Radny Marcin Gągolewski przystał na takie rozwiązanie, z tym jeżeli byłoby to możliwe chciał, aby dane dotyczące wozu asenizacyjnego były także za rok 2013.
Następnie radny poruszył temat zamieszczania na stronie internetowej urzędu gminy protokołów z posiedzeń komisji po to, aby mieszkańcy wiedzieli jakie sprawy są omawiane na tych posiedzeniach.
Temat protokołów pozostawiono bez opinii, pozostawiając czas do zastanowienia, po  tym jak inne komisje wypowiedzą się w tej sprawie.
Radny Marcin Gągolewski wnioskował o zrobienie kolejnego naboru wniosków mieszkańców chętnych na przydomowe oczyszczalnie ścieków.
Radny Jan Drzazgowski zauważył, że możliwości składania wniosków o podłączenie przydomowej oczyszczalni ścieków nie zostały do końca wykorzystane przy obecnym naborze.
Radny Marcin Gągolewski zapytał, kiedy będzie wyłożony projekt planu zagospodarowania przestrzennego wsi Stare Orzechowo i Nowe Orzechowo.
Wystąpił także z wnioskiem o to, aby Gmina zwróciła się do GDDKiA w sprawie podcięcia lub wycięcia topoli wzdłuż drogi krajowej, szczególnie w okolicach Szkoły w Orzechowie.
Następnie poruszył temat bloków kolejowych w Wójtostwie. Zgłosił wniosek o przeprowadzenie oceny stanu technicznego tych budynków i wykonanie niezbędnych remontów.
Kolejna sprawa zgłoszona przez radnego, to wniosek o wyrównanie dróg nr 195 i 196 w Starym Orzechowie poprzez wysypanie tłuczniem.
Ponadto radny zapytał, na jakim etapie jest procedura wykonana przejścia dla pieszych wzdłuż drogi krajowej w Starym Orzechowie. Dodał, że w 2014 roku zadanie to zostało wpisane do budżetu w ramach prowadzonej akcji "zaplanuj z nami budżet" i do tej pory nie zostało wykonane.
Na tym porządek obrad został wyczerpany. Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Oświaty:
Małgorzata Lewczuk
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