Protokół nr 6/2015
z posiedzenia Komisji Oświaty w dniu 13.03.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Małgorzata Lewczuk, Przewodnicząca Komisji Oświaty, udział wzięli: członkowie Komisji, w pełnym składzie oraz Wanda Mucha, Kierownik OPS Pomiechówek, Teresa Boszko, Kierownik Środowiskowego Ogniska Wychowawczego w Kosewie, Jolanta Żuk, Kierownik Środowiskowego Ogniska Wychowawczego w Szczypiornie, radny Artur Bonas, Jakub Janik, redaktor tygodnika "Goniec Lokalny".
Lista obecności - w załączeniu do protokołu.
Porządek posiedzenia:
1. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Pomiechówku w 2014 roku.
2. Omówienie projektu uchwały w sprawie statutu Ośrodka Pomocy Społecznej.
3. Informacja o działalności prowadzonej w Środowiskowych Ogniskach Wychowawczych w Kosewie i Szczypiornie  w 2014 roku.
4. Sprawy różne.
Ad.1
Kierownik OPS, Wanda Mucha przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Pomiechówku w 2014 roku.
Na wstępie przedstawiła główny cel działalności OPS, którym jest doprowadzenie do możliwie pełnego życiowego usamodzielnienia osób i rodzin oraz do ich integracji ze środowiskiem oraz umożliwienie im przezwyciężenie trudnych sytuacji życiowych, które są w stanie pokonać wykorzystując własne zasoby, możliwości i uprawnienia oraz zapobieganie powstawaniu takich sytuacji. Ponadto pomoc społeczna wspiera osoby i rodziny w wysiłkach zmierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb i umożliwia im życie w warunkach odpowiadających godności człowieka.
Finansowanie zadań OPS w 2014 roku kształtowało się następująco:
- z budżetu państwa, w kwocie 2 854 304 zł, co stanowi 68% ogółu wydatków
- z budżetu gminy, w kwocie 1 338 134 zł, co stanowi 32% ogółu wydatków.
Łączna kwota wydatków w 2014 r. - 4 192 438 zł
Ośrodek Pomocy Społecznej udziela pomocy w formie świadczeń pieniężnych, w formie zasiłków stałych, zasiłków okresowych i zasiłków celowych oraz w formie świadczeń niepieniężnych, w postaci pracy socjalnej.
Ponadto Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje takie zadania jak:
- usługi opiekuńcze, w 2014 r. skorzystało 36 osób. cena świadczenia godziny usług wynosiła 7 zł. Usługi realizowały opiekunki domowe ( 6 osób) zatrudnione w ośrodku. W 2014 roku z odpłatności za usługi wpłynęło 14 313 zł. W stosunku do 2013 roku, jest to na tym samym poziomie.
- domy pomocy społecznej. Osobie wymagającej całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności, niemogącej samodzielnie funkcjonować w codziennym życiu, której nie można zapewnić niezbędnej pomocy w formie usług opiekuńczych, przysługuje prawo do umieszczenia w domu pomocy społecznej. W domach pomocy przebywa 5 osób. Koszt pobytu finansowany przez Ośrodek to kwota 73 597 zł.
- dożywianie.
Celem programu "pomoc państwa w zakresie dożywiania" jest wsparcie gmin w wypełnianiu zadań własnych obowiązkowych w zakresie dożywiania dzieci oraz zapewnienie posiłku osobom tego
pozbawionym.
W 2014 roku na dożywianie w szkołach i przedszkolach wydano 139 046 zł. Na pomoc w formie zasiłku celowego i świadczeń rzeczowych wydano 1 904 zł. Pomocą objęto 249 osób na kwotę 141 554 zł. Udział środków własnych 55 050 zł.
 Powody korzystania z pomocy społecznej, dominujące kwestie na terenie gminy:
- ubóstwo
- bezrobocie
- długotrwała choroba
- niepełnosprawność
- alkoholizm
- rodziny wielodzietne
- rodziny niepełne
- przemoc w rodzinie
- zdarzenia losowe
Dane dotyczące bezrobocia:
Liczba mieszkańców zameldowanych na terenie Gminy Pomiechówek na dzień 31.12.2014 r. wynosiła 8723 osoby.
Bezrobotnych zarejestrowanych w PUP w Nowym Dworze Mazowieckim - 405 osób, w tym 188 kobiet, tj. 4,64% mieszkańców Gminy Pomiechówek. Stopa bezrobocia w powiecie nowodworskim na koniec roku wynosiła 12,3%.
Zadania realizowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej w zakresie ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej.
1) asystent rodziny. W 2014 roku funkcję tę pełniła jedna osoba. Na dofinansowanie wynagrodzenia asystenta uzyskano dotację z Ministerstwa Pracy i Polityki społecznej. W 2014 roku 14 rodzin zostało objętych opieką asystenta.
2) rodzinna piecza zastępcza. W roku sprawozdawczym 1 dziecko przebywało w spokrewnionych rodzinach zastępczych, natomiast 3 dzieci zostało umieszczone w zawodowej rodzinie zastępczej, 4 dzieci w niezawodowej rodzinie zastępczej, 4 dzieci w placówce opiekuńczo- wychowawczej (łącznie 12 dzieci). Koszt realizacji zadania - 54 558 zł.
3) Zadania realizowane w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie.
Łącznie w roku sprawozdawczym założono 9 Niebieskie Karty. Przemocą zajmuje się Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie.
4) Zadania realizowane w zakresie dodatków mieszkaniowych. Dodatki mieszkaniowe wypłacono dla 11 rodzin na kwotę 30 634 zł
5) Zadania realizowane w zakresie stypendiów szkolnych. Stypendia szkolne przyznano 144 uczniom w 72 rodzinach. OPS wypłacił świadczenia w wys. 46 980 zł.
6) zadania realizowane w zakresie świadczeń zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych. W 2014 roku wydano 18 decyzji w sprawie prawa do ubezpieczenia zdrowotnego osobom, nie posiadającym takich świadczeń.
7) zadania realizowane w zakresie ustawy o świadczeniach rodzinnych:
- zasiłki rodzinne - 600 932 zł dla 6031 osób,
- dodatki z tytułu urodzenia dziecka - 18 000 dla 18 osób
- z tytułu opieki nad dzieckiem w czasie urlopu wychowawczego - 63 527 dla 168 osób
- z tytułu samotnego wychowania - 48 220 zł dla 278 osób
- z tytułu kształcenia i rehabilitacji dziecka niepełnosprawnego - 21 600 - 274 świadczeń
- z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego - 41 700 zł, 417 świadczeń
- zasiłki pielęgnacyjne - 367 965 zł, 2405 świadczeń
- jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia się dziecka - 56 000, 56 świadczeń
Łączna kwota: 1 562 024 zł
8) realizacja świadczeń z Funduszu Alimentacyjnego.
Ze świadczeń funduszu alimentacyjnego korzystało 51 rodzin. Podjęto działania wobec 59 dłużników.
Suma wypłaconych świadczeń alimentacyjnych - 382 251 zł
Kwota wyegzekwowanych należności z tytułu wypłaconych świadczeń - 71 558 zł
W 2014 roku:
1) świadczeniami pomocy społecznej objęto 338 rodziny i wydano w tym zakresie 1276 decyzji,
2) w zakresie świadczeń rodzinnych i opiekuńczych dla 439 rodzin wydano 599 decyzji administracyjnych,
3) w zakresie funduszu alimentacyjnego korzystało 51 rodzin, wydano 124 decyzji oraz 59 decyzji zobowiązujących dłużnika alimentacyjnego do zwrotu należności,
4) pomocą materialną o charakterze socjalnym objęto 144 uczniów i wydano 227 decyzje.
5) w zakresie dodatków mieszkaniowych wydano 20 decyzji dla 11 rodzin,
6) w zakresie świadczeń zdrowotnych wydano 18 decyzji.
Ponadto OPS realizował zadania w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
W ramach tych zadań wydatkowano kwotę w wysokości 126 882 zł, w tym przede wszystkim:
- 8 580 zł na pomoc terapeutyczną dla osób i rodzin uzależnionych ( w tym 58 osób uzależnionych,  17 współuzależnionych),
- 88 000 zł dotacja dla Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, zarząd Mazowieckiego Oddziału Wojewódzkiego w Warszawie na prowadzenie placówek opiekuńczo-wychowawczych wsparcia dziennego dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych w miejscowości Kosewo i Szczypiorno
- 8 616 zł - programy profilaktyczne dla szkół,
- 17 170 zł wynagrodzenie komisji
Zadania realizowane w ramach Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, w tym:
- pomoc psychologiczna - 2 700 zł
- program profilaktyczny "Złodzieje życia" dla Szkoły Podstawowej w Pomiechówku - 1 200 zł
W ramach realizacji projektu "Radzę sobie - aktywizacja społeczno-zawodowa dla osób niepracujących z terenu gminy Pomiechówek" w 2014 roku odbyła się ostatnia edycja projektu, w której wzięło udział 8 kobiet. Koszt projektu 89 620 zł, w tym dotacja 81 118 zł, środki własne 8 502 zł.
Ogólna wartość całego projektu 540 663,88 zł, w tym udział środków własnych 45 033,46 zł.
Dyskusja:
Radny Artur Bonas, zapytał o rodziny zastępcze zawodowe i inne. Czy są takie na terenie naszej gminy i czy OPS koordynuje te działania.
Kierownik, Wanda Mucha  te rodziny nie wszystkie są na terenie naszej gminy, bo mogą być na terenie innych gmin. Kwestie rodzin zastępczych są w gestii PCPR ( Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie), która sprawuje pieczę i dobór tych rodzin. Ośrodek Pomocy Społecznej nie uczestniczy w rekrutacji tych rodzin, ale w ich pracy tak, jeżeli znajdują się na terenie naszej gminy.
Radny Artur Bonas zapytał, co to za program "złodzieje życia".
Wanda Mucha wyjaśniła, że jest to program o narkomanii.
Radny Marcin Gągolewski zapytał, dlaczego tylko w jednej szkole był realizowany.
Wanda Mucha, wynika to z wyboru Dyrekcji Szkoły, ale i z ograniczonych środków finansowych.
Radny Marcin Gągolewski poprosił o przygotowanie informacji, które programy były realizowane w Szkole w Goławicach i Szkole w Orzechowie.
Radny Jan Drzazgowski, jeżeli chodzi o Domy Pomocy Społecznej, zapytał czy podany koszt jest całkowitym kosztem utrzymania pensjonariuszy, czy muszą też dokładać swoje środki.
Kierownik OPS, Wanda Mucha wyjaśniła, że zależy to od sytuacji finansowej danej osoby. Jeżeli posiada swoje środki wtedy 70% pokrywa na utrzymaniu w Domu Pomocy Społecznej. Jeżeli odpłatność jest powyżej, to tę różnicę pokrywa OPS. W przypadku osób, które nie mają własnego dochodu, wtedy odpłatność pokrywa Ośrodek.
Ad.2
Kierownik OPS, Wanda Mucha omówiła projekt uchwały w sprawie statutu OPS. Poinformowała, że został przygotowany nowy projekt statutu Ośrodka. Łączy się to z przybywaniem nowych zadań. W związku z tym, że zmian tych jest coraz więcej zdecydowano, że wszystkie wcześniejsze zmiany zostaną uchylone i powstanie nowy statut.
Zmiany dotyczą:
- w § 2 doszły zadania: wynikające z ustawy z dnia 04.01.2014 r. o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów,
- ustawa z dnia 19.08.1994 r. o ochronie zdrowia psychicznego,
- ustawa z 10 kwietnia 1997 r., prawo energetyczne.
Siedziba Ośrodka, bez zmian. Cele, też te same, z drobnymi zmianami. Zadania zostały szerzej omówione. Organizacja wewnętrzna Ośrodka, bez wyszczególnienia zadań opiekunek domowych.
Zmiany dotyczą też regulaminu organizacyjnego Ośrodka bez zdania, że zatwierdza go Wójt Gminy. To zostało wykreślone, ponieważ regulamin tworzy i wprowadza  zarządzeniem Kierownik Ośrodka.
Poprzedni statut był uchwalony w 2004 roku, z później wprowadzonymi zmianami, których było cztery. Ostatnie zmiany były z 2012 roku. Wtedy wprowadzono przepisy odnośnie wspierania pieczy zastępczej, bo to weszło w życie i ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie.  Zadania te realizował ośrodek.
Ad.3
Teresa Boszko, Kierownik Środowiskowego Ogniska Wychowawczego w Kosewie oraz Jolanta Żuk, Kierownik Środowiskowego Ogniska Wychowawczego w Szczypiornie przedstawiły sprawozdanie z działalności Ognisk  za 2014 rok.
Teresa Boszko poinformowała, że na terenie gminy Pomiechówek istnieją dwie placówki wsparcia dziennego, Środowiskowe Ognisko Wychowawcze w Kosewie i Szczypiornie. Są to wskazane lokalizacje z tego względu, że teren ten jest ubogi, jeżeli chodzi o takie miejsca, gdzie rodzice i dzieci mogłyby się spotkać. W związku z tym Ogniska pełnią nie tylko rolę opiekuńczo- wychowawczą, ale są również miejscem spotkań środowisk lokalnych. Poza tym jest to rejon dość ubogi w Gminie, gdzie istnieje duże bezrobocie, gdzie jest nawarstwienie różnych problemów społecznych.
Placówki działają już od 17 lat, czynne są w godzinach popołudniowych, także w zależności od potrzeb w soboty i niedziele.
Jolanta Żuk dodała, że umowa którą zawiera Wojewódzki Zarząd TPD z Gminą jest na okres 10 miesięcy, bez wakacji, ale mimo to przez całe wakacje Wychowawcy są do dyspozycji  dzieci.
Teresa Boszko wychowankowie Ognisk wymagają szczególnej troski pedagogicznej wychowawczej i pomocy dydaktycznej, ponieważ mają problemy w nauce, mają kłopoty emocjonalne na skutek zaburzonych relacji rodzinnych. Działania Ognisk zmierzają do zniwelowania przyczyn wskazanego stanu poprzez stwarzanie przyjaznej serdecznej atmosfery, różnorodności realizowanych zajęć edukacyjnych, wychowawczych i opiekuńczych oraz działalność pomocową skierowaną bezpośrednio do dziecka i jego rodziny.
Przez cały okres działalności ognisk, prowadzone jest żywienie w postaci jednego posiłku (podwieczorek). W ubiegłym roku udało się nawiązać kontakt z fundacją Tesco dzieciom. W ramach tego realizowano program "zdrowiej żyć, by rosnąć w siłę". Zobowiązuje to do zakupu zdrowej żywności i przygotowaniu przez samych dzieci posiłków. Projekt ten będzie trwał do końca sierpnia.
Jolanta Żuk dodała, że Ogniska prowadzą systematyczne zajęcia wyrównujące braki w szkole, bieżącą pomoc w nauce. Ponadto zajęcia profilaktyczne z elementami socjoterapii. Organizowane są różnego typu akcje i imprezy, które wiążą się z codziennym życiem, np. Dzień Babci i Dziadka, Dzień Matki, Dzień Dziecka, powitanie wiosny itd.
Przeprowadzana jest też akcja "zima na wsi" i "lato na wsi". W 2014 roku podczas akcji "zima na wsi" przez całe ferie ogniska funkcjonowały. Był zorganizowany wyjazd na basen w Nowym Dworze Mazowieckim, wyjazd do Ośrodka Agroedukacyjnego "Pod lasem" w Wymysłach na całodniowe warsztaty lalkarskie pt. "Zapusty". Organizowane są także turnieje i rozgrywki sportowe. Co roku odbywa się turniej ping- pongowy. Każdego roku prowadzona jest akcja " czy w słońcu, czy w wodzie pomagam przyrodzie". Tutaj jest dokarmianie ptaków w czasie zimy, sprzątanie świata, rozwiązywanie krzyżówek, rebusów o tej tematyce. Są dziecięce sekcje ekologiczne.
Zawsze w czerwcu organizowany jest piknik rodzinny "Trzy godziny dla rodziny". Wtedy przychodzą babcie, dziadkowie, rodzice, rodzeństwo. Na placu zabaw jest grill, są występy dzieci .
Teresa Boszko przynajmniej dwa razy w roku jest wyjazd socjoterapeutyczny do Centrum opieki, terapii i wychowania w Serocku.    
 Jolanta Żuk jest to ważny podkreślenia punkt, ponieważ dzieci nie często biorą udział w wycieczkach szkolnych, które są pełnopłatne, to tutaj mają możliwość takiego wyjazdu. Ważną rzeczą  z ubiegłego roku było nawiązanie kontaktu z Bankiem PKO BP i z firmą AIG. Dzieci pisały list do Mikołaja z prośbą o wymarzone prezenty, które otrzymały zgodnie z życzeniem. Ich radość była wielka. Poza tym dzieci z obu Ognisk były w Warszawie, gdzie zostały zaproszone do centrum Sportu na Mikołajki.
Ze spraw gospodarczych, w placówce w Szczypiornie udało się wymienić okna w głównej sali i piec CO na eko-groszek.
Przewodnicząca Komisji, Małgorzata Lewczuk wyraziła ogromny szacunek dla tej pracy, która jest trudna, mozolna i wymagająca poświęcenia.
Radny Marcin Gągolewski również wyraził uznanie dla prowadzonej działalności, podkreślając że pieniądze które idą na ten cel są najefektywniej wydanymi w Gminie.
Jolanta Żuk poinformowała, że Księgowość placówek prowadzi zarząd Mazowieckiego Oddziału TPD w Warszawie. Z wszystkimi rozliczeniami muszą tam jeździć na swój koszt. Również uważała, że są to bardzo dobrze wydane pieniądze, tylko szkoda że takie małe. Kiedyś, podkreśliła, że np. było łatwiej zabrać dzieci na kolonie, bo nie trzeba było mieć wkładu własnego, a teraz jeśli ukarze się jakiś program, to trzeba mieć najpierw własne środki, a z tym jest trudniej, bo placówki te nie mają osobowości prawnej. Korzystając z okazji, że trwa okres rozliczania podatku dochodowego, Pani Żuk zwróciła się z prośbą o przekazywanie 1% odpisu od podatku na rzecz Środowiskowych Ognisk Wychowawczych.
Radny Artur Bonas zapytał, jak jest z korzystaniem z atrakcji turystycznych i urządzeń sportowych w sensie np. parku linowego, lodowiska itd. Czy jest to odpłatne.
Jolanta Żuk poinformowała, że np. w ubiegłym roku dzieci przyjeżdżały na lodowisko. Wtedy do dyspozycji był autokar. Za każdym razem pisane jest pismo o zwolnienie z kosztów.
Radny Marcin Gągolewski proponował  rozpatrzenie kwestii zwolnienia  organizacji, które działają na rzecz dzieci z opłat za korzystanie z urządzeń i obiektów znajdujących się na terenie gminy.  
Ad.4
W sprawach różnych, Komisja rozpatrzyła pisma:
 radnego Marcina Gągolewskiego i sołtysa wsi Stare Orzechowo, Anny Gągolewskiej:
 Pierwsze z nich, szczegółowo objaśnił radny Marcin Gągolewski. Sprawa dotyczy uregulowania stanu prawnego dróg 155 i 196 w Starym Orzechowie. Chodzi o kwestię przydzielenia pieniędzy na prace geodezyjne. Radny wyjaśnił, że droga na pewnym odcinku ma 2,5 metra. Mieszkańcy, którzy sąsiadują z tą drogą wyrazili zgodę na bezpłatne przekazanie części swojego terenu na poszerzenie drogi. Ponadto zwracają się o utwardzenie tej drogi.
Kolejna sprawa dotyczy drogi do hydroforni gminnej w Starym Orzechowie, która idzie po prywatnym gruncie. Właściciel terenu zamierza ogrodzić swój teren, uszczuplając szerokość drogi, wtedy żadnym sprzętem nie będzie można dojechać do hydroforni w Orzechowie.
Radny zaznaczył, że wnioskował do Wójta o środki na prace geodezyjne w celu wytyczenia drogi i przeciwdziałaniu zamiarom ogrodzenia tego terenu. Tym bardziej, że w 2013 roku na tę drogę została wydana decyzja o lokalizacji celu publicznego, w której mowa że droga nie może być węższa niż 6 metrów.
Radny poinformował, że otrzymał odpowiedź z Urzędu Gminy, że sprawa zostanie wyjaśniona w terminie do 21 marca 2015 r. z uwagi na złożoność tematu.
Radny Marcin Gągolewski oświadczył, że na najbliższej sesji będzie wnioskował o pieniądze na ten cel.
Biorąc pod uwagę fakt, że sprawa jest w toku, Komisja nie podjęła żadnych wniosków.
Komisja zapoznała się z pismem Pana Marka Syzdół w sprawie zróżnicowanych stawek za wodę i odpady.
Pan Marek Syzdół został poinformowany telefonicznie, że Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie ustalenia stawek za wodę i ścieki, bez podziału na grupę osób przebywających sezonowo na terenie gminy i stawki ustaliła w jednakowej wysokości na wszystkich odbiorców.
W związku z tym Zainteresowany oświadczył, że jest usatysfakcjonowany takim rozwiązaniem sprawy. Oczekuje na informacje w sprawie opłat za odpady, które będą omawiane w jednym z punktów najbliższej sesji.
Radny Artur Bonas poinformował, że będąc w Warszawie zaobserwował, że w różnych miejscach są zorganizowane ogólnodostępne punkty pomocy wypełniania zeznań podatkowych. W związku z tym proponował, aby i u nas coś takiego zostało utworzone.
Komisja została poinformowana, że co roku w kwietniu pracownik z Urzędu Skarbowego w Nowym Dworze Mazowieckim pełni dyżur w Urzędzie Gminy w wyznaczone dni tygodnia, w celu przyjmowania zeznań podatkowych od mieszkańców.
W tym roku również  ta forma będzie kontynuowana.
Radny Marcin Gągolewski poruszył temat zamieszczania protokołów z Komisji na stronie internetowej Urzędu Gminy.
Komisja zaproponowała rozważenie tego tematu na posiedzeniu wszystkich Komisji Rady.
Radny Marcin Gągolewski  wystąpił z propozycją rozważenia uruchomienia telefonu alarmowego w przypadku, gdy np. ktoś znajdzie w weekend czy święta padłe zwierzę. Wtedy nie wie, gdzie ma to zgłosić. On sam spotkał się z taką sytuacją, gdy  w okolicach Bożego Narodzenia znaleziono padłego lisa. Był problem ze zgłoszeniem tego faktu.
Komisja postanowiła poruszyć ten temat na wspólnym posiedzeniu z Komisją Ochrony Środowiska, gdy będzie pracownik z Wydziału Ochrony Środowiska, aby wyjaśnił jak sprawa ta jest rozwiązana.
Radny Marcin Gągolewski zawnioskował o to, aby ktoś z Urzędu Gminy, z merytorycznego wydziału, przedstawił na następnym posiedzeniu Komisji na jakim etapie są procedury wykonania przejścia dla pieszych w Starym Orzechowie.
Na tym o godzinie 16:20 posiedzenie zakończono.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Oświaty:
Małgorzata Lewczuk
2

