Protokół nr 8/2015 (Komisja Oświaty)
z posiedzenia Komisji Oświaty i Komisji Ochrony Środowiska w dniu 25.03.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Małgorzata Lewczuk, Przewodnicząca Komisji Oświaty, udział wzięli:
- członkowie Komisji Oświaty, (nieobecny radny Marcin Gągolewski)
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie
oraz
· Dariusz Bielecki, Wójt Gminy
· Mariusz Łempicki, z-ca Wójta,
· Kamila Gronczewska, Skarbnik Gminy
· Piotr Kownacki, Kierownik KZB
· Agnieszka Szajna, inspektor ds. ochrony środowiska
· Magda Swoch- Goździkowska, Wydział geodezji i gospodarki gruntami
· Rafał Bochenek, inspektor ds. sportu
Tematy posiedzenia:
1. Omówienie projektów uchwał z zakresu gospodarki odpadami.
2. Omówienie proponowanych zmian Uchwały Budżetowej na 2015 rok oraz zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek.
3. Omówienie projektu uchwały w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność Gminy Pomiechówek.
4. Omówienie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Pomiechówek w zakresie jednostek A,B,C i D dla wsi Nowy Modlin.
5. Sprawy różne.
Ad.1
Agnieszka Szajna, inspektor ds. ochrony środowiska na początek zaznaczyła, że w związku z nowelizacją ustawy o utrzymaniu czystości i porządku na terenie gminy, należało wprowadzić kilka kosmetycznych zmian do uchwał Rady Gminy Pomiechówek podjętych w 2012 roku.
1) w sprawie wyboru metody i ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty i stawki opłaty za pojemnik o określonej pojemności.
Pierwsza zmiana dotyczy stawek, które pozostają w tej samej wysokości, ale ustawa obliguje do tego, aby wyrazić wyższą stawkę i niższą.
W związku z tym stawką wyjściową będzie ta za segregowanie odpady, która jest niższa i stawka wyższa za odpady zmieszane.
Następnym punktem jest wprowadzenie nowego zapisu dotyczącego domków letniskowych i nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe użytkowane przez część roku. Tu proponuje się ustalenie opłaty w formie ryczałtu za rok od domku letniskowego.
Piotr Kownacki, Kierownik KZB uzupełnił wyjaśniając, że jest to coś, co ustawa wprowadza obligatoryjnie, czyli ustalenie grupy - działki letniskowe, czego nie było w poprzedniej ustawie. Wyliczenie stawek zostało konkretnie określone w ustawie. Trzeba było wyliczyć średnią ilość odpadów powstającą na nieruchomości i określić stawkę za dany pojemnik. Podstawą odbioru odpadów jest jeden pojemnik 120 l w miesiącu. Ta zmiana znajdzie również odzwierciedlenie w uchwale dot. regulaminu o utrzymaniu czystości i porządku na terenie Gminy.
Stawka ryczałtu jest określone na poziomie 121,60 zł - odpady segregowane, 164,14 zł - odpady
 zmieszane.
Jest to porównywalne do poprzednich opłat.
Częstotliwość i odbiór odpadów, pozostaje bez zmian. To wynika z umowy.
Agnieszka Szajna dodała, że w uchwale należało także określić termin na wniesienie tej opłaty. W związku z tym zaproponowano termin do 15 czerwca każdego roku.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, jak jest w przypadku działek niezamieszkałych.
Kierownik KZB, Piotr Kownacki wyjaśnił, że nie ma teraz podziału na działki zamieszkałe i niezamieszkałe. Jest działka z domkiem letniskowym albo wykorzystywana na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. Są działki niezamieszkałe, czyli np. wykorzystywane na prowadzenie działalności gospodarczej, gdzie opłaty pozostają te same na podstawie deklaracji o ilości pojemników. Tu jest podobnie, wyliczenie opłaty jest na podstawie średniej ilości odpadów wyrażonej w pojemnikach pomnożone przez stawkę.
2) Agnieszka Szajna omówiła kolejną zmianę w uchwale dotyczącej terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Tutaj należało wskazać, czy opłata jest pobierana z dołu, czy z góry. W związku z tym zaproponowano wprowadzenie w § 1 ust. 3 zapisu: Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi odebranymi od właścicieli nieruchomości uiszcza się bez wezwania, raz na miesiąc w terminie do ostatniego dnia każdego miesiąca, za miesiąc którego dotyczy.
oraz w § 1 po ust 5 dodaje się ust 6 w brzmieniu:
Opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi odebranymi od właścicieli nieruchomości na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe,  wykorzystywane jedynie przez część roku, uiszcza się w danym roku bez wezwania za cały rok w terminie do 15 czerwca.
3) Agnieszka Szajna omówiła następną uchwałę w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, składaną przez właścicieli nieruchomości. Ustawodawca określił nowe rzeczy, które są potrzebne do ewentualnego tytułu wykonawczego, zgodnie z przepisami ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji. W poprzedniej deklaracji tych danych nie było, bo nie były wymagane. Ponadto deklaracja została dostosowana do możliwości przesyłania jej w wersji elektronicznej z bezpiecznym podpisem elektronicznym.
Na dzień dzisiejszy aktualna jest stara deklaracja, ale wszelkie nowe zmiany należy wnosić już na  nowej  deklaracji.
4) Ostatni projekt uchwały, który dotyczył spraw z zakresie gospodarki odpadami przedstawiony przez Agnieszkę Szajną, dotyczył wprowadzenia zmiany do regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pomiechówek.
W regulaminie dodano jeden punkt związany z wprowadzeniem grupy taryfowej - działki letniskowe i inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. Wymusiło to wprowadzenie pewnej normy pojemników dla tych nieruchomości. W związku z tym w § 8 w ust 2 po literze g) dodano literę h) w brzmieniu:
- dla nieruchomości, na której znajdują się domki letniskowe lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku - o pojemności 120l na każdą działkę.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy była zrobiona analiza finansowa ze względu na zmianę stawek. Czy dochody pokryją się z wydatkami.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy i ten rok dochody pokrywają wydatki.
Wójt dodał, że przyjęta stawka rekompensuje koszty związane z tym zadaniem.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, jaka  jest ilość rodzin wielodzietnych dla których te opłaty są dużym obciążeniem. Czy nie należałoby wprowadzić dla nich zniżki.
Wójt zaznaczył, że były prowadzone rozmowy na ten temat, ale pełna analiza zostanie jeszcze przeprowadzona. Rozważana jest m.in. kwestia połączenia tego z Kartą Dużej Rodziny. Dlatego zaproponował przełożenie tematu na następną sesję, na którą zostaną przygotowane pewne propozycje rozwiązania tego problemu.
Radny Artur Bonas zapytał, jaka jest ściągalność opłat za odbiór odpadów.
Wyjaśniono, że ok. 90% właścicieli nieruchomości płaci za odpady.
Ad.2
Skarbnik Gminy, Kamila Gronczewska omówiła projekt uchwały w sprawie zmian Uchwały Budżetowej na 2015 r. oraz zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek.
W dochodach zwiększono:
- 26.783,61 zł - dot. dofinansowania realizacji projektu "Wejdź do sieci zyskaj więcej", kontynuacja działania,
- 200,00 zł - dochody z tytułu kosztów upomnień podatkowych od osób prawnych,
- 800,00 zł - wprowadzenie dotacji na zadanie z zakresu Pomocy Społecznej zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego
- 157.049,21 zł, zwiększenie dofinansowania zadania inwestycyjnego - budowa kanalizacji i wykonanie przydomowych oczyszczalni ścieków oraz kompleksowa rozbudowa sieci wodociągowej wraz z budową spinek wodociągowych ( wartość dofinansowania poprzetargowa).
Zmniejszenia w dochodach:
- 554.014,54 zł, wycofanie z budżetu planowanego dofinansowania realizacji projektu " Przebudowa i adaptacja budynku przychodni zdrowia na potrzeby Gminnego Ośrodka Zdrowia w m. Pomiechówek" (projekt na etapie oceny),
-  249.357,42 zł, wycofanie z budżetu planowanego VAT od realizacji projektu "Przebudowa i adaptacja budynku przychodni zdrowia na potrzeby Gminnego Ośrodka Zdrowia w m. Pomiechówek" (projekt na etapie oceny),
- 300.000,00 zł, zmniejszenie dochodów z tytułu najmu,
- 5.301,00 zł, zmniejszenie planu dotacji celowej z przeznaczeniem na realizację zadań rządowych na podstawie ustaw,
- 118.992,00 zł, zmniejszenie subwencji oświatowej.
Wydatki:
zwiększenia:
1) wydatki bieżące:
- 27.623,61 zł, zabezpieczenie wydatków na realizację projektu "Wejdź do sieci zyska więcej",
- 15.300,00 zł, zwiększenie planu przedszkola, z przeznaczeniem na wydatki osobowe, 2.800,00 zł, oraz wydatki bieżące, 12.500,00 zł,
- 800,00 zł, wprowadzenie planu na realizację rządowego programu wspierania osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego,
- 57.000,00 zł, wprowadzenie planu na bieżące zadania z zakresu oświetlenia ulicznego w tym konserwacja,
- 7.000,00 zł, zwiększenie środków na bieżące zadania statutowe, gospodarka komunalna, remont obiektów małej architektury - wiaty,
Zmniejszenia:
- 5.301,00 zł, zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego, zadania z zakresu administracji rządowej, Urzędy Wojewódzkie.
2) wydatki majątkowe:
zwiększenia:
- 31.000,00 zł, zwiększenie planu w zadaniu: budowa infrastruktury turystycznej w tym: strzelnica,
- 25.000,00 zł, zmiana nazwy zadania oraz zwiększenie ( wypożyczalnia rowerów wraz z systemem) z 63095 na 69050,
- 164.879,07 zł, zwiększenie planu w zadaniu inwestycyjnym dot. budowy kanalizacji i wykonania przydomowych oczyszczalni ścieków oraz kompleksowa rozbudowa sieci wodociągowej wraz z budową spinek wodociągowych, w związku z wartością poprzetargową,
 - 10.000,00 zł, zwiększenie planu w realizacji zadania - monitoring obiektów rekreacyjno-sportowych,
- 4.000,00 zł, zwiększenie planu na realizację zadania dot. zakupu doposażenia hali sportowej - sauna.
zmniejszenia:
- 1.380.133,82 zł, zmniejszenie wydatków w pozycji dot. realizacji projektu " Przebudowa i adaptacja budynku przychodni zdrowia na potrzeby Gminnego Ośrodka Zdrowia w m.Pomiechówek" (projekt na etapie oceny).
Wprowadzenie do wykazu przedsięwzięć zadań majątkowych dotyczących:
- 10.000,00 zł, przebudowa i adaptacja budynku przychodni na potrzeby Gminnego Ośrodka Zdrowia w m.Pomiechówek - limit zobowiązań na 2015 r.
- 3.021.625,07 zł, budowa kanalizacji i wykonania przydomowych oczyszczalni ścieków oraz kompleksowej rozbudowy sieci wodociągowej wraz z budową spinek wodociągowych.
Poza tym w Uchwale Budżetowej wprowadzono dwa rozdziały w wydatkach oświatowych,.Zgodnie ze zmianami, które zostały wprowadzone do klasyfikacji budżetowej wyodrębniono wydatki z przeznaczeniem na ujęcie kosztów specjalnego kształcenia uczniów, chodzi o dzieci niepełnosprawne - 398.625,00 zł, w tym:
- przedszkole, 50.267,00 zł,
- Szkoły Podstawowe i Gimnazjum - 348.338,00 zł
Do Uchwały Budżetowej wprowadzono także zmianę wysokości przychodu. Na ostatniej sesji wykazany został kredyt w wysokości 427.500,00 zł. Teraz ten kredyt zmniejsza się o kwotę 15.000,00 zł ( z wolnych środków). Kwota przychodu - 412.500,00 zł.
Pytania:
Radna Iwona Sagatyńska zapytała o zwiększenie w wydatkach majątkowych o 31.000,00 zł, budowa infrastruktury turystycznej, w tym: strzelnica.
Wójt, wyjaśnił, że na terenie rekreacyjnym po lewej stronie alejki planuje się utworzenie dwóch stanowisk, strzelnicy.
Radny Artur Bonas zapytał o zwiększenie środków na bieżące zadania statutowe, gospodarka komunalna - 7.000,00 zł, remont obiektów małej architektury- wiaty.
Skarbnik, K.Gronczewska wyjaśniła, że są to wiaty w Wólce Kikolskiej. Złożony został wniosek na dofinansowanie i rozpatrzony pozytywnie.
Radna Urszula Nowakowska, jeżeli chodzi o przetarg na wodociągi i kanalizację, do kiedy jest termin realizacji tych zadań.
Wójt, poinformował, że do maja 2015 roku.
Radny Artur Bonas zapytał, czy wiadomo kiedy będzie robiona kanalizacja w ul.Wierzbowej.
Wójt poinformował, że  jest podpisana umowa i w najbliższych dniach firmy rozpoczną prace. Jak zostanie ustalony konkretny harmonogram prac z wykonawcą wtedy informacje te będą pełniejsze.
Radna Wioletta Śliwińska zapytała, kiedy będą otwarte świetlice wiejskie.
Wójt wyjaśnił, że jak będzie pozwolenie na użytkowanie. Po tej dacie zostaną ustalone zasady użytkowania, bo trzeba upoważnić osobę odpowiedzialną do zarządzania tym obiektem, z którą zostanie podpisana odpowiednia umowa.
Ad.3
Rafał Bochenek, inspektor ds. sportu przedstawił uchwałę w sprawie określenia zasad korzystania z obiektów i urządzeń użyteczności publicznej stanowiących własność Gminy Pomiechówek.
Na początek zaznaczył, że powstało dużo nowych obiektów i urządzeń gminnych, stąd też zaszła konieczność opracowania regulaminów korzystania z tych urządzeń.
Wójt dodał, że są to obiekty, które zaczną funkcjonować w najbliższych tygodniach. Stworzenie tych regulaminów jest procesem indywidualnym, dostosowanym do naszych warunków, np. wypożyczalnia rowerów, co do zasady to takie obiekty funkcjonują, ale na ogół samorządy nie prowadzą takich wypożyczalni i te regulaminy są inne. U nas administratorem jest Samorząd, czyli jednostka realizująca te zadania, Zakład Komunalny. Ten regulamin dostosowano do naszych warunków.
Odnośnie regulaminów, Wójt zaproponował radnym zapoznanie się z tymi dokumentami i zgłaszanie ewentualnych uwag i wniosków, może być też w formie e-mailowej.
Zaznaczył, że są do dokumenty przygotowane na początek tej działalności, ale tak naprawdę po pierwszych miesiącach funkcjonowania tych obiektów będzie zrobiona weryfikacja i wszystkie spostrzeżenia, które wyjdą w trakcie użytkowania będzie można wnieść do tych regulaminów i je zaktualizować
Radna Iwona Sagatyńska wniosła zastrzeżenie do regulaminu korzystania z terenu rekreacyjnego nad Wkrą w Pomiechówku. W punkcie 6 - dzieci do lat 13 mogą korzystać z terenu pod opieką osób dorosłych oraz do punktu 10, czy wszystkie psy muszą mieć kaganiec.
Wójt, punkt 6 zostanie przeanalizowany i skonsultowany z Kancelarią Prawną.
Rafał Bochenek odnośnie punktu 10. Wiadomo, że jest to teren ogólnodostępny i jest to zasadne. Wchodząc na teren z psem, musi on mieć kaganiec.
Radny Artur Bonas punkt 9- regulaminu ścianki wspinaczkowej. Osoby, które nie ukończyły 16 lat mogą wspinać się pod opieką osób pełnoletnich.
Rafał Bochenek, musi być oświadczenie opiekuna i jeszcze dodatkowo opieka osoby pełnoletniej.
Propozycja komisji, doprecyzowanie zapisu punktu 9.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy wszystkie urządzenia i obiekty są ubezpieczone.
Rafał Bochenek tak, również boiska, place zabaw.
Ad.4
Magda Swoch-Goździkowska omówiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Nowy Modlin.
Poinformowała, że wynika to z potrzeby zwiększenia możliwości zagospodarowania terenów poprzez dopuszczenie inwestycji o charakterze publicznym. Do poprzednio omówionego planu, który przedstawił Mariusz Jackiewicz na komisji w dniu 18.03.2015 br. doszedł jeszcze jeden teren oznaczony jako jednostka D. Łącznie wszystkie cztery jednostki - A,B,C i D obejmują powierzchnię ponad 18 ha. Zwiększy to rozwój inwestycji na terenach około lotniskowych.
Ad.5
Sprawy różne.
Komisja zapoznała się z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:
1) Rodzice dzieci przedszkolnych urodzonych w 2009 r. wystąpili w sprawie odroczenia obowiązku szkolnego.
Poinformowali, że zamierzają działać w tej sprawie, zgodnie z procedurami. Zwrócili się także o stworzenie w przedszkolu na dzień 1 września 2015 r. odrębnej grupy na warunkach takich jak w przedszkolu.
Radna Małgorzata Lewczuk wyjaśniła, że rozmawiała w tej sprawie z Dyrektorką Przedszkola, Panią Jechalik, która poinformowała, że rodzice będą składali podania do Poradni Psychologicznej o badania swoich dzieci.
Wójt stwierdził,że jeżeli będą orzeczenia psychologiczna to na pewno zostanie zapewniona nauka i opieka w naszych placówkach dla tych dzieci, ale jest to jeszcze sprawa do przeanalizowania. Na razie zapoznaliśmy się z tematem, a po naborze do przedszkola można będzie coś więcej n ten temat powiedzieć.
2) Podanie Państwa Krasinkiewicz w Pomiechówka w sprawie dofinansowania wyjazdu ich córki - Kingi Krasinkiewicz, uczennicy klasy I na Mistrzostwa tańca jazzowego w Słowenii w czerwcu 2015 r.
Komisja zauważyła, że w podaniu nie ma nic na temat kosztów tego wyjazdu i  wnioskowanej kwoty dofinansowania, zaproponowano ( wniosek A,Bonasa) zaproszenie tych Państwa na następną komisję, żeby powiedzieli coś więcej na ten temat.
Wójt uważał, że przyjęta forma opiniowania na komisjach jest dobrym kierunkiem, ułatwi to podjęcie decyzji w sprawie dofinansowania.
Wnioski zgłoszone przez radnego Artura Bonasa:
1) plac zabaw w parku obok Urzędu Gminy, naprawienie uszkodzonych urządzeń na skutek używania,
2) posprzątanie terenu na zapleczu działki Pana Juszczyka obok stacji kolejowej.
Wójt zaznaczył, że systematycznie odbywa się proces sprzątania tych terenów. Wniosek zostaje przyjęty.
Radny Artur Bonas zatoka przy zakładzie fryzjerskim, naprzeciwko posesji Pana Juszczyka. Jest tam problem z parkowaniem pojazdów. Często jest tak, że są tam zostawiane samochody na dłuższy czas, często przez osoby które przesiadają się do pociągu i wtedy ciężko jest zaparkować samochód osobom, które chcą zrobić zakupy, bo parking jest już zajęty. Czy byłaby możliwość zwrócenia się do GDDKi A o ograniczenia czasowe parkowania pojazdów w tym miejscu.
Wójt wyjaśnił, że sprawa jest znana. Jest tam też problem zastawiania wjazdu do posesji. Jeżeli chodzi o ograniczenia czasowe, jest to sprawa do przeanalizowania przez GDDKiA.
Wszystkie wnioski, które wpływały w ostatnim czasie i dotyczyły drogi krajowej były analizowane przez Generalną Dyrekcję m.in. sprawy przejść dla pieszych.
Radny Artur Bonas zapytał, czy była też analizowana kwestia przejścia na odcinku od ulicy Szkolnej do przejazdu kolejowego.
Wójt poinformował, że analizowane były tego rodzaju sprawy na terenie gminy, ze szczególnym uwzględnieniem centrum Pomiechówka.
Z-ca Wójta, M.Łempicki wyjaśnił, że uczestniczył w tym spotkaniu. teraz jest to na etapie analizy i oczekiwania na stanowisko GDDKiA. Rozpatrywane były kwestie przejść dla pieszych i ich oświetlenie.
Radny Artur Bonas zapytał, jaki jest status prawny ulicy Świerkowej. Chodzi o to, że nie ma tam żadnego oświetlenia, a z tego co mówią mieszkańcy zbiera się tam jakiś element.
Radna Urszula Nowakowska poruszyła temat uszkodzonej przez TIR lampy na skrzyżowaniu drogi 62 w kierunku Nowego Modlina. W chodniku są powyrywane kostki i ciężko się przechodzi. Poza tym po tej lampie została duża ilość wystających drutów. No i w ogóle potrzebna jest nowa lampa, bo jest ciemno, a bardzo dużo osób, w tym dzieci szkolnych, tamtędy przechodzi.
 Od wypadku minęło kilka miesięcy i nic się nie zmienia.
z-ca Wojta wyjaśnił, że robiona była analiza w tej sprawie, łącznie z wystąpieniem do Zakładu Energetycznego. Odpowiedź na temat efektów tych działań zostanie udzielona.
Radny Artur Bonas zapytał, co oznacza hasło "centrum sportów wodnych w Czarnowie", które wyczytał na BIP-ie.
Wójt poinformował,  że PZW wystąpiło do Urzędu Gminy w sprawie rozważenia możliwości nabycia stanicy w miejscowości Czarnowo. Jeżeli mielibyśmy przejąć ten obiekt, to najpierw trzeba określić cel publiczny, np. na zadania sportów wodnych. jeżeli uda się oszacować te wartość, to zostanie przedstawione radnym do akceptacji. Byłaby to ciekawa propozycja, szczególnie że w ostatnich latach obiekt ten nie był zagospodarowany. Były próby wydzierżawienia tego, ale bezskuteczne. Jest też rozważana kwestia własności tego obiektu.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy nie można byłoby przy promenadzie  zamieścić tablicy ogłoszeniowej na której zamieszczane będą informacje o bezdomnych psach po to, aby zgłaszały się osoby chętne do adopcji tych zwierząt, aby nie musiały one trafiać do schroniska.
Na tym posiedzenie zakończono.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Oświaty:
  Małgorzata Lewczuk
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