Protokół nr 10/2015
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska w dniu 22.05.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Urszula Nowakowska Przewodnicząca Komisji, udział wzięli:
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie
oraz
-Mariusz Łempicki, z-ca Wójta
- Piotr Kownacki, Kierownik KZB
- Agnieszka Szajna, Wydział Ochrony Środowiska
- Mariusz Jackiewicz, Wydział Gospodarki Gruntami, Nieruchomościami i Zagospodarowania Przestrzennego
- Tomasz Gawroński - Prezes Zarządu firmy Eko-MARK
- Wiesław Repka, mieszkaniec Kosewy
- Witold Kowalewski, Stowarzyszenie "Boryna" Wymysły
- Monika Januszewska, Stowarzyszenie "Boryna" Wymysły
- Anna Daniszewska "Gazeta Nowodworska".
- Anna Cichocka "Tygodnik Nowodworski".
Tematy posiedzenia:
1. Informacja dot. planowanej lokalizacji zakładu wytwarzania oleju parafinowego w miejscowości Kosewo.
2. Informacja dotycząca zakładu znajdującego się na terenie firmy Eko-Zysk w Nowym Modlinie o prowadzonej działalności w zakresie wytwórni nawozów sztucznych i przetwarzania odpadów.
3. Sprawy różne.
Ad.1
Agnieszka Szajna poinformowała, że od poprzednich spotkań nic się nie zmieniło jeżeli chodzi o decyzję środowiskową.
Mariusz Jackiewicz w zakresie decyzji o warunkach zabudowy wyjaśnił, że trwa postępowanie. Pani Urbanistka przygotowała i przekazała do Gminy projekt decyzji o warunkach zabudowy. Obecnie jest to przygotowywane do wysłania do uzgodnień z różnymi organami, m.in. do Wojewody Mazowieckiego, Marszałka Województwa Mazowieckiego, Urzędu Lotnictwa Cywilnego, Starosty Nowodworskiego.
Decyzja ta jest odmowna, ale i tak idzie do uzgodnień, niezależnie od tego czy jest pozytywna, czy negatywna.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, co jest przyczyną odmowy.
Mariusz Jackiewicz wyjaśnił, że przede wszystkim brak sąsiedztwa. Poza tym kwestie usytuowania dróg przy których już istnieją takie zakłady jak: Eko-Zysk, zakład wytapiania tłuszczów.
Radny Artur Bonas zapytał, jakie firma ta ma możliwości odwołania się od tej decyzji.
Mariusz Jackiewicz, tak jak każda ze stron, może się odwołać od decyzji, czyli od momentu wydania decyzji ma możliwość odwołania się i sprawa pójdzie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego. Przewidywany czas takiego odwołania to kwestia 1-1,5 miesiąca, kiedy zostanie wydana decyzja.
Wiesław Repka -zgodnie z art.44 ustawy z dnia 3.10.2008 r. gdzie jest napisane, że nawet po wydaniu decyzji środowiskowej można wnieść odwołanie, czy to jest zgodne z prawdą, zapytał.
Agnieszka Szajna potwierdziła, że tak jest.
Wiesław Repka zapytał, czy oświadczenie zakładu zawarte w Gazecie Lokalnej można uznać za
 odpowiedź na zadawane przez mieszkańców, czy będą jeszcze  odpowiedzi na te pytania.
z-ca Wójta Mariusz Łempicki oświadczył, że na wszystkie pytania które padły na spotkaniu, zostały udzielone odpowiedzi przez Inwestora. Wysłano je wczoraj do mieszkańców.
Wiesław Repka dodał, że nadal nie ma odpowiedzi na pytanie dotyczące typu oleju parafinowego jaki będzie produkowany.
Radny Artur Bonas zawnioskował o dołączenie do dokumentacji komisji kopii pytań i odpowiedzi na nie.
Wiesław Repka zapytał, czy jest już odpowiedź Inwestora na petycję mieszkańców.
Mariusz Jackiewicz poinformował, że petycja została przekazana Inwestorowi, który ma czas na odpowiedź do poniedziałku (25.05.2015 r.).
Ad.2
W temacie dotyczącym planowanego uruchomienia zakładu na terenie firmy Eko-Zysk w zakresie wytwarzania nawozów sztucznych, na komisji obecny był Prezes Zarządu firmy Eko-Mark Tomasz Gawroński, realizator tego przedsięwzięcia.
Wprowadzając do tematu Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska wyjaśniła, że w momencie sporządzania porządku posiedzenia komisji nic nie wiedziała na temat tego zakładu. Jedynie ukazało się obwieszczenie, że taka inwestycja jest proponowana w miejscowości Nowy Modlin, na terenie zakładu Eko-Zysk, gdzie już teraz zbierane są odpady i częściowo przetwarzane, sortowane i belowane. Mieszkańcy zapoznali się z obwieszczeniem, w którym poinformowano o tygodniowym terminie na możliwość złożenia stosownych wniosków, pism czy innych uwag. Żeby zapoznać się z opinią mieszkańców w ciągu 5 dni zorganizowano spotkanie, do którego przygotowała się zapoznając się z dokumentacją na temat planowanej produkcji.
Następnie Przewodnicząca poprosiła pracowników Urzędu Gminy o zreferowanie tematu i wyjaśnienie na czym ma polegać produkcja tego zakładu.
Dodała, że na temat ten prowadzone są rozmowy z racji tego, że ma być wydana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach, a zgodnie z wnioskiem Inwestora byłoby tam szkodliwe oddziaływanie na środowisko.
Dlatego Komisja Ochrony Środowiska postanowiła zająć się tym tematem. Przy tym zaznaczyła, że wnioski o tego rodzaju przedsięwzięciach powinny być z Urzędu przekazywane do Komisji.
Agnieszka Szajna przedstawiła temat od początku. W dniu 15.12.2014 r. wpłynął wniosek firmy Eko-Mark o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na uruchomieniu instalacji do przetwarzania odpadów i produkcję nawozów mineralnych, bez stosowania procesów chemicznych. Zgodnie z procedurą wszystkie dokumenty zostały przesłane do RDOŚ i do Sanepidu.
W dniu 29.01.2015 r. wpłynęła opinia sanitarna, stwierdzająca konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. RDOŚ poprosił o uzupełnienie karty informacyjnej. Następnie 13.04.2015 r. wpłynęła opinia Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko.
Piotr Kownacki, Kierownik KZB dodał, że istotnym elementem postępowania jest zgodność z planem zagospodarowania przestrzennego, z którego wynika, że są to działki przeznaczone pod zabudowę produkcyjną, składową i magazynową. Pod tym względem zostało to rozpatrzone pozytywnie.
W kwestii uzupełnienia dodał, że na terenie firmy Eko-Zysk jest kilka instalacji, w tym:
- stacja demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji,
- instalacja do przetwarzania odpadów komunalnych zbieranych selektywnie oraz do oczyszczania odpadów opakowaniowych (zezwolenie Marszałka Województwa),
- instalacja do odzysku odpadów wielkogabarytowych,
- instalacja do odzysku odpadów budowlanych.
Jest to szeroko pojęty zakład przetwarzania odpadów. Jest to wskazanie charakteru przedmiotowego terenu.
Agnieszka Szajna informowała w dalszej części, że Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny stwierdził potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko wskazując co powinno znaleźć się w raporcie. M.in powinno być uzasadnienie proponowanego wariantu przedsięwzięcia, oddziaływanie  na ludzi, wodę i powietrze, opis przewidywanych działań, metod zastosowanych przez wnioskodawcę, opis działań mających na celu zapobieganie i ograniczanie negatywnych oddziaływań na środowisko, analizę możliwych konfliktów społecznych związanych z tym przedsięwzięciem itp.
Radna Urszula Nowakowska dodała, że z opinii Sanepidu, z którą się zapoznała, przepisała informację o tym, że planowana inwestycja zalicza się do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko.
Stwierdza się potrzebę przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla tej inwestycji. Należy opracować raport oddziaływania na środowisko. Po tej opinii akta przeszły do RDOŚ, który wydał postanowienie, nie zwracając uwagi na zalecenia zawarte w opinii sanitarnej.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w postanowieniu wyraził opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, argumentując tym, że na przewidzianym terenie są już prowadzone instalacje do przetwarzania odpadów, dla których była opracowana ocena oddziaływania na środowisko.
Poza tym stwierdzono też, że na podstawie przedłożonej dokumentacji, na etapie realizacji przedsięwzięcia nie wystąpią oddziaływania o znacznej wielkości lub złożoności. Na podstawie złożonej dokumentacji stwierdzono, że na etapie eksploatacji inwestycji dotrzymane zostaną standardy jakości środowiska. Oddziaływanie przedsięwzięcia na etapie jego funkcjonowania będzie miało charakter lokalny, ograniczony do terenu realizacji inwestycji.
Pytania do Inwestora:
Radny Artur Bonas zapytał, czy firma ma podpisaną umowę na wynajem hali.
Prezes Eko-Mark Tomasz Gawroński oświadczył, że umowa jest podpisana na czas nieokreślony.
Radny Artur Bonas zapytał, z jakich funduszy będzie to zrealizowane.
Tomasz Gawroński poinformował, że inwestycja jest mało nakładowa. Wadzie wszystkie urządzenia są własnością firmy. Część nakładów jest na podstawie umowy pomiędzy Eko-Mark-iem, a Eko-Zysk-iem i kapitał własny na realizację tej inwestycji.
Radny Artur Bonas zapytał, jak się nazywa nawóz, który będzie wytwarzany i jakie będzie miał zastosowanie.
Prezes Eko-Mark w tej chwili trwa rejestracja nawozu pod nazwą UnifosCa. Został on przebadany w pełnym zakresie. Wyniki badań są pozytywne. Jest to nawóz wapniowo-fosforowy, ma wszelakie zastosowanie w rolnictwie pod uprawy rolne.
Radny Artur Bonas zapytał, kto będzie odbierał odpady poprodukcyjne.
Prezes Eko-Mark wyjaśnił, że najprostsze rozwiązanie jakie wchodzi w rachubę to współpraca z firmą Eko-Zysk, która posiada wszystkie wymagane prawem pozwolenia na odbiór odpadów. Dodał, że  proponowana technologia opiera się prawie o 100% recykling odpadów. Ideą całego pomysłu jest to, aby z odpadów wytworzyć pełnowartościowy produkt.
Technologia ta jest mało odpadowa.
Radny Artur Bonas chciał dowiedzieć się na temat historii powstania firmy Eko-Mark.
P.Tomasz Gawroński poinformował, że firma Eko-Mark powstała w związku z tym pomysłem, który chce realizować, czyli przeprowadzenie pełnego recyklingu dosyć specyficznego odpadu. Żeby uruchomić tego typu działalność przede wszystkim trzeba znaleźć odpad, który się do tego celu nadaje i spełnia kryteria takie, aby można było wytworzyć z niego konkretny nawóz.
Radny Artur Bonas zapytał, kto jest jeszcze wspólnikiem w tej spółce.
p.Tomasz Gawroński poinformował, że wspólnikiem w spółce jest on oraz Jarosław Pielak, Prezes Eko-Zysku.
Radny Artur Bonas , czy ten odpad, który będzie pozyskiwany do produkcji nawozu będzie odpłatny, czy ci co będą go przekazywali będą płacić za odbiór tego odpadu.
P.Tomasz Gawroński będzie to w jednej i drugiej formie. Niektóre firmy chcą zapłacić za odbiór tych odpadów, inne życzą sobie zapłaty za te odpady.
Jeżeli chodzi o zagrożenie nagromadzenia nadmiernej ilości odpadów ( mówił o tym A,Bonas), takie nie występuje przede wszystkim z jednego powodu, że ten odpad nie występuje w tak dużej ilości na rynku. Druga sprawa to postępowanie, które jest prowadzone przez Wójta Gminy Pomiechówek dotyczy decyzji środowiskowych uwarunkowań realizacji przedsięwzięcia, nie w zakresie realizacji inwestycji, a decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przed wydaniem decyzji zezwalającej na gospodarowanie odpadami. Nigdy nie było zamiaru wystąpienia z wnioskiem do Starosty o decyzję zezwalającą na odzysk odpadów w ilości większej niż możliwości ich przerobu. Skutek tego jest taki, że w momencie uzyskania decyzji będzie w niej zapis o tym, że nie wolno przyjąć odpadów więcej w skali roku niż można odzyskać i nie więcej niż 4 tys ton rocznie. Nie jest to ilość przerażająca, biorąc pod uwagę to, że jeden samochód posiada 10 ton.
Radny Artur Bonas kto będzie mógł skontrolować, że odpady nie przekraczają granicznej cyfry, czyli 4 tys. ton.
P.Tomasz Gawroński wszystkie instytucje kontrolne z zakresu gospodarowania odpadami, które sprawdzają przestrzeganie warunków wydanej decyzji.
Radny Artur Bonas zapytał, czy ze strony Gminy może być taka kontrola.
p.Piotr Kownacki wyjaśnił, że Gmina nie ma takich uprawnień, ale do tego są powołane organy, które na wniosek Gminy mogą przeprowadzić taką kontrolę.
Radny Artur Bonas jaki jest zbyt nawozu unifosCa.  
P.Tomasz Gawroński wyjaśnił, że zbyt nawozów zawsze występuje. Decydują o tym dwie rzeczy, parametry substancji odżywczych i cena. Zapotrzebowanie rynkowe na nawozy jest duże.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, jakiego rodzaju konkretnie są to odpady.
P.Tomasz Gawroński jest to popiół ze spalania biomasy.
Radna Iwona Sagatyńska biorąc pod uwagę fakt, że jednym ze wspólników jest firma Eko-Zysk, zastanawiała się czy nie ma niebezpieczeństwa, że firma ta dodatkowo przeznaczy jakiś obiekt lub wolną przestrzeń na magazynowanie półproduktu, czy gotowego wyrobu.
P.Tomasz Gawroński Eko-Zysk może takie działania prowadzić, ale działalność firmy Eko-Mark zakłada obróbkę 4 tys ton odpadów rocznie, ponieważ nie ma potrzeby na większą ilość, poza tym tego odpadu nie ma więcej na rynku. Nie stanowi żadnego zagrożenia, żeby Eko-Zysk to odebrał i przekazał do firmy później. Surowiec ten ma być przetrzymywany w hali, a ponieważ jest to odpad inny niż niebezpieczny więc warunki magazynowania nie mają znaczenia, ponieważ nie stanowi żadnego zagrożenia.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała jak wygląda sam proces produkcji.
P.Tomasz Gawroński proces produkcyjny jest dosyć krótki, bo opiera się o dostawę surowca i obróbkę mechaniczną, czyli w pierwszej kolejności mielenie tego odpadu, następnie odpad ten na urządzeniu zwanym mieszalnikiem ma być wzbogacony o surowce takie jak różnego rodzaju szczeliwa, substancje klejące. Następnie transportowany jest do granulatora. Potem następuje pakowanie gotowego produktu. Urządzenia do produkcji tego są bardzo proste. Każda partia odpadu powinna być zbadana, ponieważ w interesie firmy jest to, aby wyprodukowany nawóz spełniał konkretne parametry. Badania są zlecane do laboratorium.
Radny Andrzej Bonas zapytał, czy z przywożonej biomasy będzie jakiś zapach.
P.Tomasz Gawroński wyjaśnił, że ani odpad, ani produkt, ani proces technologiczny nie powoduje emisji odoru.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy w trakcie mielenia nie powstaje pył.
P.Tomasz Gawroński odpowiedział, że nie, ponieważ odpad przychodzi w stanie lekko wilgotnym.
Radna Urszula Nowakowska zaznaczyła, że w materiałach, które będą używać jest dużo więcej odpadów, które już z samej nazwy wskazują, że będą zagrażały środowisku. Nie wierzy też, że produkcja będzie cały czas zamknięta, bo na 260 m2 zużycie w ciągu jednego dnia będzie wynosić 11,5 tony. Więc 260 metrów to zbyt mało, aby to wszystko się zmieściło. Zresztą na tym terenie jest razem 6 hal, dlatego przewiduje, że ta produkcja, jak będzie to dobrze szło,  rozszerzy się i obejmie cały Eko-Zysk i stanie się to ogromną fabryką.
Piotr Kownacki zauważył, że aby zwiększyć produkcję, czy poszerzyć działalność, to trzeba przejść odpowiednią procedurę.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy ta produkcja jest już uruchomiona.
P.Tomasz Gawroński poinformował, że  wyprodukowano partię próbną towaru.
Radna Urszula Nowakowska pytała dalej, od kiedy trwa produkcja i od kiedy zatrudnieni są ludzie na tym terenie.
P.Tomasz Gawroński odpowiedział, że od września jest zatrudniony 1 pracownik na 1/4 etatu.
Radna Urszula Nowakowska zaznaczyła, że społecznie działa od 30 lat i dopiero teraz boryka się z takimi sprawami, których nie można przeskoczyć. dziwi się, że nikt nie szuka jakiegoś oddalenia i innych miejsc, tylko wszystko chce lokalizować w gminie Pomiechówek, która na cały kraj jest rozpropagowana jako Gmina turystyczna, przyrodnicza, z dużymi możliwościami wypoczynku, z dwiema czystymi rzekami, z lasami.
Chcemy, żeby firmy się rozwijały, ale z profesją bezpieczną dla otoczenia, wtedy przyjmiemy ich z otwartymi rękami - powiedziała radna i dodała, że w materiale, z którym się zapoznała powiedziane jest, że przestrzegane będą okresy magazynowania tj. maksymalnie 3 lata, w przypadku odpadów przeznaczonych do odzysku rok, czyli mogą one leżeć tam do roku zanim zostaną oddane do Eko-Zysku. jest to bardzo długo.
Każdy zakład potrzebuje jeszcze akceptacji społeczeństwa, bo korzysta z naszych dróg, z oświetlenia, z naszej wody, z naszej oczyszczalni, z wszystkiego co powstało dzięki podatkom społeczeństwa, dzięki władzy, która się o to stara i chcemy takich kontrahentów, żebyśmy nie musieli się cały czas denerwować i żyć pod napięciem, bo jak grzyby po deszczu takie zakłady zaczynają się rozmnażać. Tylko co skończył się problem z zakładem w Kosewie, a już się zaczyna Nowy Modlin. terenów pod produkcję jest dużo, jesteśmy za tym żeby powstały zakłady, ale takie, które nie są szkodliwe dla środowiska.
W podsumowaniu tematu, zaproponowano wyjazd Komisji do tego zakładu w celu zobaczenia jak funkcjonuje ta instalacja i na czym polega technologia produkcji.
Poproszono właściciela firmy Eko-Mark p.Tomasza Gawrońskiego o zaproponowanie terminu tej wizyty.
Odnosząc się do przeprowadzonej dyskusji i wcześniejszej sprawy związanej z zakładem wytwarzania oleju parafinowego p.Mariusz Łempicki z-ca Wójta zwrócił się do obecnych mieszkańców, aby nie odbierali tego w ten sposób, że Urząd robi coś przeciwko mieszkańcom i nie trzyma ich strony, bo tak nie jest. Urząd Gminy jako organ władzy lokalnej musi prowadzić postępowanie zgodnie z przepisami, prowadzić wyznaczone prawem procedury, nie może działać stronniczo.
Ad.3
W sprawach różnych
Radny Artur Bonas przekazał do akt komisji notatkę z przeprowadzonej przez Komisję wizytacji schroniska w Radysach, gmina Biała Piska w dniu 07.05.2015 r. z którym Gmina ma podpisaną umowę na dostarczanie bezpańskich zwierząt.
Wnioski z wyjazdu:
- uregulowanie kwestii formalnych związanych z prowadzoną dokumentacją,
- poprawienie i dopracowanie dokumentacji, która powstaje w momencie odłowienia i przyjmowania zwierząt przez pracownika schroniska,
- założenie indywidualnych kart informacyjnych przekazanych zwierząt.
Radny wyjaśnił na czym polegają przedstawione propozycje. Chodzi o to, aby w umowie lub aneksie został zawarty zapis taki, żeby psy były znakowane na miejscu, w momencie ich odławiania po to, aby mieć większą kontrolę nad psami, które trafiają do schroniska z terenu Gminy.
Poza tym radny Artur Bonas biorąc pod uwagę przeprowadzoną w ostatnim czasie akcję szczepienia psów, wystąpił z wnioskiem o sprawdzenie szczepienia psów na terenie przytuliska znajdującego się w Pomiechówku przy ul.Wojska Polskiego.
Radna Wioletta Śliwińska  przypomniała o sprawie przedłużenia trasy komunikacji lokalnej do ośrodków  zdrowia w Pomiechówku - ul.Słoneczna i ul.Młodości.
Przewodnicząca Komisji  Urszula Nowakowska wystąpiła z wnioskiem o to, aby na przyszłość Komisja Ochrony Środowiska była informowana z urzędu o planowanych inwestycjach, które można przypuszczać że będą szkodliwie oddziaływać na środowisko.
Pozostali członkowie Komisji poparli to wystąpienie, precyzując że wystarczy krótka informacja o takim przedsięwzięciu zaraz po złożeniu wniosku. Jeżeli Komisja uzna, że chce się tym tematem zainteresować, wtedy wystąpi o dokładniejsze dane w tej sprawie.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska wracając do tematu instalacji nawozów sztucznych, wystąpiła z wnioskiem o nadanie biegu sprawie w związku z informacją Inwestora o rozpoczęciu produkcji.
p.Mariusz Łempicki oświadczył, że po wpłynięciu wniosku zostanie złożone zawiadomienie do WIOŚ o przeprowadzenie kontroli.
Radnego Artura Bonasa interesował termin otwarcia nowych urządzeń rekreacyjno-sportowych na terenie rekreacyjnym w Pomiechówku.
P.Mariusz Łempicki wyjaśnił, że zadanie jest w trakcie realizacji, m.in jednym z elementów tej infrastruktury jest strzelnica i zjazd tyrolski. Planuje się, że jeszcze przed wakacjami wszystko to zafunkcjonuje.
W kwestii wypożyczalni sprzętu turystycznego, w tym rowerów, Wójt poinformował że trwają uzgodnienia funkcjonowania tego systemu, dopracowywania szczegółów tych ustaleń.
Przewodnicząca Komisji U.Nowakowska przekazała pozytywną informację o tym, że w pełnym biegu jest inwestycja w zakresie budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Na terenie Nowego Modlina i sąsiednich miejscowości trwają te prace. Wszystko przebiega szybko i sprawnie.
Na tym Przewodnicząca zamknęła posiedzenia Komisji.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska:
Urszula Nowakowska
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