Protokół nr 8/2015 (Komisja Ochrony Środowiska)
z posiedzenia Komisji Oświaty i Komisji Ochrony Środowiska w dniu 20.04.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Urszula Nowakowska, Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska, udział wzięli:
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie,
- członkowie Komisji Oświaty, nieobecny radny Marcin Gągolewski
oraz
Wójt, Dariusz Bielecki
z-ca Wójta Mariusz Łempicki
Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska
Wanda Karabin
Agnieszka Szajna
Obradowano według ustalonego porządku obrad, który stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
Ad.1
Omówienie projektów uchwał w sprawie:
1) sprzedaży działki gruntu stanowiącej własność Gminy Pomiechówek
2) wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością gruntową,
3) odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas dłuższy niż trzy lata ( lokal w Czarnowie)
4) odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów dzierżawy nieruchomości na czas dłuższy niż trzy lata (Czarnowo, Goławice Pierwsze (dz.919/7), Goławice Pierwsze (dz.nr 917/2)
5) odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na czas dłuższy niż trzy lata (Pomiechówek)
6) nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogi gminne w Stanisławowie,
7) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Pomiechówek w trybie bezprzetargowym (Nowy Modlin).
Zanim przystąpiono do omawiania projektów uchwał, Wanda Karabin zwróciła się do Komisji o wydanie opinii w sprawie gospodarowania nieruchomościami gminnymi, czyli zbywania, nabywania, wydzierżawiania, najmu.
Zapytała, czy Komisje są za tym, aby każda czynność odbywała się tak jak dotychczas, czyli każdorazowo przedstawiana komisjom lub może być tak, jak mówi ustawa o samorządzie gminnym, że Rada Gminy może określić zasady zbywania, nabywania, wydzierżawiania i wynajmu nieruchomości i wówczas Wójt Gminy gospodaruje mieniem w ramach określonych zasad.
Komisje są za wariantem pierwszym, czyli każdorazowo przedstawianie sprawy, bez określania ogólnych zasad.
W wyniku przeprowadzonego głosowania opinie powyższą przyjęto jednogłośnie.
Następnie Wanda Karabin omówiła projekty uchwał w sprawie:
1) sprzedaży działki gruntu stanowiącej własność Gminy Pomiechówek (Kosewko).
Poinformowała, że Gmina Pomiechówek posiada w miejscowości Kosewko działkę o powierzchni 200 m, szerokości 4 m. Jest ona przedmiotem dzierżawy sąsiada, którego budynki w części przylegają do tej działki. Dzierżawa kończy się w tym roku, Gmina nie może podjąć decyzji o bezprzetargowym przedłużeniu dzierżawy lub sprzedaży, ponieważ nieruchomością zainteresowani są sąsiedzi pozostałych nieruchomości.
W związku z powyższym proponuje się sprzedaż tej nieruchomości w trybie przetargowym.
2) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością gruntową.
Na wypadek, gdyby przetarg, o którym mowa w pierwszej uchwale, wygrała osoba, która nie jest właścicielem budynku znajdującego się w części na zbywanej nieruchomości, przygotowano projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie nieruchomości gminnej służebnością gruntową na rzecz każdorazowych właścicieli sąsiedniej nieruchomości polegającej na korzystaniu z gruntu niezbędnego do prawidłowego użytkowania budynków oznaczonych numerami ewidencyjnymi 153 i 250.
Uchwała ta będzie wykonana pod warunkiem, gdy przetarg wygra  inna osoba niż właściciel budynku zlokalizowanego na części gminnej działki.
3) projekt uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu na czas dłuższy niż trzy lata.
W Czarnowie w budynku, gdzie jest klub należącym do Gminy, jest prowadzona działalność gospodarcza - sklep. W tym roku kończy się umowa najmu dla właściciela sklepu. W związku z powyższym przygotowano projekt uchwały na przedłużenie umowy najmu w trybie bezprzetargowym na czas dłuższy niż 3 lata.
4)
Wanda Karabin przedstawiła projekt uchwały w sprawie zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości na czas dłuższy niż trzy lata - Czarnowo, Goławice Pierwsze (dz.nr 919/7) i Goławice Pierwsze (dz.nr 917/2).
Wanda Karabin poinformowała, że w tym roku kończą się umowy dzierżawy na trzy działki, tj. w Czarnowie, części działki gruntu o numerze 682 i powierzchni 80m2, terenu przed sklepem. W Goławicach, teren fortu. Wieloletni dzierżawca tych działek, które przylegają do jego posesji, nie może tego wykupić, ponieważ nie można dokonać podziału. Gdy będzie zmiana planu zagospodarowania przestrzennego, wtedy będą nowe zapisy, które pozwolą na sprzedaż, ale na razie można tylko i wyłącznie przedłużyć dzierżawę.
5) projekt uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy na czas dłuższy niż trzy lata.
Wanda Karabin  zaznaczyła, że w związku z rozwojem infrastruktury turystycznej, potrzebne jest również zaplecze gastronomiczne. Zgłosił się do Gminy podmiot, który chce takie zaplecze stworzyć z propozycją postawienia pawilonu na gruncie gminy, obok budynku Policji przy ul.Nasielskiej.
Jednogłośnie - 6 głosami "za" - pozytywnie zaopiniowano powyższe.
6) projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogi gminne w Stanisławowie.
Wanda Karabin wprowadzając do tematu poinformowała, że kilka dni temu wydane zostało Rozporządzenie obejmujące część terenów w Nowym Modlinie Mazurską Specjalną Strefą Ekonomiczną. W związku z powyższym konieczne jest stworzenie na tym gruncie infrastruktury m.in. drogowej. Jedną z dróg, która wchodzi w skład tej infrastruktury jest droga prowadząca do cmentarza w Modlinie. Żeby droga ta weszła w skład tego programu musi stanowić własność Gminy. Na dzień dzisiejszy jest to własność Parafii Modlin. Wójt Gminy prowadził rozmowy z Proboszczem Parafii w wyniku których zawarto porozumienie, że Parafia wyraża zgodę na przekazanie drogi gminie i taki projekt uchwały został przygotowany.
Warunkiem przekazania drogi Gminie jest to, że po przejęciu gruntu, Gmina wybuduje dojazd do cmentarza, oświetli ten teren i po uregulowaniu stanu prawnego przekaże działkę, która wchodzi w skład cmentarza modlińskiego po enklawie niemieckiego cmentarza. Wybuduje część parkingu przed cmentarzem parafialnym i doprowadzi do niego energię elektryczną.
Wójt, Dariusz Bielecki dodał, że dopiero przy porozumieniu zostaną ustalone szczegóły, a tymczasem zgoda Rady na przejęcie tej drogi pozwoli procedować co do samej drogi.
Komisje jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały przejęcie gruntu pod drogę i generalnie wykonanie powyższych zadań.
7) projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy Pomiechówek w trybie bezprzetargowym ( Nowy Modlin).
Wanda Karabin nadmieniła, że sprawa wiąże się z rozpoczęciem działalności Strefy Ekonomicznej. Żeby Strefa mogła działać trzeba włożyć do niej pewne grunty. Gmina na tym terenie posiada 3 działki o łącznej powierzchni 8ha36 arów. te działki zamierza włączyć do Strefy.
Przepisy na ten temat mówią:
- o sprzedaży dla Strefy w formie przetargowej lub bezprzetargowej.
 Korzystna dla Gminy jest forma bezprzetargowa.  Ponieważ są to grunty z Agencji Nieruchomości Rolnych przekazane Gminie nieodpłatnie, więc w przypadku ich sprzedaży trzeba zwrócić wartość rynkową tych gruntów. Są to dwie działki przy drodze powiatowej nr 6/104, 316/12 i drugi teren za magazynami w Nowym Modlinie.
Radny Artur Bonas zapytał, kiedy to może fizycznie powstać.
Wójt odpowiedział, że pierwsze zezwolenia dla firm zostaną wydane jeszcze w tym roku.
Ad.2 i 3
Wójt Gminy Dariusz Bielecki poinformował w sprawie propozycji udzielenia pomocy finansowej i rzeczowej Powiatowi Nowodworskiemu.
Przygotowano dwa projekty uchwał. W pierwszej proponuje się udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Nowodworskiemu w wysokości 100.000,00 zł na realizację zadania pn. " Przebudowa drogi powiatowej nr 2411W od drogi wojewódzkiej nr 571 - Borkowo- Szczypiorno - Pomiechówek".
W poprzednim roku wykonano I etap tej inwestycji. W tym roku Powiat planuje wykonanie kolejnego odcinka od mostu w kierunku wsi Błędowo.
Drugi projekt uchwały dotyczy udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Nowodworskiemu na realizację zadania pn. " Przebudowa drogi powiatowej nr 2409W ul.Nasielska w Pomiechówku".w wys.40.000 zł.
Pomoc zostanie udzielona w postaci wykonania dokumentacji projektowej na realizację zadania "Przebudowa drogi powiatowej nr 2409W ul.Nasielska w Pomiechówku".
W ramach tego zadania zostanie utworzona ścieżka rowerowa od strony lasu, rondo przed szkołą i przy promenadzie oraz parking przy ul.Nasielskiej w kierunku ulicy Pogodnej.
Będzie to kompleksowy projekt tej ulicy. Na ten cel Gmina przeznaczy 40.000 zł. Ścieżka rowerowa łączyłaby się z ulicą Kolejową i Przytorową. Kolejne powstałyby na ulicy Sportowej.
Na razie zostanie wykonana dokumentacja, a realizacja zadania przewidywana jest od 2016 roku.
Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy były również rozmowy na temat drogi od krajówki przez Nowy Modlin, Kosewo do Wymysłów.
Wójt potwierdził, że oprócz rozmów są też działania. wspólnie z Powiatem określono strategiczne wyzwania na tę kadencję, jeżeli chodzi o drogi powiatowe. Jest to droga Modlin -Wymysły, Pomiechówek-Goławice oraz kontynuacja drogi od Pomiechówka do Borkowa. Z informacji uzyskanych od Zarządu Powiatu wynika, że na najbliższej sesji w dniu 27.04.2015 r. planuje się przeznaczenie 100.000,00 zł na dokumentację projektową drogi Modlin-Wymysły z chodnikami, z separacją ruchu pieszego. W miejscowości Nowy Modlin przewidziane jest również rondo. Są to wstępne ustalenia. Na pewno przy wykonywaniu dokumentacji będzie możliwość opiniowania przez Gminę poszczególnych elementów. W miejscowości Wymysły, Cegielnia -Kosewo powstanie chodnik, który usprawni bezpieczeństwo ruchu na tej drodze.
Radna Wioletta Śliwińska zapytała, czy na pewno będzie robiona droga do Błędowa, bo z tego co wie Powiat czeka na dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego.
Wójt nadmienił, że przydzielona kwota będzie obligować wykonaniu tego zadania.
Radny Artur Bonas zapytał, co jest robione w kierunku remontu ulicy Szkolnej.
Wójt poinformował, że jest wykonana dokumentacja kosztorysowa. Ogólnie trwają przygotowania do aplikowania o fundusze zewnętrzne. Chcemy wnioskować na drogi jednym dużym projektem na terenie całej Gminy. Naszym zamierzeniem jest, żeby rok 2016 i 2017 był przeznaczony na inwestycje drogowe. jeśli chodzi o Pomiechówek, będzie ujęta ulica Szkolna, Przytorowa oraz ścieżki rowerowe - wyjaśnił Wójt.
Komisja jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.
Ad.4
Zmiany Uchwały Budżetowej omówiła Skarbnik Gminy Kamila Gronczewska
Dochody:
Zwiększenie:
1) 80104 – 2030 – dotacja celowa z budżetu państwa na realizację zadań własnych  w zakresie wychowania przedszkolnego w 2015 r. – 425.182,00 zł;
2) 85295 – 2030 – zwiększenie dotacji celowej na realizację zadań z zakresu administracji rządowej, z przeznaczeniem na zadania związane z przyznaniem Kart Dużej Rodziny – 880,00 zł;
3) 85307-0830- Dzienni opiekunowie, zwiększenie wpływów z tytułu opłaty za pobyt dzieci  - 26.720,00 zł za okres IX-XII;  ( przy projekcie uchwały budżetowej zabezpieczone były środki na okres I-VIII)
4) planowane dofinansowanie realizacji zadania pn. Przebudowa drogi gminnej w m. Nowe 
     Orzechowo – 100.000,00 zł (dotacja ze środków związanych z wyłączeniem z produkcji 
      gruntów rolnych);
5) planowana sprzedaż nieruchomości gminnych, dz.ew. nr 316/12,316/13,6/104 obręb 15 
     Nowy Modlin – wycena nieruchomości netto: 3.502.000,00 zł.
Wydatki:
1. Zwiększenia:
a) wydatki bieżące, w tym:
- zabezpieczenie wydatków na bieżące remonty dróg gminnych – zakup materiałów – 28.000,00 zł, zakup usług – 5.000,00 zł; (60016-4210,4300);
- zwiększenie wydatków w realizacji projektu „Aktynie nad Wkrą Rozwój Turystyki w Gminie Pomiechówek – etap II „ – zagospodarowanie nadbrzeża  - 25.000,00 zł (63095-4309);
- zwiększenie środków z przeznaczeniem na wykonanie planów zagospodarowania przestrzennego – 5.000,00 zł, (71004-4170);
- opracowanie strategii rozwoju Gminy – 50.000,00 zł (I etap prac-71095-4390);
- wprowadzenia planu na wydatki związane z przekazaniem środków na godziny ponadnormatywne Policji – 5.000,00 zł (75404-300);
- zabezpieczenie środków na zakup mundurów strażackich – 2.289,00 zł (75412-4210);
- zabezpieczenie środków na zakup części komputerowych dla Szkoły Podstawowej w Orzechowie – 3.000,00 zł (80101-4210);
- zabezpieczenie środków na usługi remontowe w Szkole Podstawowej w Orzechowie – 15.000,00 zł (80101-4300)
- zwiększenie wydatków na wynagrodzenia osobowe w Przedszkolu Gminnym w związku z otrzymaną dotacją celową z przeznaczeniem na zadania z zakresu wychowania przedszkolnego (80104-4010) – 425.182,00 zł;
- 85295 – 4210 –wydatki z dotacji celowej na realizację zadań z zakresu administracji rządowej, z przeznaczeniem na zadania związane z przyznaniem Kart Dużej Rodziny – 880,00 zł;
- 85295-3110- zabezpieczenie środków na prace społecznie użyteczne realizowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Pomiechówku – 6.480,00 zł;
- zabezpieczenie środków na funkcjonowanie instytucji Opiekuna dzienna – wynagrodzenia wraz z pochodnymi od wynagrodzeń- 113.059,80 zł, wydatki na drobne materiały papiernicze – 1.000,00 zł;
- zwiększenie dotacji przedmiotowej dla Komunalnego Zakładu Budżetowego – 803.512,00 zł (na obiekty administrowane przez KZB)- 90017-2650;
Przy tym temacie Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie dotacji przedmiotowej dla Komunalnego Zakładu Budżetowego. Od 2013 r. KZB administruje szereg obiektów użyteczności publicznej. Ponad rok po realizacji tych zadań wyliczono koszty, które były szacowane przy projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok. Zostały one zweryfikowane i ustalono, że zwiększa się dotację przedmiotową dla KZB o 803.512,00 zł, tak  żeby zapewnić pokrycie wszystkich kosztów związanych z funkcjonowaniem tych obiektów. Dla placów zabaw  i promenady proponuje się zwiększenie stawki ze 1,20 zł za m2 na 2,40 zł za m2. Po dokonaniu tej zmiany na place zabaw i promenadę kwota dotacji na cały rok wyniesie 134.520,00 zł.
Na ściankę wspinaczkową, strzelnicę i zjazd tyrolski kwota dotacji wyniesie 80.000,00 zł. hala sportowa i przedszkole -322.414,00 zł, 60.000,00 zł - boisko w Pomiechówku i teren rekreacyjno-sportowy przy ul.Wojska Polskiego -30.000,00 zł.
Ogółem na wszystkie obiekty kwota dotacji wyniesie 1.340.537,00 zł, wzrost o 803.512,00 zł
Dalsze zmiany budżetowe:
- zwiększenie środków na zakup materiałów w rozdziale gospodarka komunalna z przeznaczeniem na remonty  - 31.000,00 zł (90095-4210)oraz bieżące usługi – odwodnienie terenu – 10.000,00 zł (90095-4300);
b) wydatki majątkowe w tym:
- wprowadzenie plan na zadanie dot. wykonania dokumentacji projektowej zadania pn. Przebudowa drogi powiatowej nr 2409W na odcinku ul. Nasielskiej w miejscowości Pomiechówek – 40.000,00 zł  ( w ramach pomocy rzeczowej udzielonej Powiatowi Nowodworskiemu) 60014-6050;
- udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Nowodworskiego na realizację zadania dot. przebudowy drogi powiatowej nr 2411W od drogi woj. Nr 571 – Borkowo – Szczypiorno – Pomiechówek na odc. 461 m – 100.000,00 zł 60014-6300;
- wykonanie dokumentacji projektowej dróg gminnych – 80.000,00 zł (w tym: planowane nakłady  przeniesione z zakresu zadania zakwalifikowanego jako wykonanie dokumentacji projektowej tras rowerowych na terenie Gminy Pomiechówek – 50.000,00 zł) 60016-6050;
- wprowadzenie zadania dot. przebudowy drogi gminnej w miejscowości Nowe Orzechowo – 200.000,00 zł w tym planowane dofinansowanie dotacją ze środków związanych 
z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych – 100.000,00 zł – 60016-6050;
- zwiększenie wydatków w realizacji projektu „Aktynie nad Wkrą Rozwój Turystyki w Gminie Pomiechówek – etap II „ – rozbudowa lodowiska  - 20.000,00 zł (63095-6309);
- Nabycie nieruchomości dz.ew. 316/12,316/13,6/104 w obrębie 15 - Nowy Modlin – na podst. art. 30 ust. 5a ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi Skarbu Państwa – 350.200,00 zł – 70005-6060;
- wprowadzenie zadania inwest. dot. nadbudowy budynku strażnicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Pomiechówku przy ul. Kilińskiego 3 – 250.000,00 zł – 75412-6050;
- zakup stacji obiektowej zintegrowanego systemu alarmowania i ochrony ludności – 6.034,00 zł 75412-6060;
- wprowadzenie zadania dot. modernizacji studni w hydroforni w m. Kosewo – 75.000,00 zł 90001-6050;
- wprowadzenie zadania dot. wykonania wodociągu w m. Pomiechówek w pasie drogowym na działkach o nr ewidencyjnym 182/1,172/1,171/1 – 15.000,00 zł;
- wprowadzenie zadania dot. opracowania programu gospodarki niskoemisyjnej – 35.000,00 zł  - 90005-6050;
- zabezpieczenie środków na udzielenie dotacji celowej dla Gminnej Biblioteki Publicznej 
z przeznaczeniem na realizację zad. modernizacji i rozbudowy budynku użyteczności publicznej tj. Biblioteki Publicznej w Pomiechówku – 441.453,00 zł – 92116-6220.
Pozostałe zmiany między klasyfikacją budżetową nie mają wpływu na wynik budżetu 
i dotyczą m.in. zabezpieczenia środków na wynagrodzenia bezosobowe w Urzędzie Gminy oraz zabezpieczenie środków na prace społecznie użyteczne realizowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Pomiechówku.
Poza tym w Uchwale budżetowej wykazano także przychody w wysokości 114.807,80 zł z tytułu wolnych środków. Różnica miedzy dochodami a wydatkami stanowi nadwyżkę budżetu w kwocie 962.692,20 zł. Tę kwotę przeznacza się na rozchody w tej samej wysokości czyli 1.077.500,00 zł. 427.500,00 zł stanowią rozchody czyli spłata kredytu przypadająca na rok 2015 i wykup obligacji w kwocie 650.000,00 zł, których termin wykupu przypada na rok 2016.
Pytania:
Radny Artur Bonas zapytał o zwiększenie wydatków w realizacji projektu "Aktywnie nad Wkrą, Rozwój Turystyki w Gminie Pomiechówek etap II", zagospodarowanie nadbrzeża - 25.000,00 zł , usługi. Radny zapytał, czego to dotyczy.
Wójt wyjaśnił, że chodzi o zagospodarowanie plaży w Pomiechówku w sensie wydatki na piasek.
Radny Artur Bonas pytał o zwiększenie dotacji dla KZB na utrzymanie terenów rekreacyjnych i placów zabaw z kwoty 1,20 zł na 2,40 zł za m2. Czym to jest spowodowane.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wcześniejsze koszty były nie wystarczające. W związku z tym po zweryfikowaniu ustalono wysokość stawki za m2 obiektu na 2,40 zł.
Radny Artur Bonas zapytał o sprawę odwodnienia terenu przy targowisku.
Wójt wyjaśnił, że planowane są studnie chłonne. jest to w pasie drogowym przed targowiskiem.  Prace te wykona KZB.
Radny Artur Bonas - co z lodowiskiem?
Wójt wyjaśnił, że w planach jest powiększenie tego obiektu oraz dodatkowo urządzenie lodowiska dla najmłodszych dzieci. Dzięki temu lodowisko obejmować będzie cały teren boiska oraz gdzieś z boku lodowisko dla najmłodszych.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała o hydrofornię w Stanisławowie, czy w tym momencie funkcjonuje tylko jedna pompa.
Wójt oświadczył, że sprawę  tę należy wyjaśnić z Kierownikiem KZB.
W dalszej części Skarbnik Gminy omówiła projekty uchwał w sprawie zmiany uchwał dotyczących emisji obligacji komunalnych. Wyjaśniła, że dotyczy to wykupu obligacji przypadających na 2015 rok. Przy podejmowaniu Uchwały Budżetowej na 2015 rok wprowadzono zmianę do uchwały w sprawie emisji obligacji. Dokonuje się zmiany terminu wykupu obligacji serii nr A13 w wysokości 300.000,00 zł, określając termin wykupu na 8 lat od daty emisji t, 2021 roku. Dokonuje się zmiany terminu wykupu emisji obligacji serii A13K w wysokości 1.389.000,00 zł określając termin wykupu na 10 lat od daty emisji tj. 2023 rok.
Skarbnik Gminy omówiła także zmianę w uchwale Nr V/34/2015 z dnia 31 marca 2015 r. w sprawie poboru podatków w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów oraz określenia wynagrodzenia dla inkasentów.
W uchwale, która została podjęta w dniu 31 marca 2015 roku zostało zachowane sformułowanie, które określało termin rozliczenia się z podatków. Natomiast w podstawie prawnej znalazł się zapis odnoszący się bezpośrednio do ustawy, który zakwestionowała regionalna Izba Obrachunkowa. Zapis taki wynika bezpośrednio z ustawy.
W związku z powyższym zmiana dotyczy wyeliminowania tego zapisu.
Radny Artur Bonas zapytał z którego roku przekłada się termin wykupu obligacji.
Skarbnik Kamila Gronczewska wyjaśniła, że z 2015 na 2021 seria A13 i z 2015 na 2023 rok seria A13K.
Jest to wszystko ruchome i może ulec zmianie.
Ad.6
Projekt uchwały w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Pomiechówek omówiła Agnieszka Szajna.
Poinformowała, że w terminie 18 miesięcy od wejścia w życie znowelizowanej ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w Gminach, należy zmienić Regulamin gminy. Przede wszystkim należało odnieść się do zwiększenia rodzaju odpadów segregowanych. Dopisano w rozdz.III w § 4 ust 2 rodzaje odpadów takie jak: zużyte baterie, akumulatory, zużyte opony, odpady budowlano-rozbiórkowe, sprzęt elektroniczny, chemikalia itp.
Dodano także zapis o możliwości przekazywania tych odpadów albo w nieograniczonej ilości, albo ograniczonej. Wszystkie można przekazywać w nieograniczonej ilości, poza budowlanymi i rozbiórkowymi, gdzie wprowadzono ograniczenie do 2m3 rocznie. Są to mniej więcej 2 przyczepki rocznie.
Dodano zapis określający tereny rekreacyjne jako domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-letniskowe, użytkowane jedynie przez część roku. Dla tych nieruchomości określono pojemnik 120l.
Odnośnie gabarytów z wielolokalowych budynków, będą one zabierane raz na kwartał, zgodnie z ustalonym harmonogramem.
Dodano punkt dotyczący reklamacji w zakresie świadczonych usług przez przedsiębiorcę. Fakt taki należy zgłaszać do Urzędu Gminy w następnym dniu roboczym po dniu wyznaczonym w harmonogramie, do godziny 10:00.
Dopisano także punkt, że dopuszczalne jest stosowanie innej kolorystyki worków, z tym że należy opisać na worku, jaki rodzaj odpadów się w nim znajduje.
Pytań nie zgłoszono.
Ad.7
Agnieszka Szajna zapoznała Komisję z tematem dotyczącym lokalizacji zakładu wytwarzania oleju parafinowego w Kosewie. Poinformowała, że w dniu 30.09.2014 r. inwestor - firma Solar pl. reprezentowany przez pana Sebastiana Fabisiaka złożył wniosek o wydanie decyzji środowiskowej. Do wniosku dołączony był raport. W dniu 24.11.2014 r. wystąpiono do firmy o uzupełnienie tego raportu. Po czym przesłano wszystkie dokumenty do Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Warszawie w sprawie określenia warunków realizacji inwestycji. Wszystkie warunki takiego przedsięwzięcia uzgadnia RDOŚ. Wystąpiono też do Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Nowym Dworze Mazowieckim, który wydał pozytywną opinię.
W dniu 22.12.2014 r. RDOŚ wydał postanowienie o uzgodnieniach tej inwestycji.
Projektowana instalacja będzie składała się z dwóch urządzeń produkcyjnych - tworzyw sztucznych polietylenu i polipropylenu w wyniku depolimeryzacji. Polegać to będzie na podgrzewaniu tworzyw sztucznych do temperatury ok.350 stopni, co powoduje ich utlenienie i pocięcie kostek polimeru. Następnie tworzywa są schładzane, tworząc olej parafinowy. Nie ma mowy o żadnym spalaniu. Nic takiego tam nie będzie. Tworzywa będą podgrzewane w pojemnikach hermetycznie zamkniętych. Zakład przewiduje zatrudnienie 15 osób. W Polsce nie ma zakładu o takiej technologii.
Radny Jan Drzazgowski poinformował, że w sprawie tej wpłynęły 3 pisma:
1) Stowarzyszenia "Boryna" z Wymysłów,
2) petycja od mieszkańców, którzy są negatywnie nastawieni co do tej inwestycji,
3) lista osób popierających uruchomienie tego zakładu.
Obecna na spotkaniu przedstawicielka mieszkańców Pani Januszewska zapytała, jaki jest termin do wydania decyzji o warunkach zabudowy.
Z-ca Wójta Mariusz Łempicki poinformował, że jest to na etapie uzgodnień we wszystkich instytucjach. Jest to procedowane.
Ad.8
Sprawy różne.
Przygotowując się do spotkania z mieszkańcami wsi Kosewo i okolic w sprawie zakładu wytwarzania oleju parafinowego, Wójt Dariusz Bielecki poinformował, że ze strony Urzędu Gminy w spotkaniu uczestniczyć będzie  jego zastępca Mariusz Łempicki i Kierownik KZB Piotr Kownacki.
Radna Iwona Sagatyńska zapytała odnośnie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Kultury.
Wyjaśniono jej, że takie sprawozdanie znajduje się w materiałach na sesję.
Radny Artur poinformował, że Komisja Ochrony Środowiska ustaliła, że jej posiedzenia będą odbywały się najpóźniej o godzinie 12:00, czyli w ciągu dnia.
Poza tym uważał, że praca Rady powinna być bardziej przedstawiona w Gazetce Gminnej, ponieważ jest to największy nośnik informacji. Dlatego wnioskował o zamieszczanie w tej gazetce jak najwięcej informacji dotyczących pracy Rady i Komisji.
Radny zgłosił wniosek o uzupełnienie ubytków w nawierzchni ulicy Szkolnej.
Wójt oświadczył, że jeżeli na sesji zostaną zatwierdzone środki w wysokości 30.000 zł to zostanie zakupiony asfalt do naprawy nawierzchni dróg.
Na tym zakończono I część Komisji.
Druga część posiedzenia Komisji odbyła się w sali konferencyjnej CIS z udziałem mieszkańców Kosewy i okolic i dotyczyła sprawy lokalizacji zakładu wytwarzania oleju parafinowego.
Protokołowała:
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