Protokół nr XI/2015
z XI Sesji Rady Gminy Pomiechówek, która odbyła się w dniu 28.10.2015 r. w sali konferencyjnej Centrum Integracji Społecznej w Pomiechówku.
Sesja trwała w godzinach: 8:00 - 9:30
Obradom przewodniczył p.Jan Drzazgowski Przewodniczący Rady Gminy.
W sesji uczestniczyli: Radni Gminy, Wójt Gminy p. Dariusz Bielecki, z-ca Wójta p. Mariusz Łempicki, Skarbnik Gminy p.Kamila Gronczewska, Radca Prawny p.Jacek Nieścior, Radny Powiatu Nowodworskiego p.Andrzej Lenart oraz Kierownicy Wydziałów Urzędu Gminy, jednostek organizacyjnych Gminy i sołtysi wsi.
W załączeniu do protokołu:
Lista obecności radnych - załącznik nr 1
Lista obecności sołtysów - załącznik nr 2
Lista obecności osób zaproszonych - załącznik nr 3
Ad. 1
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski otworzył XI Sesję Rady Gminy, powitał zebranych i stwierdził, że na 15 radnych ustawowego składu Rady Gminy, według listy obecności w obradach uczestniczy 14 radnych ( nieobecny radny p.Marcin Gągolewski) wobec czego istnieje wymagane quorum do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad.2
Porządek obrad Radni otrzymali wraz z materiałami do poszczególnych punktów obrad.
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag, wobec czego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.
Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych. Głosów "przeciw" i "wstrzymujących się " - nie było.
Porządek obrad - stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Ad.3
Do protokołu z poprzedniej sesji uwag nie zgłoszono, zatem Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem tego protokołu.
W głosowaniu udział wzięło 14 Radnych. Za przyjęciem protokołu nr X/2015 z dnia 25.09.2015 r. głosowało 14 radnych. Głosów "przeciw" i "wstrzymujących się" - nie było.
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że protokół z obrad X Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.
Ad.4
W tym punkcie porządku obrad Wójt Gminy p.Dariusz Bielecki wręczył p.Monice Stojak zaświadczenie o wyborze na sołtysa wsi Goławice Pierwsze.
W swoim krótkim wystąpieniu Wójt na wstępie podziękował za dobrą współpracę  poprzedniej sołtys p.Karolinie Ciosek, obecnej na sesji i pogratulował  p.Monice Stojak wyboru na funkcję sołtysa wsi,  licząc na kontynuowanie dobrej współpracy z Gminą.
 Gratulacje w imieniu całej Rady Gminy złożył również Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski.
Ad.5
1) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2015 rok.
Projekt uchwały do którego Radni nie wnieśli uwag, został omówiony na posiedzeniach Komisji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto 14 głosami "za". Głosów "przeciw" i "wstrzymujących się" - nie było.
Uchwała Nr XI/95/2015 - w załączeniu do protokołu.
2) Do projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pomiechówek, Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Wyniki głosowania:
- za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych,
- głosów "przeciw" 0
- głosów "wstrzymujących się" 0
Uchwała Nr XI/96/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.6
 Do projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr V/34/2015 z dnia 31.03.2015 r. w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wynagrodzenia dla inkasentów - Radni nie wnieśli uwag.
Wobec tego Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, którą w głosowaniu przyjęto 14 głosami "za". Głosów "przeciw" i "wstrzymało się" - nie było.
Uchwała Nr XI/97/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.7
1) Do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie ( dz.nr 110/4, dz.nr 104/49) - nie zgłoszono uwag.
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto 14 głosami "za". Głosów "przeciw" i "wstrzymujących się " - nie było.
Uchwała Nr XI/98/2015 - w załączeniu do protokołu.
2) Do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości gruntowej w Nowym Modlinie ( dz.nr 6/110) - nie wniesiono uwag.
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Glosowanie:
"za" - głosowało 14 radnych
"przeciw" 0 głosów
"wstrzymujących się" 0 głosów
Uchwała Nr XI/99/2015 - w załączeniu do protokołu.
3) Do projektu uchwały w sprawie nieodpłatnego przejęcia nieruchomości pod drogi gminne w Stanisławowie - Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
"za" głosowało 14 radnych
"przeciw" 0 głosów
"wstrzymało się" 0 głosów
Uchwała Nr XI/100/2015 - w załączeniu do protokołu.
4) W sprawie projektu uchwały dotyczącej nabycia nieruchomości gruntowej w Śniadówku Radna p.Teresa Cieślińska zapytała, czy wiadomo za jaką cenę Gmina zakupi ten grunt.
p.Wanda Karabin wyjaśniła, że za 40 zł za m2, co daje kwotę 69.680,00 zł.
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały, którą w głosowaniu przyjęto 14 głosami "za". Głosów "przeciw" i "wstrzymujących się"- nie było.
Uchwała Nr XI/101/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.8
Projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Pomiechówek z organizacjami pozarządowymi na 2016 r. został szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Gminy p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
"za" głosowało 14 radnych
"przeciw" 0 głosów
"wstrzymało się" 0 głosów
Uchwała Nr XI/102/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.9
Do projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Pomiechówku, która została omówiona na posiedzeniach Komisji - Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady Gminy p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
"za" głosowało 14 radnych
"przeciw" 0 głosów
"wstrzymało się" 0 głosów
Uchwała Nr XI/103/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.10
Do projektu uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Pomiechówek zadania zarządzania częścią drogi powiatowej nr 2413W w miejscowości Nowy Modlin - Radni nie wnieśli uwag.
Przewodniczący Rady Gminy p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
"za" 14 radnych
"przeciw" 0
"wstrzymało się" 0
Uchwała Nr XI/104/2015 - w załączeniu do protokołu.
Ad.11
W sprawie projektu uchwały dotyczącej ustalenia zasad korzystania z budynków świetlic oraz klubów wiejskich na terenie Gminy Pomiechówek podjęto dyskusję:
Radna p.Urszula Nowakowska zaznaczyła, że w sprawie regulaminu spotkali się radni, którzy wypracowali pewne zmiany w tym regulaminie. Propozycja ta została przedstawiona Wójtowi Gminy, ale w nowym projekcie uchwały uwzględniono tylko to, że do wyrazu "środowisko" dodano słowo "lokalne". ( pismo Wójta - załącznik nr 5)
Radna ponowiła swoje stanowisko w tej sprawie twierdząc, że sytuacja taka, żeby na piśmie składać prośbę o każde zezwolenie na korzystanie ze świetlicy będzie bardzo dużym utrudnieniem. W związku z tym zapytała, czy można przynajmniej zmienić to w ten sposób, żeby zamiast pisemnego zgłoszenia dodać telefoniczne.
Rozumie, że większość spotkań to to takie, które będą uwzględnione w harmonogramie, ale na bieżąco też odbywają się zebrania, spotkania których nie można wcześniej przewidzieć.
Druga sprawa, którą podniosła dotyczyła wprowadzenia zapisu o nieodpłatnym korzystaniu ze świetlicy dla mieszkańców sołectwa. tego nie ma, bo jak tłumaczono wszystko będzie w ustalonym przez Wójta cenniku. Jej zdaniem taki zapis powinien znaleźć się w regulaminie, a nie w cenniku.
Radca Prawny p.Jacek Nieścior wyjaśnił, że zapis ten został usunięty z regulaminu, ponieważ w § 1 pkt 2 uchwały zapisano, że upoważnia się Wójta Gminy do ustalenia w drodze Zarządzenia opłat za korzystanie z budynków świetlic oraz klubów wiejskich na terenie gminy Pomiechówek. Z racji tej, żeby te zapisy nie powtarzały się, zdecydowano o skreśleniu punktu 6 w rozdz.II regulaminu, który o tym mówił.
Poza tym Radca Prawny p.Jacek Nieścior zaproponował uszczegółowienie punktu 2 w § 1 uchwały wprowadzając nową treść zapisu w brzmieniu: " Powierza się Wójtowi Gminy Pomiechówek uprawnienie do ustalenia opłat za korzystanie z budynków świetlic oraz klubów wiejskich na terenie Gminy Pomiechówek", co byłoby zbieżne z regulacjami prawnymi zawartymi w ustawie o gospodarce komunalnej.
Radca podkreślił, że po przyjęciu przez Radę Gminy tej uchwały Wójt ustali opłaty za korzystanie ze świetlic, a z tego co mu wiadomo zadania świetlicy zawarte w rozdz.III regulaminu mają być bezpłatne.
Radna p.Urszula Nowakowska zaznaczyła, że na dzień dzisiejszy podejmując tą uchwałę nie ma pewności, że to będzie nieodpłatnie. Jeżeli tak ma być to po co ustalać to w cenniku, czy nie lepiej byłoby wpisać to w regulaminie - pytała radna.
Wójt p.Dariusz Bielecki wyjaśnił, że wszystko to określone będzie w Zarządzeniu. Propozycja jest taka, aby zadania wymienione w rozdziale III były nieodpłatne. Jeżeli chodzi o udostępnianie świetlicy będzie to rola sołtysa lub wyznaczonego opiekuna. Zasady i sposób składania wniosków o udostępnienie świetlicy też zostaną z nim ustalone.
Radna p.Teresa Cieślińska podobnie jak radna Urszula Nowakowska proponowała dla przejrzystości sprawy wpisanie do regulaminu zakresu zadań odbywających się nieodpłatnie.
Radca Prawny p.Jacek Nieścior powołując się na zapisy ustawy o gospodarce komunalnej twierdził, że te uprawnienia powierza się Wójtowi Gminy, który określi wysokość opłat. Wpisanie tego do regulaminu będzie kolidować z przepisami wynikającymi z wymienionej ustawy.
Radna p.Urszula Nowakowska dalej drążyła temat pytając, czy nie można w § 1 uchwały po zapisie o powierzeniu Wójtowi Gminy uprawnień do ustalenia opłat za korzystanie ze świetlic dodać zapis "za wyjątkiem zadań określonych w rozdz.III regulaminu".
Radca Prawny p.Jacek Nieścior uznał to za zbyteczne, jeżeli Wójt deklaruje publicznie, że te zadania będą nieodpłatne, to tak będzie. W ten sposób rada daje Wójtowi kredyt zaufania.
Radny Powiatu Nowodworskiego p.Andrzej Lenart odnosząc się do prowadzonej dyskusji stwierdził, że dla niego regulamin ten powinien brzmieć - regulamin świetlic wójta na terenach wiejskich, tzn.cała władza idzie w ręce Wójta, a poza tym nie widzi możliwości zrealizowania punktu I w rozdz.III mówiącego o pobudzaniu aktywności społecznej mieszkańców w związku z tymi zakazami, nakazami rodem z lat 60,70-tych. Zastanawiał się też, czy Urząd ma na tyle ochoty, aby przyjmować i odpowiadać na wnioski o skorzystanie ze świetlicy, nie bardzo rozumiał w jakim celu się to robi. Jego zdaniem absolutnie jest niemożliwe, aby w jakimś środowisku wiejskim ustalony był tygodniowy harmonogram korzystania ze świetlicy. Poza tym zastanawiał się, kto będzie stał na straży przestrzegania zapisów tego regulaminu po wprowadzeniu go w życie. Jeżeli tworzy się jakieś prawo, to powinno się go przestrzegać, a tu w rzeczywistości będzie inaczej.
Przyjmowanie jakiegokolwiek prawa, które później ciężkie będzie do respektowania mija się z celem i nad tym trzeba się poważnie zastanowić.
Wójt p.Dariusz Bielecki podkreślił, że każdy obiekt publiczny musi mieć określone zasady użytkowania. Nie ma też nic dziwnego w harmonogramach, które są ustalane w każdym obiekcie. Jest określona funkcja opiekuna, który będzie administrował obiektem, udostępniał klucze, zbierał wnioski o pozwolenie na korzystanie ze świetlic. To porządkuje te kwestie.
"Nie wyobrażam sobie, aby obiekty użyteczności publicznej" - podkreślił Wójt.
 Radna p.Teresa Cieślińska zaproponowała przegłosowanie tego regulaminu w tej formie jak jest, a życie pokaże jak to będzie funkcjonować. Uważała, że jak się to nie sprawdzi to regulaminy te można zmienić.
Na tym zakończono dyskusję.
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
"za" 12 radnych
"przeciw" 1 radny (U.Nowakowska)
"wstrzymał się od głosu" 1 radny (A.Górecki)
Uchwała Nr XI/1052015 - w załączeniu do protokołu.
W tym miejscu Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski ogłosił przerwę w obradach.
Po przerwie
kontynuowano obrady w punkcie 12
Podjęcie uchwały w sprawie realizacji projektu pn. "E-usługi między Wisłą a Kampinosem".
p.Monika Piłkowska-Końska przybliżyła temat. Poinformowała, że Gmina Pomiechówek została zaproszona do Konsorcjum, które ma na celu realizację wspólnego projektu. Jeżeli uda się pozyskać środki, to wspólnie z Gminą Leoncin, Stare Babice, Leszno i Zakroczym będzie realizowany projekt polegający na wdrożeniu systemu e-usługi IV stopnia, czyli takie, które w całości będą realizowane drogą  elektroniczną. Mogą to być e-deklaracje podatkowe, które można dostarczyć interesantowi w formie elektronicznej, e-podatki (decyzje podatkowe i opłaty), e-woda i ścieki, gdzie można będzie sprawdzić zużycie wody, dokonać opłat itd.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego projektu uchwały.
Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski odczytał treść uchwały.
Głosowanie:
"za" 14 radnych
"przeciw" 0
"wstrzymało się"0
Uchwała Nr XI/106/2015 - w załączeniu
Ad.13
Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy między sesjami Rady Gminy - załącznik nr 6 do protokołu.
W nawiązaniu do sprawozdania Wójt p.Dariusz Bielecki w swym wystąpieniu powiedział, że trwają inwestycje realizowane na terenie Gminy, których wartość w tym roku wynosi ponad 7.000.000,00 zł. W listopadzie planowane jest zakończenie rozbudowy biblioteki i OSP w Pomiechówku. Trwa etap rozliczenia całości zadań wodno-kanalizacyjnych w ramach projektu "Rozwiązywanie problemów sanitacji w gminie Pomiechówek". Przygotowywane są dokumenty do uzupełnienia wniosku o płatności dotyczące tego zadania. Dziś na sesji - zaznaczył Wójt - radni podjęli uchwałę o wyrażeniu zgody na przystąpienie do kolejnego projektu pn. "E-usługi między Wisłą a Kampinosem". Realizacja projektów z dofinansowaniem unijnym to główne założenia rozwoju gminy - podkreślił Wójt.
Pytania do sprawozdania:
Sołtys wsi Nowe Orzechowo p.Sławomir Stanisławski nawiązując do punktu 12 porządku obrad zapytał, czy w związku z przystąpieniem do projektu e-usługi poprawi się zasięg internetu i telefonii komórkowych, ponieważ w niektórych miejscach są duże z tym problemy.
Odpowiadając na powyższe Wójt p.Dariusz Bielecki poinformował, że w następnej perspektywie unijnej Marszałek Województwa będzie realizował projekt dostępu do internetu poprzez budowę sieci światłowodowej. Pomiechówek i Gmina Nasielsk w perspektywie tej określone są jako białe plamy, więc ta sieć będzie budowana. Poprzez tę inwestycję zostanie poprawiony dostęp do internetu.
Ad.14
Interpelacje i zapytania Radnych.
Radny p.Dariusz Radwański zapytał, czy teren w Kosewku przy kładce został fizycznie przejęty przez Gminę.
Wójt odpowiedział, że akt notarialny jest zaplanowany na jutro, czyli 29.10.2015 r.
Radny p.Dariusz Radwański zapytał, czy jest jakiś optymalny termin wyrównania i podwyższenia tego terenu, który w planach ma być przeznaczony na plac zabaw.
Wójt p.Dariusz Bielecki wyjaśnił, że w pierwszej kolejności trzeba przygotować dokumentację i określić przedmiot zadania. Dlatego obecnie trudno podać terminy wykonania tego zadania.
Radna p.Teresa Cieślińska zapytała, czy Pan Wójt z racji swojego Urzędu mógłby dowiedzieć się coś na temat światłowodów, które od roku leżą w jej rejonie i nic się nie dzieje.
Wójt wyjaśnił, że perspektywie lat 2007-2013 zostały rozłożone te światłowody do tzw.węzłów. Kontynuacja tego projektu polegać będzie na tym, że ma być rozbudowa do głównych punktów i potem rozprowadzena do każdej posesji, czy praktycznie do każdego.
Radna p.Urszula Nowakowska nadmieniła, że w Nowym Modlinie jest część wodociągu z 1958 r. Mieszkańcy wnioskowali na piśmie o wymianę tego. Ostatnio byli w KZB gdzie dowiedzieli się, że ma być to robione. Minęły 3 tygodnie i nic się nie dzieje. W związku z tym radna prosiła o interwencję w przyspieszeniu tych prac.
Ad.15
Sprawy różne.  
Sołtys wsi Goławice Pierwsze p.Monika Stojak wystąpiła w sprawie rozliczenia kosztów podwyższenia boiska w ramach otrzymanej przez wieś Goławice Pierwsze nagrody w wysokości 10.000 zł.
Poinformowała, że od półtora tygodnia, odkąd została sołtysem prosi Urząd Gminy o informację, ile pieniędzy poszło na podwyższenie boiska. Z tego co wyliczono siatki na ogrodzenie jest 10mb i około metra wysoka, bo o tyle było podwyższone. W dniu dzisiejszym, przed sesją otrzymała z Urzędu Gminy rozliczenie na zwykłej małej karteczce z bloczku do notatek, bez podpisu. Podano, że 10 mb siatki kosztowało 4.066,00 zł.
Aby na przyszłość nie mieć tego typu problemów zapytała, jak ma postąpić w przypadku gdyby chciała uzyskać jakąś informację z Urzędu Gminy.
Uważała, że 4.066,00 zł za 10 mb siatki to kwota za którą można całe boisko ogrodzić. W związku z tym chciała wiedzieć jak wygląda od strony formalnej uzyskiwanie informacji w Urzędzie Gminy.
Wójt zaprosił panią sołtys na spotkanie celem ustalenia formy komunikacji z Urzędem Gminy. Jednocześnie zapewnił, że postara się na tym spotkaniu przedstawić pełną informację odnośnie kosztów i zakresu wykonanego zadania o którym mówiła sołtys Goławic Pierwszych.
Na tym Przewodniczący Rady p.Jan Drzazgowski zamknął XI Sesję Rady Gminy Pomiechówek.
Protokołowała:
2

