Protokół nr 22/2016 Komisji Gospodarczej
Z posiedzenia Komisji Gospodarczej i Komisji Rewizyjnej w dniu 17.02.2016 r. w sali konferencyjnej Centrum Integracji Społecznej w Pomiechówku.

Początek posiedzenia- godz.15:00 

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Teresa Cieślińska Przewodnicząca Komisji Gospodarczej, udział wzięli:

- członkowie Komisji Gospodarczej (nieobecny radny Andrzej Górecki) – lista obecności w załączeniu,

- członkowie Komisji Rewizyjnej, w pełnym składzie – lista obecności w załączeniu

Oraz

Piotr Kownacki Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku

Wanda Mucha Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Pomiechówku

Tematy posiedzenia:
1. Sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego

 w 2015 r.

2. Wniosek w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

3. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 2015 r.

4. Sprawy różne.

Ad.1
Kierownik KZB Piotr Kownacki przedstawił sprawozdanie z działalności Zakładu za 2015 rok.

Na wstępie poinformował, że działalność KZB polega na prowadzeniu w imieniu Gminy Pomiechówek zadań o charakterze użyteczności publicznej na terenie gminy, w tym:

- zaopatrzenie w wodę, prowadzenie konserwacji, remontów, modernizacji urządzeń służących do poboru, uzdatniania i dostarczania wody,

- administrowanie oczyszczalni ścieków, eksploatacja urządzeń kanalizacji sanitarnej i przepompowni ścieków,

- konserwacja oświetlenia ulicznego,

- administrowanie budynku Centrum Integracji Społecznej i hali sportowej w Pomiechówku,

- inne prace zlecone przez Gminę Pomiechówek.

Jeżeli chodzi o czynności administracyjne związane z wodociągiem i kanalizacją, Zakład zajmuje się opracowaniem warunków technicznych przyłączy, odbioru przyłączy i prowadzenie nadzoru nad prawidłowym  wykonaniem tych przyłączy.
Na dzień dzisiejszy zakład nie pobiera żadnych opłat z tytułu nadzoru i wydawania warunków technicznych dot.wykonania nowego przyłącza, co ma miejsce w ościennych gminach i spółkach.

Praca związana z monitoringiem i konserwacją stacji uzdatniania wody i sieci wodociągowej dla poszczególnych ujęć wody. Jeżeli chodzi o przeglądy hydrantów p.Piotr Kownacki poinformował, że w tym roku odbędzie się końcowy etap tego przeglądu. Docelowo proponuje się, żeby w     pewnym okręgu hydranty te zostały usprawnione tak, aby był dostęp dla Straży Pożarnej. Wykaz sprawnych, pewnych hydrantów zostanie przekazany Strażakom w terminie do końca marca br.   Koszt wymiany jednego hydrantu kształtuje się na poziomie 2 – 2,5 tys. zł. Jeżeli chodzi o awarie wodociągów, zawsze prowadzi się płukanie tej sieci. Są to wody stracone.  Płukanie często odbywa się w porach nocnych, dlatego że wtedy są małe pobory i jest możliwość płukania sieci głównej. W takiej sytuacji często są zgłoszenia o zanieczyszczeniu wody, ale jest to rzecz konieczna. Jeżeli chodzi o straty wody, są one dużo mniejsze. Wynika to głównie z tego, że podniosła się znacznie sprzedaż wody. Wiele ludzi w okresie np. dwóch ostatnich lat nie podawali stanu licznika, np. działki rekreacyjne. Woda została zużyta, ale nie było wystawionego rachunku. Teraz to w wielu przypadkach zostało wykryte i uregulowane.

Radna Dorota Młyńska zaznaczyła, że jest dużo więcej skarg od mieszkańców na to, że przychodzą rachunki nie wiadomo skąd i nie wiadomo jak, np. jest sytuacja taka, że do starszej osoby, która chciała wyjaśnić sprawę dużej zapłaty za wodę, to któraś z pracownic KZB powiedziała, że nie interesują ją co ta pani z tą wodą robi.

Piotr Kownacki wyjaśnił, że są takie sytuacje w niektórych wsiach, że wcześniej stan licznika był podawany przez sołtysów, a teraz po dokonaniu odczytu fizycznie przez pracownika okazało się, że jest np. 100 metrów więcej. Wynika to z tego, że sołtys podawał stałą wartość przez okres 12 miesięcy. Potem okazało się, że zużycie faktyczne jest większe i dlatego wychodzą takie różnice w rachunkach.

Ponadto Kierownik KZB  P.Kownacki poinformował o wymianie wodomierzy. Dotychczas wymieniono 170 wodomierzy w Stanisławowie na radiowe. Odczyt z tych liczników został wykonany w 164 budynkach, w 6 są pewne problemy z zasięgiem odbiornika radiowego. Będzie to usprawnione. Koszt wymiany wodomierza na radiowy    to kwota w granicach 206 zł (sam materiał). Oprócz tego wymieniono 123 wodomierzy zwykłych ( koszt w granicach 60 zł). Łącznie na wodomierze wydatkowano ponad 42.000 zł (netto). Ogólna liczba wodomierzy w gminie to około 3600. W dalszej kolejności planuje się wymianę wodomierzy w dwóch miejscowościach: Goławice Pierwsze i Nowy Modlin. Wycena tego zadania opiewa na kwotę około 75.000 zł brutto ( tylko materiał), bez elementów, które trzeba nieraz zmodyfikować i robocizny. Gwarancja na licznik to 5 lat legalizacji i 10 lat na nakładkę. Największym wyzwaniem i problemem będzie wymiana wodomierzy w sołectwie Brody i Brody Parcele. Tu dodatkowym problemem są podliczniki, które stanowią własność mieszkańca i też powinny być radiowe. Przepisy prawa mówią o tym, że główne urządzenie pomiarowe jest własnością zakładu, natomiast wszelkie urządzenia za wodomierzem głównym są własnością osób fizycznych. Pan Piotr Kownacki poinformował, że poprawiła się sprzedaż wody, co daje w efekcie mniejsze starty wody, np. w Goławicach Pierwszych było 45 000m3 wody pobranej z hydroforni, a sprzedano 42 000m3. Straty 3 000 m3, w tym woda pobrana przez Straż Pożarną.

Największy problem jest w Kikołach, ponieważ jest tam duża liczba płukania sieci. W planach jest usprawnienie dwóch pomp w Czarnowie, wtedy można myśleć o wyłączeniu pompy z Kikołach. Straty wody w Kikołach oprócz płukania sieci wynikały z tego, że wykryto dwa przypadki lewego poboru wody bez umowy. Jeżeli chodzi o bilans wody w centrum – Czarnowo, Brody, wody pobranej jest 127.000m3, około 25 000m3 strat, np. w ulicy Wierzbowej podczas prac przy budowaniu kanalizacji  został wykryty przeciek, który nigdy nie wyszedł na zewnątrz. Takich przypadków może być więcej i to może być główną przyczyną strat wody.
Podsumowując P.Piotr Kownacki podkreślił, że rok 2015 pod względem sprzedaży wody i strat był lepszy od poprzedniego.  W planach na ten rok jest wymiana wodomierzy w dwóch kolejnych miejscowościach: Goławice Pierwsze i Nowy Modlin. Jeżeli chodzi o Czarnowo, została kwestia wymiany armatury i wtedy będzie możliwość podłączenia Kikół. W zależności od środków finansowych planuje się zakupienie sprzętu do czyszczenia kanalizacji. Obecnie jest to robione szambiarką, ale to nie zdaje egzaminu i konieczne jest wynajęcie WUKO. Każde wezwanie WUKO kosztuje 600-700 zł. W tamtym roku na ten cel wydano w granicach 15.000 zł.

W dalszej części P.Piotr Kownacki poinformował na temat świadczonych usług wozem asenizacyjnym. Obecnie jeździ jedna szambiarka, druga jest naprawiana. Jest już prawie gotowa, pozostało pomalowanie beczki.  W 2015 r. było 1750 kursów, ogólnie wywieziono 1600m3 ścieków. W sumie do oczyszczalni przywieziono 23000m3, tylko 7000m3 przywieźli przedsiębiorcy z zewnątrz. Po naprawieniu szambiarki, ta która funkcjonuje obecnie z uwagi na to, że jest dosyć wysłużona zostanie oddana do remontu. Przez jakiś czas znowu będzie tylko jedna, dopóki druga nie zostanie wyremontowana.

P.Piotr Kownacki poinformował o ściągalności zaległości za wodę. Na dzień dzisiejszy zaległości wynoszą w granicach 100.000 zł, z tego część jest wymagalnych i część niewymagalnych (przedawnione). Złożono 29 postępowań do sądu o nakazy zapłaty, z tego 11 udało się odzyskać, 3 idą do komornika, a pozostałe 9 są przedawnione. Największe kwoty zaległości w granicach 15 000 zł są z firmy Amers i Wkra. 

W kwestii oczyszczalni ścieków P.Kownacki poinformował, że średnia przyjęcia ścieków to 512m3/dobę. Możliwości przerobu ścieków wykorzystane są w połowie, istnieje możliwość przyłączenia kolejnych sieci.  Problemy na oczyszczalni są takie, że elementy założone np. 5 lat temu zużywają się i w związku z tym trzeba je wymieniać, np. taśma na prasie filtracyjnej. Będzie to wykonane w tym roku, koszt ok.10 000 zł. Druga rzecz to wymiana sita w piaskowniku, kolejne 7 000 zł. Jeżeli chodzi o zapach z terenu oczyszczalni, zdarzają się sygnały, ale są to głównie zapachy pochodzące ze stacji zlewnej. Jest to tak specyficzne miejsce, w którym stężenie ścieków dowożonych jest największe i w zależności od kierunku wiatru przy zrzucie zdarza się, że czuć nieprzyjemny zapach. Skala tego nie jest duża.
Ad.2

Kierownik KZB Piotr Kownacki poinformował, że jest planowana podwyżka o niecałe 1% ceny wody. Dla stałych mieszkańców z kwoty 2,53 zł/m3 na 2,55 zł/m3. Dla przedsiębiorców z kwoty 3,05 zł/m3 na 3,07 zł/m3. Ścieki z kwoty 5,48 zł/m3 na 5,51 zł/m3.

Ogółem daje to w skali roku dochód w kwocie 10.000 zł. Ceny i stawki opłat zawarte w taryfach określono na podstawie niezbędnych przychodów dla prowadzenia działalności w zakresie zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków na terenie gminy Pomiechówek.

Wracając do poprzedniego punktu, Pan Piotr Kownacki poinformował na temat konserwacji oświetlenia ulicznego. Jedynym problem, który się teraz pojawia to taki, że żarówki, które były zamontowane przy modernizacji oświetlenia zużywają się i trzeba je wymieniać. W tym roku założono 12 nowych lamp, wybudowano oświetlenie w Śniadówku, Woli Błędowskiej, Nowym Orzechowie, Brodach-Parcelach (2 lampy). Wymieniono 330 żarówek. Na nowo wybudowanym oświetleniu  montowane są lampy ledowe.

Radny Dariusz Radwański zapytał o możliwość podcięcia drzew przy TPD w Szczypiornie na placu zabaw.

Piotr Kownacki wyjaśnił, że do końca marca może być ciężko ze zrobieniem tego.

Radna   Dorota Młyńska zgłosiła problem poprawienia wjazdu do p.Kwiatkowskich w Kikołach z drogi powiatowej.

Przewodnicząca Komisji Teresa Cieślińska poddała pod głosowanie wnioski w sprawie nowych stawek:

Za wodę: pozytywną opinię w formie głosowania wyraziło 5 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu (D.Radwański)

Za ścieki: pozytywną opinię wydało w formie głosowania 5 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu (D.Radwański).

Na posiedzenie Komisji przyszedł p.Andrzej Lenart, radny Powiatu Nowodworskiego, były radny gminy. Przedstawił temat dotyczący ogłoszonego konkursu pn. „ratujmy lokalne nazwy”. Wyjaśnił, że pomysł powstał z jego inicjatywy. Ideą akcji jest ocalenie przed zapomnieniem i utrwalenie w świadomości mieszkańców powszechnie używanych nazw, które określają charakterystyczne miejsca w gminie.  W związku z tym zwrócił się do radnych z prośbą o zainteresowanie się tym tematem poprzez zachęcenie mieszkańców do poszukiwań i stworzenia razem mapy tych miejsc.
Ad.3

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Wanda Mucha przedstawiła sprawozdanie z działalności OPS za 2015 r.

OPS w Pomiechówku wykonywał zadania gminy oraz zadania zlecone przez administrację rządową 
w zakresie ustawy o pomocy społecznej oraz ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej a także zadania wynikające z:
· ustawy z dnia 28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych,

· ustawy z dnia 7 września 2007r. o pomocy osobom uprawnionym do alimentów,

· ustawy z dnia 21 czerwca 2001r. o dodatkach mieszkaniowych,

· ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. o świadczeniach zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych,

· ustawy  o systemie oświaty z 7 września 1991r. - Pomoc materialna dla uczniów,

· ustawy  o powszechnym ubezpieczeniu społecznym z 13 października 1998 r.,

· ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie z 29 lipca 2005 r.,

· ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu

alkoholizmowi.
Od 1 października 2015 r. doszła realizacja ustawy z dnia 5 grudnia 2014 r. o Karcie Dużej Rodziny.

Finansowanie zadań:

W 2015 roku kształtowało się następująco:

1. z budżetu państwa – w kwocie 2 949 839 zł, co stanowi 68% ogółu wydatków,

2. z budżetu gminy – w kwocie 1 381 003 zł, co stanowi 32% ogółu wydatków.
Łączna kwota wydatków w 2015 roku 4 330 842 zł

p.Wanda Mucha poinformowała, że w tym roku do zadań OPS dojdzie jeszcze realizacja wypłaty świadczeń 500 zł na drugie i kolejne dziecko w rodzinie, a także na pierwsze po spełnieniu kryterium dochodowego.

Do zadań realizowanych na podstawie ustawy o pomocy społecznej należą:
świadczenia pieniężne:
a) Zasiłki stałe przyznano dla 70  osób (720 świadczeń) na kwotę 335 851 zł (zadania własne gminy obowiązkowe z dotacją od Wojewody).

b) Zasiłki okresowe dla 30 osób (134 świadczenia) na kwotę 43 934 zł (zadania własne obowiązkowe Gminy z dotacją od Wojewody).

c) Zasiłki celowe i celowe specjalne dla 217 osób na kwotę 113 259 zł (w tym 55 osób zasiłki celowe specjalne na kwotę 18 047 zł) głównie z przeznaczeniem na zakup opału, opłat mieszkaniowych, lekarstw, żywności.

Formy pomocy niefinansowe:

W 2015r. pomocy w postaci pracy socjalnej udzielono 382 rodzinom, osób w tych rodzinach - 901.

W ramach realizacji zadań ośrodek współpracował z sądem rodzinnym, kuratorami, szkołami, policją, organizacjami pozarządowymi.

Za pośrednictwem OPS z usług opiekuńczych w całym roku skorzystało 35 osób. Cena świadczenia godziny usług wynosiła 7 zł. Usługi opiekuńcze realizowały opiekunki domowe zatrudnione 
w ośrodku. W 2015 r. z odpłatności za usługi wpłynęło  16 775 zł.
Osobie wymagającej całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności, niemogącej samodzielnie funkcjonować w codziennym życiu, której nie można zapewnić niezbędnej pomocy w formie usług opiekuńczych, przysługuje prawo do umieszczenia w domu pomocy społecznej. W domach pomocy społecznej przebywa 5 osób.
 Koszt pobytu finansowany przez Ośrodek to kwota 66 506 zł.
Na pomoc w formie posiłków dla dzieci i młodzieży (213 uczniów) w szkołach i przedszkolach w 2015 roku wydano 140 115 zł, natomiast na pomoc w formie zasiłku celowego i świadczeń rzeczowych wydatkowano  9 935 zł.  Udział środków własnych w zakresie tego Programu wyniósł 60 050 zł.

W ramach realizacji Programu pomocą objęto  288 osób – koszt programu 150 050 zł.

Główne powody korzystania z pomocy społecznej:

1. Ubóstwo – 231 rodzin, 551 osób

2. Bezrobocie – 152 rodziny, 394 osób

3. Długotrwała choroba – 84 rodziny, 173 osoby

4. Niepełnosprawność – 90 rodzin, 153 osoby

Liczba mieszkańców zameldowanych na terenie Gminy Pomiechówek na dzień 31.12.2015 r. wynosiła 8 745 osoby. Bezrobotnych mieszkańców zarejestrowanych w PUP w Nowym Dworze Maz. (w tym 169 kobiet) jest 339 osób. Stopa bezrobocia w pow. nowodworskim na koniec roku wynosiła 10,3 %. W roku 2014 było 405 bezrobotnych mieszkańców zarejestrowanych w PUP.
Asystent rodziny
W roku sprawozdawczym 12 rodzin zostało objętych opieką asystenta, w których łącznie przebywało 35 dzieci. Wszystkie rodziny objęte wsparciem asystenta charakteryzowały się bezradnością 
w sprawach opiekuńczo – wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego.

W niektórych rodzinach wieloproblemowych zaobserwowano poprawę w ich funkcjonowaniu, gdzie przykładem może być wdrożenie nawyku dbania o higienę osobistą i czystość mieszkania, wdrożenie nawyku realizowania obowiązku szkolnego. Z uwagi na liczne dysfunkcje, trwałe zmiany wymagają dużego nakładu pracy i czasu, oraz współpracy rodziny.

Ustawa o wspieraniu rodziny wprowadziła możliwość objęcia rodziny przeżywającej trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo- wychowawczych pomocą rodziny wspierającej. W 2015 roku nie ustanowiono żadnej rodziny wspierającej.

W roku sprawozdawczym 1 dziecko przebywało w spokrewnionych rodzinach zastępczych, natomiast 3 dzieci z powodu braku osób bliskich do opieki zostało umieszczone w zawodowej rodzinie zastępczej, 4 dzieci w  niezawodowej rodzinie zastępczej, 4 dzieci w placówce opiekuńczo – wychowawczej (łącznie 12 dzieci). Koszt realizacji zadania – 79 229 zł. Wzrosła odpłatność gminy do 50% za pobyt dziecka. W 2015 r. żadne dziecko z terenu gminy nie zostało umieszczone w pieczy zastępczej.

Działania nakierowane na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie realizowane są w ramach prowadzenia procedury Niebieskiej Karty. Przemocą zajmuje się Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie powołany zarządzeniem Wójta Gminy. W pracach Zespołu biorą przedstawiciele pomocy społecznej, oświaty, policji, prokuratury, służby zdrowia.

Obsługę techniczno –administracyjną Zespołu prowadzi OPS.

Łącznie w roku sprawozdawczym założono 4 Niebieskie karty. W celu realizacji procedur związanych z założeniem tych kart, 10 razy spotkały się grupy robocze, a cały zespół 4 razy.
Dodatki mieszkaniowe wypłacono dla 12 rodzin na kwotę 34 319 zł 

Kwota dodatku była przekazywana na konto gminnych zasobów mieszkaniowych, w wys. 785,46 zł spółdzielczych 10 680,77 zł, agencji mieszkaniowych 354,60 zł, zarządców nieruchomościami 
20 036,67 zł oraz inne 2 461,50 zł.
Stypendia szkolne przyznane zostały dla 143 uczniów w 62 rodzinach oraz dla 3 uczniów w 1 rodzinie został przyznany zasiłek szkolny. OPS wypłacił świadczenia w wys. 51 302 zł w 160 decyzjach administracyjnych przyznających stypendium szkolne i zasiłek szkolny.

Osobom pozostającym bez prawa do ubezpieczenia zdrowotnego, posiadającym obywatelstwo polskie i posiadającym miejsce zamieszkania na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, spełniającym kryterium dochodowe zgodnie z ustawą o pomocy społecznej wydawane są decyzje potwierdzające prawo do świadczeń opieki zdrowotnej na okres 90 dni. W 2015 r. wydano 15 decyzji w sprawie potwierdzenia prawa do wyżej wymienionych świadczeń.
W ramach zadań realizowanych w zakresie ustawy o świadczeniach rodzinnych wypłacono 5 633 zasiłków rodzinnych na kwotę 573 102 zł.
Kart Dużej Rodziny wydano dla 33 rodzin. Ilość kart: 73 – dla rodziców, 130 – dla dzieci.

Ze świadczeń z funduszu alimentacyjnego korzystało 50 rodzin, w których 75 osób było uprawnionych do pobierania świadczeń. Podjęto działania wobec 60 dłużników zamieszkałych na terenie Gminy Pomiechówek oraz wobec 47 dłużników mieszkających poza terenem gminy. 

Podejmowane działania to przede wszystkim: ustalenie miejsca pobytu dłużnika alimentacyjnego, przeprowadzanie wywiadów z dłużnikami alimentacyjnymi celem ustalenia ich sytuacji, informowanie komornika sądowego o zadłużeniu, wysyłanie wniosków o zatrzymanie prawa jazdy, współpraca 
z Powiatowym Urzędem Pracy, wnioskowanie do Prokuratury o ściganie oraz zgłoszenia do Biura Informacji Gospodarczej o zobowiązaniach w związku z wypłacaniem świadczeń z funduszu alimentacyjnego, wydanie decyzji o uznaniu dłużnika za uchylającego się od zobowiązań alimentacyjnych.
Dzięki różnorodnym działaniom wyegzekwowano 69 422 zł kwoty wypłaconej w 2015 r.

W 2015 roku:

1) świadczeniami pomocy społecznej objęto 310 rodzin i wydano w tym zakresie 1190 decyzji,

2) w zakresie świadczeń rodzinnych i opiekuńczych dla 425 rodzin wydano 507 decyzji administracyjnych,

3) w zakresie funduszu alimentacyjnego korzystało 50 rodzin wydano
112 decyzji oraz 52 decyzji zobowiązujących dłużnika alimentacyjnego do zwrotu należności,

4) pomocą materialną o charakterze socjalnym objęto 144 uczniów i wydano 227 decyzje,

5) w zakresie dodatków mieszkaniowych wydano 20 decyzji dla 11 rodzin,

6) w zakresie świadczeń zdrowotnych wydano 15 decyzji.

W 2015 roku w ramach realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydatkowano kwotę w wysokości 125 442 zł. Realizacje dotyczyły głównie|:

pomocy terapeutycznej dla osób i rodzin uzależnionych, z pomocy skorzystało 76 osób (w tym uzależnionych 59 osób i 17 osób współuzależnionych) - koszt – 8 580 zł,
- dotacji dla Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, Zarząd Mazowieckiego Oddziału Wojewódzkiego w Warszawie (w drodze konkursu) na wsparcie realizacji zadania publicznego w zakresie profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych w 2015 r. tj. prowadzenie placówek opiekuńczo – wychowawczych wsparcia dziennego dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych w miejscowości Kosewo 
i Szczypiorno – koszt – 88 000 zł,
- programów profilaktycznych dla szkół: Szkoła Podstawowa w Pomiechówku, w Goławicach
i Orzechowie, Gimnazjum w Pomiechówku. Programy profilaktyczne na kwotę 6 980 zł dla około 720 uczniów.
- wynagrodzenie komisji – 17 213 zł,
- zaliczki dla biegłych – 40 zł,
- ze środków z programu sfinansowano pomoc rzeczową w formie paczek, dla dzieci z rodzin 
z problemem alkoholowych – koszt – 3 156 zł,
- udział w programie trzeźwości w Zakroczymiu – 380zł,

- wszywki - 1 520 zł,

- zwrot z izby wytrzeźwień - 427 zł.

W ramach gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w okresie sprawozdawczym OPS realizował głównie pomoc psychologiczną dla rodzin i dzieci mających problemy wychowawcze, głównie związane z braniem środków psychoaktywnych, które skorzystały z pomocy psychologa – koszt – 2 700 zł.

W ramach tego programu zrealizowany został program profilaktyczny „Złodzieje życia” dla umów ze Szkołą Podstawową w Orzechowie – koszt – 1 030 zł.
Zakupiono materiały szkoleniowe oraz artykuły biurowe na kwotę  1 187 zł.
Łączny wydatkowana kwota na program to 4 917 zł. 

 W dalszej części p.Wanda Mucha Kierownik OPS przedstawiła podanie P.Władysława Sowińskiego ze wsi Wólka Kikolska w sprawie pomocy finansowej w związku z pożarem chlewni. W związku z tym tragicznym wydarzeniem Ośrodek Pomocy Społecznej udzielił poszkodowanemu pomocy finansowej w wys. 5.000,00 zł. Ponownie Pan ten wystąpił do Wójta Gminy z prośbą o pomoc. Stanowisko jest takie, żeby udzielić odpowiedzi, iż możliwa kwota pomocy została  już udzielona. W podobnych sytuacjach w tamtym roku, w przypadku pożaru stodoły w jednej z miejscowości i budynku mieszkalnego poszkodowanym rodzinom udzielono pomocy również w wysokości 5.000,00 zł

Komisja podzieliła to stanowisko.

Ad.4

W sprawach różnych:

Radny Dariusz Radwański zgłosił wniosek o podcięcie drzew przy Ognisku Wychowawczym TPD w Szczypiornie na terenie placu zabaw.

Radny Benedykt Pawlak wystąpił z wnioskiem o podcięcie drzew na terenie placu zabaw, który znajduje się na Osiedlu przy ul.Wojska Polskiego w Pomiechówku. Wnioskował także o postawienie na terenie Sosnowej Doliny przy ul. Wojska Polskiego tabliczki z zakazem wprowadzania psów, ponieważ młodzież korzystająca z boiska zgłasza problem zanieczyszczenia tego terenu odchodami zwierząt.

Na tym o godz.17:00 zakończono posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej:

Grażyna Kiliś
1

