Protokół nr 25/2016
Z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska w dniu 18.02.2016 r. w sali konferencyjnej CIS

Początek posiedzenia – godz.13:00

W obradach, którym przewodniczyła radna Urszula Nowakowska Przewodnicząca Komisji, udział wzięli:

- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie, oraz:

- Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Pomiechówku, Wanda Mucha,

- Kierownik Komunalnego Zakładu Budżetowego w Pomiechówku, Piotr Kownacki

Lista obecności – w załączeniu do protokołu.

Tematy posiedzenia:
1. Sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w 2015 r.
2. Sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego za 2015 rok.

3. Wniosek w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

4. Informacja o stanie hydrantów ulicznych.

5. Informacja na temat monitoringu w centrum Pomiechówka.

6. Sprawy różne.

Ad.1

Wanda Mucha Kierownik OPS przedstawiła sprawozdanie z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej za 2015 rok.

Poinformowała, że  OPS w Pomiechówku w 2015 r. wykonywał zadania gminy oraz zadania zlecone przez administrację rządową w zakresie ustawy o pomocy społecznej oraz ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej a także zadania wynikające z:
· ustawy z dnia 28 listopada 2003r. o świadczeniach rodzinnych,

· ustawy z dnia 7 września 2007r. o pomocy osobom uprawnionym do alimentów,

· ustawy z dnia 21 czerwca 2001r. o dodatkach mieszkaniowych,

· ustawy z dnia 27 sierpnia 2004r. o świadczeniach zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych,

· ustawy  o systemie oświaty z 7 września 1991r. - Pomoc materialna dla uczniów,

· ustawy  o powszechnym ubezpieczeniu społecznym z 13 października 1998 r.,

· ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie z 29 lipca 2005 r.,

· ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu

alkoholizmowi.

Od 1 października 2015 r. doszła realizacja ustawy z dnia 5 grudnia 2014 r. o Karcie Dużej Rodziny.

Finansowanie zadań:

W 2015 roku kształtowało się następująco:

1. z budżetu państwa – w kwocie 2 949 839 zł, co stanowi 68% ogółu wydatków,

2. z budżetu gminy – w kwocie 1 381 003 zł, co stanowi 32% ogółu wydatków.

Łączna kwota wydatków w 2015 roku 4 330 842 zł

Zadania realizowane na podstawie ustawy o pomocy społecznej.
Świadczenia pieniężne. W 2015 r. zasiłki stałe przyznano dla 70 osób na kwotę 335 851 zł. Kwota tych wydatków i liczba osób, którym je przydzielono zwiększyła się w stosunku do 2014 r. Wynika to też z tego, że od 1 października 2015 r. zwiększyły się kryteria ustawy o pomocy społecznej, które wynoszą 514 zł na osobę i 643 zł na osobę samotną w rodzinie. Wzrosła też kwota tego zasiłku do 604 zł, było 544 zł.

Zasiłki okresowe głównie dla osób bezrobotnych były na poziomie roku poprzedniego. 

Zasiłki celowe i celowe specjalne dla 217 osób na kwotę 113 259 zł, głównie na zakup opału, opłat mieszkaniowych, lekarstw, żywności, urządzenie pogrzebu, pomoc dla osób poszkodowanych w pożarach.

W 2015r. pomocy w postaci pracy socjalnej udzielono 382 rodzinom, osób w tych rodzinach - 901.

W ramach realizacji zadań ośrodek współpracował z sądem rodzinnym, kuratorami, szkołami, policją, organizacjami pozarządowymi.

Za pośrednictwem OPS z usług opiekuńczych w całym roku skorzystało 35 osób. Cena świadczenia godziny usług wynosiła 7 zł. Usługi opiekuńcze realizowały opiekunki domowe zatrudnione 
w ośrodku. W 2015 r. z odpłatności za usługi wpłynęło  16 775 zł.
Osobie wymagającej całodobowej opieki z powodu wieku, choroby lub niepełnosprawności, niemogącej samodzielnie funkcjonować w codziennym życiu, której nie można zapewnić niezbędnej pomocy w formie usług opiekuńczych, przysługuje prawo do umieszczenia w domu pomocy społecznej. W domach pomocy społecznej przebywa 5 osób.
 Koszt pobytu finansowany przez Ośrodek to kwota 66 506 zł.
Na pomoc w formie posiłków dla dzieci i młodzieży (213 uczniów) w szkołach i przedszkolach w 2015 roku wydano 140 115 zł, natomiast na pomoc w formie zasiłku celowego i świadczeń rzeczowych wydatkowano  9 935 zł.  Udział środków własnych w zakresie tego Programu wyniósł 60 050 zł.

W ramach realizacji Programu pomocą objęto  288 osób – koszt programu 150 050 zł.

Główne powody korzystania z pomocy społecznej:

1. Ubóstwo – 231 rodzin, 551 osób

2. Bezrobocie – 152 rodziny, 394 osób

3. Długotrwała choroba – 84 rodziny, 173 osoby

4. Niepełnosprawność – 90 rodzin, 153 osoby

Liczba mieszkańców zameldowanych na terenie Gminy Pomiechówek na dzień 31.12.2015 r. wynosiła 8 745 osoby. Bezrobotnych mieszkańców zarejestrowanych w PUP w Nowym Dworze Maz. (w tym 169 kobiet) jest 339 osób. Stopa bezrobocia w pow. nowodworskim na koniec roku wynosiła 10,3 %. W roku 2014 było 405 bezrobotnych mieszkańców zarejestrowanych w PUP.
Asystent rodziny

W roku sprawozdawczym 12 rodzin zostało objętych opieką asystenta, w których łącznie przebywało 35 dzieci. Wszystkie rodziny objęte wsparciem asystenta charakteryzowały się bezradnością 
w sprawach opiekuńczo – wychowawczych i prowadzenia gospodarstwa domowego.

W niektórych rodzinach wieloproblemowych zaobserwowano poprawę w ich funkcjonowaniu, gdzie przykładem może być wdrożenie nawyku dbania o higienę osobistą i czystość mieszkania, wdrożenie nawyku realizowania obowiązku szkolnego. Z uwagi na liczne dysfunkcje, trwałe zmiany wymagają dużego nakładu pracy i czasu, oraz współpracy rodziny.

Ustawa o wspieraniu rodziny wprowadziła możliwość objęcia rodziny przeżywającej trudności 
w wypełnianiu funkcji opiekuńczo- wychowawczych pomocą rodziny wspierającej. W 2015 roku nie ustanowiono żadnej rodziny wspierającej.

Rodzinna piecza zastępcza. W roku sprawozdawczym 1 dziecko przebywało w spokrewnionych rodzinach zastępczych, natomiast 3 dzieci z powodu braku osób bliskich do opieki zostało umieszczone w zawodowej rodzinie zastępczej, 4 dzieci w  niezawodowej rodzinie zastępczej, 4 dzieci w placówce opiekuńczo – wychowawczej (łącznie 12 dzieci). Koszt realizacji zadania – 79 229 zł. Wzrosła odpłatność gminy do 50% za pobyt dziecka. W 2015 r. żadne dziecko z terenu gminy nie zostało umieszczone w pieczy zastępczej.

Przemoc w rodzinie. Działania nakierowane na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie realizowane są w ramach prowadzenia procedury Niebieskiej Karty. Przemocą zajmuje się Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie powołany zarządzeniem Wójta Gminy. W pracach Zespołu biorą przedstawiciele pomocy społecznej, oświaty, policji, prokuratury, służby zdrowia.

Obsługę techniczno –administracyjną Zespołu prowadzi OPS.

Łącznie w roku sprawozdawczym założono 4 Niebieskie karty. W celu realizacji procedur związanych z założeniem tych kart, 10 razy spotkały się grupy robocze, a cały zespół 4 razy.
Dodatki mieszkaniowe wypłacono dla 12 rodzin na kwotę 34 319 zł 

Kwota dodatku była przekazywana na konto gminnych zasobów mieszkaniowych, w wys. 785,46 zł spółdzielczych 10 680,77 zł, agencji mieszkaniowych 354,60 zł, zarządców nieruchomościami 
20 036,67 zł oraz inne 2 461,50 zł.
Stypendia szkolne przyznane zostały dla 143 uczniów w 62 rodzinach oraz dla 3 uczniów w 1 rodzinie został przyznany zasiłek szkolny. OPS wypłacił świadczenia w wys. 51 302 zł w 160 decyzjach administracyjnych przyznających stypendium szkolne i zasiłek szkolny.

Zadania realizowane w zakresie świadczeń zdrowotnych finansowanych ze środków publicznych. Osobom pozostającym bez prawa do ubezpieczenia zdrowotnego, posiadającym obywatelstwo polskie i posiadającym miejsce zamieszkania na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, spełniającym kryterium dochodowe zgodnie z ustawą o pomocy społecznej wydawane są decyzje potwierdzające prawo do świadczeń opieki zdrowotnej na okres 90 dni. W 2015 r. wydano 15 decyzji w sprawie potwierdzenia prawa do wyżej wymienionych świadczeń.
W ramach zadań realizowanych w zakresie ustawy o świadczeniach rodzinnych wypłacono 5 633 zasiłków rodzinnych na kwotę 573 102 zł.

Kart Dużej Rodziny wydano dla 33 rodzin. Ilość kart: 73 – dla rodziców, 130 – dla dzieci.

Ze świadczeń z funduszu alimentacyjnego korzystało 50 rodzin, w których 75 osób było uprawnionych do pobierania świadczeń. Podjęto działania wobec 60 dłużników zamieszkałych na terenie Gminy Pomiechówek oraz wobec 47 dłużników mieszkających poza terenem gminy. 

Podejmowane działania to przede wszystkim: ustalenie miejsca pobytu dłużnika alimentacyjnego, przeprowadzanie wywiadów z dłużnikami alimentacyjnymi celem ustalenia ich sytuacji, informowanie komornika sądowego o zadłużeniu, wysyłanie wniosków o zatrzymanie prawa jazdy, współpraca 
z Powiatowym Urzędem Pracy, wnioskowanie do Prokuratury o ściganie oraz zgłoszenia do Biura Informacji Gospodarczej o zobowiązaniach w związku z wypłacaniem świadczeń z funduszu alimentacyjnego, wydanie decyzji o uznaniu dłużnika za uchylającego się od zobowiązań alimentacyjnych.
Dzięki różnorodnym działaniom wyegzekwowano 69 422 zł kwoty wypłaconej w 2015 r.

W 2015 roku:

1) świadczeniami pomocy społecznej objęto 310 rodzin i wydano w tym zakresie 1190 decyzji,

2) w zakresie świadczeń rodzinnych i opiekuńczych dla 425 rodzin wydano 507 decyzji administracyjnych,

3) w zakresie funduszu alimentacyjnego korzystało 50 rodzin wydano
112 decyzji oraz 52 decyzji zobowiązujących dłużnika alimentacyjnego do zwrotu należności,

4) pomocą materialną o charakterze socjalnym objęto 144 uczniów i wydano 227 decyzje,

5) Świadczew zakresie dodatków mieszkaniowych wydano 20 decyzji dla 11 rodzin,

6) w zakresie świadczeń zdrowotnych wydano 15 decyzji.

W 2015 roku w ramach realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wydatkowano kwotę w wysokości 125 442 zł. Realizacje dotyczyły głównie|:

pomocy terapeutycznej dla osób i rodzin uzależnionych, z pomocy skorzystało 76 osób (w tym uzależnionych 59 osób i 17 osób współuzależnionych) - koszt – 8 580 zł,
- dotacji dla Towarzystwa Przyjaciół Dzieci, Zarząd Mazowieckiego Oddziału Wojewódzkiego w Warszawie (w drodze konkursu) na wsparcie realizacji zadania publicznego w zakresie profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych w 2015 r. tj. prowadzenie placówek opiekuńczo – wychowawczych wsparcia dziennego dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych w miejscowości Kosewo 
i Szczypiorno – koszt – 88 000 zł,
- programów profilaktycznych dla szkół: Szkoła Podstawowa w Pomiechówku, w Goławicach
i Orzechowie, Gimnazjum w Pomiechówku. Programy profilaktyczne na kwotę 6 980 zł dla około 720 uczniów.

- wynagrodzenie komisji – 17 213 zł,
- zaliczki dla biegłych – 40 zł,
- ze środków z programu sfinansowano pomoc rzeczową w formie paczek, dla dzieci z rodzin 
z problemem alkoholowych – koszt – 3 156 zł,
- udział w programie trzeźwości w Zakroczymiu – 380zł,

- wszywki - 1 520 zł,

- zwrot z izby wytrzeźwień - 427 zł.

W ramach gminnego programu przeciwdziałania narkomanii w okresie sprawozdawczym OPS realizował głównie pomoc psychologiczną dla rodzin i dzieci mających problemy wychowawcze, głównie związane z braniem środków psychoaktywnych, które skorzystały z pomocy psychologa – koszt – 2 700 zł.

W ramach tego programu zrealizowany został program profilaktyczny „Złodzieje życia” dla umów ze Szkołą Podstawową w Orzechowie – koszt – 1 030 zł.
Zakupiono materiały szkoleniowe oraz artykuły biurowe na kwotę  1 187 zł.
Łączny wydatkowana kwota na program to 4 917 zł. 

Jeżeli chodzi o wypłatę świadczeń „rodzina 500+” p.Wanda Mucha poinformowała, że to zadanie  również będzie realizowane przez Ośrodek Pomocy Społecznej. Według szacunków w tej chwili jest 420 dzieci, które korzystają ze świadczeń rodzinnych i spełniają kryterium poniżej 800  zł na osobę na osobę, czyli wszystkie te osoby dostaną to świadczenie. Wszystkich dzieci w rodzinie do 18 roku życia jest 1600. Szacuje się, że takich wniosków powinno być około 900.
Odpowiadając na pytania członków komisji, p.Wanda Mucha poinformowała o liczbie osób zatrudnionych w OPS. Ogółem jest 16 pracowników, w tym 4 pracowników socjalnych, 5 lub 6 opiekunek domowych (w zależności od potrzeb), fundusz alimentacyjny 1 etat, świadczenia rodzinne – 1 etat, 2 osoby w Księgowości.

Następnie p.Wanda Mucha przedstawiła pismo p.Władysława Sowińskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej w związku ze stratami jakie poniósł w wyniku pożaru chlewni. Pod koniec stycznia Ośrodek Pomocy Społecznej udzielił poszkodowanemu pomocy finansowej w wysokości 5.000,00 zł. Kilka dni później wystąpił do Wójta Gminy z prośbą o udzielenie pomocy, które zostało przekierowane do Ośrodka Pomocy Społecznej. Po konsultacji z Panem Wójtem ustalono, że sprawa będzie negatywnie rozpatrzona, ponieważ pomoc ta została już udzielona. Oprócz środków finansowych udzielono także pomocy rzeczowej  w formie udostępnienia sprzętu ( dwa dni pracy koparką), zutylizowano i wywieziono odpady na koszt gminy ( 8 kontenerów). 
Komisja przychyliła się do powyższego.

Ad.2

Sprawozdanie z działalności Komunalnego Zakładu Budżetowego za 2015 rok przedstawił p.Piotr Kownacki Kierownik KZB.

Poinformował, że działalność KB polega na prowadzeniu w imieniu Gminy Pomiechówek zadań o charakterze użyteczności publicznej na terenie gminy, w tym:

- w zakresie zaopatrzenia w wodę ( prowadzenie konserwacji, remontów, modernizacji urządzeń służących do poboru, uzdatniania i dostarczania wody),

- administrowanie oczyszczalni ścieków ( eksploatacja urządzeń kanalizacji sanitarnej i przepompowni ścieków),

- konserwacja oświetlenia ulicznego,

- administrowanie budynku Centrum Integracji Społecznej w Pomiechówku,

- administracja budynku hali sportowej w Pomiechówku,

- inne prace zlecone przez Wójta Gminy i gminne jednostki organizacyjne.

W ramach czynności związanych z przyłączeniem nowych użytkowników do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej, KZB przyjmuje wnioski, analizuje załączoną dokumentację, wydaje warunki techniczne. W zeszłym roku odebrano 55 przyłączy wodociągowych, w trakcie realizacji jest 40. Kanalizacyjnych odebrano 28, w trakcie realizacji jest 28.

Główne zadania związane z konserwacją sieci wodociągowej:

- obsługa sieci, wymiana hydrantów, usuwanie awarii, płukanie sieci, usuwanie awarii zasuw głównych, modernizacja węzłów różnego rodzaju, regulacja ciśnienia, dokonywanie przeglądów i pomiarów wydajności hydrantów.

Główne remonty w 2015 roku:

- usunięcie awarii sieci wodociągowej w Kosewku, w Orzechowie. Wymiana pomp w Stanisławowie. W Czarnowie wymieniono 2 pompy głębinowe. Tu będzie również modernizowana sterownia i armatura w studni, dlatego że docelowo jak się uda zostaną wyłączone Kikoły, ponieważ hydrofornia ta przynosi największe straty wody i materialne. Są tam częste przekroczenia norm. Dochodzą dodatkowe badania i częste płukania sieci. Z tego powodu są tam największe straty. Na 24 tys.m3 pobranej wody jest 10 tys.m3 strat, prawie połowa. Poza tym jest jeszcze szereg działek w Kikołach, gdzie jest problem z dotarciem, żeby odczytać liczniki. To też jest woda sprzedana, ale nie zaewidencjonowana fakturą. W tym roku wysłano ponad 500 wezwań do takich osób, żeby się skontaktowały z Zakładem w celu dokonania odczytu liczników. To, że do tych ludzi zaczęto docierać w znacznym stopniu poprawiła się sprzedaż. To też ma wpływ na zmniejszenie tych strat. W tamtym roku zmodernizowano studnię w Kosewie. W Stanisławowie wymieniono 170 wodomierzy na radiowe, oprócz tego w innych miejscowościach wymieniono 123 zwykłe. Koszt wymiany wodomierza na radiowy wynosi 206 zł ( sam materiał). Wycena wymiany wodomierzy na miejscowość Nowy Modlin i Goławice Pierwsze (463 wodomierze) to kwota 75 tys. zł brutto, bez robocizny i materiałów pomocniczych. Na 170 nowych wodomierzy w Stanisławowie, 164 są odczytane, w 6 są jeszcze problemy z odczytaniem, ale będzie to usprawnione. Na terenie Gminy jest około 3380 wodomierzy. Wymianę wodomierzy rozpoczęto od miejscowości w których są najstarsze te urządzenia.  Po Stanisławowie planuje się Goławice Pierwsze i Nowy Modlin. 
Jeżeli zostanie wykryte lewe przyłącze, wtedy zgłaszany jest wniosek na Policję o bezumowne korzystanie z wody. Dwa takie przypadki zostały wykryte, teraz są jeszcze 2 zgłoszone na Policję.

Radny Artur Bonas zapytał, jaka jest różnica w stratach wody na dzień dzisiejszy w porównaniu do zeszłego roku.

Piotr Kownacki odpowiedział, że są różnice, bo w Kosewie i Stanisławowie łącznie wyprodukowano w 2014 roku 176 tys.m3 wody, straty były w granicach 40 tys. m3 . W 2015 roku sprzedano 193 tys.m3 wody, a strat było 14 tys.m3. Jeżeli chodzi o Goławice, sprzedaż wody 35 tys. m3, straty 8400m3 – rok 2014. W roku 2015 – 45 tys.m3 wyprodukowano wody, straty 2900m3. Czarnowo, Brody – stan utrzymujący się, w 2014 roku, 126 tys.m3 wody wyprodukowano, straty 26 tys.m3. W 2015 roku 127 tys.m3 wyprodukowano, straty 25 tys.m3. Nie są to duże różnice. Jest tu kilka elementów, które na to wpływają. Dużo osób nie podaje stanu licznika. Oczyszczalni, która tu jest, też wpływa na pewne ubytki, ponieważ przy czyszczeniu sieci wodociągowej woda brana jest z oczyszczalni, do tego dochodzi straż pożarna – w granicach 2 tys.m3. Czarnowo, nie ma strat w ogóle. Może to wynikać stąd, że na dzień dzisiejszy podłączone są Kikoły i być może trochę przechodzi tej wody do Kikół. Wólka Kikolska, wyprodukowano wody 9500m3, straty 2800m3, w porównaniu do zeszłego roku jest trochę więcej strat. Wynika to z tego, że nie wzięto po9d uwagę ok 500m3 zużytej wody na budowę melioracji. Woda była kupowana poza licznikowo w formie zryczałtowanej. Orzechowo w 2014 roku, sprzedaż wody 32 tys.m3, straty 7 tys.m3. W 2015 roku sprzedaż 52.800 m3, strary 4800m3.

Z tego co widać jest tendencja poprawy w stratach wody w porównaniu do lat poprzednich.

Komisja wyrażała się z uznaniem do pracy P.Piotra Kownackiego jako Kierownika KZB. Przez ostatni okres czasu od kiedy P.Kownacki został Kierownikiem KZB są zaoszczędzone realne pieniądze.

W dalszej części Kierownik KZB p.Kownacki omówił temat zaległości w opłatach za wodę. Poinformował, że osoby które mają większe zadłużenie kierowane są do Sądu o wyegzekwowanie należności. W tamtym roku takich wniosków było 29, z tego 6 jest w trakcie rozpatrywania. W 11 przypadkach odzyskano pieniądze, 3 przekazano do Komornika, a pozostałe 9 to są sprawy przedawnione, prawdopodobnie nie będzie szans odzyskania pieniędzy. Jest to kwota w granicach 20 tys. zł. Ogólnie zaległości jest w granicach 100 tys. zł i to się utrzymuje mniej więcej na stałym poziomie. Różnice pojawiają się jedynie w momentach wysyłania upomnień, wtedy o ok.30 tys. zł poziom zadłużenia spada, a później za 3 miesiące jest znów 100 tys. zł. Wnioski do Sądu przynoszą pewien skutek, bo już 10 tys. zł zaległości zostało odzyskanych.

Radny Artur Bonas zapytał, jak te wszystkie działania mają się do lat ubiegłych.
Kierownik KZB P.Kownacki wyjaśnił, że nie może tego ocenić, ponieważ wniosków do Sądu wcale nie było. W jego opinii brak działań mógł być spowodowany opłatami za postępowanie sądowe, które są odzyskiwane w momencie kiedy KZB wygra daną sprawę. Są takie instytucje jak np. firma „Amers” czy „Wkra”, od których w dalszym ciągu nie odzyskano zaległości, są one przedawnione (starsze niż 3 lata). P.Kownacki dodał, że zastanawia się nad tym, aby tych którzy stale nie płacą wpisywać do rejestru dłużników. Są to też pewne koszty, bo rocznie wynosi to w granicach 5-6 tys. zł, wynika to z umowy, ale odzyskanie chociaż 30 tys. zł to się opłaci. Jeśli ktoś nie będzie mógł sobie przedłużyć umowy na telewizję czy telefon to jest to rzecz odczuwalna. Poza wpisem do rejestru można odciąć wodę od sieci. W takim przypadku trzeba skierować informację do Sanepidu i do Wójta Gminy, następnie odczekać 21 dni. W takich sytuacjach muszą być niezapłacone przynajmniej 3 okresy obrachunkowe, czyli 3 faktury.

Radny Artur Bonas podkreślił, że jako radni oczekują od Kierownika KZB, że będzie dbał o pieniądze użytkowników, wykorzystując wszelkie prawne środki działania.

Radna Urszula Nowakowska dodała, że gdy część osób nie płaci to odbija się to na pozostałych użytkownikach wody, bo przez to podnoszone są stawki za wodę. Zapytała, ilu osób dotyczy zaleganie z opłatami za wodę.

Piotr Kownacki odpowiedział, że są to 102 pozycje (umowy). W zeszłym roku odcięto wodę u 4 osób – Stanisławowo, Kikoły, Szczypiorno, Kosewko. Za każdą taką czynność naliczana jest dodatkowa opłata (koszty koparki, pracowników, samochód), średnio wychodzi to ze 300 zł. Jeżeli ktoś później spłaci zaległości, to musi jeszcze zapłacić za odłączenie i ponowne przyłączenie. Jest to razem opłata w granicach 600 zł. Jeżeli chodzi o te dwie firmy, które nie wpłaciły zadłużenia za wodę, czyli „Wkra”, w której ogłoszono upadłość, a Syndykowi nie starczyło pieniędzy na pokrycie zadłużenia za wodę. W przypadku drugiej firmy „Amers” nie można namierzyć jej właściciela. Mówiąc o zaległościach, P.Kownacki podkreślił,  że teraz jest taki specyficzny okres, że jest ich najwięcej. Jest to okres między jednymi a drugimi świętami i wtedy też te płatności są niskie. Później w czerwcu płatności te wzrastają i zadłużenie to spada do ok.70 tys. zł. Po wakacjach znowu jest gorzej, bo wzrasta zużycie wody i są większe płatności.  

Jeżeli chodzi o oświetlenie, P.Kownacki poinformował, że ogólnie wybudowano 12 nowych punktów świetlnych, 5 w Śniadówku, w Woli Błędowskiej, Brodach-Parcelach, Pomiechówku i w Orzechowie. Około 330 żarówek zostało wymienionych na 1700 punktów świetlnych. To jest okres, gdzie żarówki zużywają się, ponieważ kończy się ich żywotność. Były montowane około 5 lat temu. Nawet po przejechaniu konserwatora może być następne zgłoszenie, że gdzieś tam znowu nie świeci się żarówka. Nowe lampy są już ledowe, z czym wiążą się oszczędności.  Jeżeli chodzi o awarie, zależne są one od wiatru. Trudno ocenić, gdzie są one najczęściej. Zdarzały się w Stanisławowie, Czarnowie i Szczypiornie. Jeżeli chodzi o zgłoszenia w sprawie konserwacji oświetlenia, to jest to robione w ten sposób, że pracownicy z oczyszczalni na dyżurze nocnym są delegowani do tego żeby zrobić objazd danych rejonów i od razu spisują, gdzie jeszcze trzeba wymienić żarówki. Wtedy konserwator jedzie w teren i wymienia kilka żarówek, tak żeby nie jeździć do pojedynczych lamp. Teoretycznie jest czas 2 tygodni na reakcję po zgłoszeniu takich spraw. W tym czasie jest to naprawiane. Konserwacja oświetlenia jest wykonywana na zlecenie gminy. Budowanie nowych odcinków oświetleniowych jest z różnych źródeł, m.in. z funduszu sołeckiego.
Budowa dróg. W 2015 roku największą inwestycją była droga w Nowym Orzechowie, gdzie samodzielnie wykonano odcinek długości 615 metrów metodą powierzchniowego utwardzania. Jest to coś, co przypomina asfalt. Było to pionierskie zadanie, które wyszło w miarę dobrze. Prace wykonano własnym sprzętem, poza ciągnikiem, który był wynajęty. Oprócz tego wybudowano 9 progów zwalniających, zamontowano 2 lustra (ul.Wolności, Goławice Drugie). W Czarnowie położono kostkę brukową. Na ulicy Wolności w Pomiechówku wykonano odwodnienie. Poza tym wykonywane jest profilowanie. Prace w tym zakresie w zależności od pogody prawdopodobnie rozpoczną się na początku marca. Wtedy zostanie przygotowany harmonogram profilowania dróg, który zostanie przekazany radnym i sołtysom. Na bieżąco będą oni informowani o pracach w ich miejscowościach.

Kanalizacja – KZB posiada własny sprzęt w postaci dwóch szambiarek. obecnie jeździ jedna, ponieważ druga jest na ukończeniu w zakresie remontu, zostało tylko pomalowanie beczki. Na razie nie będą jeździły dwie, bo ta która aktualnie funkcjonuje zostanie poddana remontowi. Naprawa szambiarki kosztowała 17.200 zł.
Radna Urszula Nowakowska zapytała o rozliczenie kosztów wywozu ścieków szambiarką.

Piotr Kownacki – Wpływy na poziomie 211 tys. zł. Koszty łącznie z kosztami oczyszczania ścieków w granicach 199 tys.zł. Łącznie było 2334 kursów szambiarki, na oczyszczalnię dostarczono 15936m3 ścieków. Samochód na terenie gminy wykonał 31 tys. km, około 10 kursów dziennie. Zapotrzebowanie na szambiarkę jest coraz większe, bo jeżeli chodzi o zeszły rok to było 1700 kursów, mimo że powstały przydomowe oczyszczalnie ścieków.

Radna Urszula Nowakowska zapytała jak wygląda sprawa z przejęciem oczyszczalni ścieków w Nowym Modlinie.

Piotr Kownacki odpowiedział, że jest tam największa awaryjność. Najczęściej czyszczona była kanalizacja przy blokach w Nowym Modlinie. Z tego tytułu poniesiono koszty w granicach 12-15 tys. zł jeżeli chodzi o wynajęcie WUKO, z tego ok.10 tys. zł na Nowy Modlin. Powodem tego jest to, że sieć kanalizacyjna jest już stara, miejscami pozapadana, słabe spadki powodują zapychanie rur. Ogólnie najpilniejszą potrzebą jest przebudowa tej kanalizacji. W projektach, które są opracowywane jest to ujęte i raczej będzie to robione. Doraźne przebudowy nie rozwiązują problemu, trzeba zrobić to kompleksowo.

Radna Urszula Nowakowska zapytała na temat zaległości za ścieki.

Piotr Kownacki wyjaśnił, że ci co nie płacą Spółdzielni, to nie płacą również KZB. Jest tam około 6 takich osób. Ich łączne zaległości wynoszą w granicach 3 tys. zł. Jest problem z odcięciem, ponieważ nie ma fizycznej możliwości odciąć kogoś w bloku od kanalizacji.

Radna Urszula Nowakowska zapytała, czy są to osoby, których mieszkania stanowią własność gminy.
Piotr Kownacki wyjaśnił, że częściowo tak. Są to osoby, które nie płacą czynszu, podatków itp. Dwie sprawy z tamtego rejonu skierowano do Sądu. Najlepszym rozwiązaniem byłoby, gdyby umowa była ze spółdzielnią, a nie indywidualnie z każdym mieszkańcem. Wtedy rozliczana jest Wspólnota.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy dużo osób unika przyłączenia się do kanalizacji nowo wybudowanej.

Piotr Kownacki – kanalizacja nowo wybudowana to tylko ulica Gościnna. Do końca września ludzie mają termin, żeby przyłączyć się do kanalizacji. Chodzi o osiągnięcie efektu ekologicznego, żeby to osiągnąć 5 osób rocznie powinno przyłączyć się do kanalizacji. Dla każdego projektu są indywidualne założenia osiągnięcia efektu ekologicznego.

Radny Artur Bonas zapytał Kierownika KZB jak układa się współpraca z pracownikami oraz ja ocenia stan posiadanego sprzętu.

Piotr Kownacki jeżeli chodzi o współpracę z pracownikami uważał, że układa się dobrze. Prace są realizowane dobrze, pracownicy angażują się w jej wykonywanie. Jeżeli jest potrzeba pracy w godzinach nadliczbowych to jest chęć i wola współpracy. Są pracownicy, którzy muszą być dyspozycyjni 24 godziny na dobę, jak konserwator wodociągów. Są osoby, które potrafią realizować zadania samodzielnie, bez wskazywania co mają robić.

Jeżeli chodzi o obsadę, są pewne potrzeby kadrowe na oczyszczalnię ze względu na pracę zmianową. W innych działach liczba pracowników jest wystarczająca. Wszyscy pracownicy którzy byli wcześniej pozostali. Jeden pan sam zrezygnował z pracy, kierowca szambiarki też zmienił pracę na inną. Nie było to z przyczyn, że ktoś się musiał zwolnić.
Radny Artur Bonas zapytał, jak oceniane są zarobki przez pracowników.

Piotr Kownacki jest część osób, które są niezadowolone ze swojego wynagrodzenia, ale odbierane to jest w ten sposób, że pracownicy ci nie dają nic od siebie. Liczy się motywacja i zaangażowanie w pracy.  Jest system premiowania, nagradzania. Ci pracownicy, którzy wykazują się w pracy są nagradzani.
Jeżeli chodzi o sprzęt, jest on już własnością zakładu, wszystkie zobowiązania zostały spłacone. Sprzęt jest na bieżąco serwisowany i naprawiany, jeżeli jest taka potrzeba. Dosyć dobrze funkcjonuje, nie ma potrzeby znacznych remontów i wymiany na nowy.  Był problem z MAN-em, został przeprowadzony remont silnika. Liczba sprzętu jest w miarę wystarczająca do tego, aby wykonywać prace drogowe, odśnieżanie i posypywanie piaskiem w czasie zimy. Brakuje tylko ciągnika, był na wynajmie, ale został oddany, bo nie było porozumienia co do ceny. W tej chwili szukamy drugiego- wyjaśnił Kierownik KZB. Do zakupienia jest jeszcze kosiarka. Wstępnie dogadano się co do zakupu, jest na etapie sprawdzania. Jeżeli będzie sprawna i będzie dobrze funkcjonować to zostanie zakupiona. Cena oferowanej kosiarki jest atrakcyjna, bo wynosi 10 tys. zł, ale warunkiem jej zakupu jest sprawne działanie. Największa potrzeba to naprawa podnośnika. Jest to rzecz konieczna, ponieważ dźwig ten będzie potrzebny do użytku.  Poza tym istnieje potrzeba zakupu WUKO. Podstawowa wersja tego urządzenia na przyczepce kosztuje w granicach 40 tys.zł. Inne planowane prace to dalsza wymiana wodomierzy.

Radna Urszula Nowakowska zapytała o kwotę nadwyżki wypracowanej na koniec roku 2015.
Piotr Kownacki poinformował, że jest to w granicach 160 tys. zł.

Radny Artur Bonas poprosił o  informację dotyczącą wysokości nadwyżki z 3 ostatnich lat.

Kierownik KZB nie pamiętał tych kwot, ale takie dane przygotuje i je przedstawi. Zaznaczył, że rok 2015 by dobry dla zakładu, ponieważ latem były duże pobory wody z powodu suszy. Sprzedaż wody była większa niż w latach poprzednich. Do tego podwyżka stawki i dlatego był wyższy przychód. P.Kownacki podkreślił, że gdyby nie został zrobiony remont hydroforni w Kosewie to z wodą byłby bardzo duży problem.
Ad.3

Kierownik KZB Piotr Kownacki przedstawił proponowane stawki za wodę. W tym roku zaplanowano jak twierdził P.Kownacki „kosmetyczną” podwyżkę, bo niecałe 1%, dokładnie przy wodzie – 0,75%, przy kanalizacji 0,5%. Stawki te wychodzą wprost z wyliczeń, cena wody wzrośnie o 2 grosze, a ścieków o 3 grosze. Abonamenty nie wzrastają. Łączny wzrost przy sprzedaży jaka miała miejsce w 2015 r. wyniósłby 10.000 zł w skali roku. Jest to minimum, które zapewni finansowe funkcjonowanie zakładu.

Radna Urszula Nowakowska spodziewała się, że stawki zostaną na poziomie zeszłego roku ze względu na to, że wtedy były dość wysokie podwyżki.

Piotr Kownacki zaznaczył, że jest to prawie na poziomie tamtego roku. Podwyżka jest znikoma, wynikająca z wyliczeń.

Proponowana podwyżka może i jest znikoma, ale jednak jest – zauważył radny Artur Bonas.

Radna Iwona Sagatyńska stwierdziła, że podniesienie tych stawek jest w odniesieniu do poprzedniego dobrego roku. W momencie kiedy będzie słabszy rok to można się liczyć z podwyżką większą niż teraz.

Piotr Kownacki tak nie uważał, bo gdyby rok okazał się słabszy to może uda się inne aspekty poprawić, chociażby wyegzekwowanie zaległości, żeby utrzymać stawki na tym poziomie.

Radna Iwona Sagatyńska odnośnie kanalizacji zauważyła, że w innych miejscowościach jest podział stawki dla podmiotów gospodarczych i indywidualnych osób. 
Piotr Kownacki wyjaśnił, że u nas nie jest zasadne wprowadzanie podziału na grupy, ponieważ charakter ścieków jest taki sam, nie ma ścieków przemysłowych czy o innym dziwnym pochodzeniu. Jeżeli chodzi o zakłady z Nowego Modlina, nie są one podłączone do kanalizacji ścieków technologicznych. Mają swoje szamba do którego odprowadzają ścieki. Do kanalizacji dopuszczone jest odprowadzanie ścieków bytowych czyli takich jak z gospodarstw domowych.

Ad.4

Kierownik KZB Piotr Kownacki na wniosek komisji przedstawił informację dotyczącą stanu hydrantów ulicznych.

Przedtem Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska wyjaśniła powód zgłoszenia tego tematu. Związane jest to z coraz częstszymi pożarami na terenie gminy i problemami straży pożarnej z dostępem do wody, np. w ostatnim czasie były dwa duże pożary. W Nowym Modlinie w trakcie prowadzonej akcji gaśniczej nie można było pobrać wody z żadnego hydrantu. Strażacy jeździli po wodę do stawu w Kosewie.
Piotr Kownacki wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy w Nowym Modlinie jest sprawnych 5 hydrantów jeżeli chodzi o wieś. Osiedle ma swoje hydranty i swoją wodę. Jeżeli chodzi o wymianę hydrantów kalkulacja jest prosta i bardzo kosztowna. Lepiej jest usprawnić te hydranty, a nie je wymieniać dlatego, że koszt wymiany 1 hydrantu to kwota w granicach 2,5 tys. zł, nie licząc robocizny. Z prostego liczenia wynika, że wymiana 100 hydrantów to kwota 250 tys. zł. Takiego budżetu nie ma, dlatego hydranty te są w miarę możliwości usprawniane. Wymieniane będą tylko te, które są uszkodzone. W związku z tym zostały podjęte kroki w sprawie przeglądu hydrantów na terenie całej gminy, okazało się że większość z nich była do wymiany. Na razie wymieniono 6 i naprawiono jeden. Urządzenia wymieniono w Orzechowie, Wólce Kikolskiej, Pomiechowie i Nowym Modlinie. Do tej pory sprawdzono 11 miejscowości w których łącznie jest sprawnych 188 hydrantów, do naprawy bądź wymiany pozostało w nich 53 hydranty. Do przeprowadzenia przeglądu pozostało jeszcze 15 miejscowości. Założeniem tych działań jest stworzenie stref, w których są sprawne hydranty. Taki wykaz zostanie przekazany do straży pożarnej, aby miała pełną informację, które hydranty są sprawne w danym rejonie. Dawniej była taka umowa ze strażą, że hydranty sprawne były oznakowane tabliczką, ale teraz będzie to zrobione inaczej, bo strażacy otrzymają spis sprawnych hydrantów ze wskazaniem tych miejsc na załączonej mapie. Hydranty są różne, część jest starych, które mają ze 20-30 lat i są nowsze, budowane 5-10 a nawet rok temu, co do sprawności których jest większa pewność.

Założenie jest takie, aby w terminie do końca marca zakończyć spis hydrantów i przekazać go straży. Do akcji pożarniczej straż potrzebuje, aby miała sprawny hydrant w granicach 0,5 km.

Radna Urszula Nowakowska dodała, że trudności z pobraniem wody były też podczas pożaru w Wolce Kikolskiej. Tam z kolei podobno chodziło o przepustowość rur.

Piotr Kownacki  wyjaśnił, że sytuacja z poborem wody z hydrantów  która była w Wólce Kikolskiej jest  już uregulowana. Wólka Kikolska to miejscowość w której jest około 18 domów. Studnia jest wydajna tak, że nawet dla trzy razy większej miejscowości wystarczyłoby wody. Natomiast pompy są zamontowane pod potrzeby tych 18 budynków. Problem się pojawił nie w przypadku normalnego użytkowania, tylko dużego poboru z hydrantów. Teraz zostało to tak ustawione, że w przypadku dużego poboru wody włączają się dwie pompy, które dają dużo większe ciśnienie i jest możliwość poboru większej ilości wody. Podobna sytuacja jest w Goławicach tam przeprowadzana jest modernizacja szafy sterowniczej, bo w przypadku każdej awarii prądu czy krótkotrwałego wyłączenia energii był problem z ponownym uruchomieniem pomp. Po tej naprawie powinno poprawić się ciśnienie i jakość wody. Koszt będzie w granicach 5-6 tys. zł. W Czarnowie uszkodzona jest armatura na jednej pompie. Są to wydatki w granicach 2-3 tys. zł, ale też trzeba to zrobić.

Wracając do tematu hydrantów  Kierownik KZB zapewnił, że sukcesywnie będą one wymieniane, ale z uwagi na duży koszt może to być maksymalnie 10 rocznie.

Radny Artur Bonas uważał, że strażacy też ze swojej strony powinni zadbać o to, aby mieć mapki z zaznaczonymi hydrantami. Jadąc w teren powinni wiedzieć, gdzie w danej miejscowości są sprawne hydranty, a nie polegać tylko na wykazie przygotowanym przez KZB.

Piotr Kownacki wyjaśnił, że obowiązek ten został konkretnie przypisany Przedsiębiorstwu, które powinno posiadać wykaz sprawnych hydrantów i przekazać je straży.

Radna Urszula Nowakowska uważała, że skoro nie ma jeszcze map, to w I etapie powinien zostać przekazany strażakom przynajmniej sam wykaz sprawnych hydrantów.

Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy zakładając działalność gospodarczą, np. przedszkole jest wymóg, aby hydrant był w pobliżu. Jeżeli tam, to na czyj koszt powstaje taki hydrant.

Piotr Kownacki odpowiedział, że nie ma takiego wymogu, aby zakład zapewnił hydrant i wybudował jeżeli nie ma na swój koszt. Wystarczy, że hydrant taki znajduje się w odległości 100m. 

Ad.5

Na temat monitoringu w centrum Pomiechówek wyjaśnienia zostały przygotowane w formie pisemnej.

Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska o9dcztała pismo, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ponadto Kierownik KZB Piotr Kownacki poinformował, że część obiektów, które administruje KZB są monitorowane, plac na ul.Sportowej, promenada, park linowy, budynek CIS, hala sportowa. Monitoringi na tych obiektach działają i można je wykorzystywać. Na terenie parku linowego przez pewien okres monitoring nie działał, bo został uszkodzony kabel podczas kopania przewodu telekomunikacyjnego. Koszt naprawy został pokryty przez tą firmę. Monitoring jest zapisywany na okres 21 dni w przypadku promenady, 3 miesiące ul.Sportowa i jest on odczytywany w razie potrzeby.
Członkowie Komisji dopytywali o odczyt monitoringu z napadu na kobietę w centrum Pomiechówka, bo podobno nie działał monitoring.

Piotr Kownacki wyjaśnił, że monitoring działał, tylko nie obejmował rejonu w którym był ten napad.

Po zapoznaniu się z pismem na temat monitoringu, Komisja jest za tym, aby monitoring w samym centrum Pomiechówka (okolice poczty, stacji i Urzędu Gminy) został wymieniony na nowy dobrej jakości.

Ad.6

Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska poinformowała w sprawie firmy p.Tometczak. Uznała, że sprawa ta została zakończona, nie ma też potrzeby odpowiadania na piśmie, ponieważ nie było takiego wystąpienia.

Po rozmowach na komijsach było planowane spotkanie w Nowym Modlinie na którym miała być również Pani Tometczak po to, aby przedstawiła temat swojej działalności, ale odmówiła udziału w zebraniu. W związku z tym spotkanie się nie odbylo.
Podsumowując temat dotyczący firmy P.Tometczak, Komisja uważała temat na dzień dzisiejszy za zamknięty. Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska przypomniała, że w tym roku ewentualnie w przyszłym kończy się P.Tometczak umowa z Powiatem. Starostwo nie widzi podstaw do wydania dalszego zezwolenia, ponieważ jest już tam wysoko jeśli chodzi o poziom wyrównania terenu i nie ma potrzeby przywożenia większej ilości odpadów.  

Na tym posiedzenie Komisji o godz. 16:30 zakończono.

Protokołowała:
 Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska:

Urszula Nowakowska
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