Protokół nr 15/2015
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, z dnia 27.08.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Urszula Nowakowska Przewodnicząca Komisji, udział wzięli:
- członkowie Komisji Ochrony Środowiska, w pełnym składzie,
oraz
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska,
Adam Stawicki, redaktor Gazety Nowodworskiej.
Porządek posiedzenia:
1. Informacja na temat dalszego postępowania w sprawach dot. utworzenia zakładu produkcji oleju parafinowego, firmy Eko-Mark i wniosku dot.odzysku (przetwarzania) odpadów na działce o nr
ewid.316/16 we wsi Nowy Modlin.
2. Informacja o wynikach kontroli przeprowadzonej przez WIOŚ na terenie zakładów zlokalizowanych w rejonie wsi Kosewo, Nowy Modlin.
3. Przedstawienie nowych wniosków w sprawie wydania decyzji środowiskowych.
4. Inne sprawy z zakresu ochrony środowiska, w tym wnioski na wycinkę drzew.
5. Sprawy różne.
W związku z tragicznymi wydarzeniami zeszłej nocy czyli pożaru domu jednorodzinnego w Nowym Modlinie - Komisja wysłuchała relacji radnej Urszuli Nowakowskiej, która była świadkiem tej tragedii i czynnie uczestniczyła w pomocy poszkodowanym.
Poinformowała, że w wyniku pożaru śmierć poniosły dwie osoby. Druga rodzina z trojgiem dzieci w wieku od 6 do 13 lat uratowała się, ale straciła dom i cały dorobek życia.
Radna poinformowała, że zaraz powiadomiła Wójta Gminy, aby zorganizował pomoc dla pogorzelców. Przyjechały panie z opieki społecznej i zajęły się tymi osobami.
Na razie rodzinie tej zostanie przydzielony lokal mieszkalny przy Szkole w Goławicach.
Właściciel spalonego budynku już planuje jego odbudowę, ale będzie to możliwe dzięki wsparciu ofiarodawców. Mieszkańcy wsi również zorganizowali pomoc w postaci zbiórki odzieży, obuwia, mebli i sprzętu gospodarstwa domowego, ponieważ wszystko zostało spalone.
Poza tym planują zorganizowanie zbiórki pieniężnej, aby mogli odbudować dom i wrócić na swoje miejsce.
Radna poinformowała, że zwróciła się też do radnej Grażyny Kiliś, aby Goławice również wsparły tę rodzinę, tym bardziej że matka dzieci pochodzi z Goławic i tam chodziła do szkoły.
Wójt też obiecał udzielenie pomocy finansowej. Z tego co słyszała, również w Legionowie zorganizowano pomoc rzeczową dla tej rodziny.
Radna apelował do ludzi, do firm o pomoc finansową i ewentualnie pomoc przy pracach odbudowy domu dla pogorzelców.
Poza tym poinformowała, że na najbliższej sesji zwróci się do radnych o składkę dla tej rodziny.
Zastanawiano się nad formą przekazania pieniędzy. Aby wszystko było formalnie należy założyć konto bankowe, na które będą wpłacane dary pieniężne.
Ad.1
Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska przedstawiła informacje na temat dalszego postępowania w sprawach powstania nowych zakładów na terenie wsi Nowy Modlin, Kosewo.
W dniu 5 sierpnia 2015 r. została wydana odmowna decyzja o warunkach zabudowy dla zakładu produkcji oleju parafinowego. Jeszcze nie minął termin na ewentualne złożenie odwołania.
Firma Eko-Mark - wydano postanowienie na  opracowanie Raportu Oddziaływania na środowisko.
Ad.2
Agnieszka Szajna poinformowała, że informacja o wynikach kontroli przeprowadzonej przez WIOŚ wpłynęła tylko w sprawie firmy Eko-Mark.
Stwierdzono, że na terenie zakładu magazynowano nawóz powstały z odzysku i przetworzenia odpadów. To co zrobiono w ramach próby uznano za produkcję bez wymaganego zezwolenia i związku z tym WIOŚ nałożył za to karę grzywny.
Radny Artur Bonas zapytał, czy inne zakłady też były kontrolowane przez WIOŚ.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie ma żadnych informacji w tej sprawie z WIOŚ. Nie wie, czy były przeprowadzone kontrole w innych zakładach, chociaż były kierowane wnioski z Urzędu o kontrolę w tłuszczarni i zakładzie wyrób cegły na podstawie skarg mieszkańców i wniosków z Komisji Ochrony Środowiska.
Obecny na posiedzeniu Tomasz Gawroński właściciel firmy Eko-Mark poinformował, że złożył zażalenie na postanowienie WIOŚ i w nim zawarł wszystkie swoje argumenty. Pierwszym podstawowym punktem według niego było uchybienie terminu zobowiązania do zrobienia raportu oddziaływania na środowisko. Przepis mówi o tym, że Wójt ma obowiązek wezwać do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko w terminie 30 dni od daty ustosunkowania sie do wniosku Sanepidu i WIOŚ. Sytuacja była taka, że postanowienie RDOŚ było z dnia 9.04.2015 r. W końcówce maja pojawiło się obwieszczenie Gminy o zebraniu całego materiału. Natomiast postanowienie zobowiązujące Spółkę Eko-Mark do zrobienia raportu wyszło 24.06.2015 r.
Obecnie sprawa jest rozpatrywana przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze. Trudno się wypowiedzieć co do jej wyniku.
Agnieszka Szajna wyjaśniła, że w tym samym punkcie, który przytoczył Pan Gawroński jest napisane, że obowiązują przepisy KPA, czyli możliwość przedłużenia terminu załatwienia sprawy, co było uczynione. Termin został przedłużony o 30 dni. Na każdym etapie prowadzenia sprawy, wnioskodawca mógł się do tego odnieść.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska zapytała co będzie jeśli SKO podejmie inną decyzję, a opinia społeczeństwa i analiza przez Gminę spowoduje, że takich inwestycji na terenie gminy nie będzie.
Tomasz Gawroński oświadczył, że w tej sytuacji jest zawsze możliwość wycofania się z odzysku odpadów, używając tylko i wyłącznie surowców nie będących odpadami. W tym momencie Gmina nie ma nic do tego. Nie jest wymagana też decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach.
Ad.3
Kierownik Wydziału  Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna przedstawiła dwa nowe wnioski, które dotyczyły wydania decyzji środowiskowych.
1) Bogdan Wysocki - firma Rekompleks Spółka z o.o.
2) Bogdan Wysocki - Farm Produkt Spółka jawna.
Lokalizacja firm - Nowy Modlin - działka nr 6.87
Rekompleks dotyczy przetwarzania odpadów innych niż niebezpieczne. Odpady będą rozpakowywane i rozsyłane innym zakładom na terenie całej Polski do dalszej przeróbki.
Farm Produkt wystąpiła o decyzję dla zakładu termicznego przetwarzania odpadów innych niż niebezpieczne. Produkty będą przetwarzane na miejscu, na terenie zakładu.
Do wniosków dołączono opracowane raporty oddziaływania na środowisko.
Na obecnym etapie wezwano wnioskodawcę do złożenia dodatkowych dokumentów, dlatego że wniosek jest niekompletny.
Gdy będą wszystkie dokumenty, raport zostanie przeanalizowany i wysłany do zaopiniowania przez RDOŚ i SANEPID.
Przy okazji tej sprawy Radna Iwona Sagatyńska poruszyła temat działki po drugiej stronie zakładu p.Wysockiego. Jak ustaliła jest to również teren p. Wysockiego. Działka jest nieogrodzona, znajdują się na niej nieczynne chlewnie.  Na terenie tym składowane są jakieś worki prawdopodobnie z odpadami, tylko nie wiadomo jakiego pochodzenia.
Komisja podjęła temat i uznała, że należy to sprawdzić. W związku z tym postanowiono o zorganizowaniu komisji wyjazdowej  celem spotkania się z właścicielem tej nieruchomości i jednocześnie pobliskiego zakładu, aby sprawdzić składowane tam odpady.
Podsumowując przedstawione przez p.Agnieszkę Szajna wnioski:
Radny Artur Bonas oświadczył, że nie jest za tym, aby tego typu firmy działały na terenie Gminy.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska oczekuje, że w związku z planowanym przez komisję wyjazdem w teren tam na miejscu będzie właściciel i udzieli komisji dodatkowych informacji na temat tych nowych produkcji. Chociaż przez tyle lat nie udało się spotkać Komisji Ochrony Środowiska z p.Wysockim, bo on nigdy na to nie pozwolił. Nigdy nie było z nim żadnej współpracy
Co do złożonych wniosków, radna biorąc pod uwagę walory turystyczne Gminy, rzeki,przyrodę, dobre powietrze, jest przeciwna lokalizacji tego typu zakładów, zwłaszcza w Strefie Warmińsko-Mazurskiej.
Radna Iwona Sagatyńska generalnie też jest przeciwna powstawaniu jakichkolwiek nowych firm, które zwożą dodatkowe odpady na nasz teren. Wystarczy zakładów, które już są i się tym zajmują, jak np. Eko-Zysk.
Radna Wioletta Śliwińska zgodziła się z opinią komisji.
Ad.4
Agnieszka Szajna przedstawiła wniosek firmy ENPROM działającej na zlecenie PGE Dystrybucja S.A. odnośnie wycinki 368 sztuk drzew w Starym i Nowym Orzechowie. Uzasadniając tym, że zachodzi konieczność wycinki drzew w pasie technologicznym linii. Są to drzewa wysokie i wysokorosnące oraz zakrzaczenia, które stwarzają i mogą zagrozić funkcjonowaniu napowietrznej linii energetycznej. Najwięcej jest sosen - 335 sztuk, świerków 5 sztuk, czeremchy 3 sztuki, brzozy 8 sztuk, dębu szypułkowego 15 sztuk i 2 jabłonie.
Właścicielami gruntu są osoby prywatne, które mają umowy-dzierżawy z firmą.
Agnieszka Szajna dodała, że nie było jeszcze oględzin w terenie. Dopiero wtedy zostanie spisany protokół z tego.
W związku z tym Komisja nie wydała żadnej opinii. Dopiero po oględzinach w terenie i analizie wniosku, wróci do tematu jeszcze raz.
Inne sprawy z zakresu ochrony środowiska:
Radna Iwona Sagatyńska zapytała, czy ruszyło coś do przodu w temacie czipowania psów.
Agnieszka Szajna odpowiedziała, że trwają przygotowania i potem będzie to robione.
Radny Artur Bonas zapytał, jak wygląda sprawa strat w rolnictwie z powodu suszy.
Agnieszka Szajna poinformowała, że wpłynęło 47 wniosków, obecnie zbierane są nowe, ponieważ Wojewoda przedłużył termin składania do 2.09.2015 r.
Agnieszka Szajna zapoznała Komisję z pismem  mieszkańców ulic zlokalizowanych w pobliżu oczyszczalni ścieków, którzy skarżą się na to, że umieszczone w boksach bezpańskie psy zakłócają spokój. Wyją i szczekają w nocy, utrudniając sen.
Wnoszą o przestawienie boksów na przeciwną stronę oczyszczalni, od strony łąk.
Sprawa zostanie przeanalizowana.
Na pytania członków komisji odnośnie przytuliska dla psów w Pomiechówku, przy ul.Wojska Polskiego, Agnieszka Szajna odpowiedziała, że wykonywane są sterylizacje i kastracje psów. zwierzęta te już się nie rozmnażają, nie ma ich więcej. Odpady są systematycznie wywożone z terenu działki.
Ad.5
Sprawy różne.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska nawiązała do wypowiedzi radnego Marcina Gągolewskiego na ostatniej sesji. Oświadczyła, że chciałaby mieć większą wiedzę na temat tego, jakie fundusze są przeznaczane na jego okręg, czyli Orzechowo i inne wsie.
Bardzo dużo mówił na temat subwencji, że się zwiększyła, a wiadomo, że to nie są jedyne środki, bo dokładane są pieniądze z budżetu na utrzymanie tej szkoły.
Poza tym duża część środków przeznaczana jest na integrację społeczną. Jak te pieniądze są przeznaczane, czy idą na potrzeby wszystkich mieszkańców, czy tylko jakiejś określonej grupy.
W związku z tym Radna wystąpiła z wnioskiem o przygotowanie następujących informacji:
- Jakie środki zostały przeznaczone na okręg radnego Gągolewskiego (wsie: Zapiecki, Wójtostwo, Stare Orzechowo, Nowe Orzechowo, Wólka Kikolska), łącznie ze szkołą w Orzechowie (subwencja i środki z budżetu) w ciągu ostatnich 2 lat.
- Na jakie zadania i w jakiej wysokości były przeznaczane środki z funduszu sołeckiego w/w miejscowości w ciągu ostatnich 4 lat,
- Jaka jest liczba mieszkańców powyższego okręgu w stosunku do miejscowości Pomiechówek.
Radny Artur Bonas w związku z wystąpieniem mieszkańców bloków w Wójtostwie na ostatniej sesji, wystąpił z zapytaniem:
- Kiedy budynki te zostały przejęte przez Gminę,
- W jakim są stanie technicznym,
- Czy mieszkańcy bloków opłacają czynsz,
- Ile rodzin tam mieszka,
- Jakie Gmina ma plany co do tych bloków.
Radny Artur Bonas poruszył temat zniszczonej podmurówki ogrodzenia przy Szkole Podstawowej w Pomiechówku, od strony Posterunku Policji. Twierdził, że jest to spowodowane tym, że samochody cofając uderzają w ogrodzenie i uszkadzają podmurówkę. Żeby temu zapobiec proponował zamontowanie odboi, które spowodowałyby to, że samochody parkując nie będą bezpośrednio uderzać w ogrodzenie, bo będzie ono zabezpieczone.
Radna Iwona Sagatyńska poinformowała, że na najbliższych dożynkach gminnych będzie przeprowadzona akcja promowania wolontariatu na rzecz adopcji bezdomnych zwierząt.
Do tej pory, dzięki temu zostało adoptowanych 11 psów. Żaden nie trafił do schroniska. Na daną chwilę dwa umieszczone są w kojcach na terenie oczyszczalni ścieków, oczekując na adopcję.
Na tym posiedzenie o godz.14:55 zakończono.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska:
Urszula Nowakowska  
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