Protokół nr 16/2015
z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska w dniu 10.09.2015 r.
W posiedzeniu, któremu przewodniczyła radna Urszula Nowakowska, Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska uczestniczyli członkowie Komisji, w pełnym składzie oraz Agnieszka Szajna Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska.
Porządek posiedzenia:
1. Przeanalizowanie odpowiedzi na wnioski Komisji z poprzednich posiedzeń.
2. Informacja na temat kontroli przeprowadzonych przez WIOŚ na terenie zakładów położonych
   w rejonie Nowego Modlina i Kosewy.
3. Wyjazd Komisji do Nowego Modlina w rejon zakładu FARM PRODUKT (wytapianie tłuszczów).
Ad.1
Agnieszka Szajna - Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska udzieliła wyjaśnień dotyczących wniosku radnej Iwony Sagatyńskiej z dnia 30.06.2015 r. w sprawie tłuszczarni w Nowym Modlinie. Kiedy powstał ten zakład, czy były wyznaczone normy przyjmowania odpadów i czy są one zgodne ze stanem obecnym.
Poinformowała, że Urząd Gminy nigdy nie wydawał żadnej decyzji środowiskowej, bo p.Wysocki miał decyzje weterynaryjne. Nawet w czasie kontroli, WIOŚ zarzucił, że prowadzi działalność bez decyzji środowiskowej i wszczął w tej sprawie postępowanie, od którego p.Wysocki odwołał się i przyznano mu rację uznając, że wystarczająca jest decyzja weterynaryjna i WIOŚ nie może ingerować w to.
P.Szajna oświadczyła, że wystąpi do Weterynarii o udostępnienie kopii takiej decyzji. Wtedy może uda się uzyskać jakieś informacje, bo na dzień dzisiejszy nie wie jakie zapisy są w tym dokumencie. Nie ma również wiedzy w którym roku powstał zakład.
Ze spraw bieżących, Agnieszka Szajna poinformowała, że p.Wysocki w dniu 08.09.2015 r. wycofał jeden ze złożonych wniosków o wydanie decyzji środowiskowej dotyczący firmy FARM PRODUKT, czyli termiczne przetwarzanie odpadów.
Komisja rozpoczęła dyskusję na temat działki znajdującej się naprzeciwko zakładu p.Wysockiego. Jak ustalono jest to również teren należący do tego Pana, na którym znajdują się nieczynne chlewnie. Komisja zainteresowana była, czy jest to teren przeznaczony pod działalność gospodarczą, ale takich informacji nie posiadano.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska dopytywała, czy na poprzedniej komisji jak był przedstawiany wniosek p.Wysockiego była mowa, że to ma być spalarnia.
Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska Agnieszka Szajna wyjaśniała, że nie było w nazwie spalarnia. W raporcie o tym nic nie ma, tylko jeśli powołano się na artykuł, który jest w Rozporządzeniu, to można domyślać się, że byłaby też jakaś spalarnia. Dlatego wnioskodawca wycofał się z tego tłumacząc, że nie wiedział o tym, że ktoś kto sporządzał raport zupełnie o czymś innym myślał, niż on ma tam robić na tej działce.
Dopiero jak przyszło pismo o uzupełnienie wniosku zauważył, że jest tam coś innego, niż on chciał tam robić.
Przewodnicząca Komisji Urszula Nowakowska nie była do końca przekonana co do tych wyjaśnień. Zaznaczyła też, że mieszkańcy Nowego Modlina zbierają podpisy pod tym, że nie chcą poszerzania tej produkcji. W tej chwili jest taki nieprzyjemny zapach, że to co już jest zrobione powinno się ukrócić, a nie jeszcze to rozszerzać.
Agnieszka Szajna przytoczyła wyjaśnienia WIOŚ odnośnie zapachów. Minister Środowiska na
 podstawie art.222 ust.5 ustawy -prawo o ochronie środowiska dotychczas nie określił w drodze Rozporządzenia wartości odniesienia substancji zapachowych w powietrzu i metody oceny zapachowej jakości powietrza, co uniemożliwia wykonanie pomiarów i miarodajnej oceny, czy poza granicami działki na której prowadzona jest działalność przestrzegane są dopuszczalne normy zapachowe jakości powietrza. Ministerstwo Środowiska przygotowało założenia do projektu ustawy o przeciwdziałaniu uciążliwości zapachowej, która po uchwaleniu umożliwi podejmowanie skutecznych działań w tym zakresie.
Odnośnie firmy p.Wysockiego WIOŚ napisał, że nie ma podstaw do przeprowadzenia kontroli. W tamtym roku takie kontrole były przeprowadzane, ale żaden protokół nie wpłynął do Urzędu Gminy.
Komisja zawnioskowała o wystąpienie do WIOŚ nawiązując do przytoczonego pisma, aby przesłali protokoły z kontroli na terenie firmy p.Wysockiego.
W dalszej części Komisja zapoznała się z odpowiedzią na wnioski z poprzednich posiedzeń.
Wnioski i odpowiedzi znajdują się w teczce - wnioski z komisji i sesji.
Po zakończeniu części stacjonarnej posiedzenia, Komisja udała się w teren w rejon zakładu p.Wysockiego.
Na miejscu obecni byli: członkowie Komisji, Agnieszka Szajna i Krzysztof Bieńkowski z Wydziału Ochrony Środowiska oraz Anna Daniszewska- Gazeta Nowodworska.
Wobec tego, że właściciel zakładu - wytapianie tłuszczów, nie zgodził się na spotkanie z tą grupą osób  na jego terenie, Komisja weszła na teren nieczynnych, zniszczonych chlewni. Tam w dwóch miejscach stały worki z niewiadomego pochodzenia odpadami, coś w rodzaju granulatu o nieprzyjemnym zapachu. Trudno było ustalić co to jest i od kiedy może to tam leżeć, czy jest to świeży odpad, czy może pozostałości po chlewni.
Na zakończenie wyjazdowego posiedzenia, członkowie Komisji ustalili, że zaproszą p.Wysockiego na spotkanie w Urzędzie Gminy.
Po wykonaniu telefonu z propozycją spotkania, nie udało się porozumieć z Panem Wysockim co do spotkania z Komisją i w efekcie zrezygnowano z tego zamierzenia.
Na tym protokół zakończono.
Protokołowała:
Przewodnicząca Komisji Ochrony Środowiska:
Urszula Nowakowska
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