UZASADNIENIE

Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. 2013 r., poz. 1399 ze zm.) w przypadku nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe, lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, rada gminy uchwala ryczałtową stawkę opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok od domku letniskowego lub od innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno-wypoczynkowe. 

Stawki za pojemnik 120 l wynikają bezpośrednio z poniesionych kosztów systemu gospodarowania odpadami komunalnymi w latach poprzednich oraz w związku z zawartymi umowami w zakresie odbioru odpadów komunalnych z terenu gminy Pomiechówek.

Stawka opłaty za pojemnik 120 l wynosi: 20 zł, jeżeli odpady komunalne są zbierane                    i odbierane w sposób selektywny oraz 27 zł, jeżeli odpady komunalne nie są zbierane                  i odbierane w sposób selektywny.

Wyliczeń rocznej ryczałtowej stawki opłaty dokonano zgodnie z art. 6j. ust. 3c. ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach tj. na podstawie średniej ilości wytworzonych odpadów w roku 2014 na terenach, na których znajdują się domki letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno – wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, znajdujących się na terenie gminy Pomiechówek wyrażonej w liczbie pojemników oraz stawki opłaty za pojemnik. Na podstawie dokonanych wyliczeń przyjęto, że średnia liczba odpadów wyrażona w liczbie pojemników 120 litrowych wynosi 6,08. 

Ryczałtowa stawka opłaty wynosi 121,60 zł za rok, jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny oraz 164,16 zł za rok, jeżeli odpady nie są zbierane i odbierane w sposób selektywny. 

