Uzasadnienie
do  Uchwały Nr XIX/161/2016
Rady Gminy Pomiechówek
z dnia 26 lipca 2016 r.

w sprawie: ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości spowodowanego budową urządzeń infrastruktury technicznej

Opłata adiacencka, zgodnie z art. 4 pkt 11 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (tekst jednolity: Dz. U. z 2015 r., poz. 1774 z późn. zm.) jest to opłata ustalona w związku ze wzrostem wartości nieruchomości spowodowanym budową urządzeń infrastruktury technicznej z udziałem środków Skarbu Państwa, jednostek samorządu terytorialnego, środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej lub źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi, albo opłata ustalona w związku ze scaleniem i podziałem nieruchomości, a także podziałem nieruchomości.

Ustawa o gospodarce nieruchomościami z dnia 21 sierpnia 1997 roku stanowi podstawę prawną obowiązku wnoszenia na rzecz gminy opłat adiacenckich.

Art. 144 ustawy o gospodarce nieruchomościami, mówi, że właściciele nieruchomości oraz użytkownicy wieczyści, którzy  na podstawie przepisów odrębnych, nie mają obowiązku wnoszenia  opłat rocznych za użytkowanie wieczyste lub wnieśli, za zgodą właściwego organu, jednorazowo opłaty roczne za cały okres użytkowania wieczystego, uczestniczą w kosztach budowy urządzeń infrastruktury technicznej przez wnoszenie na rzecz gminy opłat adiacenckich.

Rada Gminy została upoważniona do ustalenia, w drodze uchwały, wysokość stawki procentowej opłaty adiacenckiej. Górna granica stawki procentowej nie może przekroczyć 50% różnicy wartości jaką nieruchomość miała przed wybudowaniem urządzeń infrastruktury technicznej, a wartością jaką nieruchomość ma po ich wybudowaniu.

Zgodnie z art. 145 ust. 1 ustawy „Wójt, burmistrz albo prezydent miasta może, w drodze decyzji, ustalić opłatę adiacencką każdorazowo po stworzeniu warunków do podłączenia nieruchomości do poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej albo od dnia stworzenia warunków do korzystania  z wybudowanej drogi, (…)”.
Przez budowę urządzeń infrastruktury technicznej rozumie się budowę drogi oraz wybudowanie pod ziemią, na ziemi albo nad ziemią przewodów lub urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych, ciepłowniczych, elektrycznych, gazowych i telekomunikacyjnych.

Wydanie decyzji o ustaleniu opłaty adiacenckiej może nastąpić w terminie do 3 lat od dnia stworzenia warunków do podłączenia nieruchomości do poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej albo od dnia stworzenia warunków do korzystania z wybudowanej drogi. 
Wartość przedmiotowych nieruchomości ustala rzeczoznawca majątkowy sporządzając operat szacunkowy, w którym określa wartość nieruchomości.

Obowiązek wnoszenia opłat adiacenckich powstaje po upływie 14 dni od dnia, w którym decyzja o ustaleniu opłaty stała się ostateczna. W przypadku rozłożenia opłaty na raty obowiązek ten dotyczy wpłacenia pierwszej raty. Do skutków zwłoki lub opóźnienia w zapłacie opłaty adiacenckiej stosuje się odpowiednio przepisy Kodeksu cywilnego.

Ustawodawca przewidział możliwość rozłożenia opłaty adiacenckiej na raty. Okres, na który można maksymalnie dokonać rozłożenia wynosi 10 lat, przy czym raty z tego tytułu płacone są corocznie. Raty podlegają oprocentowaniu przy zastosowaniu stopy procentowej równej stopie redyskonta weksli stosowanej przez Narodowy Bank Polski. Należność gminy, jaką jest opłata adiacencka, podlega zabezpieczeniu. Zabezpieczeniem może być ustanowienie hipoteki na nieruchomości, z wpisem do księgi wieczystej, którego podstawą jest decyzja o ustaleniu opłaty adiacenckiej.


Podjęcie przez Radę Gminy uchwały w sprawie opłat adiacenckich wydaje się konieczne z uwagi na szeroki zakres robót inwestycyjnych prowadzonyh w gminie Pomiechówek i nakładów finansowych ponoszonych przez Gminę jak również ze względu na niedostateczne wykorzystanie wybudowanej infrastruktury. 

Jednoczesne wprowadzenie opłat adiacenckich z tytułu stworzenia warunków do podłączenia się do sieci wodno- kanalizacyjnej przyczyni się niewątpliwie do powiększenia grona osób, które korzystać będą z wybudowanej, dużymi nakładami finansowymi, infrastruktury technicznej, co usprawni kompleksowe uzbrajanie i wyposażenie ulic (np. poprzez budowę nawierzchni, chodników, zatoczek parkingowych itp).
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